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Tableau CA1: Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon     
             le milieu de résidence             le milieu de résidence             le milieu de résidence             le milieu de résidence  
                                                                         (en %)  
_______________________________________________________________________________ 
                                                     Milieu de résidence 
Caractéristiques des unités                    ________________________________ 
de production informelles                      Urbain         Rural       Total 
_______________________________________________________________________________ 
Effectif des unités de production  
informelles                                   882 943       350 297   1 233 240 
 
Type de local 
 
  1 Avec local                                  45.66         28.81       40.87 
  2 Sans local                                  45.38         54.72       48.04 
  3 Au domicile du chef de l’UPI                 8.96         16.47       11.09 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
Secteurs d'activité économique 
 
  1 Industrie et artisanat                      18.67         26.50       20.90 
  2 Construction                                 6.71          5.05        6.24 
  3 Commerce et réparation                      53.68         50.51       52.78 
  4 Autres services                             20.94         17.94       20.08 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
Statut de l’unité de production informelle 
 
  1 Propriété individuelle                      91.39         91.66       91.46 
  2 En association                               8.61          8.34        8.54 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
Personnes ayant créé l'unité de production  
informelle 
 
  1 Le chef lui-même                            86.16         86.87       86.36 
  2 Le chef et autres personnes avec lien        5.39          5.72        5.48 
  3 Le chef et autres personnes sans lien        2.59          1.99        2.42 
  4 Autres personnes                             5.86          5.42        5.73 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
Raison de création des unités de production  
informelles 
 
  1 Pas de travail salarié                      36.33         29.18       34.30 
  2 Obtenir un meilleur revenu                  19.34         24.47       20.80 
  3 Etre indépendant                            24.19         19.63       22.89 
  4 Tradition familiale                         11.10         21.94       14.18 
  5 Autres                                       9.03          4.77        7.82 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
Disposition  d'eau potable 
 
  0 Non concernées                              45.38         54.72       48.04 
  1 Oui                                         19.28          4.92       15.20 
  2 Non                                         35.34         40.36       36.76 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
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Tableau CA1: Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon     
             le milieu de résidence (suite)             le milieu de résidence (suite)             le milieu de résidence (suite)             le milieu de résidence (suite)   

                            (en %)  
________________________________________________________________________________      
 
                                                     Milieu de résidence 
Caractéristiques des unités                    _________________________________ 
de production informelles                      Urbain         Rural       Total 
________________________________________________________________________________ 
Disposition d'électricité 
 
  0 Non concernées                              45.38         54.72       48.04 
  1 Oui                                         44.94         17.81       37.24 
  2 Non                                          9.68         27.47       14.72 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
Disposition de téléphone 
 
  1 Oui                                         11.97          2.71        9.34 
  2 Non                                         88.03         97.29       90.66 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
Disposition de télécopie 
 
  0 Non concernées                              45.38         54.72       48.04 
  1 Oui                                          0.20            --        0.14 
  2 Non                                         54.42         45.28       51.82 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
Disposition d'ordinateur  
 
  0 Non concernées                              45.38         54.72       48.04 
  1 Oui                                          0.27          0.07        0.22 
  2 Non                                         54.35         45.21       51.74 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
Raccordement au réseau d'égout  
 
  0 Non concernées                              45.38         54.72       48.04 
  1 Oui                                         16.96          3.44       13.12 
  2 Non                                         37.66         41.84       38.84 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
L’unité de production informelle  
est-elle enregistrée   
 
 au registre du commerce ? 
 
  1 Oui                                         16.24          4.70       12.96 
  2 Non                                         83.76         95.30       87.04 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
 à la patente ? 
 
  1 Oui                                         28.42         10.26       23.26 
  2 Non                                         71.58         89.74       76.74 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
 
 à la C.N.S.S ? 
 
  1 Oui                                          1.10          0.12        0.82 
  2 Non                                         98.90         99.88       99.18 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
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Tableau CA2: Caractéristiques des unités de production informelles selon         Caractéristiques des unités de production informelles selon         Caractéristiques des unités de production informelles selon         Caractéristiques des unités de production informelles selon             
             le sexe des chefs des unités informelles             le sexe des chefs des unités informelles             le sexe des chefs des unités informelles             le sexe des chefs des unités informelles    
                              (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                           Sexe des chefs d’unités informelles 
Caractéristiques des unités                ____________________________________ 
de production informelles                  Hommes         Femmes          TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
Effectif des unités de production  
informelles                               1 080 396       152 844     1 233 240 
 
Milieu de résidence 
 
  1 Urbain                                    71.21         74.31         71.60 
  2 Rural                                     28.79         25.69         28.40 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Type de local 
 
  1 Avec local                                43.97         18.96         40.87 
  2 Sans local                                51.94         20.48         48.04 
  3 Au domicile du chef de l’UPI               4.09         60.56         11.09 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Secteurs d'activité économique 
 
  1 Industrie et artisanat                    15.02         62.45         20.90 
  2 Construction                               7.07          0.38          6.24 
  3 Commerce et réparation                    57.32         20.66         52.78 
  4 Autres services                           20.59         16.51         20.08 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Statut de l’unité de production informelle 
 
  1 Propriété individuelle                    90.67         97.09         91.46 
  2 En association                             9.33          2.91          8.54 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Personnes ayant créé l'unité de production  
informelle 
 
  1 Le chef lui-même                          85.65         91.43         86.36 
  2 Le chef et autres personnes avec lien      5.67          4.15          5.48 
  3 Le chef et autres personnes sans lien      2.72          0.27          2.42 
  4 Autres personnes                           5.96          4.15          5.74 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Raison de création de l’unité de production  
informelle 
 
  1 Pas de travail salarié                    35.13         28.45         34.30 
  2 Obtenir un meilleur revenu                20.57         22.44         20.80 
  3 Etre indépendant                          24.36         12.56         22.89 
  4 Tradition familiale                       13.00         22.56         14.18 
  5 Autres                                     6.94         13.99          7.83 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Disposition d'eau potable 
 
  0 Non concernées                            51.94         20.48         48.04 
  1 Oui                                       13.09         30.17         15.20 
  2 Non                                       34.97         49.35         36.76 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
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Tableau CA2: Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon     
             le sexe des chefs des unités de production informelles (suite)             le sexe des chefs des unités de production informelles (suite)             le sexe des chefs des unités de production informelles (suite)             le sexe des chefs des unités de production informelles (suite) 
                                                                        (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                         Sexe des chefs d’unités informelles 
Caractéristiques des unités              ______________________________________ 
de production informelles                    Hommes        Femmes         TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
Disposition d'électricité 
 
  0 Non concernées                            51.94         20.48         48.04 
  1 Oui                                       35.95         46.34         37.24 
  2 Non                                       12.11         33.18         14.72 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Disposition de téléphone 
 
  1 Oui                                        9.35          9.29          9.34 
  2 Non                                       90.65         90.71         90.66 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Disposition de télécopie 
 
  0 Non concernées                            51.94         20.48         48.04 
  1 Oui                                        0.15          0.10          0.14 
  2 Non                                       47.91         79.42         51.82 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Disposition d'ordinateur  
 
  0 Non concernées                            51.94         20.48         48.04 
  1 Oui                                        0.21          0.25          0.22 
  2 Non                                       47.85         79.27         51.74 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Raccordement au réseau d'égout  
 
  0 Non concernées                            51.94         20.48         48.04 
  1 Oui                                       11.63         23.69         13.12 
  2 Non                                       36.43         55.83         38.84 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
L’unité de production informelle  
est-elle enregistrée   
 
 au registre du commerce ? 
 
  1 Oui                                       14.24          3.93         12.96 
  2 Non                                       85.76         96.07         87.04 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
 à la patente ? 
 
  1 Oui                                       25.41          8.05         23.26 
  2 Non                                       74.59         91.95         76.74 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
 à la C.N.S.S ? 
 
  1 Oui                                        0.08          0.43          0.82 
  2 Non                                       99.12         99.57         99.18 
    TOTAL                                    100.00        100.00        100.00 
 
Tableau CA3: Caractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selon    
             les g             les g             les g             les groupes d'âges des chefs d’unités informellesroupes d'âges des chefs d’unités informellesroupes d'âges des chefs d’unités informellesroupes d'âges des chefs d’unités informelles  

        (en %) 
 
____________________________________________________________________________
___ 
                                                  Groupes d'âges 
Caractéristiques des unités              
_______________________________________ 
de production informelles                Moins de  35 à 59 ans 60 ans      
TOTAL 
                                         35 ans                et plus 
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____________________________________________________________________________
____ 
 
Effectif des unités de production  
informelles                              434 951    656 076  142 213   1 233 
240 
 
Milieu de résidence 
 
  1 Urbain                                  69.76      72.11    74.80       
71.60 
  2 Rural                                   30.24      27.89    25.20       
28.40 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00      
100.00 
 
Type de local 
 
  1 Avec local                              38.40      40.66    49.42       
40.87 
  2 Sans local                              45.76      50.69    42.76       
48.04 
  3 Au domicile du chef de l’UPI            15.84       8.65     7.82       
11.09 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00      
100.00 
 
Secteurs d'activité économique 
 
  1 Industrie et artisanat                  25.70      18.79    15.95       
20.90 
  2 Construction                             5.08       7.87     2.26        
6.24 
  3 Commerce et réparation                  49.05      53.16    62.43       
52.78 
  4 Autres services                         20.17      20.18    19.36       
20.08 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00      
100.00 
 
Statut de l'unité de production  
informelle 
 
  1 Propriété individuelle                  91.01      90.85    95.67       
91.46 
  2 En association                           8.99       9.15     4.33        
8.54 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00      
100.00 
 
Personnes ayant créé l'unité de  
production informelle 
 
  1 Le chef lui-même                        81.92      87.87    92.97       
86.36 
  2 Le chef et autres personnes avec lien    8.16       4.34     2.59        
5.48 
  3 Le chef et autres personnes sans lien    2.43       2.65     1.33        
2.42 
  4 Autres personnes                         7.49       5.14     3.11        
5.74 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00      
100.00 
 
Raison de création de l’unité de  
production informelle 
 
  1 Pas de travail salarié                  42.20      32.65    17.74       
34.30 
  2 Obtenir un meilleur revenu              17.78      21.73    25.75       
20.80 
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  3 Etre indépendant                        18.26      24.25    30.82       
22.89 
  4 Tradition familiale                     14.82      13.87    13.66       
14.18 
  5 Autres                                   6.94       7.50    12.03        
7.83 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00      
100.00 
 
Disposition d'eau potable 
 
  0 Non concernées                          45.76      50.69    42.76       
48.04 
  1 Oui                                     16.93      14.56    12.88       
15.20 
  2 Non                                     37.31      34.75    44.36       
36.76 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00      
100.00 
 
Tableau CA3: Caractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selon    
             les groupes d'âges des chefs d’unités de production informelles             les groupes d'âges des chefs d’unités de production informelles             les groupes d'âges des chefs d’unités de production informelles             les groupes d'âges des chefs d’unités de production informelles  
             (suite)                                          (suite)                                          (suite)                                          (suite)                                              

                                        (en %)               
_______________________________________________________________________________ 
                                                  Groupes d'âges 
Caractéristiques des unités          __________________________________________ 
de production informelles             Moins de    35 à 59 ans  60 ans     TOTAL 
                                      35 ans                   et plus 
_______________________________________________________________________________ 
Disposition d'électricité 
 
  0 Non concernées                      45.76      50.69      42.76       48.04 
  1 Oui                                 39.45      35.39      38.99       37.24 
  2 Non                                 14.79      13.92      18.25       14.72 
    TOTAL                              100.00     100.00     100.00      100.00 
 
Disposition de téléphone 
 
  1 Oui                                  7.87      10.34       9.24        9.34 
  2 Non                                 92.13      89.66      90.76       90.66 
    TOTAL                              100.00     100.00     100.00      100.00 
 
Disposition de télécopie 
 
  0 Non concernées                      45.76      50.69      42.76       48.04 
  1 Oui                                  0.13       0.14       0.17        0.14 
  2 Non                                 54.11      49.17      57.07       51.82 
    TOTAL                              100.00     100.00     100.00      100.00 
 
Disposition d'ordinateur  
 
  0 Non concernées                      45.76      50.69      42.76       48.04 
  1 Oui                                  0.36       0.16         --        0.22 
  2 Non                                 53.88      49.15      57.24       51.74 
    TOTAL                              100.00     100.00     100.00      100.00 
 
Raccordement au réseau d'égout  
 
  0 Non concernées                      45.76      50.69      42.76       48.04 
  1 Oui                                 14.59      12.60      11.05       13.12 
  2 Non                                 39.65      36.71      46.19       38.84 
    TOTAL                              100.00     100.00     100.00      100.00 
 
L’unité de production informelle  
est-elle enregistrée   
 
 au registre du commerce ? 
 
  1 Oui                                  9.74      14.25      16.89       12.96 
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  2 Non                                 90.26      85.75      83.11       87.04 
    TOTAL                              100.00     100.00     100.00      100.00 
 
 à la patente ? 
 
  1 Oui                                 18.11      24.49      33.32       23.26 
  2 Non                                 81.89      75.51      66.68       76.74 
    TOTAL                              100.00     100.00     100.00      100.00 
 
 à la C.N.S.S ? 
 
  1 Oui                                  0.36       1.05       1.16        0.82 
  2 Non                                 99.64      98.95      98.84       99.18 
    TOTAL                              100.00     100.00     100.00      100.00   
 
 
 
Tableau CA4: Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon     
             l             l             l             le statut professionnel des chefs d’unités de production    e statut professionnel des chefs d’unités de production    e statut professionnel des chefs d’unités de production    e statut professionnel des chefs d’unités de production        
             informelles             informelles             informelles             informelles    

                                                 (en %)                                             
________________________________________________________________________________ 
                                                    Statut professionnel 
Caractéristiques des unités           __________________________________________ 
de production informelles             Indépendants Employeurs Associés   TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
Effectif des unités de production 
Informelles                               997 174    130 792  105 274  1 233 240 
                                                               
Milieu de résidence                                            
                                                               
  1 Urbain                                  70.03      82.99    72.25      71.60 
  2 Rural                                   29.97      17.01    27.75      28.40 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
Type de local                                                  
                                                               
  1 Avec local                              35.13      70.83    58.06      40.87 
  2 Sans local                              51.64      27.63    39.31      48.04 
  3 Au domicile du chef de l’UPI            13.23       1.54     2.63      11.09 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
Secteurs d'activité économique                                             
                                                               
  1 Industrie et artisanat                  19.92      30.40    18.37      20.90 
  2 Construction                             5.36      14.35     4.48       6.24 
  3 Commerce et réparation                  55.14      32.48    55.68      52.78 
  4 Autres services                         19.59      22.77    21.48      20.09 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
Personnes ayant créé l'unité  
de production informelle                           
                                                               
  1 Le chef lui-même                        91.59      83.97    39.85      86.36 
  2 Le chef et autres personnes avec lien    3.82       5.59    21.10       5.48 
  3 Le chef et autres personnes sans lien    0.47       1.48    22.05       2.42 
  4 Autres personnes                         4.12       8.98    17.00       5.73 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
Raison de création de l’unité de  
production informelle                             
                                                               
  1 Pas de travail salarié                  37.48      16.96    25.78      34.30 
  2 Obtenir un meilleur revenu              19.35      24.41    30.06      20.80 
  3 Etre indépendant                        20.94      37.99    22.61      22.89 
  4 Tradition familiale                     14.01      14.04    15.96      14.18 
  5 Autres                                   8.22       6.60     5.59       7.82 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
Disposition d'eau potable                                     
                                                               
  0 Non concernées                          51.64      27.63    39.31      48.04 
  1 Oui                                     11.76      36.05    21.85      15.20 
  2 Non                                     36.60      36.32    38.84      36.76 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
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Tableau CA4: CaractéristCaractéristCaractéristCaractéristiques des unités de production informelles selon le iques des unités de production informelles selon le iques des unités de production informelles selon le iques des unités de production informelles selon le     
             Statut professionnel des chefs des unités de production             Statut professionnel des chefs des unités de production             Statut professionnel des chefs des unités de production             Statut professionnel des chefs des unités de production                                                  
                                                                         (en %)  
________________________________________________________________________________ 
                                                     Statut professionnel 
Caractéristiques des unités             ________________________________________ 
de production informelles               Indépendant  Employeur  Associé    TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
Disposition d'électricité                                      
                                                               
  0 Non concernées                          51.64      27.63    39.31      48.04 
  1 Oui                                     32.20      65.37    50.05      37.24 
  2 Non                                     16.16       7.00    10.64      14.72 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
Disposition de téléphone                                       
                                                               
  1 Oui                                      6.36      25.92    17.03       9.34 
  2 Non                                     93.64      74.08    82.97      90.66 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
Disposition de télécopie                         
                                                               
  0 Non concernées                          51.64      27.63    39.31      48.04 
  1 Oui                                      0.05       0.79     0.18       0.14 
  2 Non                                     48.31      71.58    60.51      51.82 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
Disposition d'ordinateur                                        
                                                               
  0 Non concernées                          51.64      27.63    39.31      48.04 
  1 Oui                                      0.14       0.87     0.12       0.22 
  2 Non                                     48.22      71.50    60.57      51.75 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
Raccordement au réseau d'égout                                  
                                                               
  0 Non concernées                          51.64      27.63    39.31      48.04 
  1 Oui                                      9.83      33.10    19.46      13.12 
  2 Non                                     38.53      39.27    41.23      38.84 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
 
L’unité de production informelle  
est-elle enregistrée   
                                                               
 au registre du commerce ?                                        
                                                               
  1 Oui                                      9.27      32.73    23.40      12.96 
  2 Non                                     90.73      67.27    76.60      87.04 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
 à la patente ?                                                   
                                                               
  1 Oui                                     18.21      49.55    38.40      23.26 
  2 Non                                     81.79      50.45    61.60      76.74 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
                                                               
 à la C.N.S.S ?                                          
                                                               
  1 Oui                                      0.00       5.75     2.49       0.82 
  2 Non                                    100.00      94.25    97.51      99.18 
    TOTAL                                  100.00     100.00   100.00     100.00 
 
Tableau CA5: Caractéristiques des unités de production informelles selon lesCaractéristiques des unités de production informelles selon lesCaractéristiques des unités de production informelles selon lesCaractéristiques des unités de production informelles selon les    
             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique                                                   
 
                                                                           
(en %)  
____________________________________________________________________________
______ 
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                                           Secteurs d'activité économique 
Caractéristiques des unités             
__________________________________________ 
de production informelles               Industrie Const-  Commerce Autres    
TOTAL 
                                            et    ruction et répa- services 
                                        artisanat         ration    
____________________________________________________________________________
______ 
Effectif des unités informelles          257719   76915   650900   247706  
1233240 
 
Milieu de résidence 
 
 1 Urbain                                 63.98   77.01    72.81    74.64    
71.60 
 2 Rural                                  36.02   22.99    27.19    25.36    
28.40 
   TOTAL                                 100.00  100.00   100.00   100.00   
100.00 
 
Type de local 
 
 1 Avec local                             39.19    5.88    48.50    33.46    
40.87 
 2 Sans local                             13.37   94.12    50.54    63.21    
48.04 
 3 Au domicile du chef de l’UPI           47.44      --     0.96     3.33    
11.09 
   TOTAL                                 100.00  100.00   100.00   100.00   
100.00 
 
 
Statut de l’unité de production  
informelle  
 
  1 Propriété individuelle                92.50   93.87    90.99    90.87    
91.46 
  2 En association                         7.50    6.13     9.01     9.13     
8.54  
    TOTAL                                100.00  100.00   100.00   100.00   
100.00            
 
Personnes ayant créé l'unité de  
production informelle 
 
 1 Le chef lui-même                       86.40   96.08    85.73     84.95   
86.36 
 2 Le chef et autres personnes avec lien   5.55    1.49     5.91      5.54    
5.48 
 3 Le chef et autres personnes sans lien   2.25    1.74     2.38      2.92    
2.42 
 4 Autres personnes                        5.80    0.69     5.98      6.59    
5.74 
   TOTAL                                 100.00  100.00   100.00    100.00  
100.00 
 
Raison de création de l’unité  
de production informelle 
 
 1 Pas de travail salarié                 22.38   30.50    36.30     42.64   
34.30 
 2 Obtenir un meilleur revenu             18.97   20.96    21.72     20.23   
20.80 
 3 Etre indépendant                       22.43   29.49    23.20     20.51   
22.89 
 4 Tradition familiale                    26.22    9.32    11.90      9.16   
14.18 
 5 Autres                                 10.00    9.73     6.88      7.46    
7.83 
   TOTAL                                 100.00  100.00   100.00    100.00  
100.00 
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Disposition  d'eau potable 
 
 0 Non concernées                         13.37   94.12    50.54     63.21   
48.04 
 1 Oui                                    24.28    3.13    10.54     21.76   
15.20 
 2 Non                                    62.35    2.75    38.92     15.03   
36.76 
   TOTAL                                 100.00  100.00   100.00    100.00  
100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tableau CA5: Caractéristiques des unités de production Caractéristiques des unités de production Caractéristiques des unités de production Caractéristiques des unités de production informelles selon lesinformelles selon lesinformelles selon lesinformelles selon les    
             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique 
______________________________________________________________________________ 
                                           Secteurs d'activité économique 
Caractéristiques des unités     ________________________________________________ 
de production informelles       Industrie et Constru- Commerce et Autres   TOTAL 
                                artisanat    ction    réparation  services 
________________________________________________________________________________ 
Disposition d'électricité 
 
 0 Non concernées                    13.37   94.12      50.54     63.21    48.04 
 1 Oui                               51.87    5.13      37.37     31.64    37.24 
 2 Non                               34.76    0.75      12.09      5.15    14.72 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 
Disposition de téléphone 

 1 Oui                                9.66    2.25      10.26      8.81     9.34 
 2 Non                               90.34   97.75      89.74     91.19    90.66 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 
Disposition de télécopie 

 0 Non concernées                    13.37   94.12      50.54     63.21    48.04 
 1 Oui                                0.12      --       0.17      0.15     0.14 
 2 Non                               86.51    5.88      49.29     36.64    51.82 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 
Disposition d'ordinateur  

 0 Non concernées                    13.37   94.12      50.54     63.21    48.04 
 1 Oui                                0.06    0.00       0.12      0.70     0.22 
 2 Non                               86.57    5.88      49.34     36.09    51.74 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 
Raccordement au réseau d'égout  

 0 Non concernées                    13.37   94.12      50.54     63.21    48.04 
 1 Oui                               18.62    2.41      10.04     18.82    13.12 
 2 Non                               68.01    3.47      39.42     17.97    38.84 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
L’unité de production informelle  
est-elle enregistrée  
 
 au registre du commerce ?             

 1 Oui                               11.43    1.94      15.88     10.32    12.96 
 2 Non                               88.57   98.06      84.12     89.68    87.04 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 
 à la patente ? 

 1 Oui                               20.06    3.51      28.99     17.66    23.26 
 2 Non                               79.94   96.49      71.01     82.34    76.74 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
                                     
 à la C.N.S.S ?             
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 1 Oui                                1.15    0.82       0.43      1.52     0.82 
 2 Non                               98.85   99.18      99.57     98.48    99.18 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
                                     
 
 
 
 
Tableau CA6: Caractéristiques des unités de production informelle selon le Caractéristiques des unités de production informelle selon le Caractéristiques des unités de production informelle selon le Caractéristiques des unités de production informelle selon le 
typetypetypetype    
             de local             de local             de local             de local                                                           
                                                                           
(en %)   
____________________________________________________________________________
______ 
                                                Type de local 
Caractéristiques des unités              
_________________________________________ 
de production informelles                Avec local Sans local A domicile    
TOTAL 
____________________________________________________________________________
______ 
Effectif des unités de production  
informelles                               504 065    592 409   136 766   1 
233 240 
 
Milieu de résidence 
 
  1 Urbain                                  79.98      67.64     57.83       
71.60 
  2 Rural                                   20.02      32.36     42.17       
28.40 
    TOTAL                                  100.00     100.00    100.00      
100.00 
 
 
Secteurs d'activité économique 
 
  1 Industrie et artisanat                  20.04       5.82     89.40       
20.90 
  2 Construction                             0.90      12.22        --        
6.24 
  3 Commerce et réparation                  62.63      55.53      4.56       
52.78 
  4 Autres services                         16.43      26.43      6.04       
20.08 
    TOTAL                                  100.00     100.00    100.00      
100.00 
 
Statut de l'unité de production  
informelle 
 
  1 Propriété individuelle                  87.88      93.02     97.97       
91.46 
  2 En association                          12.12       6.98      2.03        
8.54 
    TOTAL                                  100.00     100.00    100.00      
100.00 
 
Personnes ayant créé l'unité  
de production informelle 
 
  1 Le chef lui-même                        77.54      92.29     93.20       
86.36 
  2 Le chef et autres personnes avec lien    8.79       3.20      3.19        
5.48 
  3 Le chef et autres personnes sans lien    3.53       2.01      0.11        
2.42 
  4 Autres personnes                        10.14       2.50      3.50        
5.74 
    TOTAL                                  100.00     100.00    100.00      
100.00 
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Raison de création de l’unité  
de production informelle 
 
  1 Pas de travail salarié                  23.73      45.47     24.92       
34.30 
  2 Obtenir un meilleur revenu              23.10      18.75     21.17       
20.80 
  3 Etre indépendant                        31.83      17.84     11.87       
22.89 
  4 Tradition familiale                     13.54      10.98     30.41       
14.18 
  5 Autres                                   7.80       6.96     11.63        
7.83 
    TOTAL                                  100.00     100.00    100.00      
100.00 
 
Disposition d'eau potable 
 
  0 Non concernées                             --     100.00        --       
48.04 
  1 Oui                                     28.79         --     30.98       
15.20 
  2 Non                                     71.21         --     69.02       
36.76 
    TOTAL                                  100.00     100.00    100.00      
100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tableau CA6: Caractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selon le type le type le type le type    
             de local             de local             de local             de local 
                                                                        (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                               Type de local 
Caractéristiques des unités         ___________________________________________ 
de production informelles           Avec local Sans local  A domicile     TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
Disposition d'électricité 
 
  0 Non concernées                       --     100.00         --         48.04 
  1 Oui                               79.63         --      42.30         37.24 
  2 Non                               20.37         --      57.70         14.72 
    TOTAL                            100.00     100.00     100.00        100.00 
 
Disposition de téléphone 
 
  1 Oui                               20.16       0.57       7.49          9.34 
  2 Non                               79.84      99.43      92.51         90.66 
    TOTAL                            100.00     100.00     100.00        100.00 
 
Disposition de télécopie 
 
  0 Non concernées                       --     100.00         --         48.04 
  1 Oui                                0.32         --       0.11          0.14 
  2 Non                               99.68         --      99.89         51.82 
    TOTAL                            100.00     100.00     100.00        100.00 
 
Disposition d'ordinateur  
 
  0 Non concernées                       --     100.00         --         48.04 
  1 Oui                                0.49         --       0.12          0.22 
  2 Non                               99.51         --      99.88         51.74 
    TOTAL                            100.00     100.00     100.00        100.00 
 
Raccordement au réseau d'égout  
 
  0 Non concernées                       --     100.00         --         48.04 
  1 Oui                               26.03         --      22.37         13.12 



 287

  2 Non                               73.97         --      77.63         38.84 
    TOTAL                            100.00     100.00     100.00        100.00 
 
L’unité de production informelle  
est-elle enregistrée   
 
 au registre du commerce ? 
 
  1 Oui                               31.14       0.49         --         12.96 
  2 Non                               68.86      99.51     100.00         87.04 
    TOTAL                            100.00     100.00     100.00        100.00 
 
 à la patente ? 
 
  1 Oui                               55.67       1.05         --         23.26 
  2 Non                               44.33      98.95     100.00         76.74 
    TOTAL                            100.00     100.00     100.00        100.00 
 
 à la C.N.S.S ? 
 

  1 Oui                                1.80       0.18         --          0.82 
  2 Non                               98.20      99.82     100.00         99.18 
    TOTAL                            100.00     100.00     100.00        100.00  
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Tableau CA7: Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon Caractéristiques des unités de production informelles selon 
leuleuleuleur r r r     
             taille (en terme d’emplois)              taille (en terme d’emplois)              taille (en terme d’emplois)              taille (en terme d’emplois)                 
               
           (en %) 
____________________________________________________________________________
______ 
                                            Taille (en terme d’emplois) 
 Caractéristiques des unités           
___________________________________________  
 de production informelles             un      deux    trois    quatre      
TOTAL 
                                       emploi  emplois emplois  emplois 
                                                                et plus 
____________________________________________________________________________
______ 
Effectif des unités de production  
informelles                            869 095 230 930  74 014   59 201  1 
233 240 
 
Milieu de résidence 
 
 1 Urbain                                71.28   70.02   75.37    77.62      
71.60 
 2 Rural                                 28.72   29.98   24.63    22.38      
28.40 
   TOTAL                                100.00  100.00  100.00   100.00     
100.00 
 
Type de local 
 
 1 Avec local                            31.47   59.63   70.96    68.19      
40.87 
 2 Sans local                            56.46   30.96   20.10    25.99      
48.04 
 3 Au domicile du chef de l’UPI          12.08    9.41    8.94     5.82      
11.09 
   TOTAL                                100.00  100.00  100.00   100.00     
100.00 
 
Secteurs d’activité économique 
 
 1 Industrie et artisanat                17.18   24.49   37.67    40.45      
20.90 
 2 Construction                           5.74    7.15    6.09    10.18       
6.24 
 3 Commerce et réparation                55.95   51.02   37.82    31.76      
52.78 
 4 Autres services                       21.13   17.34   18.42    17.62      
20.09 
   TOTAL                                100.00  100.00  100.00   100.00     
100.00 
 
 
Statut de l’unité de production  
informelle  
 
  1 Propriété individuelle                97.44   78.01  78.15    72.87      
91.46 
  2 En association                         2.56   21.99  21.85    27.13       
8.54  
    TOTAL                                100.00  100.00 100.00   100.00     
100.00            
 
Personnes ayant créé l'unité de  
production informelle 
 
 1 Le chef lui-même                       91.05   78.42  73.18    65.02      
86.36 
 2 Le chef et autres personnes avec lien   3.75    8.32  10.64    13.47       
5.48 
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 3 Le chef et autres personnes sans lien   0.81    5.00   7.26     9.99       
2.42 
 4 Autres personnes                        4.39    8.26   8.92    11.52       
5.74 
   TOTAL                                 100.00  100.00 100.00   100.00     
100.00 
 
Raison de création de l’unité  
de production informelle 
 
 1 Pas de travail salarié                 40.38   22.32  16.93    13.55      
34.30 
 2 Obtenir un meilleur revenu             18.73   25.70  24.06    27.93      
20.80 
 3 Etre indépendant                       19.64   29.09  34.72    31.75      
22.89 
 4 Tradition familiale                    12.76   17.04  17.86    19.29      
14.18 
 5 Autres                                  8.49    5.85   6.43     7.48       
7.83 
   TOTAL                                 100.00  100.00 100.00   100.00     
100.00 
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Tableau CA7: Caractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selonCaractéristiques des unités de production informelles selon    
             la taille (en terme d’emplois) (suite)                la taille (en terme d’emplois) (suite)                la taille (en terme d’emplois) (suite)                la taille (en terme d’emplois) (suite)       

                                                                                                                                                                                                                                   (en %) 
________________________________________________________________________________ 
 Caractéristiques des unités                 Taille (en terme d’emplois) 
 de production informelles           ___________________________________________  
                                     un      deux      trois     quatre    TOTAL 
                                     emploi  emplois   emplois   emplois 
                                                                 et plus 
________________________________________________________________________________ 
Disposition  d'eau potable 
 
 0 Non concernées                    56.46   30.96      20.10     25.99    48.04 
 1 Oui                               10.33   20.98      34.95     39.51    15.20 
 2 Non                               33.21   48.06      44.95     34.50    36.76 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 
Disposition d'électricité 
 
 0 Non concernées                    56.46   30.96      20.10     25.99    48.04 
 1 Oui                               28.98   52.61      64.54     64.31    37.24 
 2 Non                               14.56   16.43      15.36      9.70    14.72 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 

Disposition de téléphone 

 1 Oui                                5.48   13.75      22.86     31.89     9.34 
 2 Non                               94.52   86.25      77.14     68.11    90.66 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 
Disposition de télécopie 

 0 Non concernées                    56.46   30.96      20.10     25.99    48.04 
 1 Oui                                0.03    0.20       0.53      1.05     0.14 
 2 Non                               43.51   68.84      79.37     72.96    51.82 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 
Disposition d'ordinateur  

 0 Non concernées                    56.46   30.96      20.10     25.99    48.04 
 1 Oui                                0.14    0.34       0.63      0.28     0.22 
 2 Non                               43.40   68.70      79.27     73.73    51.74 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 
Raccordement au réseau d'égout  

 0 Non concernées 
 1 Oui                               56.46   30.96      20.10     25.99    48.04 
 2 Non                                9.04   17.59      27.91     37.13    13.12 
   TOTAL                             34.50   51.45      51.99     36.88    38.84 
                                    100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
L’unité de production informelle  
est-elle enregistrée 
 au registre du commerce ?              
 1 Oui                                7.69   21.85      29.26     35.37    12.96 
 2 Non                               92.31   78.15      70.74     64.63    87.04 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
 à la patente ?                                                                 

 1 Oui                               15.63   37.35      47.47     49.94    23.26 
 2 Non                               84.37   62.65      52.53     50.06    76.74 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00 
                         
 à la C.N.S.S ?              
 1 Oui                                0.00    0.56       4.35      9.36     0.82 
 2 Non                              100.00   99.44      95.65     90.64    99.18 
   TOTAL                            100.00  100.00     100.00    100.00   100.00  
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Tableau AO1: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le     
             milieu de résidence             milieu de résidence             milieu de résidence             milieu de résidence                                         
                                                                         (en %) 
________________________________________________________________________________ 
Caractéristiques démographiques                        Milieu de résidence 
et socioprofessionnelles                          ______________________________ 
                                                  Urbain      Rural      TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
    Emploi Total                                 1 383 045   518 902   1 901 947 
 
    Lien de parenté  avec le chef de 
    l'établissement informel 
 
  1 Chef de l'établissement                          65.69     69.96       66.85 
  2 Conjoint                                          0.66      1.19        0.80 
  3 Enfants                                           5.07      8.35        5.96 
  4 Sœurs ou frères du chef                           3.71      3.91        3.77 
  5 Personnes avec lien                               3.91      4.25        4.00 
  6 Personnes sans lien                              16.67      7.63       14.21 
  9 Non déclaré                                       4.29      4.71        4.41 
    TOTAL                                           100.00    100.00      100.00 
 
    Sexe (non compris les non déclarés) 
 
  1 Hommes                                           87.15     85.47       86.69 
  2 Femmes                                           12.85     14.53       13.31 
    TOTAL                                           100.00    100.00      100.00 
 
    Groupes d'âges  
 
  1 Moins de 35 ans                                  46.47     47.01       46.62 
  2 35    à  59 ans                                  40.17     40.39       40.23 
  3 60 ans et plus                                    8.25      7.70        8.10 
  4 non déclaré                                       5.11      4.90        5.05 
    TOTAL                                           100.00    100.00      100.00 
  
   
    Etat matrimonial 
 
  1 Célibataires                                     36.71     29.47       34.73 
  2 Mariés/Mariées                                   55.04     63.31       57.30 
  3 Veufs/Veuves                                      1.65      1.36        1.57 
  4 Divorcés/Divorcées                                1.62      0.91        1.42 
  9 Non déclarés                                      4.98      4.95        4.98 
    TOTAL                                           100.00    100.00      100.00 
 
    Lieu de naissance 
 
 
  1 Urbain                                           52.21      3.67       38.96 
  2 Rural                                            42.42     91.35       55.77 
  3 Etranger                                          0.17      0.10        0.15 
  9 Non déclaré                                       5.20      4.88        5.12 
    TOTAL                                           100.00    100.00      100.00 
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Tableau AO1: Actifs occupés  des unités de production informelles selon Actifs occupés  des unités de production informelles selon Actifs occupés  des unités de production informelles selon Actifs occupés  des unités de production informelles selon     
             leurs caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et              leurs caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et              leurs caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et              leurs caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et     
                         le milieu de résidence         le milieu de résidence         le milieu de résidence         le milieu de résidence (suite)(suite)(suite)(suite)                                       
                                                                         (en %) 
________________________________________________________________________________ 
Caractéristiques démographiques                         Milieu de résidence 
et socioprofessionnelles                            ____________________________ 
                                                    Urbain       Rural     TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
    Effectif des actifs occupés citadins 
    d'origine rurale exerçant une activité 
    professionnelle dans les unités de 
    production informelles                          586 688        -     586 688 
      
 
    Durée de résidence en milieu urbain 
    pour les actifs occupés nés en milieu rural 
 
1/2 Moins de 5 ans                                     7.30        -        7.30 
 3 5  à  9 ans                                        11.32        -       11.32 
 4 10 à 19 ans                                        26.99        -       26.99 
 5 20 à 29 ans                                        26.25        -       26.25 
 6 30 à 39 ans                                        15.53        -       15.53 
 7 40 ans et plus                                     11.26        -       11.26 
 9 Non déclaré                                         1.35        -        1.35 
   TOTAL                                             100.00        -      100.00 
 
    Taux (en %) d'alphabétisation                     60.24      40.15     54.76 
 
    Niveau scolaire 
 
  1 Sans niveau                                       29.75      48.20     34.79 
  2/3 Kouttab/M'sid/école coranique                   10.46      13.30     11.23 
  4 1er c.e.f1   avec  f.p2                             1.68       1.25      1.56 
  5 1er c.e.f    sans f.p                             30.01      22.81     28.05 
  6 2 ème c.e.f  avec f.p                              2.01       1.06      1.75 
  7 2 ème c.e.f  sans f.p                             11.88       5.68     10.19 
  8 secondaire   sans f.p                              4.45       1.34      3.60 
  9 secondaire   avec f.p                              1.34       0.67      1.16 
 10 supérieur    sans f.p                              2.48       0.53      1.94 
 11 supérieur    avec f.p                              0.47       0.16      0.38 
 12 Autre                                              0.14       0.03      0.11 
 99 Non déclaré                                        5.33       4.97      5.24 
    TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
    
    Diplôme agrégé3 
 
  1 Sans Diplôme                                      65.99      81.68     70.27 
  2 Niveau moyen                                      24.77      12.19     21.34 
  3 Niveau supérieur                                   3.92       1.15      3.16 
  9 Non déclaré                                        5.32       4.98      5.23 
    TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 

                                                           
1   c.e.f : Cycle d’enseignement  fondamental. 
2   f.p :  formation professionnelle 
3   Niveau moyen :   Certificat de l’enseignement fondamental, diplômes de qualification ou de spécialisation     

    professionnelle. 

    Niveau supérieur : Baccalauréat, diplômes de cadres moyens et diplômes de formation supérieure (facultés,   

    grandes  écoles et instituts). 
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Tableau AO1: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et     
             le milieu de résidence             le milieu de résidence             le milieu de résidence             le milieu de résidence (fin)  (fin)  (fin)  (fin)        
 
                                                                         (en %)                                     
________________________________________________________________________________ 
Caractéristiques démographiques                          Milieu de résidence 
et socioprofessionnelles                             ___________________________ 
                                                     Urbain      Rural     TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
 
     Statut professionnel 
 
  1  Employeur ou associé                              9.98       6.13      8.93 
  2  Indépendant ou associé                           57.78      66.26     60.10 
  3  Salarié                                          17.14      10.64     15.37 
  4  Salarié gérant                                    1.67       0.92      1.46 
  5  Apprenti                                          3.40       1.45      2.87 
  6  Aide familiale                                    8.92      14.42     10.42 
  9  Non déclaré                                       1.11       0.18      0.85 
     TOTAL                                           100.00     100.00    100.00 
 
 
     Mode d'apprentissage d'un métier 
 
  0  Pas de qualification                             46.58      46.67     46.60 
  1  Etablissement de la                               
     formation professionnelle                         3.80       2.01      3.31 
  2  Grande ou moyenne entreprise                      1.05       0.70      0.96 
  3  Petite entreprise                                19.31      15.55     18.28 
  4  mâallem/mâalma                                   22.17      27.49     23.62 
  5  Autres                                            2.75       2.73      2.74 
  9  Non déclaré                                       4.35       4.85      4.49 
     TOTAL                                           100.00     100.00    100.00 
 
 
     Régularité dans le travail 
 
  1  Travail permanent                                87.09      83.83     86.20 
  2  Travail saisonnier                                1.02       2.81      1.51 
  3  Travail temporaire                                7.41       8.53      7.72 
  9  Non déclaré                                       4.48       4.83      4.57 
     TOTAL                                           100.00     100.00    100.00 
 
 
     Durée hebdomadaire du travail 
   
  1 Moins de 16 heures                                10.12      21.16     13.13 
  2 16 à 31 heures                                    10.94      21.19     13.74 
  3 32 à 47 heures                                    14.25      15.18     14.50 
  4 48 à 56 heures                                    25.88      15.32     23.00 
  5 57 heures et plus                                 35.38      21.79     31.67 
  6 Non déclaré                                        3.43       5.36      3.96 
    TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
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Tableau AO2: Actifs occupés des unités de production informelles selon Actifs occupés des unités de production informelles selon Actifs occupés des unités de production informelles selon Actifs occupés des unités de production informelles selon     
             leurs caractéristiques              leurs caractéristiques              leurs caractéristiques              leurs caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles démographiques, socioprofessionnelles démographiques, socioprofessionnelles démographiques, socioprofessionnelles     
             et le sexe des chefs d’unités de production informelles             et le sexe des chefs d’unités de production informelles             et le sexe des chefs d’unités de production informelles             et le sexe des chefs d’unités de production informelles  
                                                                         (en %) 
________________________________________________________________________________ 
  Caractéristiques démographiques         Sexe des chefs d’unités informelles 
  et socioprofessionnelles                ______________________________________ 
    
                                                    Hommes     Femmes    TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
                                                               
    Emploi Total                                    1691277    210670    1901947 
 
    Lien de parenté  avec le chef de                            
    l'établissement informel                                   
                                                               
  1 Chef de l'établissement                           66.08     73.01      66.85 
  2 Conjoint                                           0.84      0.48       0.80 
  3 Enfants                                            5.62      8.69       5.96 
  4 Sœurs ou frères du chef                            3.70      4.26       3.77 
  5 Personnes avec lien                                4.07      3.42       4.00 
  6 Personnes sans lien                               14.93      8.38      14.21 
  9 Non déclaré                                        4.76      1.76       4.41 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 
         
    Sexe (non compris les non déclarés)                              
                                                               
  1 Hommes                                            97.20      4.91      86.69 
  2 Femmes                                             2.80     95.09      13.31 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 
      
    Groupes d'âges                                                
                                                               
  1 Moins de 35 ans                                   45.55     55.21      46.62 
  2 35    à  59 ans                                   40.57     37.47      40.23 
  3 60 ans et plus                                     8.45      5.30       8.10 
  4 non déclaré                                        5.43      2.02       5.05 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 
 
    Etat matrimonial                                           
                                                               
  1 Célibataires                                      33.85     41.83      34.73 
  2 Mariés/Mariées                                    59.75     37.64      57.30 
  3 Veufs/Veuves                                       0.42     10.86       1.57 
  4 Divorcés/Divorcées                                 0.61      7.93       1.42 
  9 Non déclaré                                        5.37      1.74       4.98 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 
   
    Lieu de naissance                                          
                                                               
                                                               
  1 Urbain                                            38.05     46.30      38.96 
  2 Rural                                             56.26     51.81      55.77 
  3 Etranger                                           0.15      0.14       0.15 
  9 Non déclaré                                        5.54      1.75       5.12 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 
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Tableau AO2: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
             caractéristiques              caractéristiques              caractéristiques              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le démographiques, socioprofessionnelles et le démographiques, socioprofessionnelles et le démographiques, socioprofessionnelles et le     
             sexe des chefs d’unités de production informelles             sexe des chefs d’unités de production informelles             sexe des chefs d’unités de production informelles             sexe des chefs d’unités de production informelles (suite)(suite)(suite)(suite)                                                         
                                                                         (en %) 
________________________________________________________________________________ 
 Caractéristiques démographiques          Sexe des chefs d’unités informelles 
 et socioprofessionnelles                 ______________________________________ 
    
                                                     Hommes     Femmes    TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
                                       
    Effectif des actifs occupés citadins            536 035    50 653    586 688 
    d'origine rurale exerçant une activité 
    professionnelle dans les unités de                                
    production informelles                             
                                                               
  
    Durée de résidence en milieu urbain                        
    pour les actifs occupés nés en milieu rural                    
                                                               
 1 Moins d'un an                                       0.91      0.21       0.85 
 2 1  à  4 ans                                         6.37      7.26       6.45 
 3 5  à  9 ans                                        11.56      8.75      11.32 
 4 10 à 19 ans                                        26.80     28.94      26.99 
 5 20 à 29 ans                                        25.95     29.44      26.25 
 6 30 à 39 ans                                        15.89     11.77      15.53 
 7 40 ans et plus                                     11.05     13.41      11.26 
 9 Non déclaré                                         1.47      0.22       1.35 
   TOTAL                                             100.00    100.00     100.00 
  
    Taux (en %) d'alphabétisation                     56.33     42.14      54.76 
        
    Niveau scolaire                                            
                                                               
  1 Sans niveau                                       32.44     53.63      34.79 
  2/3 Kouttab/M'sid/école coranique                   12.33      2.37      11.23 
  4 1er c.e.f4  avec f.p5                              1.41      2.81       1.56  
  5 1er c.e.f   sans f.p                              29.16     19.12      28.05 
  6 2 ème c.e.f avec f.p                               1.55      3.38       1.75 
  7 2 ème c.e.f sans f.p                              10.34      9.00      10.19 
  8 secondaire  sans f.p                               3.60      3.66       3.60 
  9 secondaire  avec f.p                               1.10      1.60       1.16 
 10 supérieur   sans f.p                               1.93      2.07       1.94 
 11 supérieur   avec f.p                               0.38      0.39       0.38 
 12 Autre                                              0.10      0.22       0.11 
 99 Non déclaré                                        5.66      1.75       5.24 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 
 
    Diplôme agrégé6                                             
                                                               
  1 Sans Diplôme                                      70.01     72.34      70.27 
  2 Niveau moyen                                      21.20     22.49      21.34 
  3 Niveau supérieur                                   3.13      3.43       3.16 
  9 Non déclaré                                        5.66      1.74       5.23 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 

                                                           
4  c.e.f : Cycle d’enseignement  fondamental. 
5  f.p   : formation professionnelle 
6  Niveau moyen :   Certificat de l’enseignement fondamental, diplômes de qualification ou de spécialisation   

    professionnelle. 

    Niveau supérieur : Baccalauréat, diplômes de cadres moyens et diplômes de formation supérieure (facultés,  

    grandes  écoles et instituts). 
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Tableau AO2: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
             caractérist             caractérist             caractérist             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le sexeiques démographiques, socioprofessionnelles et le sexeiques démographiques, socioprofessionnelles et le sexeiques démographiques, socioprofessionnelles et le sexe    
             des chefs d’unités de production informelles (fin)                 des chefs d’unités de production informelles (fin)                 des chefs d’unités de production informelles (fin)                 des chefs d’unités de production informelles (fin)        
    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                        (en%)                                                        
________________________________________________________________________________ 
  Caractéristiques démographiques            Sexe des chefs d’unités informelles 
  et socioprofessionnelles                   ___________________________________ 
    
                                                     Hommes    Femmes      TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
     
 
    Statut professionnel                                       
                                                               
  1 Employeur ou associé                               9.37      5.42       8.93 
  2 Indépendant ou associé                            59.05     68.53      60.10 
  3 Salarié                                           16.09      9.58      15.37 
  4 Salarié gérant                                     1.58      0.53       1.46 
  5 Apprenti                                           3.04      1.48       2.87 
  6 Aide familiale                                     9.91     14.46      10.42 
  9 Non déclaré                                        0.96      0.00       0.85 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 
 
 
    Mode d'apprentissage d'un métier                           
                                                               
  0 Pas de qualification                              49.04     27.01      46.60 
  1 Etablissement de la formation professionnelle      2.81      7.30       3.31 
  2 Grande ou moyenne entreprise                       1.01      0.52       0.96 
  3 Petite entreprise                                 18.52     16.38      18.28 
  4 mâallem/mâalma                                    21.33     42.02      23.62 
  5 Autres                                             2.46      5.04       2.74 
  9 Non déclaré                                        4.83      1.75       4.49 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 
 
       
    Régularité dans le travail                                 
                                                               
  1 Travail permanent                                 86.05     87.39      86.20 
  2 Travail saisonnier                                 1.40      2.39       1.51 
  3 Travail temporaire                                 7.62      8.48       7.72 
  9 Non déclaré                                        4.93      1.74       4.57 
    TOTAL                                            100.00    100.00     100.00 
 
  
    Durée hebdomadaire du travail                              
        
  1 Moins de 16 heures                                11.08      29.60     13.13 
  2 16 à 31 heures                                    12.40      24.47     13.74 
  3 32 à 47 heures                                    14.29      16.20     14.50 
  4 48 à 56 heures                                    24.31      12.46     23.00 
  5 57 heures et plus                                 33.71      15.34     31.67 
  6 Non déclaré                                        4.21       1.93      3.96 
    TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
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Tableau AO3: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
             caractéristiques démogr             caractéristiques démogr             caractéristiques démogr             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et lesaphiques, socioprofessionnelles et lesaphiques, socioprofessionnelles et lesaphiques, socioprofessionnelles et les    
             groupes d'âges des chefs d’unités informelles             groupes d'âges des chefs d’unités informelles             groupes d'âges des chefs d’unités informelles             groupes d'âges des chefs d’unités informelles                                                
                                                                         (en %)  
________________________________________________________________________________ 
  Caractéristiques démographiques   Groupe d'âges des chefs d’unités informelles 
  et socioprofessionnelles          ____________________________________________ 
                                           Moins de   35 à 59  60 ans   TOTAL 
                                           35 ans     ans      et plus 
________________________________________________________________________________ 
 
    Emploi Total                           624 681  1 071 263 206 003  1 901 947 
            
                                                     
    Lien de parenté  avec le chef de                             
    l'établissement informel                                    
                                                                
  1 Chef de l'établissement                  71.88      63.46   70.90      67.03 
  2 Conjoint                                  0.45       0.94    1.17       0.80 
  3 Enfants                                   0.50       7.39   14.73       5.92 
  4 Sœurs ou frères du chef                   6.25       2.85    0.47       3.71 
  5 Personnes avec lien                       3.84       4.05    2.93       3.86 
  6 Personnes sans lien                      14.75      15.01    8.53      14.22 
  9 Non déclaré                               2.33       6.30    1.27       4.46 
    TOTAL                                   100.00     100.00  100.00     100.00 
                                                                
    Sexe (non compris les non déclarés)                               
                                                                
  1 Hommes                                   84.16      87.67   89.49      86.69 
  2 Femmes                                   15.84      12.33   10.51      13.31 
    TOTAL                                   100.00     100.00  100.00     100.00 
                                                                
    Groupes d'âges                                                 
                                                                
  1 Moins de 35 ans                          93.88      24.17   20.01      46.62 
  2 35    à  59 ans                           2.67      68.38    7.70      40.23 
  3 60 ans et plus                            0.27       0.57   71.02       8.10 
  4 non déclaré                               3.18       6.88    1.27       5.05 
    TOTAL                                   100.00     100.00  100.00     100.00 
          
  
    Etat matrimonial                                            
                                                                
  1 Célibataires                             58.04      24.70   16.20      34.73 
  2 Mariés/Mariées                           37.30      65.44   75.62      57.30 
  3 Veufs/Veuves                              0.53       1.53    4.95       1.57 
  4 Divorcés/Divorcées                        1.20       1.45    1.95       1.42 
  9 Non déclaré                               2.93       6.88    1.28       4.98 
    TOTAL                                   100.00     100.00  100.00     100.00 
                                                                
    Lieu de naissance                                           
                                                                
                                                                
  1 Urbain                                   46.30      35.37   35.39      38.96 
  2 Rural                                    50.32      57.52   63.16      55.77 
  3 Etranger                                  0.17       0.14    0.12       0.15 
  9 Non déclaré                               3.21       6.97    1.33       5.12 
    TOTAL                                   100.00     100.00  100.00     100.00 
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Tableau AO3: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurActifs occupés des unités de production informelles selon leurActifs occupés des unités de production informelles selon leurActifs occupés des unités de production informelles selon leurs s s s     
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les    
             groupes d'âges des chefs d’unités informelles             groupes d'âges des chefs d’unités informelles             groupes d'âges des chefs d’unités informelles             groupes d'âges des chefs d’unités informelles (suite)  (suite)  (suite)  (suite)      

                         (en %)                                       
________________________________________________________________________________ 
Caractéristiques démographiques    Groupe d'âges des chefs d’unités informelles 
  et socioprofessionnelles         _____________________________________________ 
                                              Moins de  35 à      60 ans  TOTAL 
                                              35 ans    59 ans    et plus 
________________________________________________________________________________ 
                                                                       
    Effectifs des actifs occupés citadins      146 201  356 269   84 218 586 688  
    d'origine rurale exerçant une activité 
    professionnelle dans les unités de                                 
    production informelles                        
                                                                 
    Durée de résidence en milieu urbain                         
    pour les actifs occupés nés en milieu rural                     
                                                                
1/2 Moins de 5 ans                               11.91     6.40     3.09    7.30 
 3  5  à  9 ans                                  19.76     9.66     3.69   11.32 
 4  10 à 19 ans                                  39.70    25.57    10.93   26.99 
 5  20 à 29 ans                                  22.46    30.07    16.54   26.23 
 6  30 à 39 ans                                   2.89    19.19    22.01   15.53 
 7  40 ans et plus                                2.04     7.72    42.34   11.28 
 9  Non déclaré                                   1.24     1.39     1.40    1.35 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
                                                                
    Taux (en %) d'alphabétisation                68.41    50.37    35.89   54.73 
                                                                
    Niveau scolaire                                             
                                                                
  1 Sans niveau                                  23.21    37.14    57.48   34.77 
  2/3 Kouttab/M'sid/école coranique               7.61    12.39    16.26   11.24 
  4 1er c.e.f7  avec f.p8                          2.23     1.24     0.60    1.50 
  5 1er c.e.f   sans f.p                         33.20    27.36    14.02   27.84 
  6 2 ème c.e.f avec f.p                          3.82     1.20     0.52    1.99 
  7 2 ème c.e.f sans f.p                         15.20     8.37     5.68   10.32 
  8 secondaire  sans f.p                          5.44     2.83     1.69    3.56 
  9 secondaire  avec f.p                          2.01     0.76     0.53    1.14 
 10 supérieur   sans f.p                          3.20     1.32     1.34    1.94 
 11 supérieur   avec f.p                          0.75     0.19     0.31    0.39 
 12 Autre                                         0.08     0.09     0.31    0.11 
 99 Non déclaré                                   3.25     7.11     1.26    5.20 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
    Diplôme agrégé9                                              
                                                                
  1 Sans Diplôme                                 59.75    73.30    86.97   70.33 
  2 Niveau moyen                                 31.69    17.42     9.78   21.28 
  3 Niveau supérieur                              5.23     2.20     1.98    3.17 
  9 Non déclaré                                   3.33     7.08     1.27    5.22 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
 

                                                           
7   c.e.f : cycle d’enseignement fondamental 
8   f.p  :  formation professionnelle 
9   Niveau moyen :     Certificat de l’enseignement fondamental, diplômes de qualification ou de spécialisation   

     professionnelle. 

     Niveau supérieur : Baccalauréat, diplômes de cadres moyens et diplômes de formation supérieure (facultés,  

     grandes  écoles et instituts). 
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Tableau AO3: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les    
             groupes d'âges des chefs d’unités informelles             groupes d'âges des chefs d’unités informelles             groupes d'âges des chefs d’unités informelles             groupes d'âges des chefs d’unités informelles (fin)  (fin)  (fin)  (fin)        

  (en %)                                  
________________________________________________________________________________ 
Caractéristiques démographiques    Groupe d'âges des chefs d’unités informelles 
et socioprofessionnelles           _____________________________________________ 
                                               Moins de 35 à 59  60 ans   TOTAL 
                                               35 ans   ans      et plus 
________________________________________________________________________________ 
    
 
    Statut professionnel                                        
                                                                
  1 Employeur ou associé                          8.72     9.26     6.26    8.76 
  2 Indépendant ou associé                       65.80    56.36    65.44   60.44 
  3 Salarié                                      12.59    12.97     8.62   12.37 
  4 Salarié gérant                                1.17     1.67     1.31    1.47 
  5 Apprenti                                      3.13     2.61     1.05    2.61 
  6 Aide familiale                                6.28     9.84    14.37    9.16 
  7 Membre d'une coopérative                      0.68     1.14     1.78    1.06 
  8 Autres                                        0.05     0.25     0.OO    0.16 
  9 Non déclaré                                   1.58     5.90     1.17    3.97 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
 
    Mode d'apprentissage d'un métier                            
                                                                
  0 Pas de qualification                         44.37    45.17    60.80   46.60 
  1 Etablissement de la formation professionnelle 5.57     2.39     1.22    3.31 
  2 Grande ou moyenne entreprise                  0.57     1.27     0.49    0.96 
  3 Petite entreprise                            18.31    18.97    14.61   18.28 
  4 mâalleum/mâalma                              26.40    22.88    19.15   23.63 
  5 Autres                                        2.58     2.87     2.58    2.74 
  9 Non déclaré                                   2.20     6.45     1.15    4.48 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
                                                                
    Régularité dans le travail                                  
                                                                
  1 Travail permanent                            87.75    83.92    93.32   86.20 
  2 Travail saisonnier                            1.51     1.57     1.22    1.51 
  3 Travail temporaire                            8.68     7.81     4.30    7.72 
  9 Non déclaré                                   2.06     6.70     1.16    4.57 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
 
    Durée hebdomadaire du travail                               
           
  1 Moins de 16 heures                           13.29    12.54    15.76   13.13 
  2 16 à 31 heures                               13.80    13.38    15.41   13.74 
  3 32 à 47 heures                               15.27    14.03    14.63   14.50 
  4 48 à 56 heures                               22.04    23.58    22.92   23.00 
  5 57 heures et plus                            32.85    31.40    29.52   31.67 
  6 Non déclaré                                   2.75     5.07     1.76    3.96 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
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Tableau AO4: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
                               caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le        caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le        caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le        caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le     
             statut professionnel des chefs d’unités informelles             statut professionnel des chefs d’unités informelles             statut professionnel des chefs d’unités informelles             statut professionnel des chefs d’unités informelles  
                                                                         (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                             Statut professionnel des chefs d’unités informelles 
Caractéristiques             ___________________________________________________ 
démographiques et                       Indépendant Employeur Associé   TOTAL     
socioprofessionnelles   
________________________________________________________________________________ 
 
    Emploi Total                         1 191 371  431 322  279 254  1 901 947 
                                                                         
    Lien de parenté avec le chef des                                      
    unités de production informelles                                             
                                                                         
  1 Chef de l'unité                          84.02    30.45    49.85      66.85 
  2 Conjoint                                  1.05     0.40     0.39       0.80 
  3 Enfants                                   7.45     4.56     1.77       5.96 
  4 Sœurs ou frères du chef                   2.91     3.87     7.26       3.77 
  5 Personnes avec lien                       2.33     7.64     5.50       4.00 
  6 Personnes sans lien                       2.15    41.60    23.35      14.21 
  9 Non déclaré                               0.09    11.48    11.88       4.41 
    TOTAL                                   100.00   100.00   100.00     100.00 
 
    Sexe (non compris les non déclarés)                                        
                                                                         
  1 Hommes                                    83.92   90.61    94.02      86.69 
  2 Femmes                                    16.08    9.39     5.98      13.31 
    TOTAL                                    100.00  100.00   100.00     100.00 
                                                                         
    Groupes d’âges                                                         
                                                                         
  1 Moins de 35 ans                           43.65   56.27    44.38      46.62 
  2 35    à  59 ans                           45.46   27.11    38.15      40.23 
  3 60 ans et plus                            10.79    3.44     3.85       8.10 
  4 non déclaré                                0.10   13.18    13.62       5.05 
    TOTAL                                    100.00  100.00   100.00     100.00 
              
    Etat matrimonial                                                     
                                                                         
  1 Célibataires                              31.09   46.98    31.37      34.73 
  2 Mariés/Mariées                            64.81   38.80    53.83      57.30 
  3 Veufs/Veuves                               2.26    0.42     0.43       1.57 
  4 Divorcés/Divorcées                         1.75    0.97     0.75       1.42 
  9 Non déclaré                                0.09   12.83    13.62       4.98 
    TOTAL                                    100.00  100.00   100.00     100.00 
                                                                         
    Lieu de naissance                                                    
                                                                         
                                                                         
  1 Urbain                                    36.87   47.64    34.50      38.96 
  2 Rural                                     62.84   38.80    51.81      55.77 
  3 Etranger                                   0.19    0.08     0.07       0.15 
  9 Non déclaré                                0.10   13.48    13.62       5.12 
    TOTAL                                    100.00  100.00   100.00     100.00 
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Tableau AO4: Actifs occupés des unités de production informelles selon leursActifs occupés des unités de production informelles selon leursActifs occupés des unités de production informelles selon leursActifs occupés des unités de production informelles selon leurs        
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le statut             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le statut             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le statut             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le statut    
             professionnel des chefs d’unités informelles             professionnel des chefs d’unités informelles             professionnel des chefs d’unités informelles             professionnel des chefs d’unités informelles  (suite)(suite)(suite)(suite)                             
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                             Statut professionnel des chefs d’unités informelles 
Caractéristiques             ___________________________________________________ 
démographiques et                          Indépendant Employeur Associé  TOTAL     
socioprofessionnelles   
________________________________________________________________________________ 
   Effectifs des actifs occupés citadins 
   d'origine rurale exerçant une activité 
   professionnelle dans les unités de                                  
   production informelles                    385 633   115 204   85 851  586 688 
 
   Durée de résidence en milieu urbain pour                                  
   les actifs occupés nés en milieu rural                              
                                                                         
1/2Moins de 5 ans                               4.31     14.91    10.49     7.30 
 3 5  à  9 ans                                 10.62     14.16    10.65    11.32 
 4 10 à 19 ans                                 26.56     28.31    27.16    26.99 
 5 20 à 29 ans                                 28.72     18.55    25.48    26.25 
 6 30 à 39 ans                                 17.20     11.26    13.76    15.53 
 7 40 ans et plus                              12.17      9.09    10.06    11.26 
 9 Non déclaré                                  0.42      3.73     2.40     1.35 
   TOTAL                                      100.00    100.00   100.00   100.00 
  
                                                           
   Taux (en %) d'alphabétisation               53.59     59.06    53.12    54.76 
                                                                         
   Niveau scolaire                                                      
                                                                         
 1 Sans niveau                                 40.51      22.59   29.22    34.79 
2/3kouttab/M'sid/école coranique               12.12       9.41   10.26    11.23 
 4 1er c.e.f10  avec f.p11                       1.69       1.64    0.90     1.56  
 5 1er c.e.f   sans f.p                        28.27      29.28   25.19    28.05 
 6 2 ème c.e.f avec f.p                         1.54       2.28    1.82     1.75 
 7 2 ème c.e.f sans f.p                         9.69      12.12    9.31    10.19 
 8 secondaire  sans f.p                         3.29       4.25    3.96     3.60 
 9 secondaire  avec f.p                         0.90       1.81    1.26     1.16 
10 supérieur   sans f.p                         1.52       2.03    3.62     1.94 
11 supérieur   avec f.p                         0.24       0.67    0.55     0.38 
12 Autre                                        0.10       0.15    0.07     0.11 
99 Non déclaré                                  0.13      13.76   13.84     5.24 
   TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   100.00 
    
 
    Diplôme agrégé12                                                       
                                                                         
 1 Sans Diplôme                                76.97      57.86   60.84    70.27        
 2 Niveau moyen                                20.58      24.19   20.21    21.34 
 3 Niveau supérieur                             2.34       4.20    5.11     3.16 
 9 Non déclaré                                  0.12      13.76   13.85     5.23 
   TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   100.00 
 

                                                           
  10   c.e .f : cycle de l’enseignement fondamental ; 

  11   f.p   :  formation professionnelle ; 

  12   Niveau moyen :     Certificat de l’enseignement fondamental, diplômes de qualification ou de spécialisation   

         professionnelle. 

        Niveau supérieur : Baccalauréat, diplômes de cadres moyens et diplômes de formation supérieure (facultés,  

        grandes écoles et instituts). 
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Tableau AO4:Actifs occupés des unités de production informelles selActifs occupés des unités de production informelles selActifs occupés des unités de production informelles selActifs occupés des unités de production informelles selon leurson leurson leurson leurs    
            caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le statut             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le statut             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le statut             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le statut     
            professionnel des chefs des unités de production informelles (fin)            professionnel des chefs des unités de production informelles (fin)            professionnel des chefs des unités de production informelles (fin)            professionnel des chefs des unités de production informelles (fin) 
                                
                                                                         (en %)                           
________________________________________________________________________________ 
                             Statut professionnel des chefs d’unités informelles 
  Caractéristiques           ___________________________________________________ 
  démographiques et                       Indépendant  Employeur Associé   TOTAL 
  socioprofessionnelles  
________________________________________________________________________________ 
     
 
    Statut professionnel                                                 
                                                                         
  1 Employeur ou associé                         0.OO     30.09   14.36     8.93 
  2 Indépendant ou associé                      84.02      0.OO   50.86    60.10 
  3 Salarié                                      0.OO     54.85   19.93    15.37 
  4 Salarié gérant                               0.OO      4.86    2.46     1.46 
  5 Apprenti                                     2.24      4.41    3.17     2.87 
  6 Aide familiale                              13.67      5.80    3.69    10.42 
  9 Non déclaré                                  0.08      0.00    5.52     0.86 
    TOTAL                                      100.00    100.00  100.00   100.00 
  
     
     
    Mode d'apprentissage d'un métier                                     
                                                                         
  0 Pas de qualification                        56.48     24.20   39.05    46.60 
  1 Etablissement de la                       
    formation professionnelle                    3.02      4.21    3.16     3.31 
  2 Grande ou moyenne entreprise                 0.68      1.94    0.60     0.96 
  3 Petite entreprise                           14.75     27.53   19.08    18.28 
  4 mâallem/mâalma                              22.22     29.36   20.74    23.63 
  5 Autres                                       2.75      1.90    4.00     2.74 
  9 Non déclaré                                  0.09     10.86   13.38     4.48 
    TOTAL                                      100.00    100.00  100.00   100.00 
   
 
    Régularité dans le travail                                           
                                                                         
  1 Travail permanent                           93.11     72.56   77.74    86.20 
  2 Travail saisonnier                           1.53      1.16    1.95     1.51 
  3 Travail temporaire                           5.26     15.00    6.95     7.72 
  9 Non déclaré                                  0.09     11.27   13.36     4.57 
    TOTAL                                      100.00    100.00  100.00   100.00 
      
   
    Durée hebdomadaire du travail en heures 
 
  1 Moins de 16 heures                          16.95      5.65    8.39    13.13 
  2 16 à 31 heures                              17.03      7.92    8.65    13.74 
  3 32 à 47 heures                              15.73     10.96   14.74    14.50 
  4 48 à 56 heures                              19.76     32.44   22.25    23.00 
  5 57 heures et plus                           29.86     34.99   34.31    31.67 
  6 Non déclaré                                  0.67      8.04   11.66     3.96 
    TOTAL                                      100.00    100.00  100.00   100.00 
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Tableau AO5: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les     
             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique                                                              
                                                                           
(en %)   
____________________________________________________________________________
______ 
 Caractéristiques démographiques         Secteurs  d'activité  économique  
 et socioprofessionnelles        
_________________________________________________ 
                                Industrie et Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                artisanat                 réparation  
services 
____________________________________________________________________________
______ 
 
  Emploi Total                     476373     132833      917023  375718   
1901947 
                                                                        
  Lien de parenté avec le chef de                                     
  l'établissement informel      
                                       
1 Chef de l'établissement           55.57      60.82      73.22    67.74     
66.85      
2 Conjoint                           1.23       0.00       0.72     0.75      
0.80  
3 Enfants                            7.87       2.06       6.45     3.75      
5.96  
4 Sœurs ou frères du chef            4.69       2.61       3.68     3.21      
3.77 
5 Personnes avec lien                5.11       3.56       3.64     3.65      
4.00 
6 Personnes sans lien               21.57      17.49       9.47    15.28     
14.21 
9 Non déclaré                        3.96      13.46       2.82     5.62      
4.41 
  TOTAL                            100.00     100.00     100.00   100.00    
100.00 
                                                                        
  Sexe  
  (non compris les non déclarés)                                       
                                                                        
1 Hommes                            68.66      99.50      94.66    85.82     
86.69 
2 Femmes                            31.34       0.50       5.34    14.18     
13.31 
  TOTAL                            100.00     100.00     100.00   100.00    
100.00 
   
  Groupes d'âges                                                         
                                                                        
1 Moins de 35 ans                   58.76      37.73      43.00    43.19     
46.62 
2 35    à 59 ans                    31.72      44.91      43.39    41.64     
40.23 
3 60 ans et plus                     5.43       2.79      10.34     7.89      
8.10 
4 non déclaré                        4.09      14.57       3.27     7.28      
5.05 
  TOTAL                            100.00     100.00     100.00   100.00    
100.00 
  
  Etat matrimonial                                                    
                                                                        
1 Célibataires                      45.95      26.97      31.52    31.10     
34.73 
2 Mariés /Mariées                   46.28      57.94      62.68    57.92     
57.30 
3 Veufs/Veuves                       1.88       0.10       1.66     1.49      
1.57 
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4 Divorcés/Divorcées                 2.03       0.60       0.87     2.30      
1.42 
9 Non déclaré                        3.86      14.39       3.27     7.19      
4.98 
  TOTAL                            100.00     100.00     100.00   100.00    
100.00 
                                                                        
  Lieu de naissance                                                   
                                                                        
1 Urbain                            40.37      32.52      37.84    42.21     
38.96 
2 Rural                             55.46      52.29      58.64    50.39     
55.77 
3 Etranger                           0.05       0.OO       0.20     0.19      
0.15 
9 Non déclaré                        4.12      15.19       3.32     7.21      
5.12 
  TOTAL                            100.00     100.00     100.00   100.00    
100.00 
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Tableau AO5: Actifs occupés des unités de production informelles selon leursActifs occupés des unités de production informelles selon leursActifs occupés des unités de production informelles selon leursActifs occupés des unités de production informelles selon leurs    
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les     
             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique             secteurs d'activité économique (suite)   (suite)   (suite)   (suite)       

                                                                        (en %) 
____________________________________________________________________________
______ 
 Caractéristiques démographiques        Secteurs d'activité  économique  
 et socioprofessionnelles        
_________________________________________________ 
                                Industrie et Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                artisanat                 réparation  
services 
____________________________________________________________________________
______ 
   Effectif des actifs occupés 
   Citadins d'origine rurale  
   exerçant une activité  
   professionnelle dans  
   les unités de production 
   informelles                      117323    43614       312769     112982 
586688                              
                                                                       
   Durée de résidence en milieu 
   urbain pour les actifs occupés 
   nés en milieu rural                                   
                                                                  
 1 Moins d'un an                      0.68     1.20         0.86       0.88   
0.85 
 2 1  à  4 ans                       10.09     4.46         5.65       5.64   
6.45 
 3 5  à  9 ans                       13.71     8.55        11.09      10.53  
11.32 
 4 10 à 19 ans                       29.27    29.99        26.04      26.09  
26.99 
 5 20 à 29 ans                       24.42    31.81        26.42      25.54  
26.25 
 6 30 à 39 ans                       12.78    14.24        15.87      17.96  
15.53 
 7 40 ans et plus                     7.56     5.11        13.27      11.89  
11.26 
 9 Non déclaré                        1.49     4.64         0.80       1.47   
1.35 
   TOTAL                            100.00   100.00       100.00     100.00 
100.00 
    
   Taux (en %) d'alphabétisation     50.48    46.66        57.16      57.19  
54.76 
                                                                          
   Niveau scolaire                                                       
                                                                          
 1 Sans niveau                       39.95    32.38        34.46      29.90  
34.79 
2/3Kouttab/M'sid/école coranique     10.33    12.45        12.15       9.70  
11.23 
 4 1er c.e.f13  avec f.p14             2.00     1.21         1.14       2.19   
1.56  
 5 1er c.e.f  sans f.p               28.41    26.07        29.60      24.52  
28.05 
 6 2ème c.e.f avec f.p                1.84     1.30         1.36       2.74   
1.75 
 7 2ème c.e.f sans f.p                9.62     6.83        10.72      10.80  
10.19 
 8 secondaire sans f.p                2.06     2.45         3.93       5.18   
3.60 
 9 secondaire avec f.p                0.81     0.44         0.94       2.37   
1.16 

                                                           
13   C.e.f : Cycle d’enseignement fondamental 
14  f.p : formation professionnelle 
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10 supérieur sans  f.p                0.55     0.62         1.94       4.19   
1.94 
11 supérieur avec  f.p                0.08     0.27         0.34       0.92   
0.38 
12 Autre                              0.18     0.12         0.08       0.10   
0.11 
99 Non déclaré                        4.17    15.86         3.34       7.39   
5.24 
   TOTAL                            100.00   100.00       100.00     100.00 
100.00 
 
   Diplôme agrégé15                                                         
                                                                          
 1 Sans Diplôme                      76.46    66.50        71.60      60.52  
70.27 
 2 Niveau moyen                      18.27    16.57        21.97      25.38  
21.34   
 3 Niveau supérieur                   1.10     1.05         3.09       6.72   
3.16 
 9 Non déclaré                        4.17    15.88         3.34       7.38   
5.23 
   TOTAL                            100.00   100.00       100.00     100.00 
100.00 

                                                           
15  Niveau moyen :   Certificat de l’enseignement fondamental, diplômes de qualification ou de spécialisation   

     professionnelle. 

     Niveau supérieur : Baccalauréat, diplômes de cadres moyens et diplômes de formation supérieure (facultés,  

    grandes  écoles et instituts). 
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Tableau AO5: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et les    
                secteurs d'activité économique            secteurs d'activité économique            secteurs d'activité économique            secteurs d'activité économique (fin)     (fin)     (fin)     (fin)                     

(en %)                                                            
 
____________________________________________________________________________
_____ 
 Caractéristiques démographiques             Secteurs  d'activité économique  
 et socioprofessionnelles      
___________________________________________________ 
                               Industrie et Construction Commerce et Autres  
TOTAL 
                               artisanat                 réparation services 
____________________________________________________________________________
______ 
    
 
   Statut professionnel                                                  
                                                                          
 1 Employeur ou associé             10.61    16.78       6.48      10.00      
8.93 
 2 Indépendant ou associé           47.30    45.62      69.13      59.39     
60.10 
 3 Salarié                          19.38    31.47       9.38      19.20     
15.37 
 4 Salarié gérant                    2.10     1.34       0.85       2.19      
1.46 
 5 Apprenti                          6.22     1.88       1.94       1.23      
2.87 
 6 Aide familiale                   14.20     2.91      10.83       7.27     
10.42 
 9 Non déclaré                       0.19     0.00       1.39       0.72      
0.85 
   TOTAL                           100.00   100.00     100.00     100.00    
100.00 
        
  
 
   Mode d'apprentissage  
   d'un métier                                      
                                                                          
 0 Pas de qualification              9.91     5.35      68.84     53.43      
46.60 
 1 Etablissement de la                     
   formation professionnelle         3.60     2.69       0.81      9.27       
3.31 
 2 Grande ou moyenne entreprise      1.24     4.71       0.31      0.85       
0.96 
 3 Petite entreprise                26.41    23.57      14.31     15.80      
18.28 
 4 mâallem/mâalma                   51.17    50.47      11.00     10.05      
23.62 
 5 Autres                            3.87     0.90       1.59      4.78       
2.74 
 9 Non déclaré                       3.81    12.31       3.14      5.82       
4.49 
   TOTAL                           100.00   100.00     100.00    100.00     
100.00 
 
 
            
   Régularité dans le travail                                            
                                                                          
 1 Travail permanent                83.53    63.44      90.57     86.95      
86.20 
 2 Travail saisonnier                2.50     1.05       1.29      0.96       
1.51 
 3 Travail temporaire               10.34    21.93       5.00      6.01       
7.72 
 9 Non déclaré                       3.63    13.58       3.14      6.08       
4.57 
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   TOTAL                           100.00   100.00     100.00    100.00     
100.00 
 
 
    
   Durée hebdomadaire du travail 
  
 1 Moins de 16 heures               19.38    18.16      10.06     10.93      
13.13 
 2 16 à 31 heures                   16.55     6.96      13.86     12.27      
13.74 
 3 32 à 47 heures                   13.87    11.02      15.29     14.61      
14.50 
 4 48 à 56 heures                   27.07    36.40      20.57     19.03      
23.00 
 5 57 heures et plus                21.17    19.06      36.52     37.62      
31.67 
 6 Non déclaré                       1.95     8.40       3.70      5.54       
3.96 
   TOTAL                           100.00   100.00     100.00    100.00     
100.00 
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Tableau AO6: Actifs occupés des unités de production informelles seloActifs occupés des unités de production informelles seloActifs occupés des unités de production informelles seloActifs occupés des unités de production informelles selon leurs n leurs n leurs n leurs     
             caractéristiques démographiques et socioprofessionnelles et le              caractéristiques démographiques et socioprofessionnelles et le              caractéristiques démographiques et socioprofessionnelles et le              caractéristiques démographiques et socioprofessionnelles et le 
typetypetypetype    
             de local             de local             de local             de local 
                                                                          
(en %)  
____________________________________________________________________________
______ 
                                                         Type de local 
  Caractéristiques démographiques         
________________________________________    
  et socioprofessionnelles                Avec local Sans local A domicile   
TOTAL 
____________________________________________________________________________
______ 
 
    Emploi Total                           932 764   784 456    184 727  1 
901 947 
                                                                          
    Lien de parenté  avec le chef de                                       
    l'unité de production informelles                                              
                                                                          
  1 Chef de l'unité                          56.28     77.47      75.16      
66.85 
  2 Conjoint                                  0.79      0.42       2.50       
0.80 
  3 Enfants                                   7.21      3.26      11.14       
5.96 
  4 Sœurs ou frères du chef                   4.89      2.18       4.81       
3.77 
  5 Personnes avec lien                       5.56      2.10       4.20       
4.00 
  6 Personnes sans lien                      22.09      7.68       2.10      
14.21 
  9 Non déclaré                               3.18      6.99       0.09       
4.41 
    TOTAL                                   100.00    100.00     100.00     
100.00 
           
    Sexe (non compris les non déclarés)                                         
                                                                          
  1 Hommes                                   91.83     94.64      30.08      
86.69 
  2 Femmes                                    8.17      5.36      69.92      
13.31 
    TOTAL                                   100.00    100.00     100.00     
100.00 
              
 
    Groupes d'âges                                                           
                                                                          
  1 Moins de 35 ans                          52.04     37.24      59.05      
46.62 
  2 35    à  59 ans                          35.91     46.86      33.81      
40.23 
  3 60 ans et plus                            8.34      8.09       6.95       
8.10 
  4 non déclaré                               3.71      7.81       0.19       
5.05 
    TOTAL                                   100.00    100.00     100.00     
100.00 
  
  
    Etat matrimonial                                                      
                                                                          
  1 Célibataires                             42.39     23.81      42.44      
34.73 
  2 Mariés/Mariées                           52.42     65.23      48.23      
57.30 
  3 Veufs/Veuves                              0.73      1.89       4.52       
1.57 
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  4 Divorcés/Divorcées                        0.91      1.26       4.73       
1.42 
  9 Non déclaré                               3.55      7.81       0.08       
4.98 
    TOTAL                                   100.00    100.00     100.00     
100.00 
                                                                          
    Lieu de naissance                                                     
                                                                          
                                                                          
  1 Urbain                                   48.05     29.80     32.00       
38.96 
  2 Rural                                    47.93     62.26     67.76       
55.77 
  3 Etranger                                  0.24      0.03      0.16        
0.15 
  9 Non déclaré                               3.78      7.91      0.08        
5.12 
    TOTAL                                   100.00    100.00    100.00      
100.00 
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Tableau AO6: Actifs occupés des unités de production informelles selon Actifs occupés des unités de production informelles selon Actifs occupés des unités de production informelles selon Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs leurs leurs leurs     
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le type             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le type             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le type             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le type    
             de local (suite)             de local (suite)             de local (suite)             de local (suite) 
                                                                         (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                         Type de local 
  Caractéristiques démographiques        _______________________________________ 
  et socioprofessionnelles               Avec local  Sans local A domicile TOTAL 
 ________________________________________________________________________________ 
    Effectif des actifs occupés citadins 
    d'origine rurale exerçant une activité 
    professionnelle dans les unités de                                  
    production informelles                   303 618   247 838  35 232   586 688 
 
    Durée de résidence en milieu urbain                                   
    pour les actifs occupés nés en milieu rural                               
                                                                          
 1/2Moins de 5 ans                             10.21      3.93    5.93      7.30 
  3 5  à  9 ans                                11.06     11.39   13.07     11.32 
  4 10 à 19 ans                                24.77     28.64   34.48     26.99 
  5 20 à 29 ans                                24.15     28.36   29.56     26.25 
  6 30 à 39 ans                                15.99     15.80    9.70     15.53 
  7 40 ans et plus                             12.52     10.33    6.96     11.26 
  9 Non déclaré                                 1.30      1.55    0.30      1.35 
    TOTAL                                     100.00    100.00  100.00    100.00 
         
  
    Taux (en %) d'alphabétisation              67.28     43.69   38.57     54.76 
           
 
    Niveau scolaire                                                       
                                                                          
  1 Sans niveau                                24.29     41.91   57.55     34.79  
  2/3 Kouttab/M'sid/école coranique            11.82     11.55    6.94     11.23 
  4 1er c.e.f16 avec f.p17                       1.91      1.08    1.86      1.56 
  5 1er c.e.f sans  f.p                        31.40     25.84   20.49     28.05 
  6 2ème c.e.f avec f.p                         2.48      1.02    1.15      1.75 
  7 2ème c.e.f sans f.p                        13.28      7.13    7.58     10.19 
  8 secondaire sans f.p                         5.15      2.18    1.85      3.60 
  9 secondaire avec f.p                         1.88      0.42    0.63      1.16 
 10 supérieur sans  f.p                         3.20      0.55    1.52      1.94  
 11 supérieur avec  f.p                         0.66      0.13    0.08      0.38 
 12 Autre                                       0.12      0.06    0.25      0.11 
 99 Non déclaré                                 3.81      8.13    0.10      5.24 
    TOTAL                                     100.00    100.00  100.00    100.00   
  
  
    Diplôme agrégé18                               
                                                                          
  1 Sans Diplôme                               62.95     75.98   82.98     70.27 
  2 Niveau moyen                               27.95     14.92   15.23     21.34 
  3 Niveau supérieur                            5.29      0.98    1.71      3.16 
  9 Non déclaré                                 3.81      8.12    0.08      5.23 
    TOTAL                                     100.00    100.00  100.00    100.00 

                                                           
16    C.e.f : Cycle d’enseignement fondamental 
17    f.p : Formation professionnelle 
18   Niveau moyen :     Certificat de l’enseignement fondamental, diplômes de qualification ou de spécialisation  

       professionnelle. 

      Niveau supérieur : Baccalauréat, diplômes de cadres moyens et diplômes de formation supérieure (facultés,  

      grandes écoles et instituts). 



 312

Tableau AO6: Actifs occupés des unitésActifs occupés des unitésActifs occupés des unitésActifs occupés des unités de production informelles selon leurs  de production informelles selon leurs  de production informelles selon leurs  de production informelles selon leurs     
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le type              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le type              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le type              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et le type     
             de local             de local             de local             de local (fin)    (fin)    (fin)    (fin)                                               

   (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                         Type de local 
 Caractéristiques démographiques                ________________________________ 
 et socioprofessionnelles                       Avec      Sans     A      TOTAL 
                                                local     local  domicile 
________________________________________________________________________________ 
     
 
    Statut professionnel                                                  
                                                                          
  1 Employeur                                    12.49     6.38   1.81      8.93 
  2 Indépendant                                  46.18    73.39  73.89     60.10 
  3 Salarié                                      20.53    12.41   1.84     15.37 
  4 Salarié gérant                                2.06     1.02   0.34      1.46 
  5 Apprenti                                      5.32     0.44   0.78      2.87 
  6 Aide familiale                               12.44     5.45  21.34     10.42 
  9 Non déclaré                                   0.98     0.91     --      0.85 
    TOTAL                                       100.00   100.00 100.00    100.00 
     
  
 
    Mode d'apprentissage d'un métier                                      
                                                                          
  0 Pas de qualification                         43.31    58.61  12.23     46.60 
  1 Etablissement de la                          
    formation professionnelle                     4.36     2.00   3.53      3.31 
  2 Grande ou moyenne entreprise                  1.05     0.91   0.64      0.96 
  3 Petite entreprise                            22.14    13.54  18.98     18.28 
  4 mâallem/mâalma                               22.98    16.09  58.86     23.62 
  5 Autres                                        2.93     1.83   5.68      2.74 
  9 Non déclaré                                   3.23     7.03   0.08      4.49 
    TOTAL                                       100.00   100.00 100.00    100.00 
 
 
       
    Régularité dans le travail                                            
                                                                          
  1 Travail permanent                            88.55    82.89  88.33     86.20 
  2 Travail saisonnier                            0.83     2.14   2.24      1.51 
  3 Travail temporaire                            7.20     7.95   9.35      7.72 
  9 Non déclaré                                   3.42     7.02   0.08      4.57 
    TOTAL                                       100.00   100.00 100.00    100.00 
 
 
      
    Durée hebdomadaire du travail    
                                      
  1 Moins de 16 heures                            6.32    15.95  35.58      13.13 
  2 16 à 31 heures                                7.16    18.12  28.31     13.74 
  3 32 à 47 heures                               12.47    16.66  15.59     14.50 
  4 48 à 56 heures                               29.22    18.36  11.29     23.00 
  5 57 heures et plus                            41.71    25.11   8.88     31.67 
  6 Non déclaré                                   3.12     5.80   0.35      3.96 
    TOTAL                                       100.00   100.00 100.00    100.00 
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Tableau AO7: Actifs occupés des unités dActifs occupés des unités dActifs occupés des unités dActifs occupés des unités de production informelles selon leurs e production informelles selon leurs e production informelles selon leurs e production informelles selon leurs     
             caractéristiques démographiques,socioprofessionnelles et la              caractéristiques démographiques,socioprofessionnelles et la              caractéristiques démographiques,socioprofessionnelles et la              caractéristiques démographiques,socioprofessionnelles et la 
tailletailletailletaille    
             de l’unité informelle (en termes d’emplois)             de l’unité informelle (en termes d’emplois)             de l’unité informelle (en termes d’emplois)             de l’unité informelle (en termes d’emplois)                                                              
                                                                         (en 
%) 
____________________________________________________________________________
_____ 
 Caractéristiques démographiques                Taille de l'unité informelle 
 et socioprofessionnelles                       (en termes d’emplois) 
                                       
__________________________________________  
                                       un     deux    trois   quatre emplois 
TOTAL 
                                       emploi emplois emplois et plus 
____________________________________________________________________________
_____ 
 
    Emploi Total                      869 095 461 746 222 042 349 064    1 
901 947 
 
    Lien de parenté avec le chef de                                     
    l'établissement informel      
                                       
  1 Chef de l'établissement            100.00   54.79   36.29   19.72        
66.85      
  2 Conjoint                             0.00    2.32    1.43    0.40         
0.80  
  3 Enfants                              0.00   12.55   12.77    7.76         
5.96  
  4 Sœurs ou frères du chef              0.00    7.49   10.31    4.05         
3.77 
  5 Personnes avec lien                  0.00    7.32    8.79    6.52         
4.00  
  6 Personnes sans lien                  0.00   15.27   28.81   38.88        
14.21 
  9 Non déclaré                          0.00    0.26    1.60   22.67         
4.41  
    TOTAL                              100.00  100.00  100.00  100.00       
100.00 
                                                                       
    Sexe (non compris les non déclarés)                                       
                                                                        
  1 Hommes                              86.25   86.92   86.36   88.00        
86.69 
  2 Femmes                              13.75   13.08   13.64   12.00        
13.31  
    TOTAL                              100.00  100.00  100.00  100.00       
100.00 
   
    Groupes d'âges                                                         
                                                                        
  1 Moins de 35 ans                     37.02   53.85   65.25   49.10        
46.62  
  2 35    à 59 ans                      51.36   38.15   28.50   22.70        
40.23  
  3 60 ans et plus                      11.62    7.65    4.48    2.24         
8.10   
  4 non déclaré                          0.00    0.35    1.77   25.96         
5.05  
    TOTAL                              100.00  100.00  100.00  100.00       
100.00 
  
    Etat matrimonial                                                    
                                                                        
  1 Célibataires                        23.97   40.95   52.62   41.93        
34.73  
  2 Mariés /Mariées                     71.35   56.49   43.97   31.87        
57.30  
  3 Veufs/Veuves                         2.61    1.14    0.69    0.13         
1.57  
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  4 Divorcés/Divorcées                   2.07    1.04    0.88    0.68         
1.42  
  9 Non déclaré                          0.00    0.38    1.84   25.39         
4.98  
    TOTAL                              100.00  100.00  100.00  100.00       
100.00 
                                                                        
    Lieu de naissance                                                   
                                                                        
  1 Urbain                              36.29   40.94   47.00   37.90        
38.96  
  2 Rural                               63.47   58.39   51.26   36.01        
55.77  
  3 Etranger                             0.24    0.10    0.00    0.06         
0.15 
  9 Non déclaré                          0.00    0.57    1.74   26.03         
5.12 
    TOTAL                              100.00  100.00  100.00  100.00       
100.00 
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Tableau AO7: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
             caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et la              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et la              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et la              caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et la 
tailletailletailletaille    
             de l’unité informelle (en termes d’emplois)             de l’unité informelle (en termes d’emplois)             de l’unité informelle (en termes d’emplois)             de l’unité informelle (en termes d’emplois) (suite)(suite)(suite)(suite)                                                             
                                                                          
(en %)  
____________________________________________________________________________
_____ 
 Caractéristiques démographiques            Taille de l'unité informelle 
 et socioprofessionnelles                       (en termes d’emplois) 
                                       
__________________________________________  
                                       un     deux    trois   quatre emplois 
TOTAL 
                                       emploi emplois emplois et plus 
____________________________________________________________________________
_____ 
   Effectif des actifs occupés citadins 
   d'origine rurale exerçant une activité 
   professionnelle dans les unités de                                
   production informelles              308651 136058  61547   80432        
586688                              
                                                                        
   Durée de résidence en milieu  
   urbain pour les actifs occupés  
   nés en milieu rural                                   
                                                                  
 1/2Moins de 5 ans                       3.09   8.66  13.89   16.11         
7.30 
 3 5  à  9 ans                           9.98  11.47  13.29   14.69        
11.32 
 4 10 à 19 ans                          27.30  28.34  25.71   24.49        
26.99 
 5 20 à 29 ans                          28.95  24.47  21.38   22.64        
26.25 
 6 30 à 39 ans                          17.48  15.09  12.93   10.82        
15.53 
 7 40 ans et plus                       12.87  10.42   9.59    7.75        
11.26 
 9 Non déclaré                           0.33   1.55   3.21    3.50         
1.35 
   TOTAL                               100.00 100.00 100.00  100.00       
100.00 
      
   Taux (en %) d'alphabétisation        52.58  60.24  62.19   48.22        
54.76 
                                                                          
   Niveau scolaire                                                       
                                                                          
 1 Sans niveau                          41.65  32.93  30.87   22.65        
34.79 
 2/3 Kouttab/M'sid/école coranique      13.21  12.55   7.82    6.75        
11.23 
 4 1er c.e.f19 avec f.p20                  1.90   1.66   1.53    0.64         
1.56  
 5 1er c.e.f  sans f.p                  26.86  29.41  34.00   25.42        
28.05 
 6 2ème c.e.f avec f.p                   1.76   2.00   1.80    1.36         
1.75 
 7 2ème c.e.f sans f.p                   8.69  11.95  12.59   10.07        
10.19 
 8 secondaire sans f.p                   3.17   4.28   4.70    3.09         
3.60 

                                                           
19  C.e.f : cycle d’enseignement fondamental 
20  f.p : formation professionnelle 
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 9 secondaire avec f.p                   0.96   1.45   1.62    0.96         
1.16 
10 supérieur sans  f.p                   1.45   2.40   1.95    2.57         
1.94 
11 supérieur avec  f.p                   0.23   0.46   0.81    0.39         
0.38 
12 Autre                                 0.11   0.09   0.06    0.16         
0.11 
99 Non déclaré                           0.01   0.82   2.25   25.94         
5.24 
   TOTAL                               100.00 100.00 100.00  100.00       
100.00 
 
   Diplôme agrégé21                                                         
                                                                          
 1 Sans Diplôme                         77.88   71.26  68.73   50.98       
70.27 
 2 Niveau moyen                         19.78   24.11  24.85   19.32       
21.34   
 3 Niveau supérieur                      2.33    3.81   4.15    3.76        
3.16 
 9 Non déclaré                           0.01    0.82   2.27   25.94        
5.23 
   TOTAL                               100.00  100.00 100.00  100.00      
100.00 
 

                                                           
21  Niveau moyen :   Certificat de l’enseignement fondamental, diplômes de qualification ou de spécialisation  

     professionnelle. 

     Niveau supérieur : Baccalauréat, diplômes de cadres moyens et diplômes de formation supérieure (facultés,  

     grandes  écoles et instituts). 
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Tableau AO7: Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs Actifs occupés des unités de production informelles selon leurs     
                            caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et la         caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et la         caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et la         caractéristiques démographiques, socioprofessionnelles et la 
tailletailletailletaille    
             de l’unité informelle (en termes d’emplois)  (fin)                de l’unité informelle (en termes d’emplois)  (fin)                de l’unité informelle (en termes d’emplois)  (fin)                de l’unité informelle (en termes d’emplois)  (fin)            
 
                                                                            
(en %)   
____________________________________________________________________________
_____ 
 Caractéristiques démographiques                Taille de l'unité informelle 
 et socioprofessionnelles                       (en termes d’emplois) 
                                       
__________________________________________  
                                       un     deux    trois   quatre emplois 
TOTAL 
                                       emploi emplois emplois et plus 
____________________________________________________________________________
_____ 
    
 
   Statut professionnel                                                  
                                                                          
 1 Employeur ou associé                  0.00  14.96  19.41   16.53           
8.93 
 2 Indépendant ou associé               99.72  44.45  21.94    6.41          
60.10 
 3 Salarié                               0.00  12.88  25.08   50.73          
15.37 
 4 Salarié gérant                        0.28   1.80   3.02    2.96           
1.46 
 5 Apprenti                              0.00   3.03   7.01    7.15           
2.87 
 6 Aide familiale                        0.00  22.88  23.53   11.54          
10.42 
 9 Non déclaré                           0.00   0.00   0.01    4.68           
0.85 
   TOTAL                               100.00 100.00 100.00  100.00         
100.00 
     
  
 
   Mode d'apprentissage d'un métier                                      
                                                                          
 0 Pas de qualification                 61.02  45.70  31.05   21.78          
46.60 
 1 Etablissement de la                  
   formation professionnelle             3.47   3.52   3.96    2.23           
3.31 
 2 Grande ou moyenne entreprise          0.72   1.00   0.91    1.51           
0.96 
 3 Petite entreprise                    13.11  21.24  24.09   23.56          
18.28 
 4 mâallem/mâalma                       19.60  24.76  35.50   24.58          
23.62 
 5 Autres                                2.07   3.56   2.99    3.18           
2.74 
 9 Non déclaré                           0.01   0.22   1.50   23.16           
4.49 
   TOTAL                               100.00 100.00 100.00  100.00         
100.00 
 
 
              
   Régularité dans le travail                                            
                                                                          
 1 Travail permanent                    94.14  91.16  86.72   59.52          
86.20 
 2 Travail saisonnier                    1.70   0.92   0.89    2.21           
1.51 
 3 Travail temporaire                    4.16   7.69  10.91   14.59           
7.72 
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 9 Non déclaré                           0.00   0.23   1.48   23.68           
4.57 
   TOTAL                               100.00 100.00 100.00  100.00         
100.00 
 
 
       
   Durée hebdomadaire du travail   
 
 1 Moins de 16 heures                   17.58  10.87   9.92    7.10          
13.13 
 2 16 à 31 heures                       16.11  13.93  11.04    9.27          
13.74 
 3 32 à 47 heures                       15.95  15.79  13.59    9.78          
14.50 
 4 48 à 56 heures                       18.79  23.94  29.85   27.88          
23.00 
 5 57 heures et plus                    30.80  35.01  34.20   27.83          
31.67 
 6 Non déclaré                           0.77   0.46   1.40   18.14           
3.96        
   TOTAL                               100.00 100.00 100.00  100.00         
100.00 
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Tableau SA1: Salariés des établissements informels selon les conditions de Salariés des établissements informels selon les conditions de Salariés des établissements informels selon les conditions de Salariés des établissements informels selon les conditions de     
             travail et le milieu de résidence des chefs d’unités informelles             travail et le milieu de résidence des chefs d’unités informelles             travail et le milieu de résidence des chefs d’unités informelles             travail et le milieu de résidence des chefs d’unités informelles 
                                                                        

  (en %)                                       
_______________________________________________________________________________ 
                                                        Milieu de résidence  
  Conditions de travail                            ____________________________ 
                                                   Urbain      Rural     TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
  
    Effectif des salariés                          260 074     59 980   320 054 
 
    Conformité de la formation avec 
    l'emploi exercé 
 
  0 Sans formation                                   27.07      26.47     26.96 
  1 Oui                                              53.77      34.44     50.15 
  2 Non                                               2.73       1.72      2.54 
  9 Non déclaré                                      16.43      37.37     20.35 
    TOTAL                                           100.00     100.00    100.00 
 
    Affiliation à la C.N.S.S. 
 
  1 Oui                                               7.06       0.52      5.84 
  2 Non                                              80.37      62.03     76.93 
  9 Non déclaré                                      12.56      37.45     17.23 
    TOTAL                                           100.00     100.00    100.00 
 
    Mode de recrutement des salariés 
 
  1 Annonces                                          0.14       0.OO      0.12 
  2 Bureau de placement CIOPE22                        0.35       0.OO      0.28 
  3 Famille, Amis                                    47.05      39.66     45.66 
  4 Visite spontanée                                 36.25      28.35     34.77 
  5 Autres                                            3.44       3.62      3.48 
  9 Non déclaré                                      12.77      28.37     15.69 
    TOTAL                                           100.00     100.00    100.00 
 
    Type de contrat des salariés 
 
  1 Contrat indéterminé                               1.00       0.OO      0.81 
  2 Contrat déterminé                                 0.97       0.29      0.84 
  3 Stage/insertion                                   0.08       0.18      0.09 
  4 Contrat  oral                                    58.90      43.98     56.10 
  5 Pas d'accord préalable                           26.93      27.19     26.98 
  9 Non déclaré                                      12.12      28.36     15.17 
    TOTAL                                           100.00     100.00    100.00 
 
    Type de paiement des salariés 
 
  0 Variable                                          0.55       0.23      0.49 
  1 Salaire fixe                                     56.87      32.63     52.33 
  2 Au jour/à l’heure                                10.50      24.17     13.06 
  3 A la tâche                                       10.43       5.72      9.54 
  4 % de bénéfices                                    9.20       8.89      9.14 
  5 En nature                                         0.32       0.OO      0.26 
  9 Non déclaré                                      12.13      28.36     15.18 
    TOTAL                                           100.00     100.00    100.00 
 
 
 

                                                           
22  CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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Tableau SA2: Salariés des unités de production informeSalariés des unités de production informeSalariés des unités de production informeSalariés des unités de production informelles selon les conditionslles selon les conditionslles selon les conditionslles selon les conditions    
             de travail et le sexe des chefs d’unités informelles             de travail et le sexe des chefs d’unités informelles             de travail et le sexe des chefs d’unités informelles             de travail et le sexe des chefs d’unités informelles   
                                                                        (en %)                                     
_______________________________________________________________________________ 
                                                      
                                                               Sexe  
Conditions de travail                              ____________________________ 
                                                   Hommes     Femmes      TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
    Effectif des salariés                          298 758    21 296    320 054 
                                                              
    Conformité de la formation avec                           
    l'emploi exercé                                           
                                                              
  0 Sans formation                                   27.31     21.95      26.96 
  1 Oui                                              49.49     59.41      50.15 
  2 Non                                               2.58      2.06       2.54 
  9 Non déclaré                                      20.62     16.58      20.35 
    TOTAL                                           100.00    100.00     100.00 
                                                              
    Affiliation à la C.N.S.S.                                 
                                                              
  1 Oui                                               6.01      3.38       5.84 
  2 Non                                              75.88     91.79      76.93 
  9 Non déclaré                                      18.11      4.83      17.23 
    TOTAL                                           100.00    100.00     100.00 
                                                              
    Mode de recrutement des salariés                          
                                                              
  1 Annonces                                          0.13      0.OO       0.12 
  2 Bureau de placement CIOPE23                        0.30      0.OO       0.28 
  3 Famille, Amis                                    45.81     43.53      45.66 
  4 Visite spontanée                                 34.72     35.44      34.77 
  5 Autres                                            3.41      4.45       3.48 
  9 Non déclaré                                      15.63     16.58      15.69 
    TOTAL                                           100.00    100.00     100.00 
                                                              
    Type de contrat des salariés                              
                                                              
  1 Contrat indéterminé                               0.87      0.OO       0.81 
  2 Contrat déterminé                                 0.67      3.26       0.84 
  3 Stage/insertion                                   0.10      0.OO       0.09 
  4 Contrat  oral                                    56.43     51.53      56.10 
  5 Pas d'accord préalable                           26.86     28.63      26.98 
  9 Non déclaré                                      15.07     16.58      15.18 
    TOTAL                                           100.00    100.00     100.00 
                                                              
    Type de paiement des salariés                             
                                                              
  0 Variable                                          0.37      2.16       0.49 
  1 Salaire fixe                                     52.21     53.96      52.33 
  2 Au jour/à l’heure                                13.70      4.11      13.06 
  3 A la tâche                                        8.93     18.13       9.54 
  4 % de bénéfices                                    9.43      5.06       9.14 
  5 En nature                                         0.28      0.OO       0.21 
  9 Non déclaré                                      15.08     16.58      15.17 
    TOTAL                                           100.00    100.00     100.00 
                               
 
 

                                                           
23  CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi 



 321

Tableau SA3: Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les 
conditions conditions conditions conditions     
             de travail et les              de travail et les              de travail et les              de travail et les groupes d'âges des chefs d’unités informellesgroupes d'âges des chefs d’unités informellesgroupes d'âges des chefs d’unités informellesgroupes d'âges des chefs d’unités informelles  
                                                 
____________________________________________________________________________
_____ 
                                                         Groupe d'âges  
    Conditions de travail                       
_________________________________ 
                                                Moins de  35 à   60 ans     
TOTAL 
                                                 35 ans   59 ans et plus 
____________________________________________________________________________
_____ 
   
    Effectif des salariés                       95 119  202 084   22 851 320 
054 
 
    Conformité de la formation avec 
    l'emploi exercé 
 
  0 Sans formation                               29.34    24.36    40.00   
26.96 
  1 Oui                                          55.20    47.89    49.12   
50.15 
  2 Non                                           2.49     2.81     0.42    
2.54 
  9 Non déclaré                                  12.97    24.94    10.46   
20.35 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
 
    Affiliation à la C.N.S.S. 
 
  1 Oui                                           3.30     6.53    10.29    
5.84 
  2 Non                                          87.25    71.82    79.25   
76.93 
  9 Non déclaré                                   9.45    21.65    10.46   
17.23 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
 
    Mode de recrutement des salariés 
 
  1 Annonces                                      0.OO     0.19     0.OO    
0.12 
  2 Bureau de placement CIOPE24                   0.78     0.08     0.OO    
0.28 
  3 Famille, Amis                                48.79    43.52    51.61   
45.66 
  4 Visite spontanée                             35.86    33.95    37.41   
34.77 
  5 Autres                                        2.59     4.23     0.53    
3.48 
  9 Non déclaré                                  11.98    18.03    10.45   
15.69 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
 
    Type de contrat des salariés 
 
  1 Contrat indéterminé                           1.65     0.51     0.OO    
0.81 
  2 Contrat déterminé                             1.34     0.15     4.92    
0.84 
  3 Stage/insertion                               0.21     0.05     0.OO    
0.09 

                                                           
24 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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  4 Contrat  oral                                60.13    53.79    59.76   
56.10 
  5 Pas d'accord préalable                       24.70    28.29    24.86   
26.98 
  9 Non déclaré                                  11.97    17.21    10.46   
15.18 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
 
    Type de paiement des salariés 
 
  0 Variable                                      0.31     0.57     0.55    
0.49 
  1 Salaire fixe                                 52.89    51.36    58.61   
52.33 
  2 Au jour/à l’heure                             9.12    15.07    11.70   
13.06 
  3 A la tâche                                   12.43     7.98    11.37    
9.54 
  4 % de bénéfices                               13.14     7.51     6.89    
9.14 
  5 En nature                                     0.13     0.31     0.43    
0.26 
  9 Non déclaré                                  11.98    17.20    10.45   
15.18 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
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Tableau SA4: Salariés des unités de production informelles selon les conditionsSalariés des unités de production informelles selon les conditionsSalariés des unités de production informelles selon les conditionsSalariés des unités de production informelles selon les conditions    
             de travail et le statut professionnel des chefs d’unités                    de travail et le statut professionnel des chefs d’unités                    de travail et le statut professionnel des chefs d’unités                    de travail et le statut professionnel des chefs d’unités           
             informelles             informelles             informelles             informelles 
                                                                        (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                      Statut professionnel  
    Conditions de travail                          ____________________________ 
                                                   Employeur   Associé   TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
    Effectif des salariés                           257 530     62 524  320 054 
                                                                         
    Conformité de la formation avec                                      
    l'emploi exercé                                                      
                                                                         
  0 Sans formation                                    26.25      29.87    26.96 
  1 Oui                                               52.99      38.46    50.15 
  2 Non                                                2.58       2.39     2.54 
  9 Non déclaré                                       18.18      29.28    20.35 
    TOTAL                                            100.00     100.00   100.00 
              
 
    Affiliation à la C.N.S.S.                                            
                                                                         
  1 Oui                                                4.90       9.72     5.84 
  2 Non                                               79.36      66.93    76.93 
  9 Non déclaré                                       15.74      23.35    17.23 
    TOTAL                                            100.00     100.00   100.00 
       
 
    Mode de recrutement des salariés                                     
                                                                         
  1 Annonces                                           0.15       0.OO     0.12 
  2 Bureau de placement CIOPE25                         0.35       0.OO     0.28 
  3 Famille, Amis                                     46.61      41.75    45.66 
  4 Visite spontanée                                  34.14      37.35    34.77 
  5 Autres                                             3.63       2.84     3.48 
  9 Non déclaré                                       15.12      18.06    15.69 
    TOTAL                                            100.00     100.00   100.00 
              
 
    Type de contrat des salariés                                         
                                                                         
  1 Contrat indéterminé                                0.17       3.46     0.81 
  2 Contrat déterminé                                  0.65       1.64     0.84 
  3 Stage/insertion                                    0.12       0.OO     0.09 
  4 Contrat  oral                                     55.67      57.87    56.10 
  5 Pas d'accord préalable                            28.92      18.97    26.98 
  9 Non déclaré                                       14.47      18.06    15.18 
    TOTAL                                            100.00     100.00   100.00 
                                                                         
    Type de paiement des salariés                                        
                                                                         
  0 Variable                                           0.28       1.36     0.49 
  1 Salaire fixe                                      53.01      49.54    52.33 
  2 Au jour/à l’heure                                 12.46      15.53    13.06 
  3 A la tâche                                         9.98       7.74     9.54 
  4 % de bénéfices                                     9.62       7.18     9.14 
  5 En nature                                          0.18       0.59     0.26 
  9 Non déclaré                                       14.47      18.06    15.18 
    TOTAL                                            100.00     100.00   100.00 
 

                                                           
25 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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Tableau SA5: Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les 
conditions conditions conditions conditions     
             de travail et             de travail et             de travail et             de travail et les secteurs d'activité économique les secteurs d'activité économique les secteurs d'activité économique les secteurs d'activité économique 
                                                                           
(en %) 
____________________________________________________________________________
______ 
                                          Secteurs d'activité économique 
   Conditions de travail         
_________________________________________________ 
                                Industrie et Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                artisanat                 réparation  
services 
____________________________________________________________________________
______ 
 
    Effectif des salariés           102313    43588       93784     80369   
320054 
 
    Conformité de la formation avec 
    l'emploi exercé 
 
  0 Sans formation                   13.23    17.78       42.65     31.09    
26.96 
  1 Oui                              67.53    44.76       38.41     44.65    
50.15 
  2 Non                               2.38     0.90        3.70      2.30     
2.54 
  9 Non déclaré                      16.86    36.56       15.24     21.96    
20.35 
    TOTAL                           100.00   100.00      100.00    100.00   
100.00 
 
    Affiliation à la C.N.S.S. 
 
  1 Oui                               6.45     2.54        3.69      9.35     
5.84 
  2 Non                              79.95    70.03       80.78     72.36    
76.93 
  9 Non déclaré                      13.6O    27.43       15.53     18.29    
17.23 
    TOTAL                           100.00   100.00      100.00    100.00   
100.00 
 
    Mode de recrutement des salariés 
 
  1 Annonces                          0.OO     0.29        0.OO      0.31     
0.12 
  2 Bureau de placement CIOPE26        0.15     0.OO        0.OO      0.93     
0.28 
  3 Famille, Amis                    43.73    43.61       54.59     38.81    
45.66 
  4 Visite spontanée                 39.25    23.73       33.88     36.08    
34.77 
  5 Autres                            3.73     9.09        1.73      2.14     
3.48 
  9 Non déclaré                      13.14    23.28        9.80     21.74    
15.69 
    TOTAL                           100.00   100.00      100.00    100.00   
100.00 
 
    Type de contrat des salariés 
 
  1 Contrat indéterminé               0.31     0.OO        0.OO      2.85     
0.81 
  2 Contrat déterminé                 0.OO     0.OO        0.34      2.96     
0.84 

                                                           
26 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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  3 Stage/insertion                   0.OO     0.24        0.OO      0.25     
0.09 
  4 Contrat oral                     56.60    48.63       61.39     53.34    
56.10 
  5 Pas d'accord préalable           29.96    29.48       28.48     20.07    
26.98 
  9 Non déclaré                      13.13    21.65        9.79     20.54    
15.18 
    TOTAL                           100.00   100.00      100.00    100.00   
100.00 
 
    Type de paiement des salariés 
 
  0 Variable                          0.99     0.OO        0.OO      0.70     
0.49 
  1 Salaire fixe                     45.84    36.74       66.61     52.39    
52.33 
  2 Au jour/à l’heure                 8.46    33.13       11.67      9.66    
13.06 
  3 A la tàche                       19.88     7.67        4.88      2.85     
9.54 
  4 % de bénéfices                   11.70     0.81        6.45     13.55     
9.14 
  5 En nature                         0.OO     0.OO        0.61      0.33     
0.26 
  9 Non déclaré                      13.13    21.65        9.78     20.52    
15.18 
    TOTAL                           100.00   100.00      100.00    100.00   
100.00 
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Tableau SA6: Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les 
conditions conditions conditions conditions     
             de travail et le type de lo             de travail et le type de lo             de travail et le type de lo             de travail et le type de localcalcalcal 
                                                                         (en 
%) 
____________________________________________________________________________
____ 
                                                         Type de local 
Condition de travail                           
_________________________________ 
                                                 Avec    Sans        A     
TOTAL 
                                                 local   local    domicile 
____________________________________________________________________________
____ 
 
    Effectif des salariés                      210 706  105 322    4 026 320 
054   
                                                 
    Conformité de la formation avec 
    l'emploi exercé 
 
  0 Sans formation                               29.81    20.98    33.66   
26.96  
  1 Oui                                          57.48    34.86    66.34   
50.15    
  2 Non                                           3.20     1.32     0.00    
2.54   
  9 Non déclaré                                   9.51    42.84     0.00   
20.35 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
 
    Affiliation à la C.N.S.S. 
 
  1 Oui                                           7.56     2.61     0.00    
5.84  
  2 Non                                          84.80    60.31   100.00   
76.93    
  9 Non déclaré                                   7.64    37.08     0.00   
17.23  
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
 
    Mode de recrutement des salariés 
  1 Annonces                                       0.12     0.12     0.OO    
0.12 
  2 Bureau de placement CIOPE27                    0.43     0.00     0.00    
0.28  
  3 Famille, Amis                                48.55    38.57    80.10   
45.66  
  4 Visite spontanée                             39.81    25.25    19.90   
34.77  
  5 Autres                                        1.93     6.71     0.00    
3.48  
  9 Non déclaré                                   9.16    29.35     0.00   
15.69 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
 
    Type de contrat des salariés 
 
  1 Contrat indéterminé                           1.24     0.00     0.00    
0.81  
  2 Contrat déterminé                             1.20     0.16     0.00    
0.84  
  3 Stage/insertion                               0.09     0.10     0.00    
0.09  

                                                           
27 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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  4 Contrat  oral                                58.42    50.84    72.13   
56.10  
  5 Pas d'accord préalable                       30.33    20.23    27.87   
26.98  
  9 Non déclaré                                   8.72    28.67     0.00   
15.18 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
 
    Type de paiement des salariés 
 
  0 Variable                                      0.08     1.34     0.00    
0.49  
  1 Salaire fixe                                 64.73    27.86    43.59   
52.33 
  2 Au jour/à l’heure                             7.01    25.50     4.32   
13.06   
  3 A la tâche                                   12.21     2.94    42.97    
9.54 
  4 % de bénéfices                                6.92    13.58     9.12    
9.14 
  5 En nature                                     0.34     0.11     0.00    
0.26  
  9 Non déclaré                                   8.70    28.67     0.00   
15.18 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  
100.00 
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Tableau SA7: Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les Salariés des unités de production informelles selon les     
             conditions de travail et la taille de l'unité informelle                             conditions de travail et la taille de l'unité informelle                             conditions de travail et la taille de l'unité informelle                             conditions de travail et la taille de l'unité informelle                    
                   (en termes d’emplois)           (en termes d’emplois)           (en termes d’emplois)           (en termes d’emplois)                                                                            
                                                                          
(en %)   
____________________________________________________________________________
______ 
                                             Taille de l'unité informelle 
  Conditions de travail                         (en termes d’emplois) 
                                       
___________________________________________  
                                       un     deux    trois   quatre emplois 
TOTAL 
                                       emploi emplois emplois et plus 
____________________________________________________________________________
______ 
 
    Effectif des salariés              2 465  67 773  62 402    187 414    
320 054 
 
    Conformité de la formation avec 
    l'emploi exercé 
 
  0 Sans formation                     33.18   38.93   33.40      20.40     
26.96  
  1 Oui                                61.99   56.07   59.76      44.65     
50.15 
  2 Non                                 4.83    3.66    3.06       1.93      
2.54  
  9 Non déclaré                         0.00    1.34    3.78      33.02     
20.35 
    TOTAL                             100.00  100.00  100.00     100.00    
100.00 
 
    Affiliation à la C.N.S.S. 
 
  1 Oui                                 4.83    1.31    5.00       7.77      
5.84 
  2 Non                                95.17   97.19   91.56      64.50     
76.93 
  9 Non déclaré                         0.00    1.50    3.44      27.73     
17.23 
    TOTAL                             100.00  100.00  100.00     100.00    
100.00 
 
    Mode de recrutement des salariés 
 
  1 Annonces                             0.00    0.37    0.20       0.00      
0.12 
  2 Bureau de placement CIOPE28          0.00    0.29    0.65       0.16      
0.28 
  3 Famille, Amis                      94.69   66.94   55.45      34.06     
45.66 
  4 Visite spontanée                    5.31   27.59   37.45      36.85     
34.77  
  5 Autres                              0.00    3.38    3.30       3.61      
3.48   
  9 Non déclaré                         0.00    1.43    2.95      25.32     
15.69 
    TOTAL                             100.00  100.00  100.00     100.00    
100.00 
 
    Type de contrat des salariés 
 
  1 Contrat indéterminé                 0.00    0.19    0.00       1.32      
0.81  
  2 Contrat déterminé                   0.00    0.00    0.88       1.15      
0.84  

                                                           
28 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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  3 Stage/insertion                     0.00    0.45    0.00       0.00      
0.09  
  4 Contrat oral                       85.72   68.86   63.00      48.80     
56.10 
  5 Pas d'accord préalable             14.28   29.08   33.17      24.32     
26.98  
  9 Non déclaré                         0.00    1.42    2.95      24.41     
15.18 
    TOTAL                             100.00  100.00  100.00     100.00    
100.00 
 
    Type de paiement des salariés 
 
  0 Variable                            0.00    0.63    0.00       0.61      
0.49  
  1 Salaire fixe                       30.75   61.81   57.21      47.56     
52.33 
  2 Au jour/à l’heure                  22.96   18.23   12.22      11.34     
13.06  
  3 A la tàche                          0.00    7.84   13.11       9.10      
9.54 
  4 % de bénéfices                     46.29    9.48   13.82       6.97      
9.14 
  5 En nature                           0.00    0.60    0.70       0.00      
0.26  
  9 Non déclaré                         0.00    1.41    2.94      24.42     
15.18 
    TOTAL                             100.00  100.00  100.00     100.00    
100.00 
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Tableau CO1: Conditions de travail dans les unités de production informellesConditions de travail dans les unités de production informellesConditions de travail dans les unités de production informellesConditions de travail dans les unités de production informelles    
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le milieu de résidence              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le milieu de résidence              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le milieu de résidence              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le milieu de résidence     
             des chefs d'unités de production informelles             des chefs d'unités de production informelles             des chefs d'unités de production informelles             des chefs d'unités de production informelles  
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                      Milieu de résidence 
          Conditions de travail                    ____________________________ 
                                                   Urbain      Rural     TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
  Effectif des unités de production  
  informelles employant au moins un salarié        126722      26678    153400 
 
 
  Si vous deviez embaucher des salariés, 
  que choisiriez-vous en priorité ? 
 
1 Membre de la famille                              15.62      25.72     17.38 
2 Recommandations, connaissances                    29.41      23.69     28.41 
3 Ancien salarié des grandes entreprises             1.00       0.43      0.90 
4 Ancien salarié des PME                            11.94       9.93     11.59 
5 Celui qui présente les qualifications requises    20.38      16.30     19.67 
6 Un ancien apprenti                                 8.48       6.08      8.06 
7 N'importe qui                                     10.95      17.23     12.04 
8 Autres                                             2.22       0.62      1.95 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
  Comment recrutez-vous vos nouveaux employés ? 
 
 Par les annonces 
 
1 Oui                                                0.54       O.00      0.44 
2 Non                                               99.46     100.00     99.56 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
 Bureau de placement ou CIOPE29 
 
1 Oui                                                1.15       1.38      1.19 
2 Non                                               98.85      98.62     98.81 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
 Famille ou amis 
 
1 Oui                                               66.62      67.37     66.75 
2 Non                                               33.38      32.63     33.25 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
 Visite spontanée 
 
1 Oui                                               46.83      51.52     47.65 
2 Non                                               53.17      48.48     52.35 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
 Autre moyen de recrutement 
 
1 Oui                                                4.66       7.44      5.14 
2 Non                                               95.34      92.56     94.86 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 

                                                           
29 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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Tableau CO1: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée              utilisant la main d’oeuvre salariée              utilisant la main d’oeuvre salariée              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le milieu de résidence selon le milieu de résidence selon le milieu de résidence selon le milieu de résidence     
             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles (suite)(suite)(suite)(suite)    
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                      Milieu de résidence 
          Conditions de travail                    ____________________________ 
                                                   Urbain      Rural     TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
  Y a-t-il un contrat d'embauche qui spécifie 
  le salaire et les conditions de travail ? 
 
1 Oui, pour l'ensemble des salariés                 20.21      19.96     20.17 
2 Oui, pour une partie des salariés                  1.91       1.22      1.79 
3 Non                                               77.88      78.82     78.04 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
  Comment fixez-vous principalement 
  les salaires de vos employés ? 
 
1 Selon une grille salariée                          5.39       8.01      5.84 
2 En les alignant sur les salaires des concurrents  14.41      10.62     13.75 
3 En les fixant afin d'assurer un bénéfice          22.56      19.88     22.10 
4 En négociant avec chaque salarié                  50.78      52.17     51.02 
5 En tenant compte du SMIG                           0.30       O.00      0.24 
6 Autres                                             6.56       9.32      7.05 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
  Y a-t-il un syndicat dans votre unité de production ? 
 
1 Oui                                                0.00       0.00      0.00 
2 Non                                              100.00     100.00    100.00 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
  Le personnel salarié de votre unité de production 
  bénéficie-t-il de ? 
 
   Congés annuels payés 
 
1 Oui, tous les employés                             9.74       0.00      8.04 
2 Oui, certains employés                            11.38      14.91     12.00 
3 Non                                               78.88      85.09     79.96 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
   Congés de maladies rémunérés 
 
1 Oui, tous les employés                            10.88       7.26     10.25 
2 Oui, certains employés                            11.13      12.34     11.34 
3 Non                                               77.99      80.40     78.41 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
   Congés officiels 
 
1 Oui, tous les employés                            28.87      21.01     27.51 
2 Oui, certains employés                             6.82      11.73      7.67 
3 Non                                               64.31      67.27     64.82 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
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Tableau CO1: Conditions de travail dans les unités de production infoConditions de travail dans les unités de production infoConditions de travail dans les unités de production infoConditions de travail dans les unités de production informelles rmelles rmelles rmelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le milieu de résidence              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le milieu de résidence              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le milieu de résidence              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le milieu de résidence     
             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles (fin)(fin)(fin)(fin) 
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                      Milieu de résidence 
          Conditions de travail                    ____________________________ 
                                                   Urbain      Rural     TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
  Congés de maternité  (employés féminins) 
 
1 Oui, pour l'ensemble des salariées                 1.37       0.00      1.13 
2 Oui, pour certaines salariées                     12.00      16.90     12.85 
3 Non                                               86.63      83.10     86.02 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
  Le personnel salarié de votre unité de production 
  est-il affilié à un régime de retraite ? 
 
1 Oui, tous les employés                             2.80       0.42      2.38 
2 Oui, certains employés                            13.99      15.95     14.33 
3 Non                                               83.21      83.63     83.29 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
  Avez-vous eu des problèmes du type suivant 
  avec votre main d’oeuvre salariée au cours 
  du dernier mois ? 
 
  Manque de main d’oeuvre qualifiée 
 
1 Oui                                                9.47      11.39      9.81 
2 Non                                               90.53      88.61     90.19 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
  Instabilité des employés 
 
1 Oui                                               23.19      24.57     23.43 
2 Non                                               76.81      75.43     76.57 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
 Salaires trop élevés 
 
1 Oui                                                5.78       7.04      6.00 
2 Non                                               94.22      92.96     94.00 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
 Problèmes avec les syndicats 
 
1 Oui                                                0.00       0.00      0.00 
2 Non                                              100.00     100.00    100.00 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
 
 Problèmes de discipline ou de manque de sérieux 
                                                    
1 Oui                                               14.90      22.48     16.22 
2 Non                                               85.10      77.52     83.78 
  TOTAL                                            100.00     100.00    100.00 
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Tableau CO2: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le sexe des chefs                utilisant la main d’oeuvre salariée selon le sexe des chefs                utilisant la main d’oeuvre salariée selon le sexe des chefs                utilisant la main d’oeuvre salariée selon le sexe des chefs                                                                       
             d’unités de production informelles             d’unités de production informelles             d’unités de production informelles             d’unités de production informelles 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                                Sexe   
 Conditions de travail                                __________________________ 
                                                      Hommes    Femmes     TOTAL  
________________________________________________________________________________ 
 
  Effectif des unités de production  
  informelles employant au moins un salarié           142341     11059    153400 
 
                                                                 
  Si vous deviez embaucher des salariés,                         
  que choisiriez-vous en priorité ?                              
                                                                 
1 Membre de la famille                                 16.87     23.97     17.38 
2 Recommandations, connaissances                       28.80     23.36     28.41 
3 Ancien salarié des grandes entreprises                0.91      0.68      0.90 
4 Ancien salarié des PME                               11.70     10.24     11.59 
5 Celui qui présente les qualifications requises       19.16     26.25     19.67 
6 Un ancien apprenti                                    8.13      7.18      8.06 
7 N'importe qui                                        12.54      5.65     12.04 
8 Autres                                                1.89      2.67      1.95 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
  Comment recrutez-vous vos nouveaux employés ?                  
                                                                 
 Par les annonces                                               
                                                                 
1 Oui                                                   0.37      1.35      0.44 
2 Non                                                  99.63     98.65     99.56 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Bureau de placement ou CIOPE30                                   
                                                                 
1 Oui                                                   1.28      0.00      1.19 
2 Non                                                  98.72    100.00     98.81 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Famille ou amis                                                
                                                                 
1 Oui                                                  66.55     69.36     66.75 
2 Non                                                  33.45     30.64     33.25 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Visite spontanée                                              
                                                                 
1 Oui                                                  48.29     39.44     47.65 
2 Non                                                  51.71     60.56     52.35 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Autres moyens de recrutement                                     
                                                                 
1 Oui                                                   5.27      3.44      5.14 
2 Non                                                  94.73     96.56     94.86 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 

                                                           
30 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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Tableau CO2: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon             utilisant la main d’oeuvre salariée selon             utilisant la main d’oeuvre salariée selon             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le sexe des chefs         le sexe des chefs         le sexe des chefs         le sexe des chefs            
             d’unités de production informelles (suite)             d’unités de production informelles (suite)             d’unités de production informelles (suite)             d’unités de production informelles (suite) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                                Sexe   
 Conditions de travail                                __________________________ 
                                                      Hommes    Femmes     TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
  Y a-t-il un contrat d'embauche qui spécifie                    
  le salaire et les conditions de travail ?                      
                                                                 
1 Oui, pour l'ensemble des salariés                    19.89     23.74     20.17 
2 Oui, pour une partie des salariés                     1.87      0.83      1.79 
3 Non                                                  78.24     75.43     78.04 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
  Comment fixez-vous principalement                              
  les salaires de vos employés ?                                 
                                                                 
1 Selon une grille salariée                             5.76      6.97      5.84 
2 En les alignant sur les salaires des concurrents     14.14      8.73     13.75 
3 En les fixant afin d'assurer un bénéfice             21.69     27.31     22.10 
4 En négociant avec chaque salarié                     51.91     39.60     51.02 
5 En tenant compte du SMIG                              0.06      2.60      0.24 
6 Autres                                                6.44     14.79      7.05 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
  Y a-t-il un syndicat dans votre unité de production?                
                                                                 
1 Oui                                                   0.00      0.00      0.00 
2 Non                                                 100.00    100.00    100.00 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
  Le personnel salarié de votre unité de production                    
  bénéficie-t-il ?                                               
                                                                 
 Congés annuels payés                                           
                                                                 
1 Oui, tous les employés                                7.71     12.30      8.04 
2 Oui, certains employés                               12.22      9.18     12.00 
3 Non                                                  80.07     78.52     79.96 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Congés de maladies rémunérés                                   
                                                                 
1 Oui, tous les employés                                9.88     15.03     10.25 
2 Oui, certains employés                               11.64      7.51     11.34 
3 Non                                                  78.48     77.46     78.41 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Congés officiels                                               
                                                                 
1 Oui, tous les employés                               27.25     30.79     27.51 
2 Oui, certains employés                                7.88      4.98      7.67 
3 Non                                                  64.87     64.23     64.82 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
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Tableau CO2: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le sexe des chefs                         utilisant la main d’oeuvre salariée selon le sexe des chefs                         utilisant la main d’oeuvre salariée selon le sexe des chefs                         utilisant la main d’oeuvre salariée selon le sexe des chefs                
             d’unités de production informelles (fin)             d’unités de production informelles (fin)             d’unités de production informelles (fin)             d’unités de production informelles (fin) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                                Sexe   
 Conditions de travail                                __________________________ 
                                                      Hommes    Femmes     TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
 Congés de maternité (employés féminins)                       
                                                                 
1 Oui, pour l'ensemble des salariées                    0.80      5.39      1.13 
2 Oui, pour certaines salariées                        12.89     12.31     12.85 
3 Non                                                  86.30     82.30     86.02 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
  Le personnel salarié de votre unité de production                    
  est-il affilié à un régime de retraite ?                       
                                                                 
1 Oui, tous les employés                                2.27      3.86      2.38 
2 Oui, certains employés                               14.47     12.56     14.33 
3 Non                                                  83.26     83.58     83.29 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
  Avez-vous eu des problème du type suivant                     
  avec votre main d’oeuvre salariée au cours                      
  du dernier mois ?                                              
                                                                 
 Manque de main d’oeuvre qualifiée                               
                                                                 
1 Oui                                                  10.08      6.26      9.81 
2 Non                                                  89.92     93.74     90.19 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Instabilité des employés                                       
                                                                 
1 Oui                                                  24.08     15.09     23.43 
2 Non                                                  75.92     84.91     76.57 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Salaires trop élevés                                           
                                                                 
1 Oui                                                   6.06      5.24      6.00 
2 Non                                                  93.94     94.76     94.00 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Problèmes avec les syndicats                                   
                                                                 
1 Oui                                                   0.00      0.00      0.00 
2 Non                                                 100.00    100.00    100.00 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
                                                                 
 Problèmes de discipline ou de manque de sérieux                 
                                                                 
1 Oui                                                  16.57     11.67     16.22 
2 Non                                                  83.43     88.33     83.78 
  TOTAL                                               100.00    100.00    100.00 
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Tableau CO3: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
                      utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des           utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des           utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des           utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des     
             chefs d’unités de production informelles             chefs d’unités de production informelles             chefs d’unités de production informelles             chefs d’unités de production informelles 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Groupe d'âges 
 Conditions de travail                          ________________________________ 
                                                Moins de  35 à   60 ans   TOTAL 
                                                 35 ans   59 ans et plus 
________________________________________________________________________________ 
 
  Effectif des unités de production  
  informelles employant au moins un salarié       48 858  92 019 12 523  153 400 
          
  Si vous deviez embaucher des salariés,                                 
  que choisiriez-vous en priorité ?    
                                   
1 Membre de la famille                             17.68   17.37  16.26    17.38 
2 Recommandations, connaissances                   26.45   28.71  33.92    28.41 
3 Ancien salarié des grandes entreprises            1.10    0.67   1.79     0.90 
4 Ancien salarié des PME                           13.33   11.51   5.35    11.59 
5 Celui qui présente les qualifications requises   23.46   17.38  21.78    19.67 
6 Un ancien apprenti                                6.51    8.68   9.54     8.06 
7 N'importe qui                                     9.79   13.84   7.69    12.04 
8 Autres                                            1.68    1.84   3.67     1.95 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00 
 
                                                                         
  Comment recrutez-vous vos nouveaux employés ?                          
                                                                         
   Par les annonces                                                       
1 Oui                                               0.30    0.45   0.94     0.44 
2 Non                                              99.70   99.55  99.06    99.56 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Bureau de placement ou CIOPE31                                           
1 Oui                                               2.00    0.79   0.94     1.19 
2 Non                                              98.00   99.21  99.06    98.81 
 TOTAL                                            100.00  100.00 100.00   100.00 
 
                                                                         
   Famille ou amis                                                        
1 Oui                                              65.59   67.54  65.50    66.75 
2 Non                                              34.41   32.46  34.50    33.25 
 TOTAL                                            100.00  100.00 100.00   100.00 
 
                                                                         
   Visite spontanée                                                      
 1 Oui                                             47.92   48.43  40.81    47.65 
 2 Non                                             52.08   51.57  59.19    52.35 
   TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
                                                                   
                                                                         
   Autre moyen de recrutement                                             
 1 Oui                                              4.42    5.52   5.17     5.14 
 2 Non                                             95.58   94.48  94.83    94.86 
 TOTAL                                            100.00  100.00 100.00   100.00 

                                                           
31 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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Tableau CO3: Conditions de travail dans les unités de production infConditions de travail dans les unités de production infConditions de travail dans les unités de production infConditions de travail dans les unités de production informelles ormelles ormelles ormelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des     
             chefs d’unités de production informelles             chefs d’unités de production informelles             chefs d’unités de production informelles             chefs d’unités de production informelles (suite)(suite)(suite)(suite) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Groupe d'âges 
 Conditions de travail                           _______________________________ 
                                                Moins de  35 à   60 ans   TOTAL 
                                                 35 ans   59 ans et plus 
________________________________________________________________________________ 
  
  Y a-t-il un contrat d'embauche qui spécifie                            
  le salaire et les conditions de travail ?                              
                                                    
1 Oui, pour l'ensemble des salariés               22.30   18.52  23.98    20.17               
2 Oui, pour une partie des salariés                1.94    1.96   O.00     1.79              
3 Non                                             75.76   79.52  76.02    78.04 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00                                    
                                                                         
  Comment fixez-vous principalement                                      
  les salaires de vos employés ?                                         
                                                     
1 Selon une grille salariée                         4.98    6.17   6.84     5.84 
2 En les alignant sur les salaires des concurrents 11.64   14.59  15.87    13.75 
3 En les fixant afin d'assurer un bénéfice         20.69   22.64  23.61    22.10       
4 En négociant avec chaque salarié                 53.18   50.67  45.19    51.02                 
5 En tenant compte du SMIG                          0.00    0.41   0.00     0.24 
6 Autres                                            9.51    5.53   8.49     7.04                          
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                                                      
                                                                         
  Y a-t-il un syndicat dans votre unité de production?                        
                                                                         
1 Oui                                               0.00    0.00   0.00     0.00 
2 Non                                             100.00  100.00 100.00   100.00 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00 
                                                                         
  Le personnel salarié de votre unité de production                            
  bénéficie-t-il ?                                                       
                                                                         
   Congés annuels payés                                                   
                                                     
1 Oui, tous les employés                            4.44    9.14  14.03     8.04                        
2 Oui, certains employés                           13.36   11.90   7.43    12.00                        
3 Non                                              82.20   78.96  78.54    79.96                       
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                                             
                                                                         
   Congés de maladies rémunérés                                           
                                                    
1 Oui, tous les employés                            9.18   10.53  12.35    10.25 
2 Oui, certains employés                           10.99   11.55  11.20    11.34  
3 Non                                              79.83   77.92  76.45    78.41 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                       
                                                                         
   Congés officiels                                                       
                                                    
1 Oui, tous les employés                           26.25   28.49  25.14    27.51 
2 Oui, certains employés                            7.37    8.23   4.74     7.67  
3 Non                                              66.38   63.28  70.13    64.82 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                       
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Tableau CO3: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les groupes d'âges des     
             chefs d’unités de              chefs d’unités de              chefs d’unités de              chefs d’unités de production informelles (fin)production informelles (fin)production informelles (fin)production informelles (fin) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Groupe d'âges 
 Conditions de travail                          ________________________________ 
                                                Moins de  35 à   60 ans   TOTAL 
                                                 35 ans   59 ans et plus 
________________________________________________________________________________ 
 
 Congés de maternité (employés féminins)                               
                                                     
1 Oui, pour l'ensemble des salariées                0.59    1.40   1.32     1.13  
2 Oui, pour certaines salariées                    13.88   12.86   8.73    12.85  
3 Non                                              85.53   85.74  89.95    86.02 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                       
                                                                         
  Le personnel salarié de votre unité de production                            
  est-il affilié à un régime de retraite ?                               
                                                     
1 Oui, tous les employés                            1.09    3.11   2.06     2.38 
2 Oui, certains employés                           15.47   13.88  13.17    14.33  
3 Non                                              83.44   83.01  84.77    83.29 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                      
                                                                         
  Avez-vous eu des problèmes du type suivant                             
  avec votre main d’oeuvre salariée au cours                              
  du dernier mois ?                                                      
                                                                         
   Manque de main d’oeuvre qualifiée                                       
                                                    
1 Oui                                               9.53   10.32   7.14     9.81 
2 Non                                              90.47   89.68  92.86    90.19 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                       
                                                                         
   Instabilité des employés                                               
                                                    
1 Oui                                              21.56   24.88  20.13    23.43 
2 Non                                              78.44   75.12  79.87    76.57 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                       
                                                                         
   Salaires trop élevés                                                   
                                                     
1 Oui                                               5.59    6.91   0.90     6.00 
2 Non                                              94.41   93.09  99.10    94.00 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                       
                                                                         
   Problèmes avec les syndicats                                           
                                                     
1 Oui                                               0.00    0.00   0.00     0.00 
2 Non                                             100.00  100.00 100.00   100.00 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                       
                                                                         
   Problèmes de discipline ou de manque de sérieux                         
                                                    
1 Oui                                              13.76   17.57  15.90    16.22 
2 Non                                              86.24   82.43  84.10    83.78 
  TOTAL                                           100.00  100.00 100.00   100.00                       
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Tableau CO4: Conditions de travail dans les unités de productionConditions de travail dans les unités de productionConditions de travail dans les unités de productionConditions de travail dans les unités de production informelles  informelles  informelles  informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel              utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel     
             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles   
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Statut professionnel 
 Conditions de travail                             _____________________________ 
                                                   Employeur    Associé    TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
  Effectifs des unités de production  
  informelles employant au moins  
  un salarié                                        130 792     22 608   153 400 
   
  Si vous deviez embaucher des salariés, 
  que choisiriez-vous en priorité ? 
 
1 Membre de la famille                                16.80      20.71     17.38 
2 Recommandations, connaissances                      29.01      24.96     28.41 
3 Ancien salarié des grandes entreprises               0.84       1.21      0.90 
4 Ancien salarié des PME                              11.18      13.95     11.59 
5 Celui qui présente les qualifications requises      20.03      17.64     19.67 
6 Un ancien apprenti                                   8.23       7.11      8.06 
7 N'importe qui                                       11.98      12.40     12.04 
8 Autres                                               1.93       2.02      1.95 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
  Comment recrutez-vous vos nouveaux employés ? 
 
   Par les annonces 
 
1 Oui                                                  0.52       0.00      0.44 
2 Non                                                 99.48     100.00     99.56 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
   Bureau de placement ou CIOPE32 
 
1 Oui                                                  1.28       0.65      1.19 
2 Non                                                 98.72      99.35     98.81 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
   Famille ou amis 
 
1 Oui                                                 66.96      65.52     66.75 
2 Non                                                 33.04      34.48     33.25 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
   Visite spontanée 
 
1 Oui                                                 47.98      45.71     47.65 
2 Non                                                 52.02      54.29     52.35 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
   Autre moyen de recrutement 
 
1 Oui                                                  5.34       3.99      5.14 
2 Non                                                 94.66      96.01     94.86 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 

                                                           
32 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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Tableau CO4: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
                   utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel            utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel            utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel            utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel     
             des chefs d’unités de production informelles (suite)             des chefs d’unités de production informelles (suite)             des chefs d’unités de production informelles (suite)             des chefs d’unités de production informelles (suite) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Statut professionnel 
 Conditions de travail                             _____________________________ 
                                                   Employeur    Associé    TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
  Y a-t-il un contrat d'embauche qui spécifie 
  le salaire et les conditions de travail ? 
 
1 Oui, pour l'ensemble des salariés                   19.65      23.19     20.17 
2 Oui, pour une partie des salariés                    1.79       1.83      1.79 
3 Non                                                 78.56      74.98     78.04 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
  Comment fixez-vous principalement 
  les salaires de vos employés ? 
 
1 Selon une grille salariée                            6.06       4.60      5.84 
2 En les alignant sur les salaires des concurrents    13.08      17.63     13.75 
3 En les fixant afin d'assurer un bénéfice            23.73      12.63     22.10 
4 En négociant avec chaque salarié                    49.82      57.98     51.02 
5 En tenant compte du SMIG                             0.29       O.00      0.24 
6 Autres                                               7.02       7.16      7.05 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
  Y a-t-il un syndicat dans votre unité de production? 
 
1 Oui                                                  0.00       0.00      0.00 
2 Non                                                100.00     100.00    100.00 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
  Le personnel salarié de votre unité de production 
  bénéficie-t-il ? 
 
   Congés annuels payés 
 
1 Oui, tous les employés                               7.20      12.95      8.04 
2 Oui, certains employés                              11.90      12.55     12.00 
3 Non                                                 80.90      74.50     79.96 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
 
   Congés de maladies rémunérés 
 
1 Oui, tous les employés                               9.33      15.56     10.25 
2 Oui, certains employés                              11.65       9.56     11.34 
3 Non                                                 79.02      74.88     78.41                                       
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00                                       
                                                      
   Congés officiels 
 
1 Oui, tous les employés                              28.21      23.43     27.51 
2 Oui, certains employés                               7.55       8.34      7.67 
3 Non                                                 64.24      67.23     64.82 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
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Tableau CO4: Conditions de travail dans les unités de production informellesConditions de travail dans les unités de production informellesConditions de travail dans les unités de production informellesConditions de travail dans les unités de production informelles    
                                                 utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel  utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel  utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel  utilisant la main d’oeuvre salariée selon le statut professionnel     
             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles             des chefs d’unités de production informelles (fin)(fin)(fin)(fin) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Statut professionnel 
 Conditions de travail                             _____________________________ 
                                                   Employeur    Associé    TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
 Congés de maternité (employés féminins) 
 

1 Oui, pour l'ensemble des salariées                   1.11       1.28      1.13 
2 Oui, pour certaines salariées                       13.19      10.90     12.85 
3 Non                                                 85.70      87.82     86.02 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
  Le personnel salarié de votre unité de production 
  est-il affilié à un régime de retraite ? 
 
1 Oui, tous les employés                               2.27       3.07      2.38 
2 Oui, certains employés                              14.12      15.53     14.33 
3 Non                                                 83.61      81.40     83.29 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
  Avez-vous eu des problèmes du type suivant 
  avec votre main d’oeuvre salariée au cours 
  du dernier mois ? 
 
   Manque de main d’oeuvre qualifiée 
 
1 Oui                                                 10.42       6.23      9.81 
2 Non                                                 89.58      93.77     90.19 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
   Instabilité des employés 
 
1 Oui                                                 22.22      30.45     23.43 
2 Non                                                 77.78      69.55     76.57 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
   Salaires trop élevés 
 
1 Oui                                                  5.68       7.83      6.00 
2 Non                                                 94.32      92.17     94.00 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
   Problèmes avec les syndicats 
 
1 Oui                                                  0.00       0.00      0.00 
2 Non                                                100.00     100.00    100.00 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
 
   Problème de discipline ou de manque de sérieux 
 
1 Oui                                                 16.59      14.07     16.22 
2 Non                                                 83.41      85.93     83.78 
  TOTAL                                              100.00     100.00    100.00 
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Tableau CO5: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs 
d'activité d'activité d'activité d'activité     
                                           économique des chefs d’unités de production informelles   économique des chefs d’unités de production informelles   économique des chefs d’unités de production informelles   économique des chefs d’unités de production informelles    
                                                                                                                                                                                                                                                                                       
(en %) 
____________________________________________________________________________
_____ 
                                             Secteurs d'activité  économique  
 Conditions de travail           
________________________________________________ 
                                 Industrie Construction Commerce et Autres  
TOTAL 
                                    et  
                                 artisanat              réparation  services 
____________________________________________________________________________
_____ 
  Effectif des unités de production  
  informelles employant au moins  
  un salarié                         46468     20487      51212     35233   
153400 
       
  Si vous deviez embaucher  
  des salariés, que choisiriez-vous  
  en priorité ?                                       
                                                                          
1 Membre de la famille               14.41     10.88      22.38     17.81    
17.38 
2 Recommandations, connaissances     24.67     25.18      33.88     27.28    
28.41 
3 Ancien salarié des grandes  
  entreprises                         0.71      1.29       0.24      1.87     
0.90 
4 Ancien salarié des PME             16.69     10.56       7.77     11.01    
11.59 
5 Celui qui présente  
  les qualification requises         22.63     18.95      15.89     21.70    
19.67 
6 Un ancien apprenti                 10.31     11.61       6.19      5.77     
8.06 
7 N'importe qui                       8.44     20.74      11.25     12.89    
12.04 
8 Autres                              2.14      0.79       2.40      1.67     
1.95 
  TOTAL                             100.00    100.00     100.00    100.00   
100.00 
                                                                          
  Comment recrutez-vous  
  vos nouveaux employés? 
                                                                          
   Par les annonces                                                        
                                                                          
1 Oui                                 0.34      O.00       O.00      1.49     
0.44 
2 Non                                99.66    100.00     100.00     98.51    
99.56 
  TOTAL                             100.00    100.00     100.00    100.00   
100.00 
                                                                          
   Bureau de placement ou CIOPE33                                            
                                                                          
1 Oui                                 0.89      0.56       0.52      2.92    
1.19 
2 Non                                99.11     99.44      99.48     97.08   
98.81 
  TOTAL                             100.00    100.00     100.00    100.00  
100.00 

                                                           
33 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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   Famille ou amis                                                         
                                                                          
1 Oui                                65.05     60.57      70.31     67.40   
66.75 
2 Non                                34.95     39.43      29.69     32.60   
33.25 
  TOTAL                             100.00    100.00     100.00    100.00  
100.00 
                                                                          
   Visite spontanée                                                       
                                                                          
1 Oui                                54.25     50.57      39.70     48.79   
47.65 
2 Non                                45.75     49.43      60.30     51.21   
52.35 
  TOTAL                             100.00    100.00     100.00    100.00  
100.00 
                                                                          
   Autre moyen de recrutement                                              
                                                                          
1 Oui                                 3.20     13.76       4.15      4.13    
5.14 
2 Non                                96.80     86.24      95.85     95.87   
94.86 
  TOTAL                             100.00    100.00     100.00    100.00  
100.00 
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Tableau CO5: Conditions de travail dans les unités de production iConditions de travail dans les unités de production iConditions de travail dans les unités de production iConditions de travail dans les unités de production informelles nformelles nformelles nformelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs 
d'activité d'activité d'activité d'activité     
             économique des chefs d’unités de production informelles             économique des chefs d’unités de production informelles             économique des chefs d’unités de production informelles             économique des chefs d’unités de production informelles (suite)(suite)(suite)(suite)                                  
                                                                          
(en %) 
____________________________________________________________________________
____ 
                                             Secteurs d'activité économique  
 Conditions de travail          
________________________________________________ 
                                Industrie Construction Commerce et Autres   
TOTAL 
                                   et 
                                artisanat              réparation  services 
____________________________________________________________________________
____ 
  Y a-t-il un contrat d'embauche  
  qui spécifie le salaire et  
  les conditions de travail ?                               
                                                                          
1 Oui, pour l'ensemble des salariés  23.85    11.92      16.97     24.77    
20.17 
2 Oui, pour une partie des salariés   2.27     1.16       1.25      2.32     
1.79 
3 Non                                73.88    86.92      81.78     72.91    
78.04 
  TOTAL                             100.00   100.00     100.00    100.00   
100.00 
                                                                          
  Comment fixez-vous principalement                                       
  les salaires de vos employés ?                                          
                                                                          
1 Selon une grille salariée           6.06     4.81       3.93      8.94     
5.84 
2 En les alignant sur salaires  
  des concurrents                    13.88    19.82      11.96     12.68    
13.75 
3 En les fixant afin d'assurer 
  un bénéfice                        24.59     7.20      22.10     27.46    
22.10 
4 En négociant avec chaque salarié   42.17    65.36      57.31     45.23    
51.02 
5 En tenant compte du SMIG            O.00     O.00       0.56      0.24     
0.24 
6 Autres                             13.30     2.81       4.14      5.45     
7.05 
  TOTAL                             100.00   100.00     100.00    100.00   
100.00 
                                                                          
  Y a-t-il un syndicat dans votre  
  unité de production? 
                                                                          
1 Oui                                 0.00     0.00       0.00      0.00     
0.00             
2 Non                               100.00   100.00     100.00    100.00   
100.00 
  TOTAL                             100.00   100.00     100.00    100.00   
100.00 
                                                                          
  Le personnel salarié de votre  
  unité de production bénéficie-t-il ?                                                        
                                                                          
   Congés annuels payés                                                    
                                                                          
1 Oui, tous les employés              5.29     0.26       9.91     13.50     
8.04 
2 Oui, certains employés             13.86    10.25      10.89     12.17    
12.00 
3 Non                                80.85    89.49      79.20     74.33    
79.96 
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  TOTAL                             100.00   100.00     100.00    100.00   
100.00 
                                                                          
   Congés de maladies rémunérés                                            
                                                                          
1 Oui, tous les employés              6.76     0.54      13.82     15.32    
10.25 
2 Oui, certains employés             14.48    10.25       9.89      9.94    
11.34 
3 Non                                78.76    89.21      76.29     74.74    
78.41 
  TOTAL                             100.00   100.00     100.00    100.00   
100.00 
                                                                          
   Congés officiels                                                        
                                                                          
1 Oui, tous les employés             31.56     7.06      29.83     30.66    
27.51 
2 Oui, certains employés              8.51     9.19       5.84      8.34     
7.67 
3 Non                                59.93    83.75      64.33     61.00    
64.82 
  TOTAL                             100.00   100.00     100.00    100.00   
100.00 
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Tableau CO5: Conditions de travConditions de travConditions de travConditions de travail dans les unités de production informelles ail dans les unités de production informelles ail dans les unités de production informelles ail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs              utilisant la main d’oeuvre salariée selon les secteurs 
d'activité d'activité d'activité d'activité     
             économique des chefs d’unités de production informelles             économique des chefs d’unités de production informelles             économique des chefs d’unités de production informelles             économique des chefs d’unités de production informelles (fin)(fin)(fin)(fin)                              
                                                                          
(en %) 
____________________________________________________________________________
____ 
                                             Secteurs d'activité économique 
 Conditions de travail                      
____________________________________ 
                                Industrie Construction Commerce et Autres   
TOTAL 
                                   et                  réparation  services 
                                artisanat 
____________________________________________________________________________
____ 
 
   Congés de maternité  
    (employés féminins)                                
                                                                          
1 Oui, pour l'ensemble des salariées  0.59     O.00       0.76       3.05     
1.13 
2 Oui, pour certaines salariées      13.98    10.51      11.73      14.35    
12.85 
3 Non                                85.42    89.49      87.51      82.60    
86.02 
  TOTAL                             100.00   100.00     100.00     100.00   
100.00 
                                                                          
  Le personnel salarié de votre  
  unité de production est-il  
  affilié à un régime de retraite ?                                
                                                                          
1 Oui, tous les employés              2.55     0.55       1.64       4.31    
2.38 
2 Oui, certains employés             14.42     9.96      14.96      15.83   
14.33 
3 Non                                83.03    89.49      83.40      79.86   
83.29 
  TOTAL                             100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  Avez-vous eu des problèmes  
  du type suivant avec votre  
  main d’oeuvre salariée  
  au cours du dernier mois ?                                                       
                                                                          
   Manque de main d’oeuvre qualifiée                                        
                                                                          
1 Oui                                16.69    11.80      6.32        4.63    
9.81 
2 Non                                83.31    88.20     93.68       95.37   
90.19 
  TOTAL                             100.00   100.00    100.00      100.00  
100.00 
                                                                          
   Instabilité des employés                                                
                                                                          
1 Oui                                24.80    38.46     20.61       17.00   
23.43 
2 Non                                75.20    61.54     79.39       83.00   
76.57 
  TOTAL                             100.00   100.00    100.00      100.00  
100.00 
                                                                          
   Salaires trop élevés                                                    
                                                                          
1 Oui                                 7.46     3.19      6.60        4.83    
6.00 
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2 Non                                92.54    96.81     93.40       95.17   
94.00 
  TOTAL                             100.00   100.00    100.00      100.00  
100.00 
                                                                          
   Problèmes avec les syndicats                                            
                                                                          
1 Oui                                 0.00     0.00      0.00        0.00   
00.00 
2 Non                               100.00   100.00    100.00      100.00  
100.00 
  TOTAL                             100.00   100.00    100.00      100.00  
100.00                                                   
                                                                          
   Problèmes de discipline ou  
     de manque de sérieux 
                                                                          
1 Oui                                20.30    18.15     15.23       11.15   
16.22 
2 Non                                79.70    81.85     84.77       88.85   
83.78 
  TOTAL                             100.00   100.00    100.00      100.00  
100.00 
  



 348

Tableau CO6: Conditions de travail dans les unités de production iConditions de travail dans les unités de production iConditions de travail dans les unités de production iConditions de travail dans les unités de production informelles nformelles nformelles nformelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de local             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de local             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de local             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de local    
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                         Type de local 
  Conditions de travail                          ______________________________ 
                                                 Avec      Sans     A     TOTAL 
                                                 local    local  domicile 
_______________________________________________________________________________ 
 
  Effectif des unités de production  
  informelles employant au moins un salarié     108 623  41 903  2 874  153 400 
 
 
  Si vous deviez embaucher des salariés, 
  que choisiriez-vous en priorité ? 
 
1 Membre de la famille                            17.71   16.45  18.51    17.38 
2 Recommandations, connaissances                  29.45   24.45  46.83    28.41 
3 Ancien salarié des grandes entreprises           0.85    1.07   O.00     0.90 
4 Ancien salarié des PME                          12.54    9.66   3.72    11.59 
5 Celui qui présente les qualifications requises  20.75   17.29  13.74    19.67 
6 Un ancien apprenti                               8.76    6.53   4.00     8.06 
7 N'importe qui                                    7.75   23.11  13.20    12.04 
8 Autres                                           2.19    1.44   O.00     1.95 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
  Comment recrutez-vous vos nouveaux employés ? 
 
   Par les annonces 
 
1 Oui                                              0.52    0.28   O.00     0.44 
2 Non                                             99.48   99.72 100.00    99.56 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Bureau de placement ou CIOPE34 
 
1 Oui                                              1.46    0.55   O.00     1.19 
2 Non                                             98.54   99.45 100.00    98.81 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Famille ou amis 
 
1 Oui                                             67.85   62.53  86.67    66.75 
2 Non                                             32.15   37.47  13.33    33.25 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Visite spontanée 
 
1 Oui                                             48.24   48.14  17.95    47.65 
2 Non                                             51.76   51.86  82.05    52.35 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Autre moyen de recrutement 
 
1 Oui                                              2.91   10.95   4.63     5.14 
2 Non                                             97.09   89.05  95.37    94.86 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 

                                                           
34 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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Tableau CO6: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de local local local local (suite)(suite)(suite)(suite)    
 
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                         Type de local 
Conditions de travail                            ______________________________ 
                                                 Avec      Sans     A     TOTAL 
                                                 local    local  domicile 
_______________________________________________________________________________ 
 
  Y a-t-il un contrat d'embauche qui spécifie 
  le salaire et les conditions de travail ? 
 
1 Oui, pour l'ensemble des salariés               21.20   16.93  28.57    20.17 
2 Oui, pour une partie des salariés                2.12    0.70   5.18     1.79 
3 Non                                             76.68   82.37  66.25    78.04 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
  Comment fixez-vous principalement 
  les salaires de vos employés ? 
 
1 Selon une grille salariée                        5.56    5.81  16.98     5.84 
2 En les alignant sur salaires des concurrents    12.80   16.81   5.18    13.75 
3 En les fixant afin d'assurer un bénéfice        24.89   15.45  13.26    22.10 
4 En négociant avec chaque salarié                49.40   54.90  55.78    51.02 
5 En tenant compte du SMIG                         0.34    O.00   O.00     0.24 
6 Autres                                           7.00    7.02   8.80     7.04 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
  Y a-t-il un syndicat dans votre unité  
  de production? 
 
1 Oui                                              0.00    0.00   0.00     0.00 
2 Non                                            100.00  100.00 100.00   100.00 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
  Le personnel salarié de votre unité 
  de production bénéficie-t-il ? 
 
   Congés annuels payés 
 
1 Oui, tous les employés                          10.86    1.30   O.00     8.04 
2 Oui, certains employés                          11.66   11.92  25.78    12.00 
3 Non                                             77.48   86.78  74.22    79.96 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Congés de maladies rémunérés 
 
1 Oui, tous les employés                          13.12    3.22   4.38    10.25 
2 Oui, certains employés                          11.01   11.51  21.40    11.34 
3 Non                                             75.87   85.27  74.22    78.41 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Congés officiels 
 
1 Oui, tous les employés                          33.65   11.82  23.94    27.51 
2 Oui, certains employés                           6.90    9.02  17.22     7.67 
3 Non                                             59.45   79.16  58.84    64.82 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
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Tableau CO6: Conditions de travail dans les unités de Conditions de travail dans les unités de Conditions de travail dans les unités de Conditions de travail dans les unités de production informelles production informelles production informelles production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de local             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de local             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de local             utilisant la main d’oeuvre salariée selon le type de local (fin)(fin)(fin)(fin)  
                                      
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                         Type de local 
  Conditions de travail                          ______________________________ 
                                                 Avec     Sans     A      TOTAL 
                                                 local    local  domicile 
_______________________________________________________________________________ 
 
   Congés de maternité (employés féminins) 
 
1 Oui, pour l'ensemble des salariées               1.60    O.00   O.00     1.13 
2 Oui, pour certaines salariées                   12.68   12.40  25.78    12.85 
3 Non                                             85.72   87.60  74.22    86.02 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
  Le personnel salarié de votre unité de production 
  est-il affilié à un régime de retraite ? 
 
1 Oui, tous les employés                           2.97    1.03   O.00     2.38 
2 Oui, certains employés                          14.75   12.45  25.78    14.33 
3 Non                                             82.28   86.52  74.22    83.29 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
  Avez-vous eu des problèmes du type suivant 
  avec votre main d’oeuvre salariée au cours 
  du dernier mois ? 
 
   Manque de main d’oeuvre qualifiée 
 
1 Oui                                             10.04    9.32   7.90     9.81 
2 Non                                             89.96   90.68  92.10    90.19 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Instabilité des employés 
 
1 Oui                                             21.57   29.62   3.72    23.43 
2 Non                                             78.43   70.38  96.28    76.57 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Salaires trop élevés 
 
1 Oui                                              6.59    4.62   3.72     6.00 
2 Non                                             93.41   95.38  96.28    94.00 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Problèmes avec les syndicats 
 
1 Oui                                              0.00    0.00   0.00     0.00 
2 Non                                            100.00  100.00 100.00   100.00 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
 
   Problèmes de discipline ou  
     de manque de sérieux 
 
1 Oui                                             16.09   17.67   0.00    16.22 
2 Non                                             83.91   82.33 100.00    83.78 
  TOTAL                                          100.00  100.00 100.00   100.00 
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Tableau CO7: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d             utilisant la main d             utilisant la main d             utilisant la main d’oeuvre salariée selon ’oeuvre salariée selon ’oeuvre salariée selon ’oeuvre salariée selon la taille de l'unitéla taille de l'unitéla taille de l'unitéla taille de l'unité    
             informelle (en termes d’emplois)             informelle (en termes d’emplois)             informelle (en termes d’emplois)             informelle (en termes d’emplois)                                    
                                                                          
(en %) 
____________________________________________________________________________
____ 
                                                  Taille de l'unité 
informelle 
 Conditions de travail                     
_____________________________________  
                                            un     deux    trois   quatre  
TOTAL 
                                            emploi emplois emplois emplois  
                                                                   et plus 
____________________________________________________________________________
____ 
 
  Effectif des unités de production  
  informelles employant au moins un salarié   853  66 070  38 934  47 534 
153 400 
       
  Si vous deviez embaucher des salariés,                                  
  que choisiriez-vous en priorité ?                                       
                                                                          
1 Membre de la famille                       0.00   21.00   20.59   10.02   
17.38 
2 Recommandations, connaissances             0.00   30.21   26.73   27.80   
28.41 
3 Ancien salarié des grandes entreprises     0.00    1.23    0.32    0.93    
0.90 
4 Ancien salarié des PME                     0.00    9.59   12.10   14.17   
11.59 
5 Celui qui présente les qualification  
  requises                                   0.00   16.83   19.23   24.35   
19.67 
6 Un ancien apprenti                         0.00    6.91   10.41    7.88    
8.06 
7 N'importe qui                             18.29   12.83    8.69   13.58   
12.04 
8 Autres                                    81.71    1.40    1.93    1.26    
1.94 
  TOTAL                                    100.00  100.00  100.00  100.00  
100.00 
                                                                          
  Comment recrutez-vous vos nouveaux  
  employés? 
                                                                          
   Par les annonces                                                        
                                                                          
1 Oui                                        0.00    O.62    O.30    0.33    
0.44 
2 Non                                      100.00   99.38   99.70   99.67   
99.56 
  TOTAL                                    100.00  100.00  100.00  100.00  
100.00 
                                                                          
   Bureau de placement ou CIOPE35                                            
                                                                          
1 Oui                                        0.00    1.15    1.96    0.63    
1.19 
2 Non                                      100.00   98.85   98.04   99.37   
98.81 
  TOTAL                                    100.00  100.00  100.00  100.00  
100.00 
                                                                          
   Famille ou amis                                                         
                                                                          

                                                           
35 CIOPE : Centre d’information et d’orientation pour l’emploi. 
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1 Oui                                        0.00   70.17   62.85   66.39   
66.75 
2 Non                                      100.00   29.83   37.15   33.61   
33.25 
  TOTAL                                    100.00  100.00  100.00  100.00  
100.00 
                                                                          
   Visite spontanée                                                       
                                                                          
1 Oui                                       54.25   50.57   39.70   48.79   
47.65 
2 Non                                       45.75   49.43   60.30   51.21   
52.35 
  TOTAL                                    100.00  100.00  100.00  100.00  
100.00 
                                                                          
   Autre moyen de recrutement                                              
                                                                          
1 Oui                                        0.00    4.66    4.41    6.49    
5.14 
2 Non                                      100.00   95.34   95.59   93.51   
94.86 
  TOTAL                                    100.00  100.00  100.00  100.00  
100.00 
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Tableau CO7: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon              utilisant la main d’oeuvre salariée selon              utilisant la main d’oeuvre salariée selon              utilisant la main d’oeuvre salariée selon la taille de l'unitéla taille de l'unitéla taille de l'unitéla taille de l'unité                                   
             informelle (en termes d’emplois) (suite)   informelle (en termes d’emplois) (suite)   informelle (en termes d’emplois) (suite)   informelle (en termes d’emplois) (suite)       
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                  Taille de l'unité informelle 
 Conditions de travail                      ____________________________________  
                                            un     deux    trois   quatre TOTAL 
                                            emploi emplois emplois emplois  
                                                                   et plus 
________________________________________________________________________________ 
  
  Y a-t-il un contrat d'embauche qui spécifie                             
  le salaire et les conditions de travail ?                               
                                                                          
1 Oui, pour l'ensemble des salariés             0.00  18.65  21.02  21.95  20.17 
2 Oui, pour une partie des salariés             0.00   0.41   1.72   3.81   1.79 
3 Non                                         100.00  80.94  77.26  74.25  78.04 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
                                                                          
  Comment fixez-vous principalement                                       
  les salaires de vos employés ?                                          
                                                                          
1 Selon une grille salariée                     0.00   5.02   5.84   7.09   5.84 
2 En les alignant sur salaires des concurrents  0.00  11.04  16.46  15.56  13.75 
3 En les fixant afin d'assurer un bénéfice      0.00  25.94  25.17  14.63  22.10 
4 En négociant avec chaque salarié            100.00  52.00  43.40  55.02  51.02 
5 En tenant compte du SMIG                      O.00   O.44   0.00   0.18   0.24 
6 Autres                                        0.00   5.56   9.13   7.52   7.05 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
                                                                          
  Y a-t-il un syndicat dans votre unité de  
  production? 
                                                                          
1 Oui                                           0 00   0.00   0.00   0.00   0.00             
2 Non                                         100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
                                                                          
  Le personnel salarié de votre unité de  
  production bénéficie-t-il ?                                                        
                                                                          
   Congés annuels payés                                                    
                                                                          
1 Oui, tous les employés                        0.00   5.84  10.39   9.33   8.04 
2 Oui, certains employés                        0.00  10.02  13.26  13.94  12.00 
3 Non                                         100.00  84.14  76.35  76.73  79.96 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
                                                                          
   Congés de maladies rémunérés                                            
                                                                          
1 Oui, tous les employés                        0.00   6.84  12.63  13.23  10.25 
2 Oui, certains employés                        0.00   9.91  14.27  11.13  11.34 
3 Non                                         100.00  83.25  73.10  75.64  78.41 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
                                                                          
   Congés officiels                                                        
                                                                          
1 Oui, tous les employés                        0.00  23.94  32.17  29.13  27.51 
2 Oui, certains employés                        0.00   6.68   8.27   8.69   7.67 
3 Non                                         100.00  69.38  59.56  62.18  64.82 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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Tableau CO7: Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles Conditions de travail dans les unités de production informelles     
             utilisant la main d’oeuvre salariée selon              utilisant la main d’oeuvre salariée selon              utilisant la main d’oeuvre salariée selon              utilisant la main d’oeuvre salariée selon la taille de l'unitéla taille de l'unitéla taille de l'unitéla taille de l'unité  
             informelle (en termes d’emplois) (fin)                                  informelle (en termes d’emplois) (fin)                                  informelle (en termes d’emplois) (fin)                                  informelle (en termes d’emplois) (fin)                                      
____________________________________________________________________________
_____ 
                                                Taille de l'unité informelle 
  Conditions de travail                     
_____________________________________  
                                            un     deux    trois   quatre  
TOTAL 
                                            emploi emplois emplois emplois  
                                                                   et plus 
____________________________________________________________________________
_____ 
 
   Congés de maternité (employés féminins)                                
                                                                          
1 Oui, pour l'ensemble des salariées            0.00   1.20   0.84   1.31   
1.13 
2 Oui, pour certaines salariées                 0.00  11.69  15.24  12.73  
12.85 
3 Non                                         100.00  87.11  83.92  85.96  
86.02 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 
100.00 
                                                                          
  Le personnel salarié de votre unité de production                             
  est-il affilié à un régime de retraite ?                                
                                                                          
1 Oui, tous les employés                        0.00   1.08   2.38   4.24   
2.38 
2 Oui, certains employés                        0.00  12.26  17.12  15.17  
14.33 
3 Non                                         100.00  86.66  80.50  80.59  
83.29 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 
100.00 
                                                                          
  Avez-vous eu des problèmes du type suivant                              
  avec votre main d’oeuvre salariée au cours                               
  du dernier mois ?                                                       
                                                                          
   Manque de main d’oeuvre qualifiée                                        
                                                                          
1 Oui                                           0.00   7.39  10.26  12.97   
9.81 
2 Non                                         100.00  92.61  89.74  87.03  
90.19 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 
100.00 
                                                                          
   Instabilité des employés                                                
                                                                          
1 Oui                                           0.00  21.18  22.27  27.94  
23.43 
2 Non                                         100.00  78.82  77.73  72.06  
76.57 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 
100.00 
                                                                          
   Salaires trop élevés                                                    
                                                                          
1 Oui                                           0.00   4.40   4.49   9.56   
6.00 
2 Non                                         100.00  95.60  95.51  90.44  
94.00 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 
100.00 
                                                                          
   Problèmes avec les syndicats                                            
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1 Oui                                           0.00   0.00   0.00   0.00  
00.00 
2 Non                                         100.00 100.00 100.00 100.00 
100.00 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 
100.00                                                   
                                                                          
   Problèmes de discipline ou de manque 
      de sérieux 
                                                                          
1 Oui                                           0.00  13.51  14.32  21.83  
16.22 
2 Non                                         100.00  86.49  85.68  78.17  
83.78 
  TOTAL                                       100.00 100.00 100.00 100.00 
100.00 
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Tableau OCC1: Opinions des chefs d'unités de production informellOpinions des chefs d'unités de production informellOpinions des chefs d'unités de production informellOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laes sur laes sur laes sur la    
              concurrence et la commercialisation selon le milieu de               concurrence et la commercialisation selon le milieu de               concurrence et la commercialisation selon le milieu de               concurrence et la commercialisation selon le milieu de     
              résidence              résidence              résidence              résidence     
                                                                          (en %)   
________________________________________________________________________________ 
                                                        Milieu de résidence 
            Questions                          _________________________________ 
                                                Urbain       Rural        TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
Effectif des unités informelles                 882 943      350 297   1 233 240 
 
Sur le marché intérieur, avez-vous des 
concurrents ? 
 
  1 Oui                                           94.86        92.47       94.18 
  2 Non                                            5.14         7.53        5.82 
    TOTAL                                        100.00       100.00      100.00 
 
Si oui, Quel est votre principal 
concurrent ? 
 
  1 Grandes entreprises commerciales               0.36         0.22        0.32 
  2 P.M.E commerciales                            16.71        17.67       16.98 
  3 Grandes entreprises non commerciales           0.28         0.04        0.22 
  4 P.M.E non commerciales                        12.47        10.00       11.78 
  5 U.P.I du même secteur d'activité              70.18        72.02       70.69 
    Non déclaré                                       0         0.05        0.01 
    TOTAL                                        100.00       100.00      100.00 
 
Par rapport aux produits (ou services) 
d'autres activités concurrentes, 
vos prix de revient sont-ils : 
 
  1 Supérieurs                                     5.13         4.70        5.01 
  2 Égaux                                         58.82        57.21       58.37 
  3 Inférieurs                                    10.92         7.22        9.89 
  4 Ne sait pas                                   22.01        24.45       22.69 
    Non déclaré                                    0.17         0.13        0.16 
    Non concerné                                   2.95         6.29        3.88 
    TOTAL                                        100.00       100.00      100.00 
 
Comment se situent vos prix par rapport 
à ceux de vos principaux concurrents et 
qui vendent les mêmes produits ou services 
que vous ? 
 
  1 Prix Supérieurs                                4.10         3.54        3.94 
  2 Prix inférieurs                               13.38         9.51       12.30 
  3 Prix égaux                                    61.75        60.75       61.47 
  4 Ne sait pas                                   20.77        26.20       22.29 
    TOTAL                                        100.00       100.00      100.00 
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Tableau OCC1: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la     
              concurrence et la commercialisation selon le milieu de               concurrence et la commercialisation selon le milieu de               concurrence et la commercialisation selon le milieu de               concurrence et la commercialisation selon le milieu de     
              résidence (suite)              résidence (suite)              résidence (suite)              résidence (suite) 
                                                                             
(en %) 
____________________________________________________________________________
________ 
                                                      Milieu de résidence 
            Questions                          _________________________________ 
                                                 Urbain      Rural        TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont derrière  
la hausse des prix de vente de vos produits ou  
services par rapport à ceux des unités informelles ?  
  
 
    Equipement moins productif 
 
  1 Oui                                               3.77        5.98       
4.32 
  2 Non                                              96.23       94.02      
95.68 
    TOTAL                                           100.00      100.00     
100.00 
 
    Clients moins nombreux 
 
  1 Oui                                              22.36       12.63      
19.92 
  2 Non                                              77.64       87.37      
80.08 
    TOTAL                                           100.00      100.00     
100.00 
 
    Accès difficile au crédit 
 
  1 Oui                                               0.96           0       
0.72 
  2 Non                                              99.04      100.00      
99.28 
    TOTAL                                           100.00      100.00     
100.00 
 
    Supériorité de la qualité 
 
  1 Oui                                              84.83       80.67      
83.79 
  2 Non                                              15.17       19.33      
16.21 
    TOTAL                                           100.00      100.00     
100.00 
 
    Autres raisons de supériorité  
 
  1 Oui                                              16.84       17.08      
16.90 
  2 Non                                              83.16       82.92      
83.10 
    TOTAL                                           100.00      100.00     
100.00 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont derrière 
la baisse des prix de vente de vos produits ou vos 
services par rapport à ceux des unités informelles  
concurrentes ? 
 
    Pas ou moins d'impôts 
 
  1 Oui                                              18.28       19.25      
18.49 
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  2 Non                                              81.72       80.75      
81.51 
    TOTAL                                           100.00      100.00     
100.00 
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Tableau OCC1: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la    Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la    Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la    Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la        
              concurrence et la commercialisation selon le milieu de               concurrence et la commercialisation selon le milieu de               concurrence et la commercialisation selon le milieu de               concurrence et la commercialisation selon le milieu de     
                                                        résidencerésidencerésidencerésidence (fin)(fin)(fin)(fin) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                    Milieu de résidence 
            Questions                        ___________________________________ 
                                               Urbain        Rural        TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
    Coûts du travail plus bas 
 
  1 Oui                                         20.62        21.20       20.75 
  2 Non                                         79.38        78.80       79.25 
    TOTAL                                      100.00       100.00      100.00 
 
 
    Clients à faible pouvoir d'achat 
 
  1 Oui                                         66.41        65.33       66.18 
  2 Non                                         33.59        34.67       33.82 
    TOTAL                                      100.00       100.00      100.00 
 
    Qualité inférieure 
 
  1 Oui                                         20.15        22.91       20.75 
  2 Non                                         79.85        77.09       79.25 
    TOTAL                                      100.00       100.00      100.00 
 
    Autres raisons 
 
  1 Oui                                         35.95        36.84       36.14 
  2 Non                                         64.05        63.16       63.86 
    TOTAL                                      100.00       100.00      100.00 
 
    Comment fixez-vous les prix de vos 
    principaux produits ou services ? 
 
  1 un % fixe sur le prix de revient            12.09        11.94       12.05 
  2 Après marchandage avec les clients          40.22        43.51       41.16 
  3 En fonction des prix des concurrents        27.95        27.77       27.90 
  4 Suivant le prix officiel                    14.72        11.97       13.94 
  5 Autres                                       5.02         4.81        4.95 
    TOTAL                                      100.00       100.00      100.00 
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Tableau OCC2: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur la    
              concurrence et la commercialisation selon le sexe              concurrence et la commercialisation selon le sexe              concurrence et la commercialisation selon le sexe              concurrence et la commercialisation selon le sexe 
                                                                         (en %)  
_______________________________________________________________________________ 
                                                            Sexe 
            Questions                      ____________________________________ 
                                              Hommes         Femmes      TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
Effectif des unités informelles             1 080 396       152 844   1 233 240 
 
 
Sur le marché intérieur, avez-vous des 
concurrents ? 
 
  1 Oui                                         94.58         91.38       94.18 
  2 Non                                          5.42          8.62        5.82 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
Si oui, Quel est votre principal                                         
concurrent ?                                                             
                                                                         
  1 Grandes entreprises commerciales             0.32          0.30        0.32 
  2 P.M.E commerciales                          18.15          8.40       16.98 
  3 Grandes entreprises non commerciales         0.18          0.46        0.22 
  4 P.M.E non commerciales                      11.43         14.35       11.78 
  5 U.P.I du même secteur d'activité            69.89         76.49       70.69 
  9 Non déclaré                                  0.02            --        0.01 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
 
Par rapport aux produits (ou services)                                   
d'autres activités concurrentes, 
vos prix de revient sont-ils :                                           
                                                                         
  1 Supérieurs                                   4.82          6.46        5.01 
  2 Égaux                                       59.19         52.41       58.37 
  3 Inférieurs                                   9.17         15.20        9.89 
  4 Ne sait pas                                 22.78         22.08       22.69 
  9 Non déclaré                                  0.15          0.23        0.16 
    Non concerné                                 3.89          3.62        3.88 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
Comment se situent vos prix par rapport                                  
à ceux de vos principaux concurrents et                                  
qui vendent les mêmes produits ou services                               
que vous ?                                                               
                                                                         
  1 Prix Supérieurs                              3.66          5.98        3.94 
  2 Prix inférieurs                             11.40         18.90       12.30 
  3 Prix égaux                                  62.96         50.57       61.47 
  4 Ne sait pas                                 21.98         24.55       22.29 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
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Tableau OCC2: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur Opinions des chefs d'unités de production informelles sur Opinions des chefs d'unités de production informelles sur Opinions des chefs d'unités de production informelles sur     
              la concurrence et la commercialisation selon le sexe (suite)              la concurrence et la commercialisation selon le sexe (suite)              la concurrence et la commercialisation selon le sexe (suite)              la concurrence et la commercialisation selon le sexe (suite) 
                   
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                            Sexe  
            Questions                        __________________________________ 
 
                                               Hommes       Femmes       TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont                                   
derrière la hausse des prix de vente de                                  
vos produits ou services par rapport a                                   
ceux des unités informelles concurrentes ?                                    
                                                                         
    Equipement moins productif                                           
                                                                         
  1 Oui                                          3.94          6.05        4.32 
  2 Non                                         96.06         93.95       95.68 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
    Clients moins nombreux                                               
                                                                         
  1 Oui                                         18.51         26.25       19.92 
  2 Non                                         81.49         73.75       80.08 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
    Accès difficile au crédit                                            
                                                                         
  1 Oui                                          0.38          2.24        0.72 
  2 Non                                         99.62         97.76       99.28 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
    Supériorité de la qualité                                            
                                                                         
  1 Oui                                         81.32         94.82       83.79 
  2 Non                                         18.68          5.18       16.21 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
    Autres raisons de supériorité                                         
                                                                         
  1 Oui                                         19.20          6.59       16.90 
  2 Non                                         80.80         93.41       83.10 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
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Tableau OCC2: Opinions des chefs d'unités de production informelles surOpinions des chefs d'unités de production informelles surOpinions des chefs d'unités de production informelles surOpinions des chefs d'unités de production informelles sur    
              la concurrence et la commercialisation selon le sexe (fin)              la concurrence et la commercialisation selon le sexe (fin)              la concurrence et la commercialisation selon le sexe (fin)              la concurrence et la commercialisation selon le sexe (fin) 
                   
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                            Sexe  
            Questions                        __________________________________ 
 
                                               Hommes       Femmes       TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
    Est-ce que les raisons suivantes, sont                                   
    derrière la baisse des prix de vente de                                  
    vos produits ou vos services par rapport 
    à ceux des unités informelles concurrentes ?   
                                  
    Pas ou moins d'impôts                                                
                                                                         
  1 Oui                                         18.06         20.38       18.49 
  2 Non                                         81.94         79.62       81.51 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
   
 
    Coûts du travail plus bas                                            
                                                                         
  1 Oui                                         20.58         21.48       20.75 
  2 Non                                         79.42         78.52       79.25 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
    Clients à faible pouvoir d'achat                                     
                                                                         
  1 Oui                                         66.12         66.42       66.18 
  2 Non                                         33.88         33.58       33.82 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
    Qualité inférieure                                                   
                                                                         
  1 Oui                                         21.52         17.34       20.75 
  2 Non                                         78.48         82.66       79.25 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
    Autres raisons                                                       
                                                                         
  1 Oui                                         36.07         36.46       36.14 
  2 Non                                         63.93         63.54       63.86 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
                                                                         
    Comment fixez-vous les prix de vos                                       
    principaux produits ou services ?                                        
                                                                         
  1 un % fixe sur le prix de revient            12.72          7.32       12.05 
  2 Après marchandage avec les clients          39.19         55.07       41.16 
  3 En fonction des prix des concurrents        27.92         27.73       27.90 
  4 Suivant le prix officiel                    15.16          5.36       13.94 
  5 Autres                                       5.01          4.52        4.95 
    TOTAL                                      100.00        100.00      100.00 
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Tableau OCC3: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur la    
              concurrence et la com              concurrence et la com              concurrence et la com              concurrence et la commercialisation selon les groupes d'âgesmercialisation selon les groupes d'âgesmercialisation selon les groupes d'âgesmercialisation selon les groupes d'âges  
                                                                           
(en %) 
____________________________________________________________________________
_____ 
                                                  Groupe d'âges 
            Questions                     
_______________________________________ 
                                              Moins de 35 à moins  60 ans  
TOTAL 
                                             35 ans   de 60 ans   et plus 
____________________________________________________________________________
_____ 
 

Effectif des unités informelles            434 951  656 076   142 213   1 

233 240 

 

Sur le marché intérieur, avez-vous des 

concurrents ? 

 

  1 Oui                                      94.89    94.03     92.72       

94.18 

  2 Non                                       5.11     5.97      7.28        

5.82 

    TOTAL                                   100.00   100.00    100.00      

100.00 

 

Si oui, Quel est votre principal 

concurrent ? 

 

  1 Grandes entreprises commerciales          0.20     0.38      0.39        

0.32 

  2 P.M.E commerciales                       14.93    17.40     21.45       

16.98 

  3 Grandes entreprises non commerciales      0.19     0.21      0.33        

0.22 

  4 P.M.E non commerciales                   11.46    12.81      8.00       

11.78 

  5 U.P.I du même secteur d'activité         73.22    69.20     69.72       

70.69 

  9 Non déclaré                               0.00     0.00      0.11        

0.01 

    TOTAL                                   100.00   100.00    100.00      

100.00 

 

Par rapport aux produits (ou services) 

d'autres activités concurrentes, 

vos prix de revient sont-ils : 

  1 Supérieurs                                5.16     4.69      6.08        

5.01 

  2 Égaux                                    60.21    58.11     53.83       

58.37 

  3 Inférieurs                               10.51     9.60      9.30        

9.89 
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  4 Ne sait pas                              19.80    23.78     26.69       

22.69 

  9 Non déclaré                               0.18     0.11      0.28        

0.16 

    Non concerné                              4.14     3.71      3.82        

3.88 

    TOTAL                                   100.00   100.00    100.00      

100.00 

 

Comment se situent vos prix par rapport 

à ceux de vos principaux concurrents et 

qui vendent les mêmes produits ou services 

que vous ? 

 

  1 Prix Supérieurs                           4.85     3.56      2.89        

3.94 

  2 Prix inférieurs                          13.02    11.64     13.14       

12.30 

  3 Prix égaux                               61.89    61.55     59.82       

61.47 

  4 Ne sait pas                              20.24    23.25     24.15       

22.29 

    TOTAL                                   100.00   100.00    100.00      

100.00 
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Tableau OCC3: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur la    
              concurrence et la commercialisation selon les groupes d'âges              concurrence et la commercialisation selon les groupes d'âges              concurrence et la commercialisation selon les groupes d'âges              concurrence et la commercialisation selon les groupes d'âges    
              (suite)              (suite)              (suite)              (suite)  
                                                                           
(en %) 
____________________________________________________________________________
_____ 
                                                  Groupe d'âges 
            Questions                     
_______________________________________ 
                                             Moins de 35 à moins  60 ans  
TOTAL 
                                             35 ans   de 60 ans   et plus 
____________________________________________________________________________
_____ 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont 
derrière la hausse des prix de vente de 
vos produits ou services par rapport a 
ceux des unités informelles concurrentes ? 
 
    Equipement moins productif 
 
  1 Oui                                       5.93    2.94      3.91       
4.32 
  2 Non                                      94.07   97.06     96.09      
95.68 
    TOTAL                                   100.00  100.00    100.00     
100.00 
 
    Clients moins nombreux 
 
  1 Oui                                      17.56   19.28     36.04      
19.92 
  2 Non                                      82.44   80.72     63.96      
80.08 
    TOTAL                                   100.00  100.00    100.00     
100.00 
 
    Accès difficile au crédit 
 
  1 Oui                                       0.71    0.85      0.00       
0.72 
  2 Non                                      99.29   99.15    100.00      
99.28 
    TOTAL                                   100.00  100.00    100.00     
100.00 
 
    Supériorité de la qualité 
  1 Oui                                      85.15   85.60     66.14      
83.79 
  2 Non                                      14.85   14.40     33.86      
16.21 
    TOTAL                                   100.00  100.00    100.00     
100.00 
 
    Autres raisons de supériorité  
 
  1 Oui                                      19.03   13.57     24.88      
16.90 
  2 Non                                      80.97   86.43     75.12      
83.10 
    TOTAL                                   100.00  100.00    100.00     
100.00 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont 
derrière la baisse des prix de vente de 
vos produits ou services par rapport à 
ceux des unités informelles concurrentes ? 
 
    Pas ou moins d'impôts 
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  1 Oui                                      18.25   19.02     16.99      
18.49 
  2 Non                                      81.75   80.98     83.01      
81.51 
    TOTAL                                   100.00  100.00    100.00     
100.00 
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Tableau OCC3: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur la    
              concurrence et la commercialisation se              concurrence et la commercialisation se              concurrence et la commercialisation se              concurrence et la commercialisation selon les groupes d'âgeslon les groupes d'âgeslon les groupes d'âgeslon les groupes d'âges 
(fin)(fin)(fin)(fin)    
 
                                                                           
(en %) 
____________________________________________________________________________
_____ 
                                                     Groupe d'âges 
            Questions                     
_______________________________________ 
                                            Moins de   35 à moins 60 ans    
TOTAL 
                                            35 ans     de 60 ans  et plus 
____________________________________________________________________________
_____ 
 
    Coûts du travail plus bas 
 
  1 Oui                                      20.91      20.47     21.38     
20.75 
  2 Non                                      79.09      79.53     78.62     
79.25 
    TOTAL                                   100.00     100.00    100.00    
100.00 
 
    Clients à faible pouvoir d'achat 
 
  1 Oui                                      67.83      66.12     61.27     
66.18 
  2 Non                                      32.17      33.88     38.73     
33.82 
    TOTAL                                   100.00     100.00    100.00    
100.00 
 
    Qualité inférieure 
 
  1 Oui                                      18.40      22.23     21.88     
20.75 
  2 Non                                      81.60      77.77     78.12     
79.25 
    TOTAL                                   100.00     100.00    100.00    
100.00 
 
    Autres raisons 
 
  1 Oui                                      38.12      34.07     38.57     
36.14 
  2 Non                                      61.88      65.93     61.43     
63.86 
    TOTAL                                   100.00     100.00    100.00    
100.00 
 
    Comment fixez-vous les prix de vos 
    principaux produits ou services ? 
 
  1 un % fixe sur le prix de revient         12.33      11.54     13.54     
12.05 
  2 Après marchandage avec les clients       40.06      42.42     38.68     
41.16 
  3 En fonction des prix des concurrents     30.02      27.22     24.56     
27.90 
  4 Suivant le prix officiel                 13.08      13.74     17.48     
13.94 
  5 Autres                                    4.51       5.08      5.74      
4.95 
    TOTAL                                   100.00     100.00    100.00    
100.00 
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Tableau OCC4: Opinion des cOpinion des cOpinion des cOpinion des chefs d'unités de production informelles sur lahefs d'unités de production informelles sur lahefs d'unités de production informelles sur lahefs d'unités de production informelles sur la    
              concurrence et la commercialisation selon le statut               concurrence et la commercialisation selon le statut               concurrence et la commercialisation selon le statut               concurrence et la commercialisation selon le statut 
professionnelprofessionnelprofessionnelprofessionnel    
          
                                                                         (en 
%) 
____________________________________________________________________________
_____ 
                                                  Statut professionnel 
            Questions                  
__________________________________________ 
                                       Indépendant  Employeur  Associé    
TOTAL 
____________________________________________________________________________
_____ 
 
Effectif des chefs d’unités informelles  997 174     130 792   105 274  1 
233 240 
 
Sur le marché intérieur, avez-vous des 
concurrents ? 
 
  1 Oui                                    93.95       95.54     94.71      
94.18 
  2 Non                                     6.05        4.46      5.29       
5.82 
    TOTAL                                 100.00      100.00    100.00     
100.00 
 
Si oui, Quel est votre principal 
concurrent ?                                                            
 
  1 Grandes entreprises commerciales        0.22        0.21      1.41       
0.32 
  2 P.M.E commerciales                     17.90       11.19     15.57      
16.98 
  3 Grandes entreprises non commerciales    0.22        0.28      0.10       
0.22 
  4 P.M.E non commerciales                 11.28       16.82     10.25      
11.78 
  5 U.P.I du même secteur d'activité       70.37       71.50     72.67      
70.69 
  9 Non déclaré                             0.01        O.00      0.00       
0.01 
    TOTAL                                 100.00      100.00    100.00     
100.00 
                                                                        
Par rapport aux produits (ou services)                                  
d'autres activités concurrentes, 
vos prix de revient sont-ils :                                          
 
  1 Supérieurs                              4.59        7.00      6.49       
5.01 
  2 Égaux                                  57.89       61.19     59.35      
58.37 
  3 Inférieurs                             10.40        8.19      7.29       
9.89 
  4 Ne sait pas                            23.11       19.36     22.95      
22.69 
  9 Non déclaré                             0.11        0.19      0.52       
0.16 
    Non concerné                            3.90        4.07      3.40       
3.88 
    TOTAL                                 100.00      100.00    100.00     
100.00 
 
Comment se situent vos prix par rapport 
à ceux de vos principaux concurrents et                                 
qui vendent les mêmes produits ou services                              
que vous ?                                                              
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  1 Prix Supérieurs                         3.35        7.12      5.54       
3.94 
  2 Prix inférieurs                        12.57       12.89      9.04      
12.30 
  3 Prix égaux                             60.90       62.03     66.14      
61.47 
  4 Ne sait pas                            23.18       17.96     19.28      
22.29 
    TOTAL                                 100.00      100.00    100.00     
100.00 
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Tableau OCC4: Opinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur la    
              concurrence et la commercialisation selon le statut professio              concurrence et la commercialisation selon le statut professio              concurrence et la commercialisation selon le statut professio              concurrence et la commercialisation selon le statut professionnelnnelnnelnnel    
              (suite)              (suite)              (suite)              (suite)    
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                  Statut professionnel 
            Questions                 _________________________________________ 
                                       Indépendant  Employeur   Associé   TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont 
derrière la hausse des prix de vente de                                 
vos produits ou services par rapport à                                  
ceux des unités informelles concurrentes ?                                   
 
 
    Equipement moins productif 
                                                                        
  1 Oui                                     4.86       0.00       8.26     4.32 
  2 Non                                    95.14     100.00      91.74    95.68 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
                                                                        
 
    Clients moins nombreux                                              
                                                                        
  1 Oui                                    20.06      23.24      13.80    19.92 
  2 Non                                    79.94      76.76      86.20    80.08 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
                                                                        
 
    Accès difficile au crédit                                           
                                                                        
  1 Oui                                     1.05       0.00       0.00     0.72 
  2 Non                                    98.95     100.00     100.00    99.28 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
                                                                        
 
    Supériorité de la qualité                                           
                                                                        
  1 Oui                                    80.77      91.08      89.19    83.79 
  2 Non                                    19.23       8.92      10.81    16.21 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
                                                                        
 
    Autres raisons de supériorité                                        
                                                                        
  1 Oui                                    18.30      15.06      11.92    16.90 
  2 Non                                    81.70      84.94      88.08    83.10 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
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Tableau OCC4: Opinion des chefs d'unités de production informelles sur la Opinion des chefs d'unités de production informelles sur la Opinion des chefs d'unités de production informelles sur la Opinion des chefs d'unités de production informelles sur la     
              concurrence et la commercialisation               concurrence et la commercialisation               concurrence et la commercialisation               concurrence et la commercialisation selon le statut professionnelselon le statut professionnelselon le statut professionnelselon le statut professionnel  
              (fin)(fin)(fin)(fin)    
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                  Statut professionnel 
            Questions                 _________________________________________ 
                                       Indépendant  Employeur   Associé   TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 Est-ce que les raisons suivantes, sont 
derrière la baisse des prix de vente de                                 
vos produits ou services par rapport à                                  
ceux des unités informelles concurrentes ?                                   
 
    Pas ou moins d'impôts 
                                                                        
  1 Oui                                    18.97      14.68      18.93    18.49 
  2 Non                                    81.03      85.32      81.07    81.51 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
    Coûts du travail plus bas                                           
                                                                        
  1 Oui                                    20.35      24.77      18.71    20.75 
  2 Non                                    79.65      75.23      81.29    79.25 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
    Clients à faible pouvoir d'achat                                    
                                                                        
  1 Oui                                    65.73      75.86      54.66    66.18 
  2 Non                                    34.27      24.14      45.34    33.82 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
                                                                        
    Qualité inférieure                                                  
                                                                        
  1 Oui                                    22.23      10.74      19.29    20.75 
  2 Non                                    77.77      89.26      80.71    79.25 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
                                                                        
    Autres raisons                                                      
                                                                        
  1 Oui                                    36.07      37.01      35.50    36.14 
  2 Non                                    63.93      62.99      64.50    63.86 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
                                                                        
Comment fixez-vous les prix de vos                                      
principaux produits ou services ?                                       
                                                                        
  1 un % fixe sur le prix de revient       12.21      10.60      12.31    12.05 
  2 Après marchandage avec les clients     40.86      45.00      39.17    41.16 
  3 En fonction des prix des concurrents   28.41      26.13      25.24    27.90 
  4 Suivant le prix officiel               13.36      13.93      19.43    13.94 
  5 Autres                                  5.16       4.34       3.85     4.95 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
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Tableau OCC5: Opinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur la    
              commercialisation et la concurrence selon les secteurs               commercialisation et la concurrence selon les secteurs               commercialisation et la concurrence selon les secteurs               commercialisation et la concurrence selon les secteurs 
d'activité d'activité d'activité d'activité     
              économique                économique                économique                économique   
                                                                            
(en %) 
____________________________________________________________________________
______ 
                                            Secteurs d'activité économique 
              Questions           
________________________________________________ 
                                  Industrie Construction Commerce et Autres  
TOTAL 
                                     et 
                                  artisanat              réparation  
services 
____________________________________________________________________________
______ 
 
Effectif des chefs d’unités 
informelles                             257719    76915   650900   247706  
1233240 
                                                                  
Sur le marché intérieur, avez-vous des                            
concurrents ?                                                     
                                                                  
  1 Oui                                  92.13    93.69    95.26    93.64    
94.18 
  2 Non                                   7.87     6.31     4.74     6.36     
5.82 
    TOTAL                               100.00   100.00   100.00   100.00   
100.00 
                                                                  
Si oui, Quel est votre principal                                  
concurrent ?                                                      
                                                                  
  1 Grandes entreprises commerciales      0.26     0.19     0.45     0.07     
0.32 
  2 P.M.E commerciales                    4.19     2.08    29.05     2.43    
16.98 
  3 Grandes entreprises non commerciales  0.10     0.38     0.15     0.46     
0.22 
  4 P.M.E non commerciales               15.07    22.02     3.26    28.02    
11.78 
  5 U.P.I du même secteur d'activité     80.38    75.33    67.06    69.02    
70.69 
  9 Non déclaré                           0.00     0.00     0.03     0.00     
0.01 
    TOTAL                               100.00   100.00   100.00   100.00   
100.00 
                                                                  
Par rapport aux produits (ou services)                            
d'autres activités concurrentes, 
vos prix de revient sont-ils :                                    
                                                                  
  1 Supérieurs                            6.64     1.78     5.18     3.92     
5.01 
  2 Égaux                                55.92    53.35    62.05    52.61    
58.37 
  3 Inférieurs                           13.55    11.84     8.86     8.29     
9.89 
  4 Ne sait pas                          19.73    27.40    22.31    25.28    
22.69 
  9 Non déclaré                           0.25     0.00     0.10     0.26     
0.16 
    Non concerné                          3.91     5.63     1.50     9.64     
3.88 
    TOTAL                               100.00   100.00   100.00   100.00   
100.00 
                                                                  
Comment se situent vos prix par rapport                           
à ceux de vos principaux concurrents et                           
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qui vendent les mêmes produits ou services                        
que vous ?                                                        
                                                                  
  1 Prix Supérieurs                       6.67     5.59     3.11     2.86     
3.94 
  2 Prix inférieurs                      17.94    15.58     9.63    12.64    
12.30 
  3 Prix égaux                           53.44    53.39    66.19    59.60    
61.47 
  4 Ne sait pas                          21.95    25.44    21.07    24.90    
22.29 
    TOTAL                               100.00   100.00   100.00   100.00   
100.00 
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Tableau OCC5: Opinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur la    
              commercialisation et la concurrence selon les              commercialisation et la concurrence selon les              commercialisation et la concurrence selon les              commercialisation et la concurrence selon les secteurs  secteurs  secteurs  secteurs 
d'activitéd'activitéd'activitéd'activité    
              économique              économique              économique              économique (suite)(suite)(suite)(suite)    
                                                                            
(en %)  
____________________________________________________________________________
______ 
                                              Secteurs d'activité économique 
              Questions          
_________________________________________________ 
                                 Industrie  Construction Commerce et Autres  
TOTAL 
                                     et 
                                 artisanat               réparation  
services 
____________________________________________________________________________
______ 
                                                                 
Est-ce que les raisons suivantes, 
sont derrière la hausse des prix  
de vente de vos produits ou  
services par rapport à ceux des  
unités informelles concurrentes ?                             
                                                                  
    Equipement moins productif                                    
                                                                  
  1 Oui                              6.04        0.00         4.49     2.36   
4.32 
  2 Non                             93.96      100.00        95.51    97.64  
95.68 
    TOTAL                          100.00      100.00       100.00   100.00 
100.00 
                                                                  
    Clients moins nombreux                                        
                                                                  
  1 Oui                             21.43       13.78        17.21    27.92  
19.92 
  2 Non                             78.57       86.22        82.79    72.08  
80.08 
    TOTAL                          100.00      100.00       100.00   100.00 
100.00 
                                                                  
    Accès difficile au crédit                                     
                                                                  
  1 Oui                              2.08        0.00         0.00     0.00   
0.72 
  2 Non                             97.92      100.00       100.00   100.00  
99.28 
    TOTAL                          100.00      100.00       100.00   100.00 
100.00 
                                                                  
    Supériorité de la qualité                                     
                                                                  
  1 Oui                             96.58       88.08        75.04    76.04  
83.79 
  2 Non                              3.42       11.92        24.96    23.96  
16.21 
    TOTAL                          100.00      100.00       100.00   100.00 
100.00 
                                                                  
    Autres raisons de supériorité                                  
                                                                  
  1 Oui                              5.84       18.35        25.58    17.20  
16.90 
  2 Non                             94.16       81.65        74.42    82.80  
83.10 
    TOTAL                          100.00      100.00       100.00   100.00 
100.00 
                                                                  
Est-ce que les raisons suivantes,  
sont derrière la baisse des prix  
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de vente de vos produits ou  
services par rapport a ceux des  
unités informelles concurrentes ?                             
                                                                  
    Pas ou moins d'impôts                                         
                                                                  
  1 Oui                             20.51       20.12       18.80    14.29   
18.49 
  2 Non                             79.49       79.88       81.20    85.71   
81.51 
    TOTAL                          100.00      100.00      100.00   100.00  
100.00 
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Tableau OCC5: Opinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur laOpinion des chefs d'unités de production informelles sur la    
               commercialisation et la concurrence selon les secteurs                commercialisation et la concurrence selon les secteurs                commercialisation et la concurrence selon les secteurs                commercialisation et la concurrence selon les secteurs 
d'activité d'activité d'activité d'activité     
                        économique            économique            économique            économique (fin)(fin)(fin)(fin)    
                                                                            
(en %) 
____________________________________________________________________________
______ 
                                            Secteurs d'activité économique 
              Questions            
_______________________________________________ 
                                   Industrie Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                      et 
                                   artisanat              réparation  
services 
____________________________________________________________________________
______ 
 
    Coûts du travail plus bas                                     
                                                                  
  1 Oui                                  28.69   36.54      11.69     21.61  
20.75 
  2 Non                                  71.31   63.46      88.31     78.39  
79.25 
    TOTAL                               100.00  100.00     100.00    100.00 
100.00  
                                                       
    Clients à faible pouvoir d'achat                              
                                                                  
  1 Oui                                  64.97   71.68      63.77     70.74  
66.18 
  2 Non                                  35.03   28.32      36.23     29.26  
33.82 
    TOTAL                               100.00  100.00     100.00    100.00 
100.00 
                                                                  
    Qualité inférieure                                            
                                                                  
  1 Oui                                  17.83   10.44      29.85     10.39  
20.75 
  2 Non                                  82.17   89.56      70.15     89.61  
79.25 
    TOTAL                               100.00  100.00     100.00    100.00 
100.00 
                                                                  
    Autres raisons                                                
                                                                  
  1 Oui                                  35.45   37.16      36.31     36.43  
36.14 
  2 Non                                  64.55   62.84      63.69     63.57  
63.86 
    TOTAL                               100.00  100.00     100.00    100.00 
100.00 
                                                                  
    Comment fixez-vous les prix  
    de vos principaux produits  
    ou services ?                                 
                                                                  
  1 un % fixe sur le prix de revient      7.78    1.85      17.08      6.45  
12.05 
  2 Après marchandage avec les clients   57.52   70.39      34.58     32.33  
41.16 
  3 En fonction des prix des concurrents 26.04   23.66      28.49     29.61  
27.90 
  4 Suivant le prix officiel              4.27    1.52      17.90     17.45  
13.94 
  5 Autres                                4.39    2.58       1.95     14.16   
4.95 
    TOTAL                               100.00  100.00     100.00    100.00 
100.00 
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Tableau OCC6: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la Opinions des chefs d'unités de production informelles sur la     
              concurrence et la commercialisation selon le type de local              concurrence et la commercialisation selon le type de local              concurrence et la commercialisation selon le type de local              concurrence et la commercialisation selon le type de local  
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                         Type de local 
            Questions                 _________________________________________ 
 
                                       Avec local  Sans local A domicile  TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
Effectif des chefs d’unités informelles  504 065    592 409   136 766 1 233 240 
 
Sur le marché intérieur, avez-vous des 
concurrents ? 
 
  1 Oui                                    94.07      95.19     90.23     94.18 
  2 Non                                     5.93       4.81      9.77      5.82 
    TOTAL                                 100.00     100.00    100.00    100.00 
 
Si oui, Quel est votre principal 
concurrent ? 
 
  1 Grandes entreprises commerciales        0.38       0.29      0.23      0.32 
  2 P.M.E commerciales                     21.61      16.05      3.46     16.98 
  3 Grandes entreprises non commerciales    0.36       0.12      0.09      0.22 
  4 P.M.E non commerciales                 11.12      11.37     16.22     11.78 
  5 U.P.I du même secteur d'activité       66.53      72.17     79.88     70.69 
  9 Non déclaré                             0.0O       0.00      0.12      0.01 
    TOTAL                                 100.00     100.00    100.00    100.00 
 
Par rapport aux produits (ou services) 
d'autres activités concurrentes, 
vos prix de revient sont-ils : 
 
  1 Supérieurs                              5.65       4.00      7.18      5.01 
  2 Égaux                                  64.07      55.11     51.40     58.37 
  3 Inférieurs                              9.25       8.81     17.31      9.89 
  4 Ne sait pas                            18.73      26.44     20.78     22.69 
  9 Non déclaré                             0.26       0.06      0.18      0.16 
    Non concerné                            2.05       5.57      3.14      3.87 
    TOTAL                                 100.00     100.00    100.00    100.00 
 
Comment se situent vos prix par rapport 
à ceux de vos principaux concurrents et 
qui vendent les mêmes produits ou services 
que vous ? 
 
  1 Prix Supérieurs                         3.95       3.02      8.08      3.94 
  2 Prix inférieurs                        11.67      11.32     19.20     12.30 
  3 Prix égaux                             67.11      59.78     47.55     61.47 
  4 Ne sait pas                            17.27      25.87     25.17     22.28 
    TOTAL                                 100.00     100.00    100.00    100.00 
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Tableau OCC6: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur Opinions des chefs d'unités de production informelles sur Opinions des chefs d'unités de production informelles sur Opinions des chefs d'unités de production informelles sur     
              la concurrence et la commercialisation selon le type de local              la concurrence et la commercialisation selon le type de local              la concurrence et la commercialisation selon le type de local              la concurrence et la commercialisation selon le type de local    
              (suite)              (suite)              (suite)              (suite)  
                                                                         (en %)  
_______________________________________________________________________________ 
                                                         Type de local 
            Questions                     _____________________________________ 
                                            Avec       Sans      A 
                                           Local      local   domicile    TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont 
derrière la hausse des prix de vente de 
vos produits ou vos services par rapport à 
ceux des unités informelles concurrentes ? 
 
    Equipement moins productif 
 
  1 Oui                                     4.17       3.48       6.06     4.32 
  2 Non                                    95.83      96.52      93.94    95.68 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
    Clients moins nombreux 
 
  1 Oui                                    28.17       8.87      23.30    19.92 
  2 Non                                    71.83      91.13      76.70    80.08 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
    Accès difficile au crédit 
 
  1 Oui                                     0.76       0.00       1.88     0.72 
  2 Non                                    99.24     100.00      98.12    99.28 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
    Supériorité de la qualité 
 
  1 Oui                                    78.03      84.70      93.04    83.79 
  2 Non                                    21.97      15.30       6.96    16.21 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
    Autres raisons de supériorités 
 
  1 Oui                                    23.80      14.73       7.63    16.90 
  2 Non                                    76.20      85.27      92.37    83.10 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont 
derrière la baisse des prix de vente de 
vos produits ou services par rapport à 
ceux des unités informelles concurrentes ? 
 
    Pas ou moins d'impôts 
 
  1 Oui                                    16.19      20.46      18.53    18.49 
  2 Non                                    83.81      79.54      81.47    81.51 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
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Tableau OCC6: Opinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur laOpinions des chefs d'unités de production informelles sur la    
                                                        concurrence et la commercialisation selon le type de localconcurrence et la commercialisation selon le type de localconcurrence et la commercialisation selon le type de localconcurrence et la commercialisation selon le type de local  
              (fin)(fin)(fin)(fin)    
    
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                       Type de local 
            Questions                     _____________________________________ 
                                            Avec       Sans      A 
                                           Local      local   domicile    TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
     
 
    Coûts du travail plus bas 
 
  1 Oui                                    21.00      18.35      26.61    20.75 
  2 Non                                    79.00      81.65      73.39    79.25 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
    Clients à faible pouvoir d'achat 
 
  1 Oui                                    70.14      64.33      61.88    66.18 
  2 Non                                    29.86      35.67      38.12    33.82 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
    Qualité inférieure 
 
  1 Oui                                    16.14      25.84      17.77    20.75 
  2 Non                                    83.86      74.16      82.23    79.25 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
    Autres raisons 
 
  1 Oui                                    40.90      33.82      31.30    36.14 
  2 Non                                    59.10      66.18      68.70    63.86 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
 
Comment fixez-vous les prix de vos 
principaux produits ou services ? 
 
  1 un % fixe sur le prix de revient       15.03      10.87       6.17    12.05 
  2 Après marchandage avec les clients     30.00      46.22      60.31    41.16 
  3 En fonction des prix des concurrents   25.73      30.39      25.11    27.90 
  4 Suivant le prix officiel               25.33       6.91       2.41    13.94 
  5 Autres                                  3.91       5.61       6.00     4.95 
    TOTAL                                 100.00     100.00     100.00   100.00 
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Tableau OCC7: Opinions des chefs Opinions des chefs Opinions des chefs Opinions des chefs d'unités de production informelles sur lad'unités de production informelles sur lad'unités de production informelles sur lad'unités de production informelles sur la    
              la concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité               la concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité               la concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité               la concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité     
              de production informelle              de production informelle              de production informelle              de production informelle (en termes d’emplois)(en termes d’emplois)(en termes d’emplois)(en termes d’emplois)    
 
                                                                         (en %)  
_______________________________________________________________________________ 
                                     Taille de l'unité de production informelle 
            Questions                __________________________________________ 
                                          Un     Deux     Trois   Quatre  TOTAL 
                                          emploi emplois  emplois emplois  
                                                                  et plus 
_______________________________________________________________________________ 
 
 
Effectif des unités informelles           869095  230930  74014   59201 1233240 
 
Sur le marché intérieur, avez-vous des 
concurrents ? 
 
  1 Oui                                    93.79   95.04  94.88   95.78   94.18 
  2 Non                                     6.21    4.96   5.12    4.22    5.82 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
Si oui, Quel est votre principal 
concurrent ? 
 
  1 Grandes entreprises commerciales        0.20    0.53   0.59    0.92    0.32 
  2 P.M.E commerciales                     17.64   18.41  12.75    7.21   16.98 
  3 Grandes entreprises non commerciales    0.23    0.13   0.00    0.65    0.22 
  4 P.M.E non commerciales                 11.07   11.50  18.18   15.26   11.78 
  5 U.P.I du même secteur d'activité       70.85   69.43  68.48   75.96   70.69 
  9 Non déclaré                             0.01    0.00   0.00    0.00    0.01 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
Par rapport aux produits (ou services) 
d'autres activités concurrentes, 
vos prix de revient sont-ils : 
  1 Supérieurs                              4.21    6.42   6.94    8.74    5.01 
  2 Égaux                                  56.93   61.59  65.11   58.24   58.37 
  3 Inférieurs                             10.72    8.05   7.09    8.60    9.89 
  4 Ne sait pas                            23.91   20.22  17.54   21.08   22.69 
  9 Non déclaré                             0.13    0.29   0.18    0.00    0.16 
    Non concerné                            4.10    3.43   3.14    3.34    3.88 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
Comment se situent vos prix par rapport 
à ceux de vos principaux concurrents et 
qui vendent les mêmes produits ou services 
que vous ? 
 
  1 Prix Supérieurs                         2.90    5.98   6.79    7.50    3.94 
  2 Prix inférieurs                        12.62   11.78  11.30   11.01   12.30 
  3 Prix égaux                             60.72   63.94  63.90   59.83   61.47 
  4 Ne sait pas                            23.76   18.30  18.01   21.66   22.29 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
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Tableau OCC7: Opinions des chefs d'unités de production informelOpinions des chefs d'unités de production informelOpinions des chefs d'unités de production informelOpinions des chefs d'unités de production informelles sur lales sur lales sur lales sur la    
              concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité                concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité                concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité                concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité      
              de production informelle (en termes d’emplois) (suite)              de production informelle (en termes d’emplois) (suite)              de production informelle (en termes d’emplois) (suite)              de production informelle (en termes d’emplois) (suite)  
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                     Taille de l'unité de production informelle 
            Questions                __________________________________________ 
                                         Un      Deux    Trois   Quatre  TOTAL 
                                         emploi  emplois emplois emplois  
                                                                 et plus  
_______________________________________________________________________________ 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont 
derrière la hausse des prix de vente de 
vos produits ou services par rapport a 
ceux des unités informelles concurrentes ? 
 
    Equipement moins productif 
 
  1 Oui                                     5.70    1.35   5.79    4.23    4.32 
  2 Non                                    94.30   98.65  94.21   95.77   95.68 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
    Clients moins nombreux 
 
  1 Oui                                    20.25   20.29  10.55   27.46   19.92 
  2 Non                                    79.75   79.71  89.45   72.54   80.08 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
    Accès difficile au crédit 
 
  1 Oui                                     1.40    0.00   0.00    0.00    0.72 
  2 Non                                    98.60  100.00 100.00  100.00   99.28 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
    Supériorité de la qualité 
 
  1 Oui                                    78.62   84.45  95.11   97.72   83.79 
  2 Non                                    21.38   15.55   4.89    2.28   16.21 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
    Autres raisons de Supériorité  
 
  1 Oui                                    19.50   14.06  19.84    7.90   16.90 
  2 Non                                    80.50   85.94  80.16   92.10   83.10 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
Est-ce que les raisons suivantes, sont 
derrière la baisse des prix de vente de 
vos produits ou services par rapport à 
ceux des unités informelles concurrentes ? 
 
    Pas ou moins d'impôts 
 
  1 Oui                                    19.20   17.79   9.43   21.09   18.49 
  2 Non                                    80.80   82.21  90.57   78.91   81.51 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
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Tableau OCC7: Opinions des chefs d'unités de production informelles Opinions des chefs d'unités de production informelles Opinions des chefs d'unités de production informelles Opinions des chefs d'unités de production informelles sur lasur lasur lasur la    
              concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité                concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité                concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité                concurrence et la commercialisation selon la taille de l'unité      
              de production informelle (en termes d’emplois) (fin)               de production informelle (en termes d’emplois) (fin)               de production informelle (en termes d’emplois) (fin)               de production informelle (en termes d’emplois) (fin)  
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                     Taille de l'unité de production informelle 
            Questions                __________________________________________ 
                                           Un      Deux   Trois   Quatre  TOTAL 
                                          emploi  emplois emplois emplois 
                                                                  et plus 
_______________________________________________________________________________ 
 
    Coûts du travail plus bas 
 
  1 Oui                                    19.36   24.69  19.82   28.49   20.75 
  2 Non                                    80.64   75.31  80.18   71.51   79.25 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
    Clients à faible pouvoir d'achat 
 
  1 Oui                                    66.90   68.33  51.75   63.70   66.18 
  2 Non                                    33.10   31.67  48.25   36.30   33.82 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
    Qualité inférieure 
 
  1 Oui                                    22.38   17.58  14.99   14.22   20.75 
  2 Non                                    77.62   82.42  85.01   85.78   79.25 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
    Autres raisons 
 
  1 Oui                                    35.10   37.93  44.41   35.36   36.14 
  2 Non                                    64.90   62.07  55.59   64.64   63.86 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
 
Comment fixez-vous les prix de vos 
principaux produits ou services ? 
 
  1 un % fixe sur le prix de revient       12.09   12.48  11.02   11.08   12.05 
  2 Après marchandage avec les clients     40.89   41.21  39.70   46.68   41.16 
  3 En fonction des prix des concurrents   28.49   25.70  29.34   26.06   27.90 
  4 Suivant le prix officiel               12.94   17.67  14.59   13.22   13.94 
  5 Autres                                  5.59    2.94   5.35    2.96    4.95 
    TOTAL                                 100.00  100.00 100.00  100.00  100.00 
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Tableau OPP1: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon               problèmes et les perspectives du secteur informel selon               problèmes et les perspectives du secteur informel selon               problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence  
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Milieu de résidence 
                QUESTIONS                          _____________________________ 
 
                                                   Urbain     Rural       TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
Effectif d’unités informelles                     882 943    350 297   1 233 240 
 
Quelle est la principale raison qui vous a fait  
choisir le type de produits ou de services que  
vous vendez ? 
 
  1 Tradition familiale                             13.49      26.10       17.07 
  2 Connaissance du métier                          35.03      28.89       33.28 
  3 Meilleur profit                                 20.63      18.95       20.15 
  4 Recettes stables et assurées                     7.85       7.82        7.84 
  5 Autres raisons                                  23.00      18.24       21.66 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Comment fixez-vous le niveau de votre activité? 
 
  1 En fonction des commandes fermes                31.04      30.00       30.75 
  2 D'après la demande prévue                       45.68      45.35       45.58 
  3 En fonction de la capacité de production         6.13      13.70        8.28 
  4 Autres                                          17.15      10.95       15.39 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Comment vous comportez-vous avec vos clients ? 
 
  1 On attend que les clients se présentent         82.11      79.70       81.43 
  2 On cherche à se faire connaître                 11.11      12.85       11.60 
  3 On prospecte nos clients                         5.80       6.25        5.93 
  4 Autres                                           0.98       1.20        1.04 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Avez-vous eu des problèmes avec les agents de 
l'Etat au cours des 12 derniers mois ? 
 
  1 Oui                                              9.83       6.89        8.99 
  2 Non                                             90.17      93.11       91.01 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Comment avez-vous réglé les problèmes avec 
les agents de l'Etat ? 
 
 Paiement d'une amende 

 
  1 Oui                                             19.09      28.31       21.09 
  2 Non                                             80.91      71.69       78.91 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Paiement d'un cadeau 

 
  1 Oui                                             33.70      49.64       37.17 
  2 Non                                             66.30      50.36       62.83 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
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Tableau OPP1: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon              problèmes et les perspectives du secteur informel selon              problèmes et les perspectives du secteur informel selon              problèmes et les perspectives du secteur informel selon        
              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence (suite)(suite)(suite)(suite)                              
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________  
                                                         Milieu de résidence 
                QUESTIONS                        _______________________________ 
                                                   Urbain     Rural       TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
 Intervention d'un plus proche ou ami 
 
  1 Oui                                             10.16       7.82        9.65 
  2 Non                                             89.84      92.18       90.35 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Changement d'emplacement 
 
  1 Oui                                             38.25      26.74       35.75 
  2 Non                                             61.75      73.26       64.25 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Autre 

 
  1 Oui                                             15.29      13.56       14.91 
  2 Non                                             84.71      86.44       85.09 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Avez-vous des problèmes ou des difficultés 
dans les domaines suivants ? 
 
 Approvisionnement en matière première 
   (qualité ou quantité) 
 
  1 Oui                                             14.88      20.09       16.36 
  2 Non                                             85.12      79.91       83.64 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Manque de la clientèle 
 
  1 Oui                                             80.31      78.30       79.74 
  2 Non                                             19.69      21.70       20.26 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Trop de concurrence 
 
  1 Oui                                             86.13      82.81       85.19 
  2 Non                                             13.87      17.19       14.81 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Difficulté d'accès au crédit 

 
  1 Oui                                             21.97      24.76       22.76 
  2 Non                                             78.03      75.24       77.24 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Crédit trop cher 
 
  1 Oui                                              8.01       8.52        8.15 
  2 Non                                             91.99      91.48       91.85 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
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Tableau OPP1: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon    
              le milieu de résidence (suite)              le milieu de résidence (suite)              le milieu de résidence (suite)              le milieu de résidence (suite)    
                                                                                                                                                                                                                                                                 (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Milieu de résidence 
                QUESTIONS                         ______________________________ 

     Urbain     Rural       TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 Recrutement de personnel qualifié 
 
  1 Oui                                              2.41       1.63        2.19 
  2 Non                                             97.59      98.37       97.81 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Manque de place, de local approprié 

 
  1 Oui                                             32.10      23.68       29.71 
  2 Non                                             67.90      76.32       70.29 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Manque d’équipements  

 
  1 Oui                                             16.51      19.89       17.47 
  2 Non                                             83.49      80.11       82.53 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Difficultés techniques de fabrication 
 
  1 Oui                                              2.04       2.26        2.10 
  2 Non                                             97.96      97.74       97.90 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Difficultés d'organisation et de gestion 

 
  1 Oui                                              3.01       2.22        2.79 
  2 Non                                             96.99      97.78       97.21 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Trop de réglementations, d’impôts et de taxes 

 
  1 Oui                                             12.77       9.50       11.84 
  2 Non                                             87.23      90.50       88.16    
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Autres difficultés 

 
  1 Oui                                              5.86       3.22        5.11 
  2 Non                                             94.14      96.78       94.89 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
  Quelle est la difficulté principale qui vous 
  empêche de développer votre unité de production? 
 
  1 Manque de matières premières                     1.04       2.38        1.42 
  2 Manque de clientèle, trop de concurrence        53.82      45.16       51.36 
  3 Manque de liquidité                             31.77      41.65       34.57 
  4 Manque de personnel qualifié                     0.24       0.29        0.25 
  5 Problèmes de locaux, de place                    6.04       3.02        5.18 
  6 Problèmes d’équipements                          1.01       1.55        1.17 
  7 Problèmes techniques de fabrication              0.03       0.23        0.09 
  8 Problèmes d'organisation, de gestion             0.24       0.23        0.24 
  9 Trop de réglementations, d'impôts et de taxes    1.37       0.38        1.09 
 10 Autres difficultés                               4.44       5.11        4.63 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
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Tableau OPP1: OpiOpiOpiOpinions des chefs d’unités de production informelles sur nions des chefs d’unités de production informelles sur nions des chefs d’unités de production informelles sur nions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le milieu de résidence (suite)                                                   le milieu de résidence (suite)                                                   le milieu de résidence (suite)                                                   le milieu de résidence (suite)                                         
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Milieu de résidence 
                QUESTIONS                         ______________________________ 
 
                                                   Urbain      Rural       TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
Quelle est la difficulté principale qui risque 
de faire disparaître votre unité de production ? 
 
  1 Pas de risque de disparition                    26.97      34.68       29.16 
  2 Manque de matières premières                     1.29       2.89        1.75 
  3 Manque de clientèle, trop de concurrence        45.22      36.33       42.69 
  4 Manque de liquidité                             17.05      18.55       17.47 
  5 Manque de personnel qualifié                     0.09       0.03        0.08 
  6 Problèmes de locaux, de place                    2.92       1.07        2.40 
  7 Problèmes d’équipements                          0.73       1.26        0.88 
  8 Problèmes techniques de fabrication              0.01       0.06        0.03 
  9 Problèmes d'organisation, de gestion             0.12       0.04        0.10 
 10 Trop de réglementation, d'impôts et de taxes     1.56       0.53        1.27 
 11 Autres difficultés                               4.04       4.56        4.17 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Pour résoudre vos problèmes actuels, 
souhaiteriez-vous des aides dans les domaines 
suivants: 
 
 Formation technique 
 
  1 Oui                                              5.95       7.45        6.37 
  2 Non                                             94.05      92.55       93.63 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Formation à l'organisation  
   et à la comptabilité 

 
  1 Oui                                              2.77       3.03        2.84 
  2 Non                                             97.23      96.97       97.16 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Assistance pour approvisionnement  
 
  1 Oui                                             13.54      19.73       15.30 
  2 Non                                             86.46      80.27       84.70 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Accès à des machines modernes 

 
  1 Oui                                             14.90      18.62       15.95 
  2 Non                                             85.10      81.38       84.05 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Accès au crédit 
 
  1 Oui                                             43.71      46.15       44.41 
  2 Non                                             56.29      53.85       55.59 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 



 389

Tableau OPP1: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les              les              les              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon  problèmes et les perspectives du secteur informel selon  problèmes et les perspectives du secteur informel selon  problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence (suite)(suite)(suite)(suite)                                         
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Milieu de résidence 
                QUESTIONS                         ______________________________ 

    Urbain      Rural       TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 Avoir un local 
 
  1 Oui                                             38.43      31.48       36.46 
  2 Non                                             61.57      68.52       63.54 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Autres domaines 
 
  1 Oui                                              7.84       6.95        7.58 
  2 Non                                             92.16      93.05       92.42 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Appartenez-vous à une organisation de 
producteurs ou de commerçants ? 
 
  1 Oui                                              4.98       1.77        4.07 
  2 Non                                             95.02      98.23       95.93 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Quelle est la contribution de cette 
organisation à votre activité ? 
 
 Aucune aide apportée 
 
  1 Oui                                             28.08      28.41       28.12 
  2 Non                                             71.92      71.59       71.88 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Formation technique 
 
  1 Oui                                              3.86       0.00        3.38 
  2 Non                                             96.14     100.00       96.62 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Formation à l'organisation  

 et à la comptabilité 
 

  1 Oui                                              0.51       0.00        0.45 
  2 Non                                             99.49     100.00       99.55 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Assistance pour approvisionnement  
 
  1 Oui                                              2.94       2.73        2.91 
  2 Non                                             97.06      97.27       97.09 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Accès à des machines modernes 

 
  1 Oui                                              2.10       0.00        1.84 
  2 Non                                             97.90     100.00       98.16 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
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Tableau OPP1: Opinions des chefs d’unités de production informelles surOpinions des chefs d’unités de production informelles surOpinions des chefs d’unités de production informelles surOpinions des chefs d’unités de production informelles sur    
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence (suite)(suite)(suite)(suite)                                      
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Milieu de résidence 
                QUESTIONS                         ______________________________ 
 
                                                   Urbain     Rural       TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
 Accès au crédit 
 
  1 Oui                                              9.04       1.94        8.15 
  2 Non                                             90.96      98.06       91.85 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Régler les problèmes avec l'administration 

 
  1 Oui                                             42.65      41.13       42.46 
  2 Non                                             57.35      58.87       57.54 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Régler les litiges avec les concurrents 

 
  1 Oui                                             45.59      52.13       46.41 
  2 Non                                             54.41      47.87       53.59 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 Autres contributions 
 
  1 Oui                                             10.32       0.00        9.03 
  2 Non                                             89.68     100.00       90.97 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Que feriez-vous si vous pouviez bénéficier 
d'un crédit pour votre activité ? 
 
 accroître le stock 
 
  1 Oui                                             24.71      29.87       26.18 
  2 Non                                             75.29      70.13       73.82 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 améliorer le local ou l'emplacement 

 
  1 Oui                                             32.98      30.30       32.22 
  2 Non                                             67.02      69.70       67.78 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 améliorer les machines et outils 

 
  1 Oui                                             22.36      25.16       23.16 
  2 Non                                             77.64      74.84       76.84 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 embaucher 
 
  1 Oui                                             18.93      20.07       19.26 
  2 Non                                             81.07      79.93       80.74 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
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Tableau OPP1: Opinions des chefs d’unités de production inOpinions des chefs d’unités de production inOpinions des chefs d’unités de production inOpinions des chefs d’unités de production informelles surformelles surformelles surformelles sur    
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon    
              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence (suite)(suite)(suite)(suite) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                       Milieu de résidence 
                QUESTIONS                         ______________________________ 
 
                                                   Urbain      Rural       TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 créer une autre unité de production dans 
   la même activité 
 
  1 Oui                                             33.98      38.26       35.19 
  2 Non                                             66.02      61.74       64.81 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 créer une autre unité de production dans une 
   autre activité 
 
  1 Oui                                             15.81      18.78       16.65 
  2 Non                                             84.19      81.22       83.35 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 entamer d'autres actions 
 
  1 Oui                                              8.79       5.58        7.88 
  2 Non                                             91.21      94.42       92.12 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 
Avez-vous l'intention d’accroître le nombre de  
votre personnel dans l’année qui vient ? 
 
  1 Oui                                              5.35       3.42        4.80 
  2 Non                                             88.48      90.02       88.92 
  3 Ne sait pas                                      6.17       6.56        6.28 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
En cas de réduction de la demande, que 
faites-vous en priorité ? 
 
  réduire le nombre de salariés 
 
  1 Oui                                              3.96       1.72        3.32 
  2 Non                                             96.04      98.28       96.68 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
  réduire les salaires 
 
  1 Oui                                              3.29       1.73        2.84 
  2 Non                                             96.71      98.27       97.16 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
  réduire le bénéfice 
 
  1 Oui                                             48.91      55.07       50.66 
  2 Non                                             51.09      44.93       49.34 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
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Tableau OPP1: Opinions des Opinions des Opinions des Opinions des chefs d’unités de production informelles surchefs d’unités de production informelles surchefs d’unités de production informelles surchefs d’unités de production informelles sur    
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence              le milieu de résidence (fin)(fin)(fin)(fin)                                      
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                      Milieu de résidence 
                QUESTIONS                         ______________________________ 

    Urbain      Rural       TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
 diversifier les activités 
 
  1 Oui                                             23.05      27.85       24.42 
  2 Non                                             76.95      72.15       75.58 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 changer d'emploi 
 
  1 Oui                                             32.11      38.71       33.98 
  2 Non                                             67.89      61.29       66.02 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
 entamer d'autres actions 

 
  1 Oui                                             13.80      12.42       13.41 
  2 Non                                             86.20      87.58       86.59 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Pensez-vous qu'il y a un avenir pour 
une unité de production telle que la vôtre ? 
 
  0 Ne sait pas                                     14.74      14.65       14.71 
  1 Oui                                             38.18      43.31       39.64 
  2 Non                                             47.08      42.04       45.65 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Souhaiteriez-vous que l'un de vos enfants 
ou un membre de votre famille continue 
l'activité de votre unité de production s'il 
le désirerait? 
 
  0 Oui, mon fils ou ma fille                       22.90      30.71       25.12 
  1 Oui, un membre de la famille                    17.37      16.83       17.22 
  2 Non                                             59.73      52.46       57.66 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
 
Sinon, pourquoi ? 
 
  1 Travail non rentable, bénéfice faible           45.88      45.44       45.76 
  2 Travail trop pénible et fatigant                12.30      15.60       13.15 
  3 Travail sans avenir                              7.98       7.92        7.96 
  4 Concurrence rude                                 5.43       3.12        4.83   
  5 Non satisfait de l'activité exercée              3.29       2.45        3.08 
  6 Poursuite des études                             9.11      10.29        9.41 
  7 Revenu non assuré, activité non structurée       3.71       3.01        3.53 
  8 Instabilité dans le lieu de travail              2.61       2.93        2.69 
  9 Manque d’approvisionnement                       0.50       0.27        0.44 
 10 Insuffisance de la demande sur le produit        1.69       1.06        1.53  
 11 Autre                                            4.75       4.03        4.56  
 12 Non déclaré                                      2.75       3.88        3.06 
    TOTAL                                          100.00     100.00      100.00 
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Tableau OPP2: Opinions des chefs d’unités de production informelles surOpinions des chefs d’unités de production informelles surOpinions des chefs d’unités de production informelles surOpinions des chefs d’unités de production informelles sur    
              les problèmes et les perspectives du              les problèmes et les perspectives du              les problèmes et les perspectives du              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon  secteur informel selon  secteur informel selon  secteur informel selon     
              le sexe              le sexe              le sexe              le sexe  
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                            Sexe  
               QUESTIONS                     __________________________________ 
 
                                               Hommes      Femmes        TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
Effectif des unités informelles              1 080 396    152 844     1 233 240 
 
Quelle est la principale raison qui vous  
a fait choisir le type de produits ou de  
services que vous vendez ? 
 
  1 Tradition familiale                          16.09      23.97         17.07 
  2 Connaissance du métier                       32.73      37.17         33.28 
  3 Meilleur profit                              20.92      14.74         20.15 
  4 Recettes stables et assurées                  8.27       4.84          7.84 
  5 Autres raisons                               21.99      19.28         21.66 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Comment fixez-vous le niveau de votre 
activité? 
 
  1 En fonction des commandes fermes             28.58      46.11         30.75 
  2 D'après la demande prévue                    48.01      28.44         45.58 
  3 En fonction de la capacité de production      7.44      14.24          8.28 
  4 Autres                                       15.97      11.21         15.39 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Comment vous comportez-vous avec vos clients ? 
 
  1 On attend que les clients se présentent      81.75      79.14         81.43 
  2 On cherche à se faire connaître              11.34      13.46         11.60 
  3 On prospecte les clients                      5.87       6.33          5.93 
  4 Autres                                        1.04       1.07          1.04 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Avez-vous eu des problèmes avec les agents de 
l'Etat au cours des 12 derniers mois ? 
 
  1 Oui                                           9.55       5.03          8.99 
  2 Non                                          90.45      94.97         91.01 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Comment avez-vous réglé les problèmes avec 
les agents de l'Etat ? 
 
 Paiement d'une amende 

 
  1 Oui                                          21.86      10.76         21.09 
  2 Non                                          78.14      89.24         78.91 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
 Paiement d'un cadeau 

 
  1 Oui                                          37.93      27.00         37.17 
  2 Non                                          62.07      73.00         62.83 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
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Tableau OPP2: Opinions des chefs d’unités de production informeOpinions des chefs d’unités de production informeOpinions des chefs d’unités de production informeOpinions des chefs d’unités de production informelles sur lles sur lles sur lles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le sexe              le sexe              le sexe              le sexe (suite)(suite)(suite)(suite)   
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                            Sexe   
               QUESTIONS                       ________________________________ 

 Hommes      Femmes        TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
   Intervention d'un plus proche ou ami 

 
  1 Oui                                           9.18      15.97          9.65 
  2 Non                                          90.82      84.03         90.35 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Changement d'emplacement 
 
  1 Oui                                          34.71      49.69         35.75 
  2 Non                                          65.29      50.31         64.25 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Autre 
 
  1 Oui                                          14.40      21.70         14.91 
  2 Non                                          85.60      78.30         85.09 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Avez-vous des problèmes ou des difficultés 
dans les domaines suivants: 
 
   Approvisionnement en matière première 
     (qualité ou quantité) 
 
  1 Oui                                          16.31      16.75         16.36 
  2 Non                                          83.69      83.25         83.64 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Manque de la clientèle 
 
  1 Oui                                          79.50      81.45         79.74 
  2 Non                                          20.50      18.55         20.26 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Trop de concurrence 
 
  1 Oui                                          85.66      81.84         85.19 
  2 Non                                          14.34      18.16         14.81 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Difficulté d'accès au crédit 
 
  1 Oui                                          22.96      21.39         22.76 
  2 Non                                          77.04      78.61         77.24 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Crédit trop cher 
 
  1 Oui                                           8.36       6.68          8.15 
  2 Non                                          91.64      93.32         91.85 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
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Tableau OPP2: Opinions des chefsOpinions des chefsOpinions des chefsOpinions des chefs d’unités de production informelles sur  d’unités de production informelles sur  d’unités de production informelles sur  d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le sexe              le sexe              le sexe              le sexe (suite) (suite) (suite) (suite)   
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                           Sexe   
               QUESTIONS                       ________________________________ 
                                                Hommes     Femmes        TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 Recrutement de personnel qualifié 
 
  1 Oui                                           2.30       1.42          2.19 
  2 Non                                          97.70      98.58         97.81 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
 Manque de place, de local approprié 
 
  1 Oui                                          29.51      31.06         29.71 
  2 Non                                          70.49      68.94         70.29 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
  Manque d’équipements 
  1 Oui                                          17.27      18.93         17.47 
  2 Non                                          82.73      81.07         82.53 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
  Difficultés techniques de fabrication 
 
  1 Oui                                           1.96       3.11          2.10 
  2 Non                                          98.04      96.89         97.90 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
  Difficultés d'organisation et de gestion  
 
  1 Oui                                           3.04       1.00          2.79 
  2 Non                                          96.96      99.00         97.21 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
  Trop de réglementations, d’impôts et de taxes 
 
  1 Oui                                          12.92       4.19         11.84 
  2 Non                                          87.08      95.81         88.16 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
  Autres difficultés 
 
  1 Oui                                           5.19       4.55          5.11 
  2 Non                                          94.81      95.45         94.89 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Quelle est la difficulté principale qui vous 
empêche de développer votre unité de production ? 
 
  1 Manque de matières premières                  1.39       1.64          1.42 
  2 Manque de clientèle, trop de concurrence     51.76      48.53         51.36 
  3 Manque de liquidité                          34.38      35.92         34.57 
  4 Manque de personnel qualifié                  0.22       0.47          0.25 
  5 Problèmes de locaux, de place                 5.33       4.18          5.18 
  6 Problèmes d’équipements                       1.19       1.00          1.17 
  7 Problèmes techniques de fabrication           0.04       0.45          0.09 
  8 Problèmes d'organisation, de gestion          0.26       0.08          0.24 
  9 Trop de réglementations, d'impôts et de taxe  1.20       0.32          1.09 
 10 Autres difficultés                            4.24       7.41          4.63 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
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Tableau OPP2: Opinions des chefs d’unités de production infoOpinions des chefs d’unités de production infoOpinions des chefs d’unités de production infoOpinions des chefs d’unités de production informelles sur rmelles sur rmelles sur rmelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le sexe (suite)               le sexe (suite)               le sexe (suite)               le sexe (suite)    
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                           Sexe   
               QUESTIONS                       ________________________________ 
                                                 Hommes     Femmes        TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
Quelle est la difficulté principale qui risque 
de faire disparaître votre unité de production ? 
 
  1 Pas de risque de disparition                 29.15      29.26         29.16 
  2 Manque de matières premières                  1.82       1.26          1.75 
  3 Manque de clientèle, trop de concurrence     42.58      43.49         42.69 
  4 Manque de liquidité                          17.55      16.94         17.47 
  5 Manque de personnel qualifié                  0.06       0.16          0.08 
  6 Problèmes de locaux, de place                 2.48       1.82          2.40 
  7 Problèmes d’équipements                       0.98       0.20          0.88 
  8 Problèmes techniques de fabrication           0.03       0.00          0.03 
  9 Problèmes d'organisation, de gestion          0.11       0.00          0.10 
 10 Trop de réglementation, d'impôts et de taxes  1.40       0.30          1.27 
 11 Autres difficultés                            3.85       6.59          4.19 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Pour résoudre vos problèmes actuels, 
souhaiteriez-vous des aides dans les domaines 
suivants: 
 
   Formation technique 
 
  1 Oui                                           5.53      12.35          6.37 
  2 Non                                          94.47      87.65         93.63 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Formation à l'organisation  
     et à la comptabilité 
 
  1 Oui                                           2.96       2.02          2.84 
  2 Non                                          97.04      97.98         97.16 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Assistance pour approvisionnement  
 
  1 Oui                                          14.99      17.49         15.30 
  2 Non                                          85.01      82.51         84.70 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Accès a des machines modernes 
 
  1 Oui                                          15.17      21.49         15.95 
  2 Non                                          84.83      78.51         84.05 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Accès au crédit 
 
  1 Oui                                          44.57      43.22         44.41 
  2 Non                                          55.43      56.78         55.59 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
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Tableau OPP2: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le sexe              le sexe              le sexe              le sexe (suite)(suite)(suite)(suite)   
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                           Sexe   
               QUESTIONS                       ________________________________ 
                                                Hommes     Femmes        TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
   Avoir un local 
 
  1 Oui                                          36.35      37.23         36.46 
  2 Non                                          63.65      62.77         63.54 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Autres domaines 
 
  1 Oui                                           7.72       6.62          7.58 
  2 Non                                          92.28      93.38         92.42 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Appartenez-vous à une organisation de 
producteurs ou de commerçants ? 
 
  1 Oui                                           4.45       1.37          4.07 
  2 Non                                          95.55      98.63         95.93 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Quelle est la contribution de cette 
organisation a votre activité ? 
 
   Aucune aide apportée 
 
  1 Oui                                          28.05      29.50         28.12 
  2 Non                                          71.95      70.50         71.88 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Formation technique 
 
  1 Oui                                           2.87      13.60          3.38 
  2 Non                                          97.13      86.40         96.62 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Formation à l'organisation et  
     à la comptabilité 
 
  1 Oui                                           0.47       0.00          0.45 
  2 Non                                          99.53     100.00         99.55 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Assistance pour approvisionnement  
 
  1 Oui                                           2.80       5.15          2.91 
  2 Non                                          97.20      94.85         97.09 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Accès à des machines modernes 
 
  1 Oui                                           1.93       0.00          1.84 
  2 Non                                          98.07     100.00         98.16 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
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Tableau OPP2: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et               les problèmes et               les problèmes et               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon les perspectives du secteur informel selon les perspectives du secteur informel selon les perspectives du secteur informel selon     
              le sexe (suite)              le sexe (suite)              le sexe (suite)              le sexe (suite)    
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                           Sexe   
               QUESTIONS                       _________________________________ 
                                                Hommes     Femmes        TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
   Accès au crédit 
 
  1 Oui                                           6.44      42.59          8.15 
  2 Non                                          93.56      57.41         91.85 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Régler les problèmes avec l'administration 
 
  1 Oui                                          42.75      36.65         42.46 
  2 Non                                          57.25      63.35         57.54 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Régler les litiges avec les concurrents 
 
  1 Oui                                          47.88      16.74         46.41 
  2 Non                                          52.12      83.26         53.59 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   Autres contributions 
 
  1 Oui                                           9.34       2.68          9.03 
  2 Non                                          90.66      97.32         90.97 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Que feriez-vous si vous pouviez bénéficier 
d'un crédit pour votre activité ? 
 
   accroître le stock 
 
  1 Oui                                          25.57      30.48         26.18 
  2 Non                                          74.43      69.52         73.82 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   améliorer le local ou l'emplacement 
 
  1 Oui                                          32.39      31.00         32.22 
  2 Non                                          67.61      69.00         67.78 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   améliorer les machines et outils 
 
  1 Oui                                          22.11      30.57         23.16 
  2 Non                                          77.89      69.43         76.84 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   embaucher 
 
  1 Oui                                          18.96      21.37         19.26 
  2 Non                                          81.04      78.63         80.74 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
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Tableau OPP2: OpinionOpinionOpinionOpinions des chefs d’unités de production informelles sur s des chefs d’unités de production informelles sur s des chefs d’unités de production informelles sur s des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le sexe (suite)              le sexe (suite)              le sexe (suite)              le sexe (suite)    
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                           Sexe   
               QUESTIONS                       _________________________________ 

   Hommes     Femmes        TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
   créer une autre unité de production dans 
     la même activité 
 
  1 Oui                                          35.27      34.68         35.19 
  2 Non                                          64.73      65.32         64.81 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   créer une autre unité de production dans 

  une autre activité 
 
  1 Oui                                          17.28      12.23         16.65 
  2 Non                                          82.72      87.77         83.35 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   entamer d'autres actions 
 
  1 Oui                                           7.82       8.33          7.88 
  2 Non                                          92.18      91.67         92.12 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
 
Avez-vous l'intention d'accroître le nombre  
de votre personnel dans l’année qui vient ? 
 
  1 Oui                                           4.93       3.87          4.80 
  2 Non                                          88.46      92.16         88.92 
  3 Ne sait pas                                   6.61       3.98          6.28 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
En cas de réduction de la demande,que 
faites-vous en priorité ? 
 
   réduire le nombre de salariés 
 
  1 Oui                                           3.52       1.88          3.32 
  2 Non                                          96.48      98.12         96.68 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   réduire les salaires 
 
  1 Oui                                           3.10       1.07          2.84 
  2 Non                                          96.90      98.93         97.16 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   réduire le bénéfice 
 
  1 Oui                                          50.21      53.85         50.66 
  2 Non                                          49.79      46.15         49.34 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
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Tableau OPP2: Opinions des chefs d’unités de production informelles sOpinions des chefs d’unités de production informelles sOpinions des chefs d’unités de production informelles sOpinions des chefs d’unités de production informelles sur ur ur ur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le sexe (fin)              le sexe (fin)              le sexe (fin)              le sexe (fin)    
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                            Sexe   
               QUESTIONS                       ________________________________ 
                                                Hommes      Femmes       TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
   diversifier les activités 
 
  1 Oui                                          25.23      18.66         24.42 
  2 Non                                          74.77      81.34         75.58 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
   changer d'emploi 
 
  1 Oui                                          35.70      21.81         33.98 
  2 Non                                          64.30      78.19         66.02 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
   entamer d'autres actions 
 
  1 Oui                                          12.78      17.86         13.41 
  2 Non                                          87.22      82.14         86.59 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Pensez-vous qu'il y a un avenir pour 
une unité de production telle que la votre ? 
 
  0 Ne sait pas                                  14.82      13.98         14.71 
  1 Oui                                          38.97      44.31         39.64 
  2 Non                                          46.21      41.71         45.65 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Souhaiteriez-vous que l'un de vos enfants 
ou un membre de votre famille continue 
l'activité de votre unité de production s'il 
le désirerait ? 
 
  0 Oui, mon fils ou ma fille                    24.77      27.60         25.12 
  1 Oui, un membre de la famille                 16.56      21.84         17.22 
  2 Non                                          58.67      50.56         57.66 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
 
Sinon, pourquoi ? 
 
  1 Travail non rentable, bénéfice faible        45.72      46.12         45.76   
  2 Travail trop pénible et fatigant             12.89      15.30         13.15 
  3 Travail sans avenir                           8.00       7.61          7.96 
  4 Concurrence rude                              5.03       3.24          4.83 
  5 Non satisfait de l' activité exercée          3.14       2.56          3.08 
  6 Poursuite des études                          9.40       9.52          9.41 
  7 Revenu non assuré, activité non structurée    3.76       1.62          3.53 
  8 Instabilité dans le lieu de travail           2.62       3.30          2.69 
  9 Manque d’approvisionnement                    0.42       0.66          0.44 
 10 Insuffisance de la demande sur le produit     1.44       2.21          1.53 
 11 Autre                                         4.76       2.99          4.56 
 12 Non déclaré                                   2.82       4.87          3.06 
    TOTAL                                       100.00     100.00        100.00 
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Tableau OPP3: OpinioOpinioOpinioOpinions des chefs d’unités de production informelles sur ns des chefs d’unités de production informelles sur ns des chefs d’unités de production informelles sur ns des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles                les groupes d'âges des chefs d’unités informelles                les groupes d'âges des chefs d’unités informelles                les groupes d'âges des chefs d’unités informelles                               
                                                                            
(en %) 
____________________________________________________________________________
______ 
                                                        Groupes d'âges 
              QUESTIONS                       
____________________________________ 
 
                                              Moins de  35 à 59   60 ans 
                                              35 ans    ans       et plus  
TOTAL 
____________________________________________________________________________
______ 

Effectif des unités informelles                 434 951  656 076 142 213 1 
233 240 
 
Quelle est la principale raison qui vous  
a fait choisir le type de produits ou de 
services que vous vendez ? 
 
  1 Tradition familiale                          19.04    16.37    14.29     
17.07 
  2 Connaissance du métier                       33.26    34.03    29.89     
33.28 
  3 Meilleur profit                              18.23    20.57    24.09     
20.15 
  4 Recettes stables et assurées                  7.04     7.98     9.69      
7.84 
  5 Autres raisons                               22.43    21.05    22.04     
21.66 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00    
100.00 
 
Comment fixez-vous le niveau de votre activité? 
 
  1 En fonction des commandes fermes             33.02    30.71    24.00     
30.75 
  2 D'après la demande prévue                    43.72    45.40    52.12     
45.58 
  3 En fonction de la capacité de production      8.60     8.23     7.52      
8.28 
  4 Autres                                       14.66    15.66    16.36     
15.39 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00    
100.00 
 
Comment vous comportez-vous avec vos clients ? 
 
  1 On attend que les clients se présentent      80.12    81.10    86.91     
81.43 
  2 On cherche à se faire connaître              12.47    11.98     7.21     
11.60 
  3 On prospecte les clients                      6.16     5.94     5.14      
5.93 
  4 Autres                                        1.25     0.98     0.74      
1.04 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00    
100.00 
 
Avez-vous eu des problèmes avec les agents de 
l'Etat au cours des 12 derniers mois ? 
 
  1 Oui                                          11.29     8.52     4.17      
8.99 
  2 Non                                          88.71    91.48    95.83     
91.01 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00    
100.00 
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Comment avez-vous réglé les problèmes avec 
les agents de l'Etat ? 
 
 Paiement d'une amende 

 
  1 Oui                                          20.56    22.04    16.58     
21.09 
  2 Non                                          79.44    77.96    83.42     
78.91 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00    
100.00 
 
 Paiement d'un cadeau 

 
  1 Oui                                          42.26    35.06    14.88     
37.17 
  2 Non                                          57.74    64.94    85.12     
62.83 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00    
100.00 
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Tableau OPP3: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon    
              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)                       
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Groupes d'âges 
              QUESTIONS                       __________________________________ 
 
                                               Moins de  35 à 59  60 ans 
                                               35 ans    ans      et plus  TOTAL 
________________________________________________________________________________ 

   Intervention d'un plus proche ou ami 
 
  1 Oui                                           9.25     9.92    10.38    9.65 
  2 Non                                          90.75    90.08    89.62   90.35 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Changement d'emplacement 
 
  1 Oui                                          38.61    32.20    45.49   35.75 
  2 Non                                          61.39    67.80    54.51   64.25 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Autre 
  1 Oui                                          15.18    14.80    13.68   14.91 
  2 Non                                          84.82    85.20    86.32   85.09 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
Avez-vous des problèmes ou des difficultés 
dans les domaines suivants: 
 
   Approvisionnement en matière première 
     (qualité ou quantité) 
 
  1 Oui                                          17.48    15.65    16.20   16.36 
  2 Non                                          82.52    84.35    83.80   83.64 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Manque de la clientèle 
 
  1 Oui                                          79.77    79.81    79.30   79.74 
  2 Non                                          20.23    20.19    20.70   20.26 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Trop de concurrence 
 
  1 Oui                                          85.62    85.12    84.16   85.19 
  2 Non                                          14.38    14.88    15.84   14.81 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Difficulté d'accès au crédit 
 
  1 Oui                                          26.05    22.69    13.04   22.76 
  2 Non                                          73.95    77.31    86.96   77.24 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Crédit trop cher 
 
  1 Oui                                           9.40     8.07     4.76    8.15 
  2 Non                                          90.60    91.93    95.24   91.85 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
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Tableau OPP3: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)    
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Groupes d'âges 
              QUESTIONS                       __________________________________ 
 
                                               Moins de  35 à 59  60 ans 
                                               35 ans    ans      et plus TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
   Recrutement de personnel qualifié 
 
  1 Oui                                           2.25     2.42     0.97    2.19 
  2 Non                                          97.75    97.58    99.03   97.81 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Manque de place, de local approprié 
  1 Oui                                          33.96    28.86    20.62   29.71 
  2 Non                                          66.04    71.14    79.38   70.29 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Manque d'équipements 
  1 Oui                                          20.14    17.25    10.35   17.47 
  2 Non                                          79.86    82.75    89.65   82.53 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Difficultés techniques de fabrication 
  1 Oui                                           2.23     2.26     0.96    2.10 
  2 Non                                          97.77    97.74    99.04   97.90 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Difficultés d'organisation et de gestion 
  1 Oui                                           2.94     2.69     2.75    2.79 
  2 Non                                          97.06    97.31    97.25   97.21 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Trop de réglementations, d'impôts et de taxes 
  1 Oui                                           9.95    12.38    15.10   11.84 
  2 Non                                          90.05    87.62    84.90   88.16 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Autres difficultés 
 
  1 Oui                                           4.79     5.26     5.38    5.11 
  2 Non                                          95.21    94.74    94.62   94.89 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
Quelle est la difficulté principale qui vous 
empêche de développer votre unité de production ? 
 
  1 Manque de matières premières                  1.49     1.38     1.37    1.42 
  2 Manque de clientèle, trop de concurrence     50.23    51.33    54.95   51.36 
  3 Manque de liquidité                          36.01    34.45    30.71   34.57 
  4 Manque de personnel qualifié                  0.23     0.25     0.35    0.25 
  5 Problèmes de locaux, de place                 5.70     5.23     3.39    5.18 
  6 Problèmes d’équipements                       1.10     1.28     0.88    1.17 
  7 Problèmes techniques de fabrication           0.04     0.12     0.10    0.09 
  8 Problèmes d'organisation, de gestion          0.18     0.30     0.17    0.24 
  9 Trop de réglementations, d'impôts et de taxes 0.93     1.05     1.75    1.09 
 10 Autres difficultés                            4.09     4.61     6.33    4.63 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 



 405

Tableau OPP3: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les persp              les problèmes et les persp              les problèmes et les persp              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon ectives du secteur informel selon ectives du secteur informel selon ectives du secteur informel selon     
              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)  
                                                                          (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                        Groupes d'âges 
              QUESTIONS                       _________________________________ 
 
                                              Moins de  35 à 59   60 ans 
                                               35 ans      ans    et plus TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
Quelle est la difficulté principale qui risque 
de faire disparaître votre unité de production ? 
 
  1 Pas de risque de disparition                 27.16    29.77    32.46   29.16 
  2 Manque de matières premières                  1.54     1.83     1.99    1.75 
  3 Manque de clientèle, trop de concurrence     44.01    42.50    39.56   42.69 
  4 Manque de liquidité                          17.94    17.48    16.00   17.47 
  5 Manque de personnel qualifié                  0.09     0.05     0.13    0.08 
  6 Problèmes de locaux, de place                 2.81     2.41     1.07    2.40 
  7 Problèmes d'équipements                       0.92     0.92     0.55    0.88 
  8 Problèmes techniques de fabrication           0.05     0.01     0.00    0.03 
  9 Problèmes d'organisation, de gestion          0.03     0.14     0.09    0.10 
 10 Trop de réglementation, d'impôts et de taxes  1.09     1.23     1.99    1.27 
 11 Autres difficultés                            4.36     3.66     6.16    4.17 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
Pour résoudre vos problèmes actuels, 
souhaiteriez-vous des aides dans les domaines 
suivants: 
 
   Formation technique 
 
  1 Oui                                           9.31     5.31     2.31    6.37 
  2 Non                                          90.69    94.69    97.69   93.63 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Formation à l'organisation  
     et à la comptabilité 
 
  1 Oui                                           4.15     2.18     1.92    2.84 
  2 Non                                          95.85    97.82    98.08   97.16 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Assistance pour approvisionnement  
 
  1 Oui                                          17.34    14.33    13.55   15.30 
  2 Non                                          82.66    85.67    86.45   84.70 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Accès à des machines modernes 
 
  1 Oui                                          19.30    15.61     7.30   15.95 
  2 Non                                          80.70    84.39    92.70   84.05 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Accès au crédit 
 
  1 Oui                                          48.65    45.35    27.08   44.41 
  2 Non                                          51.35    54.65    72.92   55.59 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
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Tableau OPP3: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspective              les problèmes et les perspective              les problèmes et les perspective              les problèmes et les perspectives du secteur informel selons du secteur informel selons du secteur informel selons du secteur informel selon    
              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Groupes d'âges 
              QUESTIONS                        _________________________________ 
 
                                               Moins de  35 à 59  60 ans 
                                               35 ans    ans      et plus TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
   Avoir un local 
 
  1 Oui                                          42.14    35.13    25.22   36.46 
  2 Non                                          57.86    64.87    74.78   63.54 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Autres domaines 
 
  1 Oui                                           7.24     7.82     7.58    7.58 
  2 Non                                          92.76    92.18    92.42   92.42 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
Appartenez-vous à une  organisation de 
producteurs ou de commerçants ? 
 
  1 Oui                                           2.80     5.01     3.61    4.07 
  2 Non                                          97.20    94.99    96.39   95.93 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
Quelle est la contribution de cette 
organisation à votre activité ? 
 
   Aucune aide apportée 
 
  1 Oui                                          29.10    29.55    16.60   28.12 
  2 Non                                          70.90    70.45    83.40   71.88 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Formation technique 
 
  1 Oui                                           2.34     3.89     2.57    3.38 
  2 Non                                          97.66    96.11    97.43   96.62 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Formation à l'organisation  
     et à la comptabilité 
 
  1 Oui                                           0.00     0.69     0.00    0.45 
  2 Non                                         100.00    99.31   100.00   99.55 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Assistance pour approvisionnement  
  1 Oui                                           0.95     2.59     9.76    2.91 
  2 Non                                          99.05    97.41    90.24   97.09 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Accès à des machines modernes 
  1 Oui                                           1.87     1.72     2.57    1.84 
  2 Non                                          98.13    98.28    97.43   98.16 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
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Tableau OPP3: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives              les problèmes et les perspectives              les problèmes et les perspectives              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon du secteur informel selon du secteur informel selon du secteur informel selon    
              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)                            
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________       
                                                        Groupes d'âges 
              QUESTIONS                       __________________________________ 
 
                                              Moins de  35 à 59   60 ans 
                                               35 ans    ans      et plus TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
   Accès au crédit 
 
  1 Oui                                           1.56    10.26    10.46    8.15 
  2 Non                                          98.44    89.74    89.54   91.85 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Régler les problèmes avec l'administration 
 
  1 Oui                                          33.02    43.34    59.51   42.46 
  2 Non                                          66.98    56.66    40.49   57.54 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Régler les litiges avec les concurrents 
 
  1 Oui                                          44.15    47.81    42.81   46.41 
  2 Non                                          55.85    52.19    57.19   53.59 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   Autres contributions 
 
  1 Oui                                           9.38     8.87     9.21    9.03 
  2 Non                                          90.62    91.13    90.79   90.97 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
Que feriez-vous si vous pouviez bénéficier 
d'un crédit pour votre activité ? 
 
   accroître le stock 
 
  1 Oui                                          28.09    25.68    22.61   26.18 
  2 Non                                          71.91    74.32    77.39   73.82 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   améliorer le local ou l'emplacement 
 
  1 Oui                                          36.55    31.17    23.84   32.22 
  2 Non                                          63.45    68.83    76.16   67.78 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   améliorer les machines et outils 
 
  1 Oui                                          27.46    22.51    12.99   23.16 
  2 Non                                          72.54    77.49    87.01   76.84 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   embaucher 
 
  1 Oui                                          23.24    19.02     8.17   19.26 
  2 Non                                          76.76    80.98    91.83   80.74 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
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Tableau OPP3: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspective              les problèmes et les perspective              les problèmes et les perspective              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon s du secteur informel selon s du secteur informel selon s du secteur informel selon     
              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles              les groupes d'âges des chefs d’unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)                            
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Groupes d'âges 
              QUESTIONS                       __________________________________ 
 
                                              Moins de  35 à 59   60 ans 
                                               35 ans    ans      et plus TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
   créer une autre unité de production dans 
    la même activité 
 
  1 Oui                                          39.02    35.01    24.35   35.19 
  2 Non                                          60.98    64.99    75.65   64.81 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   créer une autre unité de production dans une 
     autre activité 
 
  1 Oui                                          18.50    16.78    10.42   16.65 
  2 Non                                          81.50    83.22    89.58   83.35 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   entamer d'autres actions 
 
  1 Oui                                           7.92     7.40     9.94    7.88 
  2 Non                                          92.08    92.60    90.06   92.12 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
 
Avez-vous l'intention d'accroître le nombre  
de votre personnel dans l'année qui vient ? 
 
  1 Oui                                           6.09     4.52     2.16    4.80 
  2 Non                                          86.84    89.27    93.69   88.92 
  3 Ne sait pas                                   7.07     6.21     4.15    6.28 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
En cas de réduction de la demande, que 
faites-vous en priorité ? 
 
   réduire le nombre de salariés 
 
  1 Oui                                           3.53     3.53     1.69    3.32 
  2 Non                                          96.47    96.47    98.31   96.68 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   réduire les salaires 
 
  1 Oui                                           2.68     3.19     1.75    2.84 
  2 Non                                          97.32    96.81    98.25   97.16 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   réduire le bénéfice 
 
  1 Oui                                          50.46    51.29    48.38   50.66 
  2 Non                                          49.54    48.71    51.62   49.34 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
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Tableau OPP3: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              les groupes d'âges des chefs d’unités informel              les groupes d'âges des chefs d’unités informel              les groupes d'âges des chefs d’unités informel              les groupes d'âges des chefs d’unités informellesleslesles (fin)(fin)(fin)(fin)                            
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Groupes d'âges 
              QUESTIONS                       __________________________________ 
 
                                              Moins de  35 à 59   60 ans 
                                               35 ans    ans      et plus TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
   diversifier les activités 
 
  1 Oui                                          24.89    25.77    16.70   24.42 
  2 Non                                          75.11    74.23    83.30   75.58 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
   changer d'emploi 
 
  1 Oui                                          38.49    33.80    21.02   33.98 
  2 Non                                          61.51    66.20    78.98   66.02 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
   entamer d'autres actions 
 
  1 Oui                                          10.88    13.18    22.19   13.41 
  2 Non                                          89.12    86.82    77.81   86.59 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
Pensez-vous qu'il y a un avenir pour une  
unité de production telle que la vôtre ? 
 
  0 Ne sait pas                                  14.61    14.64    15.39   14.71 
  1 Oui                                          39.99    40.15    36.17   39.64 
  2 Non                                          45.40    45.21    48.44   45.65 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
Souhaiteriez-vous que l'un de vos enfants 
ou un membre de votre famille continue 
l'activité de votre unité de production s'il 
le désirerait ? 
 
  0 Oui, mon fils ou ma fille                    18.43    28.70    29.04   25.12 
  1 Oui, un membre de la famille                 22.28    14.51    14.21   17.22 
  2 Non                                          59.29    56.79    56.75   57.66 
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
 
Sinon, pourquoi ? 
 
  1 Travail non rentable, bénéfice faible        43.45    45.44    54.65   45.76   
  2 Travail trop pénible et fatigant             12.95    13.92    10.25   13.15 
  3 Travail sans avenir                           9.62     7.13     6.51    7.96 
  4 Concurrence rude                              4.31     5.08     5.34    4.83 
  5 Non satisfait de l'activité exercée           2.23     3.59     3.39    3.08 
  6 Poursuite des études                          8.20    11.34     4.35    9.41 
  7 Revenu non assuré, activité non structurée    3.89     3.76     1.31    3.53 
  8 Instabilité dans le lieu de travail           4.02     2.28     0.38    2.69 
  9 Manque d’approvisionnement                    0.36     0.45     0.67    0.44 
 10 Insuffisance de la demande sur le produit     1.39     1.35     2.77    1.53 
 11 Autre                                         5.40     3.60     6.34    4.56 
 12 Non déclaré                                   4.18     2.06     4.04    3.06  
    TOTAL                                       100.00   100.00   100.00  100.00 
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Tableau OPP4: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles    
                                       
                                                                         (en 
%) 
____________________________________________________________________________
___ 
                                                  Statut professionnel 
             QUESTIONS                    
_____________________________________ 
                                         Indépendant Employeur Associé   
TOTAL 
____________________________________________________________________________
___ 
 
Effectif des unités informelles              997 174  130 792 105 274  1 233 
240 
                                                                  
Quelle est la principale raison qui vous a fait  
choisir le type de produits ou de services que  
vous vendez ?                                  
                                                                  
  1 Tradition familiale                         16.89    16.21   19.87      
17.07 
  2 Connaissance du métier                      30.80    49.74   36.38      
33.28 
  3 Meilleur profit                             19.48    21.83   24.47      
20.15 
  4 Recettes stables et assurées                 8.57     3.52    6.37       
7.84 
  5 Autres raisons                              24.26     8.70   12.91      
21.66 
    TOTAL                                      100.00   100.00  100.00     
100.00 
                                                                          
Comment fixez-vous le niveau de votre                                     
activité?                                                                 
                                                                          
  1 En fonction des commandes fermes            29.45    42.35   28.65      
30.75 
  2 D'après la demande prévue                   46.31    34.43   52.54      
45.58 
  3 En fonction de la capacité de production     8.47     8.97    5.61       
8.28 
  4 Autres                                      15.77    14.25   13.20      
15.39 
    TOTAL                                      100.00   100.00  100.00     
100.00 
                                                                          
Comment vous comportez-vous avec vos clients ?                            
                                                                          
  1 On attend que les clients se présentent     80.97    81.98   85.03      
81.43 
  2 On cherche à se faire connaître             12.03    11.00    8.28      
11.60 
  3 On prospecte les clients                     6.15     5.13    4.82       
5.93 
  4 Autres                                       0.85     1.89    1.87       
1.04 
    TOTAL                                      100.00   100.00  100.00     
100.00 
                                                                          
Avez-vous eu des problèmes avec les agents de                             
l'Etat au cours des 12 derniers mois ?     
                                
  1 Oui                                          9.32     7.63    7.64       
8.99 
  2 Non                                         90.68    92.37   92.36      
91.01 
    TOTAL                                      100.00   100.00  100.00     
100.00 



 411

                                                                          
Comment avez-vous réglé les problèmes avec                                
les agents de l'Etat ?                                                     
                                                                          
 Paiement d'une amende                                                   

                                                                          
  1 Oui                                         18.66    35.31   31.60      
21.09 
  2 Non                                         81.34    64.69   68.40      
78.91 
    TOTAL                                      100.00   100.00  100.00     
100.00 
                                                                          
 Paiement d'un cadeau                                                    

                                                                          
  1 Oui                                         36.16    40.46   44.78      
37.17 
  2 Non                                         63.84    59.54   55.22      
62.83 
    TOTAL                                      100.00   100.00  100.00     
100.00 
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Tableau OPP4: Opinions des chefs d’uOpinions des chefs d’uOpinions des chefs d’uOpinions des chefs d’unités de production informelles sur nités de production informelles sur nités de production informelles sur nités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)  
          
                                                                            
(en %) 
____________________________________________________________________________
______ 
                                                  Statut professionnel 
             QUESTIONS                    
________________________________________ 
                                          Indépendant  Employeur  Associé   
TOTAL 
____________________________________________________________________________
______ 
 
   Intervention d'un plus proche ou ami                                    
                                                                          
  1 Oui                                          9.42       8.05   14.27     
9.65 
  2 Non                                         90.58      91.95   85.73    
90.35 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   
100.00 
                                                                          
   Changement d'emplacement                                                
                                                                          
  1 Oui                                         41.15       2.75   14.37    
35.75 
  2 Non                                         58.85      97.25   85.63    
64.25 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   
100.00 
                                                                          
   Autre      
                                                              
  1 Oui                                         13.83      23.18   17.15    
14.91 
  2 Non                                         86.17      76.82   82.85    
85.09 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   
100.00 
                                                                          
Avez-vous des problèmes ou des difficultés                                
dans les domaines suivants:                                               
                                                                          
   Approvisionnement en matière première                                   
     (qualité ou quantité)                                                   
                                                                          
  1 Oui                                         16.00      18.39   17.23    
16.36 
  2 Non                                         84.00      81.61   82.77    
83.64 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   
100.00 
                                                                          
   Manque de la clientèle                                                  
                                                                          
  1 Oui                                         80.49      78.37   74.27    
79.74 
  2 Non                                         19.51      21.63   25.73    
20.26 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   
100.00 
                                                                          
   Trop de concurrence                                                     
                                                                          
  1 Oui                                         85.21      86.12   83.78    
85.19 
  2 Non                                         14.79      13.88   16.22    
14.81 
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    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   
100.00 
                                                                          
   Difficulté d'accès au crédit                                            
                                                                          
  1 Oui                                         22.87      21.50   23.31    
22.76 
  2 Non                                         77.13      78.50   76.69    
77.24 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   
100.00 
                                                                          
   Crédit trop cher                                                        
                                                                          
  1 Oui                                          8.10      10.24    6.07     
8.15 
  2 Non                                         91.90      89.76   93.93    
91.85 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00   
100.00 
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Tableau OPP4: Opinions Opinions Opinions Opinions des chefs d’unités de production informelles sur des chefs d’unités de production informelles sur des chefs d’unités de production informelles sur des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)    
    
                                                                                                                                                    (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                  Statut professionnel 
             QUESTIONS                    _____________________________________ 
                                          Indépendant  Employeur Associé  TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
   Recrutement de personnel qualifié                                       
                                                                          
  1 Oui                                          1.13       9.79    2.85   2.19 
  2 Non                                         98.87      90.21   97.15  97.81 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
   Manque de place, de local approprié                                     
                                                                       
  1 Oui                                         31.66      19.62   23.69  29.71 
  2 Non                                         68.34      80.38   76.31  70.29 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
   Manque d'équipements    
                                                 
  1 Oui                                         16.08      27.17   18.61  17.47 
  2 Non                                         83.92      72.83   81.39  82.53 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
   Difficultés techniques de fabrication                                   
                                                                        
  1 Oui                                          1.87       4.46    1.31   2.10 
  2 Non                                         98.13      95.54   98.69  97.90 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
   Difficultés d'organisation et de gestion                                
                                                                          
  1 Oui                                          2.13       6.90    3.93   2.79 
  2 Non                                         97.87      93.10   96.07  97.21 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
   Trop de réglementations, d'impôts et de taxes                               
                                                                          
  1 Oui                                          9.47      25.13   17.79  11.84 
  2 Non                                         90.53      74.87   82.21  88.16 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
   Autres difficultés     
                                                  
  1 Oui                                          5.01       5.58    5.45   5.11 
  2 Non                                         94.99      94.42   94.55  94.89 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
Quelle est la difficulté principale qui vous                              
empêche de développer votre unité de production ?    
                            
  1 Manque de matières premières                 1.46       0.83    1.75   1.42 
  2 Manque de clientèle, trop de concurrence    50.15      60.73   51.23  51.36 
  3 Manque de liquidité                         35.99      24.78   33.27  34.57 
  4 Manque de personnel qualifié                 0.18       0.78    0.31   0.25 
  5 Problèmes de locaux, de place                5.65       2.91    3.61   5.18 
  6 Problèmes d'équipements                      0.97       1.50    2.60   1.17 
  7 Problèmes techniques de fabrication          0.10       0.03    0.00   0.09 
  8 Problèmes d'organisation, de gestion         0.16       0.52    0.67   0.24 
  9 Trop de réglementations,d'impôts et de taxes 0.77       2.81    1.95   1.09 
 10 Autres difficultés                           4.57       5.11    4.61   4.63 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
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Tableau OPP4: Opinions des chefs d’unités de production informellesOpinions des chefs d’unités de production informellesOpinions des chefs d’unités de production informellesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur  sur  sur  sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)    
    
                                                                            
(en %) 
____________________________________________________________________________
______ 
                                                    Statut professionnel 
             QUESTIONS                        
____________________________________ 
                                              Indépendant  Employeur Associé 
TOTAL 
____________________________________________________________________________
______ 
 
Quelle est la difficulté principale qui risque                            
de faire disparaître votre unité de production ?                                
                                                                          
  1 Pas de risque de disparition                   28.35      32.19   33.10  
29.16 
  2 Manque de matières premières                    1.74       1.61    1.99   
1.75 
  3 Manque de clientèle, trop de concurrence       42.66      45.62   39.40  
42.69 
  4 Manque de liquidité                            18.32      11.80   16.54  
17.47 
  5 Manque de personnel qualifié                    0.05       0.30    0.00   
0.08 
  6 Problèmes de locaux, de place                   2.60       1.03    2.20   
2.40 
  7 Problèmes d’équipements                         0.76       1.54    1.22   
0.88 
  8 Problèmes techniques de fabrication             0.03       0.00    0.00   
0.03 
  9 Problèmes d'organisation, de gestion            0.07       0.20    0.25   
0.10 
 10 Trop de réglementation,d'impôts et de taxes     0.98       3.54    1.16   
1.27 
 11 Autres difficultés                              4.44       2.17    4.08   
4.17 
    TOTAL                                         100.00     100.00  100.00 
100.00 
                                                                          
Pour résoudre vos problèmes actuels,                                      
souhaiteriez-vous des aides dans les domaines                             
suivants:                                                                 
                                                                          
   Formation technique                                                     
                                                                          
  1 Oui                                             5.91      10.59    5.54   
6.37 
  2 Non                                            94.09      89.41   94.46  
93.63 
    TOTAL                                         100.00     100.00  100.00 
100.00 
                                                                          
   Formation à l'organisation  
     et à la comptabilité                           
                                                                          
  1 Oui                                             2.25       6.53    3.87   
2.84 



 416

  2 Non                                            97.75      93.47   96.13  
97.16 
    TOTAL                                         100.00     100.00  100.00 
100.00 
                                                                          
   Assistance pour approvisionnement                                      
                                                                          
  1 Oui                                            15.38      15.55   14.24  
15.30 
  2 Non                                            84.62      84.45   85.76  
84.70 
    TOTAL                                         100.00     100.00  100.00 
100.00 
                                                                          
   Accès à des machines modernes                                           
                                                                          
  1 Oui                                            13.96      29.41   18.17  
15.95 
  2 Non                                            86.04      70.59   81.83  
84.05 
    TOTAL                                         100.00     100.00  100.00 
100.00 
                                                                          
   Accès au crédit                                                         
                                                                          
  1 Oui                                            44.10      44.80   46.80  
44.41 
  2 Non                                            55.90      55.20   53.20  
55.59 
    TOTAL                                         100.00     100.00  100.00 
100.00 
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Tableau OPP4: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
                          les problèmes et les perspectives du secteur informel selon          les problèmes et les perspectives du secteur informel selon          les problèmes et les perspectives du secteur informel selon          les problèmes et les perspectives du secteur informel selon    
              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)    
  
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                  Statut professionnel 
             QUESTIONS                    _____________________________________ 
                                          Indépendant  Employeur Associé  TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
  Avoir un local                                                          
                                                                          
  1 Oui                                         38.82      23.65   29.97  36.46 
  2 Non                                         61.18      76.35   70.03  63.54 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  Autres domaines                                                         
                                                                          
  1 Oui                                          6.89      10.83   10.12   7.58 
  2 Non                                         93.11      89.17   89.88  92.42 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
Appartenez-vous à une  organisation de                                     
producteurs ou de commerçants ?                                           
                                                                          
  1 Oui                                          2.99       9.65    7.38   4.07 
  2 Non                                         97.01      90.35   92.62  95.93 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
Quelle est la contribution de cette                                       
organisation à votre activité ?                                           
                                                                          
  Aucune aide apportée                                                    
                                                                          
  1 Oui                                         30.85      30.00   14.52  28.12 
  2 Non                                         69.15      70.00   85.48  71.88 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  Formation technique                                                     
                                                                          
  1 Oui                                          4.13       1.73    3.22   3.38 
  2 Non                                         95.87      98.27   96.78  96.62 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  Formation à l'organisation  
    et à la comptabilité                                                       
                                                                          
  1 Oui                                          0.00       0.93    1.39   0.45 
  2 Non                                        100.00      99.07   98.61  99.55 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  Assistance pour approvisionnement                                       
                                                                          
  1 Oui                                          4.57       0.80    0.00   2.91 
  2 Non                                         95.43      99.20  100.00  97.09 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  Accès à des machines modernes                                           
                                                                          
  1 Oui                                          2.49       0.59    1.39   1.84 
  2 Non                                         97.51      99.41   98.61  98.16 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
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Tableau OPP4: Opinions des chefs d’unitéOpinions des chefs d’unitéOpinions des chefs d’unitéOpinions des chefs d’unités de production informelles sur s de production informelles sur s de production informelles sur s de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)               le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)               le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)               le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)     
                                                                                                          
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                  Statut professionnel 
             QUESTIONS                    _____________________________________ 
                                          Indépendant  Employeur Associé  TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
  Accès au crédit                                                         
                                                                          
  1 Oui                                          7.75       9.16    8.02   8.15 
  2 Non                                         92.25      90.84   91.98  91.85 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  Régler les problèmes avec l'administration                              
                                                                          
  1 Oui                                         39.23      38.04   62.19  42.46 
  2 Non                                         60.77      61.96   37.81  57.54 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  Régler les litiges avec les concurrents                                 
                                                                          
  1 Oui                                         43.24      44.21   62.22  46.41 
  2 Non                                         56.76      55.79   37.78  53.59 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  Autres contributions                                                    
                                                                          
  1 Oui                                          9.66       8.69    7.12   9.03 
  2 Non                                         90.34      91.31   92.88  90.97 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
Que feriez-vous si vous pouviez bénéficier                                
d'un crédit pour votre activité ?                                         
                                                                          
  accroître le stock                                                      
                                                                          
  1 Oui                                         26.31      23.95   27.66  26.18 
  2 Non                                         73.69      76.05   72.34  73.82 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  améliorer le local ou l'emplacement                                     
                                                                          
  1 Oui                                         31.62      35.91   33.30  32.22 
  2 Non                                         68.38      64.09   66.70  67.78 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  améliorer les machines et outils                               
                                                                          
  1 Oui                                         20.54      40.40   26.57  23.16 
  2 Non                                         79.46      59.60   73.43  76.84 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  embaucher                                                               
                                                                          
  1 Oui                                         16.80      33.34   24.99  19.26 
  2 Non                                         83.20      66.66   75.01  80.74 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
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Tableau OPP4:Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
                                  les problèmes et les perspectives du secteur informel selon       les problèmes et les perspectives du secteur informel selon       les problèmes et les perspectives du secteur informel selon       les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
             le statut professionnel des chefs d’unités informelles             le statut professionnel des chefs d’unités informelles             le statut professionnel des chefs d’unités informelles             le statut professionnel des chefs d’unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)                  

                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                  Statut professionnel 
             QUESTIONS                    _____________________________________ 
                                          Indépendant  Employeur Associé  TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 créer une autre unité de production dans                                       
   la même activité                                                        
                                                                          
  1 Oui                                         33.60      41.49   42.45  35.19 
  2 Non                                         66.40      58.51   57.55  64.81 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
 créer une autre unité de production dans une                                   
   autre activité                                                          
                                                                          
  1 Oui                                         17.48      12.86   13.59  16.65 
  2 Non                                         82.52      87.14   86.41  83.35 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  entamer d'autres actions                                                
                                                                          
  1 Oui                                          8.11       6.94    6.86   7.88 
  2 Non                                         91.89      93.06   93.14  92.12 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
                                                                          
Avez-vous l'intention d'accroître le nombre de  
votre personnel dans l'année qui vient ?                                        
                                                                          
  1 Oui                                          3.33      12.83    8.72   4.80 
  2 Non                                         91.94      70.85   82.74  88.92 
  3 Ne sait pas                                  4.73      16.32    8.54   6.28 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
En cas de réduction de la demande, que                                    
faites-vous en priorité ?                                                 
                                                                          
  réduire le nombre de salariés                                           
                                                                          
  1 Oui                                          0.00      26.21    6.33   3.32 
  2 Non                                        100.00      73.79   93.67  96.68 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  réduire les salaires                                                    
                                                                          
  1 Oui                                          0.00      22.68    5.15   2.84 
  2 Non                                        100.00      77.32   94.85  97.16 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  réduire le bénéfice                                                     
                                                                          
  1 Oui                                         50.22      52.14   53.02  50.66 
  2 Non                                         49.78      47.86   46.98  49.34 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
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Tableau OPP4: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles              le statut professionnel des chefs d’unités informelles (fin)(fin)(fin)(fin)                                        

                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                  Statut professionnel 
             QUESTIONS                    _____________________________________ 
                                          Indépendant  Employeur Associé  TOTAL 
_______________________________________________________________________________ 
 
  diversifier les activités                                               
                                                                          
  1 Oui                                         25.30      20.86   20.42  24.42 
  2 Non                                         74.70      79.14   79.58  75.58 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
  changer d’emploi                                                        
                                                                          
  1 Oui                                         35.35      25.17   31.95  33.98 
  2 Non                                         64.65      74.83   68.05  66.02 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
  entamer d'autres actions                                                
                                                                          
  1 Oui                                         13.52      12.20   13.82  13.41 
  2 Non                                         86.48      87.80   86.18  86.59 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
                                                                          
Pensez-vous qu'il y a un avenir pour                                      
une unité de production telle que la vôtre ?                                       
                                                                          
  0 Ne sait pas                                 15.17      12.66   12.90  14.71 
  1 Oui                                         36.17      55.11   53.24  39.64 
  2 Non                                         48.66      32.23   33.86  45.65 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
           
Souhaiteriez-vous que l'un de vos enfants                                 
ou un membre de votre famille continue                                  
l'activité de votre unité de production s'il 
le désirerait ?                                                           
                                                                          
  0 Oui, mon fils ou ma fille                   23.68      32.53   29.53  25.12 
  1 Oui, un membre de la famille                15.86      23.12   22.79  17.22 
  2 Non                                         60.46      44.35   47.68  57.66 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
  
 
Sinon, pourquoi ?                                                         
                                                                          
  1 Travail non rentable, bénéfice faible       47.49      32.67   40.21  45.76 
  2 Travail trop pénible et fatigant            12.25      18.74   17.45  13.15 
  3 Travail sans avenir                          8.29       6.19    6.07   7.96 
  4 Concurrence rude                             4.08      10.52    7.26   4.83 
  5 Non satisfait de l'activité exercé           3.22       1.80    2.87   3.08 
  6 Poursuite des études                         8.92      11.74   12.66   9.41 
  7 Revenu non assuré, activité non structurée   3.28       5.52    4.17   3.53 
  8 Instabilité dans le lieu de travail          3.03       1.16    0.37   2.69 
  9 Manque d’approvisionnement                   0.47       0.24    0.36   0.44 
 10 Insuffisance de la demande sur le produit    1.39       2.73    1.72   1.53 
 11 Autre                                        4.28       6.82    5.34   4.56 
 12 Non déclaré                                  3.30       1.87    1.52   3.06 
    TOTAL                                      100.00     100.00  100.00 100.00 
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Tableau OPP5: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives d              les problèmes et les perspectives d              les problèmes et les perspectives d              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon u secteur informel selon u secteur informel selon u secteur informel selon     
              les secteurs d’activité économique               les secteurs d’activité économique               les secteurs d’activité économique               les secteurs d’activité économique     
                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
(en %) 
____________________________________________________________________________
_____ 
                                           Secteurs  d'activité  économique  
           QUESTIONS              
_______________________________________________ 
                                  Industrie Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                     et                  réparation  
services 
                                  artisanat  
____________________________________________________________________________
_____ 
                                                 
Effectif d’unités informelles        257719     76915      650900   247706 
1233240 
                                                                     
Quelle est la principale raison  
qui vous a fait choisir le type  
de produits ou de services que  
vous vendez ?                                     
                                                                     
  1 Tradition familiale               28.16     10.52       15.49    11.73   
17.07 
  2 Connaissance du métier            49.98     63.49       25.25    27.63   
33.28 
  3 Meilleur profit                    9.95     12.81       24.34    22.04   
20.15 
  4 Recettes stables et assurées       2.59      1.18        9.72    10.45    
7.84 
  5 Autres raisons                     9.32     12.00       25.18    28.15   
21.66 
    TOTAL                            100.00    100.00      100.00   100.00  
100.00 
                                                                          
Comment fixez-vous le niveau de votre                                     
activité?                                                                 
                                                                          
  1 En fonction des commandes fermes  51.24     55.91       15.53    41.61   
30.75 
  2 D'après la demande prévue         24.28     17.16       62.71    31.58   
45.58 
  3 En fonction de la capacité de  
    production                        17.58      4.20        5.86     6.24    
8.28 
  4 Autres                             6.90     22.73       15.90    20.57   
15.39 
    TOTAL                            100.00    100.00      100.00   100.00  
100.00 
                                                                          
Comment vous comportez-vous  
avec vos clients ?                            
                                                                          
  1 On attend que les clients  
    se présentent                     76.34     56.74       86.61    80.76   
81.43 
  2 On cherche à se faire connaître   13.72     35.85        7.69    12.14   
11.60 
  3 On prospecte les clients           7.70      5.98        5.14     6.14    
5.93 
  4 Autres                             2.24      1.43        0.56     0.96    
1.04 
    TOTAL                            100.00    100.00      100.00   100.00  
100.00 
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Avez-vous eu des problèmes avec  
les agents de l'Etat au cours  
des 12 derniers mois ?                                    
  1 Oui                                2.43     0.39        10.63    14.19    
8.99 
  2 Non                               97.57    99.61        89.37    85.81   
91.01 
    TOTAL                            100.00   100.00       100.00   100.00  
100.00 
                                                                          
Comment avez-vous réglé les problèmes  
avec les agents de l'Etat ?                                                     
                                                                          
 Paiement d'une amende                                                   

                                                                          
  1 Oui                               7.75     16.83        12.33    40.76   
21.09 
  2 Non                              92.25     83.17        87.67    59.24   
78.91 
    TOTAL                           100.00    100.00       100.00   100.00  
100.00 
                                                                          
 Paiement d'un cadeau                                                    

                                                                          
  1 Oui                              34.64      0.00        29.67    52.32   
37.05 
  2 Non                              65.36    100.00        70.33    47.68   
62.95 
    TOTAL                           100.00    100.00       100.00   100.00  
100.00 
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Tableau OPP5: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les    
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon les              problèmes et les perspectives du secteur informel selon les              problèmes et les perspectives du secteur informel selon les              problèmes et les perspectives du secteur informel selon les    
              secteurs d’activité économique des unités informelles              secteurs d’activité économique des unités informelles              secteurs d’activité économique des unités informelles              secteurs d’activité économique des unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)    
    
                                                                           
(en %) 
____________________________________________________________________________
_____  
                                           Secteurs d'activité économique 
           QUESTIONS              
_______________________________________________ 
                                  Industrie Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                     et                  réparation  
services 
                                  artisanat  
 
____________________________________________________________________________
_____ 
                                                 
 Intervention d'un plus proche ou ami                                    
                                                                          
  1 Oui                               15.96      0.00       8.32      11.23   
9.65 
  2 Non                               84.04    100.00      91.68      88.77  
90.35 
    TOTAL                            100.00    100.00     100.00     100.00 
100.00 
                                                                          
 Changement d'emplacement                                                
                                                                          
  1 Oui                               22.19      0.00      46.63      17.06  
35.75 
  2 Non                               77.81    100.00      53.37      82.94  
64.25 
    TOTAL                            100.00    100.00     100.00     100.00 
100.00 
                                                                          
 Autre    
                                                                
  1 Oui                               24.54     83.17      17.16       8.18  
14.91 
  2 Non                               75.46     16.83      82.84      91.82  
85.09 
    TOTAL                            100.00    100.00     100.00     100.00 
100.00 
                                                                          
Avez-vous des problèmes ou  
des difficultés dans les domaines  
suivants:                                               
                                                                          
 Approvisionnement en matière première                                   
  (qualité ou quantité)                                                   
                                                                          
  1 Oui                                22.68     3.58      19.91       4.42  
16.36 
  2 Non                                77.32    96.42      80.09      95.58  
83.64 
    TOTAL                             100.00   100.00     100.00     100.00 
100.00 
                                                                          
 Manque de la clientèle                                                  
                                                                          
  1 Oui                                78.74    85.70      80.33      77.38  
79.74 
  2 Non                                21.26    14.30      19.67      22.62  
20.26 
    TOTAL                             100.00   100.00     100.00     100.00 
100.00 
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 Trop de concurrence                                                     
                                                                          
  1 Oui                                80.36    82.73      88.47      82.34  
85.19 
  2 Non                                19.64    17.27      11.53      17.66  
14.81 
    TOTAL                             100.00   100.00     100.00     100.00 
100.00 
                             
 Difficulté d'accès au crédit                                            
                                                                          
  1 Oui                                23.15    24.20      23.24      20.66  
22.76 
  2 Non                                76.85    75.80      76.76      79.34  
77.24 
    TOTAL                             100.00   100.00     100.00     100.00 
100.00 
                                                                          
 Crédit trop cher                                                        
                                                                          
  1 Oui                                 8.22     8.32       8.38       7.45   
8.15 
  2 Non                                91.78    91.68      91.62      92.55  
91.85 
    TOTAL                             100.00   100.00     100.00     100.00 
100.00 
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Tableau OPP5: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon les               problèmes et les perspectives du secteur informel selon les               problèmes et les perspectives du secteur informel selon les               problèmes et les perspectives du secteur informel selon les     
                                                     secteurs d’activité économique (suite) secteurs d’activité économique (suite) secteurs d’activité économique (suite) secteurs d’activité économique (suite)    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
(en %)    
____________________________________________________________________________
______  
                                           Secteurs  d'activité économique 
           QUESTIONS               
_______________________________________________ 
                                   Industrie Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                      et                  réparation  
services 
                                   artisanat  
____________________________________________________________________________
______ 
 Recrutement de personnel qualifié                                       
                                                                          
 1 Oui                                  5.30      4.71        1.02     1.27   
2.19 
 2 Non                                 94.70     95.29       98.98    98.73  
97.81 
   TOTAL                              100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
  
 Manque de place,de local approprié                                     
 1 Oui                                 29.78     20.07       35.35    17.79  
29.71 
 2 Non                                 70.22     79.93       64.65    82.21  
70.29 
   TOTAL                              100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
                                                                          
 Manque d'équipements                                                    
 1 Oui                                 30.58     31.51       11.14    16.11  
17.47 
 2 Non                                 69.42     68.49       88.86    83.89  
82.53 
   TOTAL                              100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
                                                                          
 Difficultés techniques de fabrication                                   
 1 Oui                                  6.60      2.28        0.92     0.47   
2.10 
 2 Non                                 93.40     97.72       99.08    99.53  
97.90 
   TOTAL                              100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
                                                                          
 Difficultés d'organisation et de gestion                                
 1 Oui                                  3.88      0.71        2.76     2.36   
2.79 
 2 Non                                 96.12     99.29       97.24    97.64  
97.21 
   TOTAL                              100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
                                                                          
 Trop de réglementations,d’impôts  
   et de taxes                               
 1 Oui                                  7.27      1.42       13.20    16.26  
11.84 
 2 Non                                 92.73     98.58       86.80    83.74  
88.16 
   TOTAL                              100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
                                                                     
 Autres difficultés                                                      
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 1 Oui                                  4.07      7.42        4.43     7.25   
5.11 
 2 Non                                 95.93     92.58       95.57    92.75  
94.89 
   TOTAL                              100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
Quelle est la difficulté principale  
qui vous empêche de développer votre  
unité de production ?                               
 1 Manque de matières premières         2.29      0.17        1.61     0.40   
1.42 
 2 Manque de clientèle,trop de  
   concurrence                         46.16     66.08       48.26    60.35  
51.36 
 3 Manque de liquidité                 35.87     25.47       38.99    24.44  
34.57 
 4 Manque de personnel qualifié         0.52      0.37        0.17     0.16   
0.25 
 5 Problèmes de locaux, de place        5.11      2.65        6.22     3.31   
5.18 
 6 Problèmes d'équipements              1.82      1.90        0.34     2.44   
1.17 
 7 Problèmes techniques de fabrication  0.42      0.00        0.00     0.00   
0.09 
 8 Problèmes d'organisation, de gestion 0.32      0.00        0.12     0.53   
0.24 
 9 Trop de réglementations,d'impôts et  
   de taxes                             0.61      0.00        0.96     2.26   
1.09 
10 Autres difficultés                   6.88      3.36        3.33     6.11   
4.63 
   TOTAL                              100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
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Tableau OPP5: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selo              problèmes et les perspectives du secteur informel selo              problèmes et les perspectives du secteur informel selo              problèmes et les perspectives du secteur informel selon les n les n les n les     
              secteurs d’activité économique (suite)              secteurs d’activité économique (suite)              secteurs d’activité économique (suite)              secteurs d’activité économique (suite) 
                                                                            
(en %) 
____________________________________________________________________________
______  
                                              Secteurs  d'activité 
économique 
           QUESTIONS               
_______________________________________________ 
                                   Industrie Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                      et                  réparation  
services 
                                   artisanat  
____________________________________________________________________________
______ 
 
Quelle est la difficulté principale  
qui risque de faire disparaitre votre  
unité de production ?                                
                                                                          
  1 Pas de risque de disparition        30.03    26.19       29.32    28.76  
29.16 
  2 Manque de matières premières         2.53     0.48        1.81     1.15   
1.75 
  3 Manque de clientèle,  
    trop de concurrence                 41.94    59.30       38.87    48.36  
42.69 
  4 Manque de liquidité                 16.79     8.95       21.85     9.33  
17.47 
  5 Manque de personnel qualifié         0.19     0.00        0.01     0.15   
0.08 
  6 Problèmes de locaux, de place        1.53     1.00        3.23     1.53   
2.40 
  7 Problèmes d’équipements              1.25     0.63        0.20     2.36   
0.88 
  8 Problèmes techniques de fabrication  0.08     0.00        0.02     0.00   
0.03 
  9 Problèmes d'organisation, de gestion 0.11     0.00        0.06     0.22   
0.10 
 10 Trop de réglementation,d'impôts et  
    de taxes                             0.82     0.34        1.08     2.51   
1.27 
 11 Autres difficultés                   4.73     3.11        3.55     5.63   
4.17 
    TOTAL                              100.00   100.00      100.00   100.00 
100.00 
                                                                          
Pour résoudre vos problèmes actuels,                                      
souhaiteriez-vous des aides dans  
les domaines suivants:                                                                 
                                                                          
  Formation technique                                                     
                                                                       
  1 Oui                                  14.15    9.93       2.90     6.33    
6.37 
  2 Non                                  85.85   90.07      97.10    93.67   
93.63 
    TOTAL                               100.00  100.00     100.00   100.00  
100.00 
                                                                          
  Formation à l'organisation et  
    à la comptabilité 
                                                                          
  1 Oui                                   3.90    2.39       2.64     2.42    
2.84 
  2 Non                                  96.10   97.61      97.36    97.58   
97.16 
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    TOTAL                               100.00  100.00     100.00   100.00  
100.00 
                                                                          
  Assistance pour approvisionnement                                       
                                                                          
  1 Oui                                  20.74    6.11      17.33     7.16   
15.30 
  2 Non                                  79.26   93.89      82.67    92.84   
84.70 
    TOTAL                               100.00  100.00     100.00   100.00  
100.00 
                                                                          
  Accès à des machines modernes                                           
                                                                          
  1 Oui                                  34.99   26.73       7.29    15.57   
15.95 
  2 Non                                  65.01   73.27      92.71    84.43   
84.05 
    TOTAL                               100.00  100.00     100.00   100.00  
100.00 
 
  Accès au crédit 
                                                                          
  1 Oui                                  46.50   45.84      45.32    39.39   
44.41 
  2 Non                                  53.50   54.16      54.68    60.61   
55.59 
    TOTAL                               100.00  100.00     100.00   100.00  
100.00 
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Tableau OPP5: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              les secteurs d’activité économiq              les secteurs d’activité économiq              les secteurs d’activité économiq              les secteurs d’activité économique (suite)ue (suite)ue (suite)ue (suite) 
                                                                          
(en %) 
____________________________________________________________________________
____  
                                              Secteurs  d'activité 
économique 
           QUESTIONS             
_______________________________________________ 
                                 Industrie Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                    et                  réparation  services 
                                 artisanat  
____________________________________________________________________________
____ 
  Avoir un local                                                          
                                                                          
  1 Oui                              37.55    28.69      42.15      22.78    
36.46 
  2 Non                              62.45    71.31      57.85      77.22    
63.54 
    TOTAL                           100.00   100.00     100.00     100.00   
100.00 
                                                                          
  Autres domaines                                                         
                                                                          
  1 Oui                               6.14    10.38       5.78      12.96     
7.58 
  2 Non                              93.86    89.62      94.22      87.04    
92.42 
    TOTAL                           100.00   100.00     100.00     100.00   
100.00 
                                                                          
Appartenez-vous à une organisation  
de producteurs ou de commerçants ?                                           
                                                                          
  1 Oui                               5.49     2.75       2.53       7.05     
4.07 
  2 Non                              94.51    97.25      97.47      92.95    
95.93 
    TOTAL                           100.00   100.00     100.00     100.00   
100.00 
                                                                          
Quelle est la contribution de cette                                       
organisation à votre activité ?                                           
                                                                          
  Aucune aide apportée                                                    
                                                                          
  1 Oui                              35.22    22.65      28.47     22.64     
28.12 
  2 Non                              64.78    77.35      71.53     77.36     
71.88 
    TOTAL                           100.00   100.00     100.00    100.00    
100.00 
                                                                          
  Formation technique                                                     
                                                                          
  1 Oui                               4.72     5.86       3.49      1.87      
3.38 
  2 Non                              95.28    94.14      96.51     98.13     
96.62 
    TOTAL                           100.00   100.00     100.00    100.00    
100.00 
                                                                          
  Formation à l'organisation  
    et à la comptabilité                                                       
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  1 Oui                                0.76    0.00       0.72     0.00       
0.45 
  2 Non                               99.24  100.00      99.28   100.00      
99.55 
    TOTAL                            100.00  100.00     100.00   100.00     
100.00 
                                                                          
  Assistance pour approvisionnement                                       
                                                                          
  1 Oui                                4.80    0.00       2.62     2.01       
2.91 
  2 Non                               95.20  100.00      97.38    97.99      
97.09 
    TOTAL                            100.00  100.00     100.00   100.00     
100.00 
                                                                          
  Accès à des machines modernes       
                                     
  1 Oui                                5.05    0.00       0.45     0.76       
1.84 
  2 Non                               94.95  100.00      99.55    99.24      
98.16 
    TOTAL                            100.00  100.00     100.00   100.00     
100.00 
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Tableau OPP5: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
                          problèmes et les perspectives du secteur informel selon les           problèmes et les perspectives du secteur informel selon les           problèmes et les perspectives du secteur informel selon les           problèmes et les perspectives du secteur informel selon les     
              secteurs d’activité économique (suite)              secteurs d’activité économique (suite)              secteurs d’activité économique (suite)              secteurs d’activité économique (suite) 
                                                                          
(en %) 
____________________________________________________________________________
_____  
                                              Secteurs  d'activité 
économique 
           QUESTIONS              
_______________________________________________ 
                                  Industrie Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                     et                  réparation  
services 
                                  artisanat  
____________________________________________________________________________
_____ 
  Accès au crédit 
                                                                          
  1 Oui                               18.57     1.13       5.68       2.82    
8.15 
  2 Non                               81.43    98.87      94.32      97.18   
91.85 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  Régler les problèmes  
    avec l'administration                              
                                                                          
  1 Oui                               26.63    24.92      46.63      53.56   
42.46 
  2 Non                               73.37    75.08      53.37      46.44   
57.54 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  Régler les litiges avec  
    les concurrents                                 
                                                                          
  1 Oui                               32.64    42.74      47.42      57.14   
46.41 
  2 Non                               67.36    57.26      52.58      42.86   
53.59 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  Autres contributions                                                    
                                                                          
  1 Oui                                4.97    16.26       7.90      12.54    
9.03 
  2 Non                               95.03    83.74      92.10      87.46   
90.97 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
Que feriez-vous si vous pouviez  
bénéficier d'un crédit pour votre  
activité ?                                         
                                                                          
  accroître le stock                                                      
                                                                          
  1 Oui                               34.31    10.63      33.01       4.59   
26.18 
  2 Non                               65.69    89.37      66.99      95.41   
73.82 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  améliorer le local ou l'emplacement                                     
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  1 Oui                               38.18    13.82      35.72      22.52   
32.22 
  2 Non                               61.82    86.18      64.28      77.48   
67.78 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  améliorer les machines et outils                               
                                                                          
  1 Oui                               42.83    39.55      12.32      26.07   
23.16 
  2 Non                               57.17    60.45      87.68      73.93   
76.84 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  embaucher                                                               
                                                                          
  1 Oui                               28.01    25.97      15.91      16.86   
19.26 
  2 Non                               71.99    74.03      84.09      83.14   
80.74 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
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Tableau OPP5: Opinions des chefs d’unités de proOpinions des chefs d’unités de proOpinions des chefs d’unités de proOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les duction informelles sur les duction informelles sur les duction informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon les               problèmes et les perspectives du secteur informel selon les               problèmes et les perspectives du secteur informel selon les               problèmes et les perspectives du secteur informel selon les     
              secteurs d’activité économique (suite)              secteurs d’activité économique (suite)              secteurs d’activité économique (suite)              secteurs d’activité économique (suite) 
                                                                          
(en %) 
____________________________________________________________________________
_____  
                                               Secteurs  d'activité 
économique           QUESTIONS                         
_______________________________________________ 
                                  Industrie Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                     et                  réparation  
services 
                                  artisanat  
____________________________________________________________________________
_____ 
    
  créer une autre unité de  
    production dans la même activité                                                        
                                                                          
  1 Oui                               40.10    26.63      36.82      28.48   
35.19 
  2 Non                               59.90    73.37      63.18      71.52   
64.81 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  créer une autre unité de production 
    dans une autre activité                                                          
                                                                          
  1 Oui                               12.96    21.36      15.78      21.34   
16.65 
  2 Non                               87.04    78.64      84.22      78.66   
83.35 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  entamer d'autres actions                                                
                                                                          
  1 Oui                                6.68    10.03       8.36       7.19    
7.88 
  2 Non                               93.32    89.97      91.64      92.81   
92.12 
    TOTAL                            100.00   100.00     100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
                                                                          
Avez-vous l'intention d'accroître  
le nombre de votre personnel dans  
l'année qui vient ?                                        
                                                                          
  1 Oui                                7.78    9.31        3.45       3.84    
4.80 
  2 Non                               83.76   78.97       91.65      90.19   
88.92 
  3 Ne sait pas                        8.46   11.72        4.90       5.97    
6.28 
    TOTAL                            100.00  100.00      100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
En cas de réduction de la demande,  
que faites-vous en priorité ?                                                 
                                                                          
  réduire le nombre de salariés                                           
                                                                          
  1 Oui                                5.91    5.39        1.82       3.92    
3.32 
  2 Non                               94.09   94.61       98.18      96.08   
96.68 
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    TOTAL                            100.00  100.00      100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  réduire les salaires                                                    
                                                                          
  1 Oui                                5.53    3.58        1.70       2.84    
2.84 
  2 Non                               94.47   96.42       98.30      97.16   
97.16 
    TOTAL                            100.00  100.00      100.00     100.00  
100.00 
                                                                          
  réduire le bénéfice                                                     
                                                                          
  1 Oui                               58.75   52.92       51.09      40.43   
50.66 
  2 Non                               41.25   47.08       48.91      59.57   
49.34 
    TOTAL                            100.00  100.00      100.00     100.00  
100.00 
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Tableau OPP5: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les pers              problèmes et les pers              problèmes et les pers              problèmes et les perspectives du secteur informel selon les pectives du secteur informel selon les pectives du secteur informel selon les pectives du secteur informel selon les     
              secteurs d’activité économique (fin)               secteurs d’activité économique (fin)               secteurs d’activité économique (fin)               secteurs d’activité économique (fin)     
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
(en %) 
____________________________________________________________________________
______  
                                              Secteurs  d'activité 
économique 
           QUESTIONS               
_______________________________________________ 
                                   Industrie Construction Commerce et Autres 
TOTAL 
                                      et                  réparation  
services 
                                   artisanat  
____________________________________________________________________________
______ 
 
  diversifier les activités 
                                                                          
  1 Oui                                20.93     29.63       26.03    22.19  
24.42 
  2 Non                                79.07     70.37       73.97    77.81  
75.58 
    TOTAL                             100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
  changer d'emploi                                                        
                                                                          
  1 Oui                                26.84     35.98       34.26    40.06  
33.98 
  2 Non                                73.16     64.02       65.74    59.94  
66.02 
    TOTAL                             100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
                                                                          
  entamer d'autres actions                                                
                                                                          
  1 Oui                                14.18     13.54       12.63    14.59  
13.41 
  2 Non                                85.82     86.46       87.37    85.41  
86.59 
    TOTAL                             100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
                                                                          
Pensez-vous qu'il y a un avenir pour                                      
une unité de production telle que  
la vôtre ?                                       
                                                                          
  0 Ne sait pas                        14.02     14.99       15.18    14.13  
14.71 
  1 Oui                                46.18     40.92       40.52    30.12  
39.64 
  2 Non                                39.80     44.09       44.30    55.75  
45.65 
    TOTAL                             100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
                                                                          
Souhaiteriez-vous que l'un de vos  
enfants ou un membre de votre famille 
continue l'activité de votre unité de  
production s'il le désirerait ?                                                           
                                                                          
  0 Oui, mon fils ou ma fille          31.10     17.66       26.60    17.29  
25.12 
  1 Oui, un membre de la famille       20.11     20.56       16.83    14.18  
17.22 
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  2 Non                                48.79     61.78       56.57    68.53  
57.66 
    TOTAL                             100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
  
Sinon, pourquoi ?                                                         
                                                                          
  1 Travail non rentable, bénéfice 
    faible                             43.22     37.21       49.19    42.61  
45.76 
  2 Travail trop pénible et fatigant   13.53     22.90       10.97    14.88  
13.15        
  3 Travail sans avenir                10.79      4.48        7.05     8.81   
7.96      
  4 Concurrence rude                    4.61      4.84        4.79     5.08   
4.83 
  5 Non satisfait de l'activité exercée 2.48      3.64        2.68     4.21   
3.08 
  6 Poursuite des études                9.71      7.62       10.03     8.35   
9.41       
  7 Revenu non assuré, activité  
    non structurée                      1.98      9.30        2.83     4.58   
3.53 
  8 Instabilité dans le lieu de travail 0.57      0.65        3.60     2.87   
2.69 
  9 Manque d’approvisionnement          1.01      0.81        0.41     0.00   
0.44            
 10 Insuffisance de la demande sur  
    le produit                          3.56      2.35        0.91     1.12   
1.53   
 11 Autre                               5.67      3.73        4.00     5.21   
4.56 
 12 Non déclaré                         2.87      2.47        3.54     2.28   
3.06 
    TOTAL                             100.00    100.00      100.00   100.00 
100.00 
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Tableau OPP6: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les    
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type     
              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Type de local 
            QUESTIONS                          _________________________________ 
 
                                               Avec     Sans      A        TOTAL 
                                               local    local  domicile 
________________________________________________________________________________ 
Effectif des unités informelles              504 065  592 409  136 766 1 233 240 
                                                              
Quelle est la principale raison qui vous a fait  
choisir le type de produits ou de services que  
vous vendez ?                              
                                                              
  1 Tradition familiale                         16.56   14.11   31.76      17.07 
  2 Connaissance du métier                      38.68   26.83   41.35      33.28 
  3 Meilleur profit                             20.40   22.10   10.84      20.15 
  4 Recettes stables et assurées                 7.24    9.41    3.28       7.84 
  5 Autres raisons                              17.12   27.55   12.77      21.66 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Comment fixez-vous le niveau de votre activité?                                                     
                                                              
  1 En fonction des commandes fermes            29.12   27.86   49.27      30.75 
  2 D'après la demande prévue                   50.11   47.14   22.17      45.58 
  3 En fonction de la capacité de production     6.31    6.93   21.39       8.28 
  4 Autres                                      14.46   18.07    7.17      15.39 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Comment vous comportez-vous avec vos clients ?  
               
  1 On attend que les clients se présentent     94.24   72.55   72.63      81.43 
  2 On cherche à se faire connaître              2.84   17.96   16.35      11.60 
  3 On prospecte les clients                     2.01    8.48    9.30       5.93 
  4 Autres                                       0.91    1.01    1.72       1.04 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Avez-vous eu des problèmes avec les agents de                 
l'Etat au cours des 12 derniers mois ?                        
 
  1 Oui                                          2.84   16.03    1.21       8.99 
  2 Non                                         97.16   83.97   98.79      91.01 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Comment avez-vous réglé les problèmes avec                    
les agents de l'Etat ?                                         
                                                              
 Paiement d'une amende    
                                    
   1 Oui                                       20.85   21.50    0.00      21.09 
   2 Non                                       79.15   78.50  100.00      78.91 
     TOTAL                                    100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
 Paiement d'un cadeau    
                                     
    1 Oui                                       19.18   39.48   51.81      37.05           
    2 Non                                       80.82   60.52   48.19      62.95 
      TOTAL                                     100.00  100.00  100.00    100.00 
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Tableau OPP6: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur Opinions des chefs d’unités de production informelles sur     
              les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon               les problèmes et les perspectives du secteur informel selon     
              le type de local des unités informelles              le type de local des unités informelles              le type de local des unités informelles              le type de local des unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                          Type de local 
            QUESTIONS                          _________________________________ 
                                               Avec     Sans      A        TOTAL 
                                               local    local  domicile 
________________________________________________________________________________ 
  Intervention d'un plus proche ou ami                        
                                                              
  1 Oui                                         16.76    8.75    0.00       9.65 
  2 Non                                         83.24   91.25  100.00      90.35 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Changement d'emplacement                                    
                                                              
  1 Oui                                          1.10   40.70   50.97      35.75 
  2 Non                                         98.90   59.30   49.03      64.25 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Autre                                                       
 
  1 Oui                                         37.32   11.75    2.47      14.91 
  2 Non                                         62.68   88.25   97.53      85.09 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Avez-vous des problèmes ou des difficultés                    
dans les domaines suivants:                                   
                                                              
  Approvisionnement en matière première                       
    (qualité ou quantité)                                       
                                                              
  1 Oui                                         19.21   13.02   20.32      16.36 
  2 Non                                         80.79   86.98   79.68      83.64 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Manque de la clientèle                                      
                                                              
  1 Oui                                         83.73   76.84   77.61      79.74 
  2 Non                                         16.27   23.16   22.39      20.26 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Trop de concurrence                                         
                                                              
  1 Oui                                         85.85   86.25   78.14      85.19 
  2 Non                                         14.15   13.75   21.86      14.81 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Difficulté d'accès au crédit                                
                                                              
  1 Oui                                         24.07   22.25   20.14      22.76 
  2 Non                                         75.93   77.75   79.86      77.24 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Crédit trop cher                                            
                                                              
  1 Oui                                         10.06    7.07    5.83       8.15 
  2 Non                                         89.94   92.93   94.17      91.85 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
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Tableau OPP6: Opinions des chefs d’uOpinions des chefs d’uOpinions des chefs d’uOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les nités de production informelles sur les nités de production informelles sur les nités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type              problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type              problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type              problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type    
              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)                                   
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                         Type de local 
            QUESTIONS                          _________________________________ 
                                               Avec     Sans      A        TOTAL 
                                               local    local  domicile 
________________________________________________________________________________ 
  Recrutement de personnel qualifié                           
 
  1 Oui                                          3.82    1.14    0.72       2.19 
  2 Non                                         96.18   98.86   99.28      97.81 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Manque de place, de local approprié                         
                                                              
  1 Oui                                         22.45   35.22   32.55      29.71 
  2 Non                                         77.55   64.78   67.45      70.29 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Manque d'équipements                                        
 
  1 Oui                                         21.78   12.93   21.28      17.47 
  2 Non                                         78.22   87.07   78.72      82.53 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Difficultés techniques de fabrication                       
                                                              
  1 Oui                                          3.06    0.71    4.60       2.10 
  2 Non                                         96.94   99.29   95.40      97.90 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Difficultés d'organisation et de gestion                    
 
  1 Oui                                          4.69    1.53    1.21       2.79 
  2 Non                                         95.31   98.47   98.79      97.21 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Trop de réglementations, d'impôts et de taxes                   
 
  1 Oui                                         20.59    6.95    0.75      11.84 
  2 Non                                         79.41   93.05   99.25      88.16 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Autres difficultés                                          
 
  1 Oui                                          5.16    5.53    3.10       5.11 
  2 Non                                         94.84   94.47   96.90      94.89 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Quelle est la difficulté principale qui vous                  
empêche de développer votre unité de production ?                   
 
  1 Manque de matières premières                 1.15    1.42    2.38       1.42 
  2 Manque de clientèle, trop de concurrence    56.62   48.36   45.01      51.36 
  3 Manque de liquidité                         31.53   36.52   37.34      34.57 
  4 Manque de personnel qualifié                 0.35    0.10    0.55       0.25 
  5 Problèmes de locaux, de place                2.86    7.08    5.52       5.18 
  6 Problèmes d'équipements                      1.40    1.06    0.74       1.17 
  7 Problèmes techniques de fabrication          0.05    0.00    0.59       0.09 
  8 Problèmes d'organisation, de gestion         0.35    0.15    0.19       0.24 
  9 Trop de réglementations,d'impôts et de taxes 1.86    0.68    0.00       1.09 
 10 Autres difficultés                           3.83    4.63    7.68       4.63 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
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Tableau OPP6: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les    
              problèmes et les perspectives du secteur info              problèmes et les perspectives du secteur info              problèmes et les perspectives du secteur info              problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type rmel selon le type rmel selon le type rmel selon le type     
              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite) 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Type de local 
            QUESTIONS                          _________________________________ 
  
                                               Avec     Sans      A        TOTAL 
                                               local    local  domicile 
________________________________________________________________________________ 
                                                                     
Quelle est la difficulté principale qui risque                
de faire disparaître votre unité de production ?                    
                                                              
  1 Pas de risque de disparition                28.90   28.39   33.43      29.16 
  2 Manque de matières premières                 1.17    2.01    2.75       1.75 
  3 Manque de clientèle, trop de concurrence    46.29   40.10   40.65      42.69 
  4 Manque de liquidité                         16.90   18.41   15.53      17.47 
  5 Manque de personnel qualifié                 0.12    0.01    0.16       0.08 
  6 Problèmes de locaux, de place                0.81    3.95    1.49       2.40 
  7 Problèmes d'équipements                      0.55    1.31    0.26       0.88 
  8 Problèmes techniques de fabrication          0.02    0.00    0.16       0.03 
  9 Problèmes d'organisation, de gestion         0.12    0.10    0.00       0.10 
 10 Trop de réglementation,d'impôts et de taxes  2.32    0.66    0.00       1.27 
 11 Autres difficultés                           2.80    5.06    5.57       4.17 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Pour résoudre vos problèmes actuels,                          
souhaiteriez-vous des aides dans les domaines                 
suivants:                                                     
                                                              
  Formation technique                                         
                                                              
  1 Oui                                          8.39    2.93   13.84       6.37 
  2 Non                                         91.61   97.07   86.16      93.63 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Formation à l'organisation  
    et à la comptabilité               
                                                              
  1 Oui                                          4.81    1.43    1.75       2.84 
  2 Non                                         95.19   98.57   98.25      97.16 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Assistance pour approvisionnement                          
                                                              
  1 Oui                                         19.44   10.78   19.64      15.30 
  2 Non                                         80.56   89.22   80.36      84.70 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Accès à des machines modernes                               
                                                              
  1 Oui                                         19.85   10.36   25.82      15.95 
  2 Non                                         80.15   89.64   74.18      84.05 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Accès au crédit                                             
                                                              
  1 Oui                                         44.11   45.40   41.21      44.41 
  2 Non                                         55.89   54.60   58.79      55.59 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
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Tableau OPP6: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes               problèmes               problèmes               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type et les perspectives du secteur informel selon le type et les perspectives du secteur informel selon le type et les perspectives du secteur informel selon le type     
              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite)   
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Type de local 
            QUESTIONS                         __________________________________ 
 
                                               Avec     Sans      A        TOTAL 
                                               local    local  domicile 
________________________________________________________________________________ 
  Avoir un local                                              
 
  1 Oui                                         23.77   45.78   42.87      36.46 
  2 Non                                         76.23   54.22   57.13      63.54 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Autres domaines                                             
                                                              
  1 Oui                                          8.52    7.43    4.80       7.58 
  2 Non                                         91.48   92.57   95.20      92.42 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Appartenez-vous à une  organisation de                         
producteurs ou de commerçants ?                               
                                                              
  1 Oui                                          7.02    2.31    0.82       4.07 
  2 Non                                         92.98   97.69   99.18      95.93 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Quelle est la contribution de cette                           
organisation à votre activité ?                               
                                                              
  Aucune aide apportée                                        
                                                              
  1 Oui                                         32.84   18.43    0.00      28.12 
  2 Non                                         67.16   81.57  100.00      71.88 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Formation technique                                         
                                                              
  1 Oui                                          3.42    2.68    9.90       3.38 
  2 Non                                         96.58   97.32   90.10      96.62 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Formation à l'organisation  
    et à la comptabilité                                           
 
  1 Oui                                          0.33    0.79    0.00       0.45 
  2 Non                                         99.67   99.21  100.00      99.55 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
 
  Assistance pour approvisionnement                           
                                                              
  1 Oui                                          2.30    3.88    9.90       2.91 
  2 Non                                         97.70   96.12   90.10      97.09 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Accès à des machines modernes        
                        
  1 Oui                                          2.31    0.79    0.00       1.84 
  2 Non                                         97.69   99.21  100.00      98.16 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
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Tableau OPP6: Opinions des chefs Opinions des chefs Opinions des chefs Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les d’unités de production informelles sur les d’unités de production informelles sur les d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type     
              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles              de local des unités informelles (suite)(suite)(suite)(suite) 
                                                                          (en %) 
 _______________________________________________________________________________ 
                                                          Type de local 
            QUESTIONS                          _________________________________ 
 
                                               Avec     Sans      A        TOTAL 
                                               local    local  domicile 
________________________________________________________________________________ 
  Accès au crédit                                             
                                                              
  1 Oui                                          7.89    3.73   64.33       8.15 
  2 Non                                         92.11   96.27   35.67      91.85 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Régler les problèmes avec l'administration                  
                                                              
  1 Oui                                         38.05   53.01   52.25      42.46 
  2 Non                                         61.95   46.99   47.75      57.54 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Régler les litiges avec les concurrents                     
                                                              
  1 Oui                                         39.85   65.31   25.36      46.41 
  2 Non                                         60.15   34.69   74.64      53.59 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  Autres contributions                                        
                                                              
  1 Oui                                          8.02   10.82   18.04       9.03 
  2 Non                                         91.98   89.18   81.96      90.97 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Que feriez-vous si vous pouviez bénéficier                    
d'un crédit pour votre activité ?                             
                                                   
  accroître le stock                          
                                                
  1 Oui                                         32.86   19.28   31.39      26.18                             
  2 Non                                         67.14   80.72   68.61      73.82                                             
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00                                 
                                                              
  améliorer le local ou l'emplacement                         
                                                              
  1 Oui                                         44.96   21.52   31.63      32.22 
  2 Non                                         55.04   78.48   68.37      67.78 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  améliorer les machines et outils                   
                                                              
  1 Oui                                         28.92   16.02   32.84      23.16 
  2 Non                                         71.08   83.98   67.16      76.84 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
  embaucher                                                   
                                                              
  1 Oui                                         23.82   14.78   21.80      19.26 
  2 Non                                         76.18   85.22   78.20      80.74 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
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Tableau OPP6: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type     
              de local des unités informelles (suite)              de local des unités informelles (suite)              de local des unités informelles (suite)              de local des unités informelles (suite)  
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                        Type de local 
            QUESTIONS                        ___________________________________ 
 
                                            Avec     Sans      A         TOTAL 
                                            local    local    domicile 
________________________________________________________________________________ 
 
   créer une autre unité de production  
     dans la même activité                                            
                                                
   1 Oui                                        37.83   32.64   36.54      35.19 
   2 Non                                        62.17   67.36   63.46      64.81  
     TOTAL                                     100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                   
                                                              
   créer une autre unité de production  
     dans une autre activité                                              
                                                 
  1 Oui                                         11.88   21.19   14.59      16.65                                    
  2 Non                                         88.12   78.81   85.41      83.35                                
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00                                       
                                                              
   entamer d'autres actions                                    
                                                              
  1 Oui                                          5.21    9.96    8.69       7.88 
  2 Non                                         94.79   90.04   91.31      92.12 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
                                                              
Avez-vous l'intention d'accroître le nombre  
de votre personnel dans l'année qui vient ?       
                                                 
  1 Oui                                          7.10    2.98    4.20       4.80                                      
  2 Non                                         84.62   91.85   92.07      88.92  
  3 Ne sait pas                                  8.28    5.17    3.73       6.28 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                             
                                                              
En cas de réduction de la demande, que                        
faites-vous en priorité ?                         
                                                 
  réduire le nombre de salariés              
                                                              
  1 Oui                                          6.49    1.32    0.29       3.32                                     
  2 Non                                         93.51   98.68   99.71      96.68                                     
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00                                   
                                                              
   réduire les salaires                                        
                                                              
  1 Oui                                          5.50    1.19    0.25       2.84 
  2 Non                                         94.50   98.81   99.75      97.16 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
   réduire le bénéfice                                         
                                                              
  1 Oui                                         47.56   51.40   58.91      50.66 
  2 Non                                         52.44   48.60   41.09      49.34 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
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Tableau OPP6: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur lesOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les    
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type               problèmes et les perspectives du secteur informel selon le type     
                                   de local des unités informelles       de local des unités informelles       de local des unités informelles       de local des unités informelles (fin)(fin)(fin)(fin)    
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                         Type de local 
            QUESTIONS                          _________________________________ 
 
                                               Avec    Sans      A         TOTAL 
                                               local   local   domicile 
________________________________________________________________________________ 
 
   diversifier les activités                                   
                                                              
  1 Oui                                         23.01   26.78   19.35      24.42 
  2 Non                                         76.99   73.22   80.65      75.58 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
 
   changer l'emploi                                            
                                                              
  1 Oui                                                       
  2 Non                                         29.50   39.65   25.96      33.98 
    TOTAL                                       70.50   60.35   74.04      66.02 
                                               100.00  100.00  100.00     100.00 
   entamer d'autres actions                                    
                                                              
  1 Oui                                         13.89   12.18   16.95      13.41 
  2 Non                                         86.11   87.82   83.05      86.59 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Pensez-vous qu'il y a un avenir pour une   
unité de production telle que la vôtre ?                           
                                                              
  0 Ne sait pas                                 15.96   13.87   13.80      14.71 
  1 Oui                                         48.56   31.30   42.82      39.64 
  2 Non                                         35.48   54.83   43.38      45.65 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
                                                              
Souhaiteriez-vous que l'un de vos enfants                     
ou un membre de votre famille continue                      
l'activité de votre unité de production 
s'il le désirerait ?                                               
                                                              
  0 Oui, mon fils ou ma fille                   32.17   18.21   29.05      25.12 
  1 Oui, un membre de la famille                21.64   12.73   20.37      17.22 
  2 Non                                         46.19   69.06   50.58      57.66 
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00 
 
Sinon, pourquoi ?                                             
                                                              
  1 Travail non rentable, bénéfice faible       48.51   43.91   47.48      45.76 
  2 Travail trop pénible et fatigant             7.91   16.22   12.67      13.15         
  3 Travail sans avenir                          6.76    8.10   11.21       7.96 
  4 Concurrence rude                             7.50    3.69    2.57       4.83        
  5 Non satisfait de l'activité exercée          2.92    3.23    2.69       3.08 
  6 Poursuite des études                        11.12    8.46    9.31       9.41 
  7 Revenu non assuré, activité non structurée   2.26    4.53    1.86       3.53 
  8 Instabilité dans le lieu de travail          0.51    4.21    1.08       2.69 
  9 Manque d’approvisionnement                   0.56    0.28    1.04       0.44 
 10 Insuffisance de la demande sur le produit    2.72    0.59    3.03       1.53  
 11 Autre                                        5.64    4.14    3.43       4.56 
 12 Non déclaré                                  3.59    2.64    3.63       3.06  
    TOTAL                                      100.00  100.00  100.00     100.00  
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Tableau OPP7: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille    
                          de l'unité informelle (en termes d’emplois)           de l'unité informelle (en termes d’emplois)           de l'unité informelle (en termes d’emplois)           de l'unité informelle (en termes d’emplois)   
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                  Taille de l'unité informelle 
            Questions                       ____________________________________  
                                             un     deux    trois   quatre TOTAL 
                                             emploi emplois emplois emplois  
                                                                    et plus 
________________________________________________________________________________ 
 
Effectif d’unités informelles                 869095 230930 74014  59201 1233240 
 
Quelle est la principale raison qui 
vous a fait choisir le type de produits 
ou de services que vous vendez ? 
 
  1 Tradition familiale                        15.89  19.66  21.07  19.36  17.07 
  2 Connaissance du métier                     29.95  36.30  47.02  53.33  33.28 
  3 Meilleur profit                            19.45  23.67  18.14  19.19  20.15 
  4 Recettes stables et assurées                8.88   6.49   3.34   3.57   7.84 
  5 Autres raisons                             25.83  13.88  10.43   4.55  21.66 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Comment fixez-vous le niveau de votre activité? 
 
  1 En fonction des commandes fermes           29.08  32.02  37.59  41.69  30.75 
  2 D'après la demande prévue                  46.29  47.35  41.65  33.22  45.58 
  3 En fonction de la capacité de production    7.78   8.81   8.51  13.20   8.28 
  4 Autres                                     16.85  11.82  12.25  11.89  15.39 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Comment vous comportez-vous avec vos clients? 
 
  1 On attend que les clients se présentent    79.80  87.45  85.39  76.89  81.43 
  2 On cherche a se faire connaître            12.87   7.16   9.18  13.40  11.60 
  3 On prospecte nos clients                    6.54   3.72   3.68   8.41   5.93 
  4 Autres                                      0.79   1.67   1.75   1.30   1.04 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Avez-vous eu des problèmes avec les agents de 
l'Etat au cours des 12 derniers mois ? 
 
  1 Oui                                        10.07   6.80   4.75   7.06   8.99 
  2 Non                                        89.93  93.20  95.25  92.94  91.01 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Comment avez-vous réglé les problèmes avec 
les agents de l'Etat ? 
 
 Paiement d'une amende 

 
  1 Oui                                        19.08  25.50  38.36  32.29  21.09 
  2 Non                                        80.92  74.50  61.64  67.71  78.91 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
 Paiement d'un cadeau 

 
  1 Oui                                        36.61  38.98  28.52  49.37  37.17 
  2 Non                                        63.39  61.02  71.48  50.63  62.83 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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Tableau OPP7: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspect              problèmes et les perspect              problèmes et les perspect              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la tailleives du secteur informel selon la tailleives du secteur informel selon la tailleives du secteur informel selon la taille    
              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)  
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
 
                                                  Taille de l'unité informelle 
            Questions                      _____________________________________ 
                                               un   deux    trois   quatre TOTAL 
                                             emploi emplois emplois emplois 
                                                                    et plus 
________________________________________________________________________________ 
 Intervention d'un plus proche ou ami 
 
  1 Oui                                        10.09   9.45   3.41   6.36   9.65 
  2 Non                                        89.91  90.55  96.59  93.64  90.35 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Changement d'emplacement 
 
  1 Oui                                        41.96  15.45   7.28   5.88  35.75 
  2 Non                                        58.04  84.55  92.72  94.12  64.25 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Autre 
 
  1 Oui                                        12.95  20.25  38.58  16.07  14.91 
  2 Non                                        87.05  79.75  61.42  83.93  85.09 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Avez-vous des problèmes ou des difficultés 
dans les domaines suivants: 
 
   Approvisionnement en matière première 
     (qualité ou quantité) 
 
  1 Oui                                        15.07  19.03  20.18  20.17  16.36 
  2 Non                                        84.93  80.97  79.82  79.83  83.64 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Manque de la clientèle 
 
  1 Oui                                        80.29  81.05  74.87  72.67  79.74 
  2 Non                                        19.71  18.95  25.13  27.33  20.26 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Trop de concurrence 
 
  1 Oui                                        84.79  86.29  85.76  85.95  85.19 
  2 Non                                        15.21  13.71  14.24  14.05  14.81 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Difficulté d'accès au crédit 
 
  1 Oui                                        22.46  23.48  23.13  23.88  22.76 
  2 Non                                        77.54  76.52  76.87  76.12  77.24 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Crédit trop cher 
 
  1 Oui                                         7.65   8.73   9.10  12.18   8.15 
  2 Non                                        92.35  91.27  90.90  87.82  91.85 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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Tableau OPP7: Opinions des chefs d’unités de production iOpinions des chefs d’unités de production iOpinions des chefs d’unités de production iOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les nformelles sur les nformelles sur les nformelles sur les     

              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille    

              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)  

                                                                          (en %)  

________________________________________________________________________________ 

                                                  Taille de l'unité informelle 

            Questions                        ___________________________________  

                                             un     deux    trois   quatre TOTAL 

                                             emploi emplois emplois emplois 

                                                                    et plus 
________________________________________________________________________________ 
   Recrutement de personnel qualifié 
 
  1 Oui                                         0.81   3.31   7.55  11.44   2.19 
  2 Non                                        99.19  96.69  92.45  88.56  97.81 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Manque de place, de local approprié 
 
  1 Oui                                        32.37  24.72  21.02  20.83  29.71 
  2 Non                                        67.63  75.28  78.98  79.17  70.29 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Manque d'équipements 
 
  1 Oui                                        14.89  19.78  30.59  29.95  17.47 
  2 Non                                        85.11  80.22  69.41  70.05  82.53 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Difficultés techniques de fabrication 
 
  1 Oui                                         1.54   2.63   4.43   5.36   2.10 
  2 Non                                        98.46  97.37  95.57  94.64  97.90 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Difficultés d'organisation et de gestion 
 
  1 Oui                                         1.78   4.02   6.04   8.72   2.79 
  2 Non                                        98.22  95.98  93.96  91.28  97.21 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Trop de réglementations, d'impôts et de taxes 
 
  1 Oui                                         8.47  16.62  23.51  28.01  11.84 
  2 Non                                        91.53  83.38  76.49  71.99  88.16 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Autres difficultés 
 
  1 Oui                                         5.22   5.04   4.55   4.41   5.11 
  2 Non                                        94.78  94.96  95.45  95.59  94.89 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Quelle est la difficulté principale qui vous 
empêche de développer votre unité de production ? 
 
  1 Manque de matières premières                1.37   1.78   1.02   1.20   1.42 
  2 Manque de clientèle, trop de concurrence   50.40  53.64  53.10  54.37  51.36 
  3 Manque de liquidité                        35.79  33.15  31.14  26.57  34.57 
  4 Manque de personnel qualifié                0.15   0.26   0.79   1.03   0.25 
  5 Problèmes de locaux, de place               5.72   4.24   2.91   3.90   5.18 
  6 Problèmes d'équipements                     1.01   1.17   2.65   1.64   1.17 
  7 Problèmes techniques de fabrication         0.05   0.14   0.13   0.32   0.09 
  8 Problèmes d'organisation, de gestion        0.18   0.05   0.79   1.10   0.24 
  9 Trop de réglementations,d'impôts et  
    de taxes                                    0.73   1.25   2.10   4.40   1.09 
 10 Autres difficultés                          4.59   4.32   5.36   5.47   4.63 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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Tableau OPP7: Opinions des chefs d’unitésOpinions des chefs d’unitésOpinions des chefs d’unitésOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les  de production informelles sur les  de production informelles sur les  de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille    
              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)  
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                  Taille de l'unité informelle 
            Questions                       ____________________________________ 
                                             un     deux    trois   quatre TOTAL 
                                             emploi emplois emplois emplios 
                                                                    et plus  
________________________________________________________________________________ 
 
Quelle est la difficulté principale qui risque 
de faire disparaître votre unité de production ? 
 
  1 Pas de risque de disparition               27.81  32.36  28.36  37.55  29.16 
  2 Manque de matières premières                1.64   1.64   1.94   3.44   1.75 
  3 Manque de clientèle, trop de concurrence   43.18  41.24  45.53  37.70  42.69 
  4 Manque de liquidité                        18.08  17.85  13.58  11.94  17.47 
  5 Manque de personnel qualifié                0.05   0.11   0.14   0.21   0.08 
  6 Problèmes de locaux, de places              2.88   1.43   0.77   1.08   2.40 
  7 Problèmes d'équipements                     0.87   0.63   1.62   1.10   0.88 
  8 Problèmes techniques de fabrication         0.01   0.00   0.29   0.00   0.03 
  9 Problème d'organisation, de gestion         0.09   0.05   0.37   0.00   0.10 
 10 Trop de réglementation,d'impôts et de taxes 0.79   1.58   3.81   3.87   1.27 
 11 Autres difficultés                          4.62   3.11   3.59   3.11   4.17 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Pour résoudre vos problèmes actuels, 
souhaiteriez-vous des aides dans les domaines 
suivants: 
 
   Formation technique 
 
  1 Oui                                         5.22   7.23  12.14  12.81   6.37 
  2 Non                                        94.78  92.77  87.86  87.19  93.63 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Formation à l'organisation  
     et à la comptabilité 
 
  1 Oui                                         1.89   4.36   6.13   6.75   2.84 
  2 Non                                        98.11  95.64  93.87  93.25  97.16 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Assistance pour approvisionnement  
 
  1 Oui                                        14.25  17.45  17.51  19.64  15.30 
  2 Non                                        85.75  82.55  82.49  80.36  84.70 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Accès à des machines modernes 
 
  1 Oui                                        12.47  19.55  31.09  34.26  15.95 
  2 Non                                        87.53  80.45  68.91  65.74  84.05 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Accès au crédit 
 
  1 Oui                                        44.18  43.90  45.75  48.08  44.41 
  2 Non                                        55.82  56.10  54.25  51.92  55.59 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
 
 



 449

Tableau OPP7: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille    
              de l'unité informelle (en termes d’              de l'unité informelle (en termes d’              de l'unité informelle (en termes d’              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)emplois) (suite)emplois) (suite)emplois) (suite)  
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                  Taille de l'unité informelle 
            Questions                      _____________________________________ 
                                             un     deux    trois   quatre TOTAL 
                                             emploi emplois emplois emplois 
                                                                    et plus 
________________________________________________________________________________ 
   
   Avoir un local 
 
  1 Oui                                        40.03  29.82  25.25  23.92  36.46 
  2 Non                                        59.97  70.18  74.75  76.08  63.54 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Autres domaines 
 
  1 Oui                                         7.04   7.97   9.20  12.06   7.58 
  2 Non                                        92.96  92.03  90.80  87.94  92.42 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Appartenez-vous à une  organisation de 
producteurs ou de commerçants ? 
 
  1 Oui                                         2.92   5.44   8.55   9.96   4.07 
  2 Non                                        97.08  94.56  91.45  90.04  95.93 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Quelle est la contribution de cette 
organisation a votre activité ? 
 
   Aucune aide apportée 
 
  1 Oui                                        28.93  23.96  37.74  22.88  28.12 
  2 Non                                        71.07  76.04  62.26  77.12  71.88 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Formation technique 
 
  1 Oui                                         3.76   2.18   1.83   5.97   3.38 
  2 Non                                        96.24  97.82  98.17  94.03  96.62 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Formation à l'organisation et  
     à la comptabilité 
 
  1 Oui                                         0.00   0.00   1.83   1.83   0.45 
  2 Non                                       100.00 100.00  98.17  98.17  99.55 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Assistance pour approvisionnement  
 
  1 Oui                                         3.24   4.02   2.12   0.00   2.91 
  2 Non                                        96.76  95.98  97.88 100.00  97.09 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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Tableau OPP7: Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les Opinions des chefs d’unités de production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du sec              problèmes et les perspectives du sec              problèmes et les perspectives du sec              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la tailleteur informel selon la tailleteur informel selon la tailleteur informel selon la taille    
              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)  
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                  Taille de l'unité informelle 
            Questions                      _____________________________________ 
                                            un      deux    trois   quatre TOTAL 
                                            emploi  emplois emplois emplois 
                                                                    et plus 
________________________________________________________________________________ 
 
   Accès à des machines modernes 
 
  1 Oui                                         1.21   1.05   4.70   3.10   1.84 
  2 Non                                        98.79  98.95  95.30  96.90  98.16 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Accès au crédit 
 
  1 Oui                                         6.13   9.60   6.95  15.13   8.15 
  2 Non                                        93.87  90.40  93.05  84.87  91.85 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Régler les problèmes avec l'administration 
 
  1 Oui                                        40.65  54.44  32.93  35.29  42.46 
  2 Non                                        59.35  45.56  67.07  64.71  57.54 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Régler les litiges avec les concurrents 
 
 
  1 Oui                                        44.85  60.24  35.94  35.22  46.41 
  2 Non                                        55.15  39.76  64.06  64.78  53.59 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   Autres contributions 
 
  1 Oui                                        11.45   6.60   1.97  11.46   9.03 
  2 Non                                        88.55  93.40  98.03  88.54  90.97 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Que feriez-vous si vous pouviez bénéficier 
d'un crédit pour votre activité ? 
 
   accroître le stock 
 
  1 Oui                                        24.59  30.76  30.04  26.80  26.18 
  2 Non                                        75.41  69.24  69.96  73.20  73.82 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   améliorer le local ou l'emplacement 
 
  1 Oui                                        29.82  37.45  41.61  35.37  32.22 
  2 Non                                        70.18  62.55  58.39  64.63  67.78 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
  améliorer les machines et outils  
 
  1 Oui                                        18.98  26.67  41.92  47.24  23.16 
  2 Non                                        81.02  73.33  58.08  52.76  76.84 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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Tableau OPP7: Opinions des chefs d’unités dOpinions des chefs d’unités dOpinions des chefs d’unités dOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les e production informelles sur les e production informelles sur les e production informelles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille    
              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (suite)  
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                Taille de l'unité informelle 
            Questions                        ___________________________________ 
                                             un     deux    trois   quatre TOTAL 
                                             emploi emplois emplois emplois 
                                                                    et plus 
________________________________________________________________________________   
   embaucher  
 
  1 Oui                                        15.64  24.79  30.16  37.14  19.26 
  2 Non                                        84.36  75.21  69.84  62.86  80.74 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   créer une autre unité de production   
     dans la même activité 
 
  1 Oui                                        33.20  38.32  41.80  44.03  35.19 
  2 Non                                        66.80  61.68  58.20  55.97  64.81 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   créer une autre unité de production  
     dans une autre activité 
 
  1 Oui                                        17.84  14.23  14.15  11.81  16.65 
  2 Non                                        82.16  85.77  85.85  88.19  83.35 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   entamer d'autres actions 
 
  1 Oui                                         8.46   6.34   7.33   6.05   7.88 
  2 Non                                        91.54  93.66  92.67  93.95  92.12 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
 
Avez-vous l'intention d’accroître le nombre  
de votre personnel dans l’année qui vient ? 
 
  1 Oui                                         2.87   7.21  11.67  15.12   4.80 
  2 Non                                        92.82  84.61  74.07  67.06  88.92 
  3 Ne sait pas                                 4.31   8.18  14.26  17.82   6.28 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
En cas de réduction de la demande, que 
faites-vous en priorité ? 
 
   réduire le nombre de salariés 
 
  1 Oui                                         0.02   4.54  15.53  31.71   3.32 
  2 Non                                        99.98  95.46  84.47  68.29  96.68 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   réduire les salaires 
 
  1 Oui                                         0.02   5.16  12.43  23.26   2.84 
  2 Non                                        99.98  94.84  87.57  76.74  97.16 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   réduire le bénéfice 
 
  1 Oui                                        49.84  51.72  52.29  56.61  50.66 
  2 Non                                        50.16  48.28  47.71  43.39  49.34 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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Tableau OPP7: Opinions des chefs d’unités de production informOpinions des chefs d’unités de production informOpinions des chefs d’unités de production informOpinions des chefs d’unités de production informelles sur les elles sur les elles sur les elles sur les     
              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille              problèmes et les perspectives du secteur informel selon la taille    
              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (fin)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (fin)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (fin)              de l'unité informelle (en termes d’emplois) (fin)  
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                  Taille de l'unité informelle 
            Questions                        ___________________________________  
                                             un     deux    trois   quatre TOTAL 
                                             emploi emplois emplois emplois 
                                                                    et plus 
________________________________________________________________________________ 
   diversifier les activités 
 
  1 Oui                                        25.33  22.45  22.90  20.62  24.42 
  2 Non                                        74.67  77.55  77.10  79.38  75.58 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   changer d'emploi 
 
  1 Oui                                        35.85  31.52  29.19  22.17  33.98 
  2 Non                                        64.15  68.48  70.81  77.83  66.02 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
   entamer d'autres actions 
 
  1 Oui                                        13.69  13.39  10.71  12.64  13.41 
  2 Non                                        86.31  86.61  89.29  87.36  86.59 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Pensez-vous qu'il y a un avenir pour une  
unité de production telle que la votre ? 
 
  0 Ne sait pas                                15.26  14.79  12.53   9.06  14.71 
  1 Oui                                        34.07  49.04  57.03  62.87  39.64 
  2 Non                                        50.66  36.18  30.44  28.07  45.65 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Souhaiteriez-vous que l'un de vos enfants 
ou un membre de votre famille continue 
l'activité de votre unité de production 
s'il le désirerait ? 
 
  0 Oui, mon fils ou ma fille                  20.21  34.69  39.52  41.75  25.12 
  1 Oui, un membre de la famille               16.02  19.40  20.37  22.41  17.22 
  2 Non                                        63.77  45.91  40.11  35.84  57.66 
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 
Sinon, pourquoi ? 
 
  1 Travail non rentable, bénéfice faible      46.79  46.57  34.91  30.20  45.76 
  2 Travail trop pénible et fatiguant          12.39  14.12  18.54  20.56  13.15 
  3 Travail sans avenir                         8.39   5.80   6.58   9.64   7.96                    
  4 Concurrence rude                            3.97   7.76   8.12   8.08   4.83 
  5 Non satisfait de l'activité exercée         3.23   2.22   3.38   2.89   3.08 
  6 Poursuite des études                        8.90  11.08  11.08  12.21   9.41 
  7 Revenu non assuré, activité non structurée  3.53   3.32   3.28   4.91   3.53 
  8 Instabilité dans le lieu de travail         3.29   0.89   0.00   0.00   2.69 
  9 Manque d’approvisionnement                  0.46   0.54   0.00   0.00   0.44 
 10 Insuffisance de la demande sur le produit   1.45   1.51   1.62   3.52   1.53 
 11 Autre                                       4.15   4.81   9.31   7.48   4.56 
 12 Non déclaré                                 3.46   1.38   3.17   0.50   3.05  
    TOTAL                                     100.00 100.00 100.00 100.00 100.00   
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Tableau CHA01:Nombre d'unités de production informelles selon les secteurs :Nombre d'unités de production informelles selon les secteurs :Nombre d'unités de production informelles selon les secteurs :Nombre d'unités de production informelles selon les secteurs     
              d'activité économique et les quintiles du chiffre d'affaires              d'activité économique et les quintiles du chiffre d'affaires              d'activité économique et les quintiles du chiffre d'affaires              d'activité économique et les quintiles du chiffre d'affaires    
    
___________________________________________________________________________ 

Classes du chiffre d’affaires36 
 Secteur      __________________________________________________    
 d'activité                                                          Total 
 économique      1          2          3          4          5 
___________________________________________________________________________ 
  
 Industrie    101547      54773      45021      33236      23142     257719 
 et artisanat  39.40      21.25      17.47      12.90       8.98     100.00 
               40.64      22.44      18.30      13.39       9.44      20.90  
                                                                             
 Construction  17574      21093      17053      11746       9449      76915  
               22.85      27.42      22.17      15.27      12.28     100.00  
                7.03       8.64       6.93       4.73       3.85       6.24  
                                                                             
 Commerce et   65646      99371     132162     157153     196568     650900  
 réparation    10.09      15.27      20.30      24.14      30.20     100.00  
               26.27      40.72      53.72      63.33      80.18      52.78  
                                                                             
 Autres        65092      68827      51769      46012      16006     247706 
 services      26.28      27.79      20.90      18.58       6.46     100.00 
               26.05      28.20      21.04      18.54       6.53      20.09  
 
 TOTAL        249859     244064     246005     248147     245165    1233240  
               20.26      19.79      19.95      20.12      19.88     100.00  
              100.00     100.00     100.00     100.00     100.00     100.00 
 
 
 
Tableau CHA02: Nombre d'unités de production informelles selon le type de Nombre d'unités de production informelles selon le type de Nombre d'unités de production informelles selon le type de Nombre d'unités de production informelles selon le type de     
               Local et les quintiles du chiffre d'               Local et les quintiles du chiffre d'               Local et les quintiles du chiffre d'               Local et les quintiles du chiffre d'affairesaffairesaffairesaffaires 
___________________________________________________________________________ 

Classes du chiffre d’affaires 
Type de local _________________________________________________        
                1          2          3          4          5         Total 
___________________________________________________________________________ 
 
Avec local    49606      79330     105315     122417     147397     504065 
               9.84      15.74      20.89      24.29      29.24     100.00 
              19.85      32.50      42.81      49.33      60.12      40.87  
                                                                            
Sans local   111252     135587     127312     121945      96313     592409 
              18.78      22.89      21.49      20.58      16.26     100.00 
              44.53      55.55      51.75      49.14      39.28      48.04  
                                                                            
A domicile    89001      29147      13378       3785       1455     136766 
              65.08      21.31       9.78       2.77       1.06     100.00 
              35.62      11.94       5.44       1.53       0.59      11.09  
  
 
Total        249859     244064     246005     248147     245165    1233240  
              20.26      19.79      19.95      20.12      19.88     100.00  
             100.00     100.00     100.00     100.00     100.00     100.00 
 
 
 

                                                           
36  Pour la définition des classes du chiffre d’affaires, voir annexe. 
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Tableau CHA03:Nombre d'unités de production informelles selon la tailleNombre d'unités de production informelles selon la tailleNombre d'unités de production informelles selon la tailleNombre d'unités de production informelles selon la taille    
              en termes d'emplois et les quintiles du chiffre              en termes d'emplois et les quintiles du chiffre              en termes d'emplois et les quintiles du chiffre              en termes d'emplois et les quintiles du chiffre d'affaires d'affaires d'affaires d'affaires 
___________________________________________________________________________ 

Classes du chiffre d’affaires37 
Taille       __________________________________________________      
en termes                                                           Total 
d'emplois       1          2          3          4          5   
___________________________________________________________________________ 
 
1 emploi     217135     198280     178713     156257     118710     869095  
              24.98      22.81      20.56      17.98      13.66     100.00  
              86.90      81.24      72.65      62.97      48.42      70.47  
                                                                            
2 emplois     23729      36185      45013      57511      68492     230930 
              10.28      15.67      19.49      24.90      29.66     100.00 
               9.50      14.83      18.30      23.18      27.94      18.73  
                                                                            
3 emplois      5925       7064      15428      19533      26064      74014 
               8.01       9.54      20.84      26.39      35.21     100.00 
               2.37       2.89       6.27       7.87      10.63       6.00  
                                                                            
4 emplois      3070       2535       6851      14846      31899      59201 
  et plus      5.19       4.28      11.57      25.08      53.88     100.00 
               1.23       1.04       2.78       5.98      13.01       4.80  
 
Total        249859     244064     246005     248147     245165    1233240  
              20.26      19.79      19.95      20.12      19.88     100.00  
             100.00     100.00     100.00     100.00     100.00     100.00  
 
 
 
Tableau CHA04: Le chiffLe chiffLe chiffLe chiffre d’affaires des unités de production informelles selonre d’affaires des unités de production informelles selonre d’affaires des unités de production informelles selonre d’affaires des unités de production informelles selon    
               le statut professionnel et les secteurs d’activité économique                le statut professionnel et les secteurs d’activité économique                le statut professionnel et les secteurs d’activité économique                le statut professionnel et les secteurs d’activité économique    
________________________________________________________________________________ 
 
                                     Secteurs d’activité économique  
 Statut professionnel      _____________________________________________________ 
 
                           Industrie Construction Commerce et Autres     Total 
                                                  réparation  services                                                                      
________________________________________________________________________________ 
                                                                    
1 Employeur    Valeur en    9244.36   3712.93      30572.64   5798.24   49328.18 
               106 DH  
               
               %     ligne    18.74      7.53         61.98     11.75     100.00 
               %   colonne    54.15     57.91         23.86     39.40      29.65 
                                                                    
2 Indépendants Valeur en    7826.50   2698.99      97572.66   8919.88  117018.02 
               106 DH 
                
               %     ligne     6.69      2.31         83.38      7.62     100.00 
               %   colonne    45.85     42.09         76.14     60.60      70.35 
                                                                    
 
  Total        Valeur en   17070.86   6411.92     128145.30  14718.12  166346.20 
               106 DH 
                
               %     ligne    10.26      3.85         77.04      8.85     100.00 
               %   colonne   100.00    100.00        100.00    100.00     100.00 
 

                                                           
37 Pour la définition des classes du chiffre d’affaires, voir annexe. 
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Tableau CHA05: Le chiffre d’affaires des unités de production informellLe chiffre d’affaires des unités de production informellLe chiffre d’affaires des unités de production informellLe chiffre d’affaires des unités de production informelleseseses    
               selon le statut professionnel et le type de local                selon le statut professionnel et le type de local                selon le statut professionnel et le type de local                selon le statut professionnel et le type de local     

 
________________________________________________________________________________ 
 
                                       Type de local 
Statut professionnel   _________________________________________________________ 
 
                         Avec local   Sans local      A domicile          Total 
________________________________________________________________________________ 
 
 
1 Employeur    Valeur en   35492.75     13603.18          232.25        49328.18 
               106 DH 
            
               %     ligne    71.95        27.58            0.47          100.00 
               %   colonne    38.42        19.01            9.58           29.65 
 
 
2 Indépendants Valeur en   56878.70     57947.90         2191.42       117018.02 
               106 DH 
            
               %     ligne    48.61        49.52            1.87          100.00 
               %   colonne    61.58        80.99           90.42           70.35 
 
 
  Total        Valeur en   92371.45     71551.08         2423.67       166346.20 
               106 DH 
            
               %     ligne    55.53        43.01            1.46          100.00 
               %   colonne   100.00       100.00          100.00          100.00 
 
 
 
Tableau CHA06: LeLeLeLe Chiffre d’affaires des unités de production informelles selon Chiffre d’affaires des unités de production informelles selon Chiffre d’affaires des unités de production informelles selon Chiffre d’affaires des unités de production informelles selon     
               le statut professionnel et la taille de l’unité informelle               le statut professionnel et la taille de l’unité informelle               le statut professionnel et la taille de l’unité informelle               le statut professionnel et la taille de l’unité informelle    
               (en terme d’emplois)                                                     (en terme d’emplois)                                                     (en terme d’emplois)                                                     (en terme d’emplois)                                          
________________________________________________________________________________ 
 
Statut                         Taille de l’unité informelle en termes d’emplois 
Professionnel  _________________________________________________________________ 
                           Un      Deux       Trois     Quatre 
                           emploi  emplois    emplois   emplois           Total 
                                                        et plus 
________________________________________________________________________________ 
 
1 Employeur    Valeur en   667.18  13946.71  11976.94   22737.35        49328.18 
               106 DH  
 
               %   ligne     1.35     28.27     24.28      46.09          100.00 
               % colonne     0.88     30.33     65.76      87.24           29.65 
                                                                                         
2 Indépendants Valeur en 75415.57  32041.73   6235.97    3324.75       117018.02 
               106 DH  
 
               %   ligne    64.45     27.38      5.33       2.84          100.00 
               % colonne    99.12     69.67     34.24      12.76           70.35 
 
    Total      Valeur en 76082.75  45988.44  18212.91   26062.10       166346.20 
               106 DH  
 
               %   ligne    45.74     27.65     10.95      15.67          100.00 
               % colonne   100.00    100.00    100.00     100.00          100.00 
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Tableau CHA07:Le Chiffre d’affaires moyen par unité de production informelle Le Chiffre d’affaires moyen par unité de production informelle Le Chiffre d’affaires moyen par unité de production informelle Le Chiffre d’affaires moyen par unité de production informelle     
              selon le statut professionnel et les               selon le statut professionnel et les               selon le statut professionnel et les               selon le statut professionnel et les secteurs d’activité secteurs d’activité secteurs d’activité secteurs d’activité     
              économique               économique               économique               économique     
                                                                         (en DH)   
________________________________________________________________________________ 
 
 Statut                     Secteurs d’activité économique 
 professionnel   _______________________________________________________________ 
 
                 Industrie  Construction   Commerce       Autres         TOTAL 
                                           et réparation  services     
________________________________________________________________________________ 
 
1 Employeur        196 797      180 274      565 783      157 569        311 407 
  
2 Indépendants      37 137       47 923      163 476       42 293        108 871 
   
    Total           66 238       83 364      196 874       59 418        134 885 
 
 
 
Tableau CHA08:LeLeLeLe Chiffre d’affaires moyen par unité de production informellesChiffre d’affaires moyen par unité de production informellesChiffre d’affaires moyen par unité de production informellesChiffre d’affaires moyen par unité de production informelles    
              selon le statut professionnel et le type de local               selon le statut professionnel et le type de local               selon le statut professionnel et le type de local               selon le statut professionnel et le type de local     
                                                                         (en DH)  
________________________________________________________________________________ 
 
Statut                             Type de local 
professionnel    _______________________________________________________________ 
 
                      Avec local     Sans local    A domicile           TOTAL 
________________________________________________________________________________ 
 
  1 Employeur         323 023        300 006         72 941             311 407 
 
  2 Indépendants      144 293        105 925         16 405             108 871 
 
    Total             183 253        120 780         17 721             134 885 
 
 
 
Tableau CHA09: LeLeLeLe Chiffre d’affaires moyen par unité de productionChiffre d’affaires moyen par unité de productionChiffre d’affaires moyen par unité de productionChiffre d’affaires moyen par unité de production    
               informelle selon le statut prof               informelle selon le statut prof               informelle selon le statut prof               informelle selon le statut professionnel et la tailleessionnel et la tailleessionnel et la tailleessionnel et la taille    
               de l’unité informelle (en terme d’emplois)               de l’unité informelle (en terme d’emplois)               de l’unité informelle (en terme d’emplois)               de l’unité informelle (en terme d’emplois)    
                                                                                                                                                            
                                                                                                                                                                                                                                                                                                    (en DH) 
________________________________________________________________________________ 
 
Statut                     Taille de l’unité informelle (en termes d’emplois) 
Professionnel     ______________________________________________________________ 
                    Un           Deux        Trois       Quatre 
                  emploi       emplois     emplois      emplois         Total 
                                                        et plus 
________________________________________________________________________________ 
               
1 Employeur       270 661      202 511     304 501      476 305         311 407 
                
2 Indépendants     87 022      197 714     179 810      290 017         108 871 
                  
  Total            87 543      199 145      246 074     440 231         134 885 
 
 
Tableau CHA10: Chiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches Chiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches Chiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches Chiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches    
               d’activité (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle               d’activité (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle               d’activité (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle               d’activité (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle    
               (en termes d’emplois)                 (en termes d’emplois)                 (en termes d’emplois)                 (en termes d’emplois)      

(en DH) 

Taille de l’unité informelle (en terme 
d’emplois)    

Branches d’activité économique 
(à 16 postes) Un 

emploi 
Deux 

emplois 

Trois 
emplois 
et plus 

Total 

 Industrie (y comprisIndustrie (y comprisIndustrie (y comprisIndustrie (y compris    
   l’artisanat)            l’artisanat)            l’artisanat)            l’artisanat)             24760247602476024760    75706757067570675706    175425175425175425175425    66238662386623866238    
 
Industrie alimentaire 66952 332503 432639 214086 
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Industrie de textile, 
d’habillement, de cuir et  
de la chaussure 19951 42606 156506 44097 
 
Travail de bois, et fabrication 
d’articles en bois  27593 54668 163545 72687 
 
Fabrication de produits minéraux 
non métalliques, travail des 
métaux 30629 67090 111973 71208 
 
Autres industries 21546 89190 193581 71319 
    
2. Construction       2. Construction       2. Construction       2. Construction           38809388093880938809    85691856918569185691    290731290731290731290731    83364833648336483364    
    
3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation    130296130296130296130296    316249316249316249316249    588205588205588205588205    196874196874196874196874    
 
Réparation de véhicules 74012 108662 205748 132840 
 
Commerce de gros et 
intermédiaires de commerce 382836 872683 1472826 702763 
 
Commerce de détail en magasin ou 
à domicile avec installation 
particulière 152 162 288 674 732 162 217 555 
 
Commerce de détail d’articles 
domestiques et de biens 
personnels 117742 266090 544195 188323 
 
Commerce de détail hors magasin 
ou 
à domicile sans installation 
particulière 114932 336782 601334 150058 
 
Réparation d’articles personnels 19044 69212 79442 28215 
    
4. Autres services  4. Autres services  4. Autres services  4. Autres services      38608386083860838608    75735757357573575735    191034191034191034191034    59418594185941859418    
 
Restaurants, cafés et  
Hôtels  48065 90558 290171 119791 
 
Transport et communication  60282 108898 238154 74682 
 
 Services personnels  17125 43822 75201 23284 
 
 Autres services 43267 57232 91064 53484 
    
TotalTotalTotalTotal    87543875438754387543    199145199145199145199145    332358332358332358332358    134886134886134886134886    
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Tableau CHA11: Chiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches d’activité Chiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches d’activité Chiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches d’activité Chiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches d’activité    
               (à 16 postes) et                (à 16 postes) et                (à 16 postes) et                (à 16 postes) et le statut profele statut profele statut profele statut professionnel des patronsssionnel des patronsssionnel des patronsssionnel des patrons    

(en DH)(en DH)(en DH)(en DH)    
    

Statut professionnel des patrons Branches d’activité économique 
 (à 16 postes) Employeurs Indépendants Total

    

1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)      196797196797196797196797 37137371373713737137 66238662386623866238

 

Industrie alimentaire 470635 143676 214086

 

Industrie de textile, d’habillement, de 

cuir et de la chaussure 165464 25347 44097

 

Travail de bois et fabrication d’articles 

en bois  188876 37442 72687

 

Fabrication de produits minéraux non 

métalliques, travail des métaux 141581 41472 71208

 

Autres industries 205836 32253 71319

2. Construction  2. Construction  2. Construction  2. Construction      180274180274180274180274 47923479234792347923 83364833648336483364

    

3. Commerce et réparation     3. Commerce et réparation     3. Commerce et réparation     3. Commerce et réparation         565783565783565783565783 163476163476163476163476 196874196874196874196874

 

Réparation de véhicules 210422 94309 132840

 

Commerce de gros et intermédiaires de 

commerce 1419345 534942 702763

 

Commerce de détail en magasin ou à 

domicile avec installation particulière 698505 180142 217555

 

Commerce de détail d’articles domestiques 

et de biens personnels 446646 148855 188323

 

Commerce de détail hors magasin ou à 

domicile sans installation particulière 552319 139480 150058

 

Réparation d’articles personnels 124629 20249 28215

    

4. Autres services4. Autres services4. Autres services4. Autres services    157569157569157569157569 42293422934229342293 59418594185941859418

 

Restaurants, cafés et Hôtels  283951 64818 119791

 

Transport et communication  170824 61558 74682

 

Services personnels  64837 18629 23284

 

Autres services 94186 42447 53484

    

TotalTotalTotalTotal    311407311407311407311407 108871108871108871108871 134886134886134886134886
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Tableau CHA12: Chiffre d’affaires moyen selon les branches d’activitéChiffre d’affaires moyen selon les branches d’activitéChiffre d’affaires moyen selon les branches d’activitéChiffre d’affaires moyen selon les branches d’activité    
               (à 16 postes) et le type de local               (à 16 postes) et le type de local               (à 16 postes) et le type de local               (à 16 postes) et le type de local    
 
                                                                         (en DH) 

 
Type de local Branches d’activité économique 

(à 16 postes)     Avec 
    local 

   Sans 
    local38 

  Total 

    
1. Industrie (y compris l’artisanat) 1. Industrie (y compris l’artisanat) 1. Industrie (y compris l’artisanat) 1. Industrie (y compris l’artisanat)     116603116603116603116603 33783337833378333783  66238662386623866238
 

Industrie alimentaire 233973 186564 214086

 
Industrie de textile, d’habillement , de 

cuir et de la chaussure 109046 16934 44097
 
Travail de bois et fabrication d’articles 

en bois  105052 26261 72687
 
Fabrication de produits minéraux non 

métalliques, travail des métaux 88839 30282 71208
 
Autres industries 99278 64471 71319

.... 2. Construction  2. Construction  2. Construction  2. Construction      92411924119241192411 82799827998279982799  83364833648336483364
    

 3. Commerce et réparation   3. Commerce et réparation   3. Commerce et réparation   3. Commerce et réparation      231136231136231136231136 16461164611646116461  196874196874196874196874

 
Réparation de véhicules 135769 120307 132840
 

Commerce de gros et intermédiaires de 
commerce 1166136 508218 702763
 

Commerce de détail en magasin ou à domicile 
avec installation particuluère  218921 76481 217555
 

Commerce de détail d’articles domestiques 
et de biens personnels 221128 74245 188323
 

Commerce de détail hors magasin ou à 
domicile 
sans installation particuluère 0 150058150058150058150058  150058
 
Réparation d’articles personnels 35286 18124 28215
    

4. Autres services4. Autres services4. Autres services4. Autres services    87047870478704787047 45525455254552545525  59418594185941859418

 
Restaurants, cafés et  Hôtels  172926 56905 119791

 
Transport et communication  169716 70957 74682
 

Services personnels  37456 15255 23284

 
Autres services 69399 25193 53484

    
TotalTotalTotalTotal    183253183253183253183253 101450101450101450101450  134886134886134886134886

 

                                                           
38  Y compris les unités informelles exerçant à domicile. 
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Tableau CHA13: Chiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches d’activitéChiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches d’activitéChiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches d’activitéChiffre d’affaires moyen par UPI selon les branches d’activité    
               (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires               (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires               (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires               (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires39393939          
     
 

Classes du chiffre d’affaires Branches d’activité économique 
    (à 16 postes)  

1 
 
2 

 
3 

 
4 

 
5 Total 

    
1. Industrie (y compris 1. Industrie (y compris 1. Industrie (y compris 1. Industrie (y compris 
l’artisanat)    l’artisanat)    l’artisanat)    l’artisanat)        5285528552855285  19610196101961019610 46770467704677046770 104340104340104340104340 427214427214427214427214  66238662386623866238
 
Industrie alimentaire 5985 19596 45185 107829 732023 214086
 
Industrie de textile, 
d’habillement, de cuir et de la 
chaussure 5329 19095 47623 103973 362665 44097
 
Travail de bois et fabrication 
d’articles en bois  3817 20732 46640 104571 355380 72687
 
Fabrication de produits minéraux 
non métalliques, travail des métaux 6707 20807 46980 99189 299540 71208
 
Autres industries 6032 19370 43711 110489 387458 71319

2. Construc2. Construc2. Construc2. Construction  tion  tion  tion      6794679467946794  20525205252052520525 45166451664516645166 104027104027104027104027 409299409299409299409299  83364833648336483364
    
3. Commerce et Réparation3. Commerce et Réparation3. Commerce et Réparation3. Commerce et Réparation    6768676867686768  20447204472044720447 48057480574805748057 107721107721107721107721 520884520884520884520884  196874196874196874196874
 
Réparation de véhicules 8478 19819 47406 102117 536524 132840
 
Commerce de gros et intermédiaires 
de commerce 6302 19109 51130 115162 1030179 702763
 
Commerce de détail en magasin ou à 
domicile avec installation 
particulière 7038 21790 48864 112422 435342 217555
 
Commerce de détail d’articles 
domestiques et de biens personnels 6131 20549 48800 105499 450642 188323
 
Commerce de détail hors magasin ou 
à domicile sans installation 
particulière 6647 20312 47733 105550 484678 150058
 
Réparation d’articles personnels 6712 19308 41744 84613 342365 28215
    
4.  Autres services4.  Autres services4.  Autres services4.  Autres services    6688668866886688  20012200122001220012 46101461014610146101 100853100853100853100853 367262367262367262367262  59418594185941859418
 
Restaurants, cafés et Hôtels  6288 20889 48742 100106 416628 119791
 
Transport et communication  8064 21212 46505 102012 287184 74682
 
Services personnels  6616 19109 45308 95804 231070 23284
 
Autres services 6328 20312 42977 103674 457603 53484
    
Total   Total   Total   Total       6146614661466146  20143201432014320143 47209472094720947209 105820105820105820105820 497712497712497712497712  131313134886488648864886

 

                                                           
39 Pour la définition des classes du chiffre d’affaires, voir annexe. 
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Tableau CHA14: Chiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branchesChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branchesChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branchesChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branches    
               d’activité (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle                d’activité (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle                d’activité (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle                d’activité (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle     
               (en termes d’emplois)               (en termes d’emplois)               (en termes d’emplois)               (en termes d’emplois)  

         (en DH) 
 

    
Taille de l’unité informelle 

(en terme d’emplois) 
    

Branches d’activité économique 
(à 16 postes) 

Un 
emploi 

Deux 
emploi

s 

Trois 
emplois 
et plus 

Total 

    

1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)      24760247602476024760  37891378913789137891 42477424774247742477 35835358353583535835
 
Industrie alimentaire 66952 166251 93921

10439
4

 
Industrie de textile, d’habillement, de cuir 
et de la chaussure 19951 21303 37529 26629
 
Travail de bois et fabrication d’articles en 
bois  27593 27510 40775 34919

Fabrication de produits minéraux non 
métalliques, travail des métaux 30629 33545 29630 30837
 
Autres industries 21546 44595 43354 37059

2. Construction 2. Construction 2. Construction 2. Construction     38809388093880938809  42845428454284542845 61310613106131061310 48271482714827148271
    
3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation    130296130296130296130296  158124158124158124158124 141080141080141080141080

13974139741397413974
1111

 

Réparation de véhicules 74012 54331 51832 55895

 
Commerce de gros et intermédiaires de commerce 382836 436342 199281

29048
0

 
Commerce de détail en magasin ou à domicile 
avec installation particulière  152162 144337 198648

15615
4

 
Commerce de détail d’articles domestiques et 
de biens personnels 117742 133045 158623

13093
8

 
Commerce de détail hors magasin ou à domicile 
sans installation particulière 114932 168391 175188

12894
8

 
Réparation d’articles personnels 19044 34606 22419 22524
    

4. Autres services4. Autres services4. Autres services4. Autres services    38608386083860838608  37868378683786837868 41033410334103341033 39173391733917339173

 
Restaurants, cafés et Hôtels  48065 45279 66977 57114

 
Transport et communication  60282 54449 34723 53606
 

Services personnels  17125 21911 22796 18820

 
Autres services 43267 28616 17955 29233

    
TotalTotalTotalTotal    87543875438754387543  99597995979959799597 77525775257752577525 87461874618746187461
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Tableau CHA15: Chiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branchesChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branchesChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branchesChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branches    
               d’activité (à 16 postes) et le stat               d’activité (à 16 postes) et le stat               d’activité (à 16 postes) et le stat               d’activité (à 16 postes) et le statut professionnel desut professionnel desut professionnel desut professionnel des    
               patrons                patrons                patrons                patrons     

(en DH) 
 

 
Statut professionnel des patrons 

 
Branches d’activité économique 

(à 16 postes) 
 

Employeur Indépendant Total

    
1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)      53300533005330053300  25836258362583625836 35835358353583535835
 
Industrie alimentaire 114031 97022 104394
 

Industrie de textile, d’habillement, de 
cuir et de la chaussure 45430 18788 26629
 

Travail de bois et fabrication 
d’articles en bois  52268 23157 34919
 

Fabrication de produits minéraux non 
métalliques, travail des métaux 40459 22960 30837
 

Autres industries 52392 24027 37059

    
2.  Construction      2.  Construction      2.  Construction      2.  Construction          54448544485444854448  41754417544175441754 48271482714827148271

    
3.  Commerce et réparation3.  Commerce et réparation3.  Commerce et réparation3.  Commerce et réparation    175485175485175485175485  131357131357131357131357 139741139741139741139741
 

Réparation de véhicules 54479 57552 55895

 
Commerce de gros et intermédiaires de 

commerce 302226 283630 290480
 
Commerce de détail en magasin ou à 

domicile avec installation particulière 244965 140761 156154
 
Commerce de détail d’articles 

domestiques et de biens personnels 171441 118142 130938
 
Commerce de détail hors magasin ou à 

domicile sans installation particulière 206480 124096 128948
 
Réparation d’articles personnels 45302 17937 22524

    
4.  Autres services4.  Autres services4.  Autres services4.  Autres services    46394463944639446394  35574355743557435574 39173391733917339173
 

Restaurants, cafés et Hôtels  71477 44111 57114

 
Transport et communication  46698 56788 53606

 
Services personnels  25398 17094 18820
 

Autres services 28036 30004 29233

    
TotalTotalTotalTotal    91209912099120991209  85972859728597285972 87461874618746187461
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Tableau CHA16: Chiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branchesChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branchesChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branchesChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branches    
               d’activité (à 16 postes) et le type de local                 d’activité (à 16 postes) et le type de local                 d’activité (à 16 postes) et le type de local                 d’activité (à 16 postes) et le type de local      
     

         (en DH) 
 

Type de local 

Branches d’activité économique 
(à 16 postes) 

 
    Avec 
   local 

 
      Sans 

      
local40 

Total

    
1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)      47826478264782647826  23006230062300623006 35835358353583535835
 
Industrie alimentaire 99580 113955 104394
 

Industrie de textile, d’habillement, de cuir 
et de la chaussure 44115 12880 26629
 

Travail de bois et fabrication d’articles en 
bois  42364 17386 34919
 

Fabrication de produits minéraux non 
métalliques, travail des métaux 36170 15387 30837
 

Autres industries 46976 34326 37059

2. Construction 2. Construction 2. Construction 2. Construction     36691366913669136691  49356493564935649356 48271482714827148271
    
3. Commer3. Commer3. Commer3. Commerce et  réparationce et  réparationce et  réparationce et  réparation    143684143684143684143684  134847134847134847134847 139741139741139741139741

 
Réparation de véhicules 51175 100765 55895
 

Commerce de gros et intermédiaires de 
commerce 354467 247448 290480
 

Commerce de détail en magasin ou à domicile 
avec installation particulière  157317 49037 156154
 

Commerce de détail d’articles domestiques et 
de biens personnels 144974 65378 130938
 

Commerce de détail hors magasin ou à domicile 
sans installation particulière 0 128948 128948
 

Réparation d’articles personnels 24879 17831 22524

    
4. Autres services 4. Autres services 4. Autres services 4. Autres services     43143143143110101010  36011360113601136011 39173391733917339173

 
Restaurants, cafés et Hôtels  63442 42036 57114
 

Transport et communication  85692 51789 53606

 
Services personnels  23748 14604 18820

 
Autres services 34644 16565 29233
    

TotalTotalTotalTotal    99030990309903099030  76327763277632776327 87461874618746187461
 

                                                           
40 Y compris les unités informelles exerçant à domicile. 
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Tableau CHA17: Chiffre d’affaires moyChiffre d’affaires moyChiffre d’affaires moyChiffre d’affaires moyen par personne occupée selon les branches en par personne occupée selon les branches en par personne occupée selon les branches en par personne occupée selon les branches     
               d’activité (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires               d’activité (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires               d’activité (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires               d’activité (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires41414141    

                                                                                                                        
          (en DH) 

 

Classes du chiffre d’affaires Branches d’activité économique 
(à 16 postes) 

1 2 3
 
4 5 Total

            
1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)  1. Industrie (y compris l’artisanat)      4011401140114011 13165131651316513165 25116251162511625116 41248412484124841248  106238106238106238106238 35835358353583535835
 

Industrie alimentaire 4417 13994 29931 56832 202025
10439

4
 
Industrie de textile, d’habillement, de 

cuir et de la chaussure  4300 13080 27429 40339 84897 26629
 
Travail de bois et fabrication 

d’articles en bois  2434 15013 23423 41720 85128 34919
 
Fabrication de produits minéraux non 

métalliques, travail des métaux 3714 12093 20473 37790 74101 30837
 
Autres industries 4613 12727 21643 40029 104846 37059

2. 2. 2. 2. Construction Construction Construction Construction     6238623862386238 16261162611626116261 29090290902909029090 55172551725517255172  100605100605100605100605 48271482714827148271
    
3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation    6180618061806180 17874178741787417874 39077390773907739077 78782787827878278782  289201289201289201289201

13974139741397413974
1111

 

Réparation de véhicules 5929 12993 19404 36520 153568 55895

 
Commerce de gros et intermédiaires de 

commerce 6302 19109 42718 58257 353156

29048
0

 
Commerce de détail en magasin ou à 

domicile avec installation particulière 6534 18342 40700 87429 266023
15615

4
 
Commerce de détail d’articles 

domestiques et de biens personnels 5509 18647 40308 80612 237461

13093
8

 
Commerce de détail hors magasin ou à 

domicile sans installation particulière 6269 19102 45349 88112 352625
12894

8
 
Réparation d’articles personnels 6343 15595 33179 36573 155194 22524

    
4. Autres services4. Autres services4. Autres services4. Autres services    6048604860486048 16351163511635116351 30147301473014730147 55157551575515755157  104592104592104592104592 39173391733917339173
 

Restaurants, cafés et Hôtels  4434 16428 30213 50634 99467 57114

 
Transport et communication  8064 20014 35071 65098 124073 53606

 
Services personnels  6304 16575 28833 45760 73148 18820
 

Autres services 5190 12111 22306 40065 95467 29233

    
TotalTotalTotalTotal    5174517451745174 16060160601606016060 32992329923299232992 64800648006480064800  225237225237225237225237 87461874618746187461

 
 
Tableau CHA18: Structure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activité    
               (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle (en termes                (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle (en termes                (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle (en termes                (à 16 postes) et la taille de l’unité informelle (en termes     
               d’emplois)               d’emplois)               d’emplois)               d’emplois)    
     

                                                           
41 Pour la définition des classes du chiffre d’affaires, voir annexe. 
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Taille de l’unité informelle      
(en terme d’emplois)    Branches d’activité économique 

(à 16 postes) Un 
emploi 

Deux 
emplois 

Trois 
emplois   
et plus 

Total 

% ligne% ligne% ligne% ligne    21.6621.6621.6621.66 25.0825.0825.0825.08 53.2653.2653.2653.26  100.00100.00100.00100.001. Industrie (y compris 1. Industrie (y compris 1. Industrie (y compris 1. Industrie (y compris 
l’artisanat) l’artisanat) l’artisanat) l’artisanat)     % % % % 

colonne colonne colonne colonne     4.864.864.864.86 9.319.319.319.31 20.5320.5320.5320.53  10.2610.2610.2610.26

% ligne 16.57 38.40 45.02 100.00Industrie alimentaire  
% 
colonne 0.83 3.17 3.86 2.28
 
% ligne 29.65 19.44 50.91 100.00

 
Industrie de textile, 
d’habillement, de cuir et de la 
chaussure  

% 
colonne 2.46 2.67 7.26 3.79
 
% ligne 18.87 16.09 65.05 100.00

 
Travail de bois, et fabrication 
d’articles en bois  % 

colonne 0.75 1.06 4.44 1.82
 
% ligne 14.10 29.60 56.30 100.00

 
Fabrication de produits minéraux 
non métalliques, travail des métaux % 

colonne 0.34 1.20 2.37 1.12
 
% ligne 17.52 26.93 55.54 100.00

 
Autres industries 

% 
colonne 0.48 1.22 2.61 1.25

% ligne% ligne% ligne% ligne    30.1830.1830.1830.18 22.0822.0822.0822.08 47.7447.7447.7447.74  100.00100.00100.00100.002. 2. 2. 2. Construction Construction Construction Construction     
% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    2.542.542.542.54 3.083.083.083.08 6.916.916.916.91  3.853.853.853.85
    
% ligne% ligne% ligne% ligne    49.4449.4449.4449.44 29.0829.0829.0829.08 21.4821.4821.4821.48  100.00100.00100.00100.00

    
3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation    

% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    83.2883.2883.2883.28 81.0281.0281.0281.02 62.1762.1762.1762.17  77.0477.0477.0477.04

% ligne 21.36 18.88 59.76 100.00Réparation de véhicules  
% 
colonne 1.47 2.16 7.09 3.16
 
% ligne 31.17 30.28 38.55 100.00

 
Commerce de gros et intermédiaires 
de commerce  % 

colonne 9.30 14.95 19.77 13.65
 
 
% ligne 48.91 32.61 18.48 100.00

 
Commerce de détail en magasin ou à 
domicile avec installation 
particulière % 

colonne 26.52 29.25 17.22 24.80
 
% ligne 42.68 32.90 24.42 100.00

 
Commerce de détail d’articles 
domestiques et de biens personnels % 

colonne 9.75 12.43 9.58 10.45
 
 
% ligne 66.51 24.52 8.97 100.00

 
Commerce de détail hors magasin ou 
à domicile sans installation 
particulière % 

colonne 35.72 21.78 8.28 24.56
 
% ligne 55.88 29.43 14.69 100.00

 
Réparation d’articles personnels 

% 
colonne 0.52 0.45 0.23 0.42

% ligne% ligne% ligne% ligne    48.1648.1648.1648.16 20.6020.6020.6020.60 31.2431.2431.2431.24  100.00100.00100.00100.004. Autres services 4. Autres services 4. Autres services 4. Autres services     
% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    9.329.329.329.32 6.596.596.596.59 10.3810.3810.3810.38  8.858.858.858.85

% ligne 19.46 20.06 60.48 100.00Restaurants, cafés et Hôtels  
% 
colonne 1.23 2.09 6.55 2.88
 
% ligne 66.27 19.68 14.05 100.00

 
Transport et communication  

% 
colonne 4.96 2.44 1.81 3.42

% ligne 61.12 21.90 16.97 100.00
 
Services personnels  

% 
colonne 1.73 1.03 0.83 1.30
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% ligne 51.28 23.03 25.69 100.00
 
Autres services 

% 
colonne 1.40 1.04 1.20 1.25

% ligne% ligne% ligne% ligne    45.7445.7445.7445.74 27.6527.6527.6527.65 26.6226.6226.6226.62  100.00100.00100.00100.00
    
TotalTotalTotalTotal    

% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne  100.00     100.00     100.00     100.00     100.00100.00100.00100.00 100.00100.00100.00100.00  100.00100.00100.00100.00

Chiffre d’affaires (en millions de Chiffre d’affaires (en millions de Chiffre d’affaires (en millions de Chiffre d’affaires (en millions de 
DH)DH)DH)DH)    

        
76082,876082,876082,876082,8 45988,445988,445988,445988,4 44275,044275,044275,044275,0  166346,2166346,2166346,2166346,2
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Tableau CHA19: Structure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activité    
               (à 16 postes) et le statut professionnel des patrons                (à 16 postes) et le statut professionnel des patrons                (à 16 postes) et le statut professionnel des patrons                (à 16 postes) et le statut professionnel des patrons     
     

Statut professionnel Branches d’activité économique 

(à 16 postes) Employeur Indépendant Total

% ligne% ligne% ligne% ligne    54.1554.1554.1554.15 45.8545.8545.8545.85  100.00100.00100.00100.001. Industrie (1. Industrie (1. Industrie (1. Industrie (y compris y compris y compris y compris 
l’artisanat)  l’artisanat)  l’artisanat)  l’artisanat)      % % % % 

colonnecolonnecolonnecolonne    18.7418.7418.7418.74 6.696.696.696.69  10.2610.2610.2610.26

% ligne 47.34 52.66 100.00Industrie alimentaire 
% 
colonne 3.64 1.71 2.28
 
% ligne 50.21 49.79 100.00

 
Industrie de textile, 
d’habillement, de cuir et de la 
chaussure  

% 
colonne 6.42 2.68 3.79
 
% ligne 60.48 39.52 100.00

 
Travail de bois et fabrication 
d’articles en bois  % 

colonne 3.71 1.02 1.82
 
% ligne 59.06 40.94 100.00

 
Fabrication de produits minéraux 
non métalliques, travail des métaux % 

colonne 2.23 0.65 1.12
 
% ligne 64.95 35.05 100.00

 
Autres industries 

% 
colonne 2.74 0.62 1.25

% ligne% ligne% ligne% ligne    57.9157.9157.9157.91 42.0942.0942.0942.09  100.00100.00100.00100.002. Construction 2. Construction 2. Construction 2. Construction     
% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    7.537.537.537.53 2.312.312.312.31  3.853.853.853.85

% ligne% ligne% ligne% ligne    23.8623.8623.8623.86 76.1476.1476.1476.14  100.00100.00100.00100.003. Commerce et  réparation3. Commerce et  réparation3. Commerce et  réparation3. Commerce et  réparation    
% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    61.9861.9861.9861.98 83.3883.3883.3883.38  77.0477.0477.0477.04

% ligne 52.56 47.44 100.00Réparation de véhicules 
 % 

colonne 5.59 2.13 3.16

% ligne 38.32 61.68 100.00Commerce de gros et intermédiaires 
de commerce  % 

colonne 17.64 11.97 13.65

 
% ligne 23.17 76.83 100.00

Commerce de détail en magasin ou à 
domicile avec installation 
particulière  % 

colonne 19.38 27.08 24.80
 
% ligne 31.43 68.57 100.00

 
Commerce de détail d’articles 
domestiques et de biens personnels % 

colonne 11.07 10.18 10.45
 
 
% ligne 9.43 90.57 100.00

 
Commerce de détail hors magasin ou 
à domicile sans installation 
particulière % 

colonne 7.81 31.63 24.56
 
% ligne 33.71 66.29 100.00

 
Réparation d’articles personnels 

% 
colonne 0.48 0.40 0.42

% ligne% ligne% ligne% ligne    39.4039.4039.4039.40 60.6060.6060.6060.60  100.00100.00100.00100.004. Autres services4. Autres services4. Autres services4. Autres services    
% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    11.7511.7511.7511.75 7.627.627.627.62  8.858.858.858.85

Restaurants, cafés et Hôtels  % ligne 59.46 40.54 100.00
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 % 
colonne 5.78 1.66 2.88
 
% ligne 27.47 72.53 100.00

 
Transport et communication  

% 
colonne 3.17 3.53 3.42

% ligne 28.05 71.95 100.00Services personnels  
% 
colonne 1.23 1.33 1.30

% ligne 37.57 62.43 100.00Autres services 
% 
colonne 1.58 1.11 1.25

% ligne% ligne% ligne% ligne    29.6529.6529.6529.65 70.3570.3570.3570.35  100.00100.00100.00100.00TotalTotalTotalTotal    
% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    100.00100.00100.00100.00 100.00100.00100.00100.00  100.00100.00100.00100.00

Chiffre d’affaires (en millionsChiffre d’affaires (en millionsChiffre d’affaires (en millionsChiffre d’affaires (en millions    
de DH)de DH)de DH)de DH)    

        
49328,249328,249328,249328,2 117018,0117018,0117018,0117018,0  166346,2166346,2166346,2166346,2
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Tableau CHA20: Structure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activité    
               (à 16 p               (à 16 p               (à 16 p               (à 16 postes) et le type de localostes) et le type de localostes) et le type de localostes) et le type de local    
                 

Type de local   
Branches d’activité économique 

(à 16 postes) 
Avec 

 local 

Sans 

local42 

Total 

% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  68.9868.9868.9868.98  31.0231.0231.0231.02 100.00100.00100.00100.00  1. Industrie (y compris l'artisanat)1. Industrie (y compris l'artisanat)1. Industrie (y compris l'artisanat)1. Industrie (y compris l'artisanat)    
    % % % % 

colonnecolonnecolonnecolonne    12.7512.7512.7512.75  7.167.167.167.16 10.2610.2610.2610.26  

% ligne  63.44 36.56 100.00 Industrie alimentaire  
% 
colonne 2.61  1.88 2.28 
 
% ligne  72.92 27.08 100.00 

 
Industrie de textile, d’habillement, 
de cuir et de la chaussure  % 

colonne 
4.98  2.31 3.79 

% ligne  85.16 14.85 100.00 
 
Travail de bois et fabrication 
d’articles en bois  % 

colonne 2.79  0.61 1.82 

% ligne  87.20 12.80 100.00 Fabrication de produits minéraux non 
métalliques, travail des métaux % 

colonne 1.76 0.32 1.12 

% ligne  27.39 72.61 100.00 Autres industries 
% 
colonne 0.62 2.04 1.25 

% % % % ligne  ligne  ligne  ligne  6.516.516.516.51  93.4993.4993.4993.49 100.00100.00100.00100.00  2. Construction 2. Construction 2. Construction 2. Construction     
% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    0.450.450.450.45  8.108.108.108.10 3.853.853.853.85  

% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  56.9456.9456.9456.94  43.0643.0643.0643.06 100.00100.00100.00100.00  3. Commerce et  réparation3. Commerce et  réparation3. Commerce et  réparation3. Commerce et  réparation    
    % % % % 

colonnecolonnecolonnecolonne    78.9978.9978.9978.99  74.6074.6074.6074.60 77.0477.0477.0477.04  

% ligne  82.84 17.16 100.00 
 
Réparation de véhicules 
 % 

colonne 4.71  1.22 3.16 

% ligne  49.07 50.93 100.00 
 
Commerce de gros et intermédiaires de 
commerce % 

colonne 12.06  15.63 13.65 
 
 
% ligne  99.66 0.34 100.00 

 
Commerce de détail en magasin ou à 
domicile avec installation  
particulière % 

colonne 44.51  0.19 24.80 
 
% ligne  91.19 8.81 100.00 

 
Commerce de détail d’articles 
domestiques et de biens personnels % 

colonne 17.15  2.07 10.45 
 
 
% ligne  0.00 100.00 100.00 

 
Commerce de détail hors magasin 
magasin ou à domicile sans 
installation  
particulière 

% 
colonne 0.00  55.24 24.56 
 
% ligne  73.54 26.46 100.00 

 
Réparation d’articles personnels 

% 
colonne 0.56  0.25 0.42 

% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  49.0249.0249.0249.02  50.9850.9850.9850.98 100.00100.00100.00100.00  4. Autres services4. Autres services4. Autres services4. Autres services    
% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    7.817.817.817.81   10.14 10.14 10.14 10.14 8.858.858.858.85  

% ligne  78.24 21.76 100.00 Restaurants, cafés et  Hôtels  
% 
colonne 4.06  1.41 2.88 

Transport et communication  % ligne  8.57 91.43 100.00 

                                                           
42 Y compris les unités informelles exerçant à domicile. 
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 % 
colonne 0.53  7.04 3.42 

% ligne  58.18 41.82 100.00 Services personnels  
% 
colonne 1.36  1.22 1.30 

% ligne  83.04 16.96 100.00 Autres services 
% 
colonne 1.86  0.48 1.25 
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  55.5355.5355.5355.53  44.4744.4744.4744.47 100.100.100.100.00000000  

    
TotalTotalTotalTotal    

% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    100.00100.00100.00100.00   100.00 100.00 100.00 100.00 100.00100.00100.00100.00

    
Chiffre d’affaires (en millions de Chiffre d’affaires (en millions de Chiffre d’affaires (en millions de Chiffre d’affaires (en millions de 
DH)DH)DH)DH)    

        

92371,492371,492371,492371,4 73974,873974,873974,873974,8 166346,2166346,2166346,2166346,2
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Tableau CHA21: Structure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activitéStructure du chiffre d’affaires selon les branches d’activité    
               (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires               (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires               (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires               (à 16 postes) et les classes du chiffre d’affaires43434343    
     

Classes du chiffre d’affaires Branches d’activité économique 

 (à 16 postes)   1 2 3 4 5 Total 
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  3.143.143.143.14 6.296.296.296.29  12.3312.3312.3312.33 20.3120.3120.3120.31  57.9157.9157.9157.91 100.00100.00100.00100.00  1111.... Industrie (y compris Industrie (y compris Industrie (y compris Industrie (y compris     

   l’artisanat)   l’artisanat)   l’artisanat)   l’artisanat)    % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    34.9534.9534.9534.95 21.8521.8521.8521.85  18.1318.1318.1318.13 13.2113.2113.2113.21  8.108.108.108.10 10.2610.2610.2610.26  
 
% ligne  0.49 1.67 4.76 8.49 84.59 100.00 Industrie alimentaire  % 
colonne 1.22 1.29 1.56 1.23 2.63 2.28 
 
% ligne  5.99 8.71 16.80 21.34 47.17 100.00 Industrie de textile, 

d’habillement, de cuir et 
de la chaussure  % 

colonne 24.61 11.17 9.13 5.13 2.44 3.79 
 
% ligne  1.65 5.01 14.09 26.05 53.19 100.00 Travail de bois et 

fabrication d’articles en 
bois  % 

colonne 3.25 3.08 3.67 3.00 1.32 1.82 
 
%ligne   1.68 8.07 13.91 31.84 44.50 100.00 Fabrication de produits 

minéraux non  métalliques, 
travail des métaux % 

colonne 2.04 3.05 2.23 2.26 0.68 1.12 
 
% ligne  2.83 7.67 8.66 20.14 60.70 100.00 Autres industries % 
colonne 3.83 3.25 1.55 1.60 1.04 1.25 
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  1.861.861.861.86 6.756.756.756.75  12.0112.0112.0112.01 19.0619.0619.0619.06  60.3260.3260.3260.32 100.00100.00100.00100.00  2222.... Construction Construction Construction Construction     % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    7.777.777.777.77 8.818.818.818.81  6.636.636.636.63 4.654.654.654.65  3.173.173.173.17 3.853.853.853.85  
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  0.350.350.350.35 1.591.591.591.59  4.964.964.964.96 13.2113.2113.2113.21  79.9079.9079.9079.90 100.00100.00100.00100.00  

3333.... Commerce et  Commerce et  Commerce et  Commerce et  
réparationréparationréparationréparation    
                                

% % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    28.9328.9328.9328.93 41.3341.3341.3341.33  54.6954.6954.6954.69 64.4764.4764.4764.47  83.9183.9183.9183.91 77.0477.0477.0477.04  
 
% ligne  0.80 3.25 9.21 17.46 69.28 100.00 Réparation de véhicules 

 % 
colonne 2.73 3.47 4.17 3.49 2.98 3.16 
 
% ligne  0.04 0.21 0.57 2.30 96.88 100.00 Commerce de gros et 

intermédiaires de commerce % 
colonne 0.56 0.98 1.12 1.99 18.03 13.65 
 
% ligne  0.13 0.93 4.20 14.39 80.35 100.00 Commerce de détail en 

magasin ou à domicile avec 
installation particulière % 

colonne 3.51 7.77 14.93 22.60 27.16 24.80 
 
% ligne  0.29 1.62 5.09 12.86 80.13 100.00 Commerce de détail 

d’articles domestiques et 
de biens personnels % 

colonne 3.34 5.73 7.61 8.51 11.41 10.45 
 
% ligne  0.53 2.41 7.26 17.59 72.20 100.00 Commerce de détail hors 

magasin ou à domicile sans 
installation particulière % 

colonne 14.12 20.06 25.55 27.37 24.18 24.56 
 
% ligne  10.20 23.22 21.73 19.06 25.78 100.00 Réparation d’articles 

personnels % 
colonne 4.67 3.32 1.31 0.51 0.15 0.42 
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  2.962.962.962.96 9.369.369.369.36  16.2216.2216.2216.22 31.5331.5331.5331.53  39.939.939.939.94444 70.8270.8270.8270.82  4. Autres services4. Autres services4. Autres services4. Autres services    % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    28.3528.3528.3528.35 28.0228.0228.0228.02  20.5520.5520.5520.55 17.6717.6717.6717.67  4.824.824.824.82 8.858.858.858.85  
 
% ligne  0.56 3.03 9.74 25.30 61.36 100.00 Restaurants, cafés et 

Hôtels  % 
colonne 1.76 2.95 4.02 4.62 2.41 2.88 
 
% ligne  1.00 6.50 17.38 43.20 31.91 100.00 Transport et communication  % 
colonne 3.71 7.53 8.52 9.37 1.49 3.42 

                                                           
43 Pour la définition des classes du chiffre d’affaires, voir annexe. 
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% ligne  12.08 29.72 28.28 26.22 3.70 100.00 Services personnels  % 
colonne 16.97 13.05 5.26 2.15 0.07 1.30 
 
% ligne  4.37 10.63 15.41 19.38 50.21 100.00 Autres services % 
colonne 5.90 4.48 2.75 1.53 0.85 1.25 
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  0.920.920.920.92 2.962.962.962.96  6.986.986.986.98 15.7915.7915.7915.79  73.3573.3573.3573.35 100.00100.00100.00100.00  TotTotTotTotalalalal    % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    100.00100.00100.00100.00 100.00100.00100.00100.00  100.00100.00100.00100.00 100.00100.00100.00100.00  100.00100.00100.00100.00 100.00100.00100.00100.00  

    
Chiffre d’affaires (en Chiffre d’affaires (en Chiffre d’affaires (en Chiffre d’affaires (en 
millions de DH)millions de DH)millions de DH)millions de DH)     1535,7 1535,7 1535,7 1535,7 4916,2 4916,2 4916,2 4916,2 11613,711613,711613,711613,7 26258,926258,926258,926258,9  

122215,122215,122215,122215,
7777
166346,166346,166346,166346,

2222  
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Tableau CHA22: Structure des unités de production informellStructure des unités de production informellStructure des unités de production informellStructure des unités de production informelles selon les classeses selon les classeses selon les classeses selon les classes    
               du chiffre d’affaires et les branches d’activité (à 16 postes)                du chiffre d’affaires et les branches d’activité (à 16 postes)                du chiffre d’affaires et les branches d’activité (à 16 postes)                du chiffre d’affaires et les branches d’activité (à 16 postes)     
 

Branches d’activité économique 
 (à 16 postes)   

Classes du chiffre d’affaires 

 1 2 3 4 5 Total 

% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  39.4039.4039.4039.40 21.2521.2521.2521.25  17.4717.4717.4717.47 12.9012.9012.9012.90 8.988.988.988.98 100.00100.00100.00100.00  1111.... Industrie (y compris Industrie (y compris Industrie (y compris Industrie (y compris 
l’artisanat)  l’artisanat)  l’artisanat)  l’artisanat)      % 

colonne    40.6440.6440.6440.64 22.4422.4422.4422.44  18.3018.3018.3018.30 13.3913.3913.3913.39 9.449.449.449.44 20.9020.9020.9020.90  

% ligne  17.60 18.25 22.55 16.86 24.74 100.00 
Industrie alimentaire  % 

colonne 1.25 1.33 1.63 1.20 1.79 1.44 
 
% ligne  49.55 20.11 15.55 9.05 5.74 100.00 

 
Industrie de textile, 
d’habillement, de cuir et de 
la chaussure  

% 
colonne 28.38 11.79 9.05 5.22 3.35 11.60 
 
% ligne  31.47 17.58 21.96 18.11 10.88 100.00  

Travail de bois, et 
fabrication d’articles en bois % colonne 5.24 2.99 3.71 3.03 1.84 3.37 

 
% ligne  17.87 27.60 21.09 22.86 10.58 100.00 

 
Fabrication de produits 
minéraux non  métalliques, 
travail des métaux 

% 
colonne 1.87 2.95 2.24 2.41 1.13 2.12 
 
% ligne  33.45 28.25 14.13 13.00 11.17 100.00  

Autres industries % 
colonne 3.91 3.38 1.68 1.53 1.33 2.37 
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  22.8522.8522.8522.85 27.4227.4227.4227.42  22.1722.1722.1722.17 15.2715.2715.2715.27 12.2812.2812.2812.28 100.00100.00100.00100.00  2. Constr2. Constr2. Constr2. Construction uction uction uction     % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    7.037.037.037.03 8.648.648.648.64  6.936.936.936.93 4.734.734.734.73 3.853.853.853.85 6.246.246.246.24  
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  10.0910.0910.0910.09 15.2715.2715.2715.27  20.3020.3020.3020.30 24.1424.1424.1424.14 30.2030.2030.2030.20 100.00100.00100.00100.00  

    
3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation3. Commerce et réparation    
                                % % % % 

colonnecolonnecolonnecolonne    26.2726.2726.2726.27 40.7240.7240.7240.72  53.7253.7253.7253.72 63.3363.3363.3363.33 80.1880.1880.1880.18 52.7852.7852.7852.78  
 
% ligne  12.51 21.80 25.82 22.71 17.15 100.00  

Réparation de véhicules 
 % 

colonne 1.98 3.53 4.15 3.62 2.77 3.20 
 
% ligne  4.23 7.82 7.84 14.01 66.09 100.00  

Commerce de gros et 
intermédiaires de commerce  % 

colonne 0.55 1.04 1.03 1.82 8.71 2.62 
 
 
% ligne  4.04 9.24 18.72 27.84 40.15 100.00 

 
Commerce de détail en magasin 
ou à domicile avec 
installation 
particulière 

% 
colonne 3.07 7.18 14.43 21.27 31.06 15.37 
 
 
% ligne  9.06 14.86 19.64 22.96 33.49 100.00 

 
Commerce de détail d’articles 
domestiques et de biens 
personnels % 

colonne 3.34 5.62 7.36 8.54 12.60 7.48 
 
 
% ligne  11.98 17.83 22.83 25.01 22.35 100.00 

 
Commerce de détail hors 
magasin 
ou à domicile sans 
installation 
particulière 

% 
colonne 

13.06 19.89 25.27 27.44 24.83 22.08 
 
% ligne  42.90 33.93 14.69 6.35 2.13 100.00  

Réparation d’articles 
personnels % 

colonne 4.27 3.46 1.49 0.64 0.22 2.02 
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  26.2826.2826.2826.28 27.7927.7927.7927.79  20.9020.9020.9020.90 18.5818.5818.5818.58 6.466.466.466.46 100.00100.00100.00100.00      

4. Autres services4. Autres services4. Autres services4. Autres services    % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    26.0526.0526.0526.05 28.2028.2028.2028.20  21.0421.0421.0421.04 18.5418.5418.5418.54 6.536.536.536.53 20.0920.0920.0920.09  
 
% ligne  10.76 17.37 23.95 30.28 17.64 100.00  

Restaurants, cafés et Hôtels  % 
colonne 1.72 2.85 3.89 4.88 2.88 3.24 
 
% ligne  9.26 22.90 27.92 31.63 8.30 100.00  

Transport et communication  % 
colonne 2.83 7.15 8.65 9.72 2.58 6.18 

 
Services personnels  

 
% ligne  42.51 36.21 14.53 6.37 0.37 100.00 
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 % 
colonne 15.77 13.75 5.48 2.38 0.14 7.52 
 
% ligne  36.96 28.00 19.18 10.00 5.87 100.00  

Autres services % 
colonne 5.73 4.44 3.02 1.56 0.93 3.14 
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  20.26 19.79 19.95 20.12 19.88 100.00 TotalTotalTotalTotal    % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    

100.0
0
100.0

0 
100.0

0
100.0

0
100.0

0 100.00 
Nombre d’unités de production Nombre d’unités de production Nombre d’unités de production Nombre d’unités de production 
informelles (en milliers)informelles (en milliers)informelles (en milliers)informelles (en milliers)    249,9249,9249,9249,9 244,0244,0244,0244,0  

246, 246, 246, 246, 
0000 248,1248,1248,1248,1 245,2245,2245,2245,2 1233,21233,21233,21233,2  
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Tableau CHA23: Structure de l’emploi total dans les unités de productionStructure de l’emploi total dans les unités de productionStructure de l’emploi total dans les unités de productionStructure de l’emploi total dans les unités de production    
               informelles selon les classes du chiffre d’affaires               informelles selon les classes du chiffre d’affaires               informelles selon les classes du chiffre d’affaires               informelles selon les classes du chiffre d’affaires44444444 et leset leset leset les    
                                  branches d’activité (à 16 postes)           branches d’activité (à 16 postes)           branches d’activité (à 16 postes)           branches d’activité (à 16 postes)     
     

Classes du chiffre d’affaires Branches d’activité économique 

 (à 16 postes)   1 2 3 4 5 Total 
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  28.0928.0928.0928.09 17.1317.1317.1317.13 17.6017.6017.6017.60 17.6517.6517.6517.65  19.5419.5419.5419.54 100.00100.00100.00100.001111.... Industrie (y comprisIndustrie (y comprisIndustrie (y comprisIndustrie (y compris    

   l’artisanat)      l’artisanat)      l’artisanat)      l’artisanat)       % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    45.0845.0845.0845.08 26.6526.6526.6526.65 23.8223.8223.8223.82 20.7520.7520.7520.75  17.1817.1817.1817.18 25.0525.0525.0525.05
 
% ligne  11.63 12.46 16.60 15.60 43.71 100.00Industrie alimentaire  % 
colonne 1.42 1.48 1.71 1.40 2.93 1.91
 
% ligne  37.08 17.73 16.31 14.09 14.80 100.00Industrie de textile, 

d’habillement, de cuir et de 
la chaussure  % 

colonne 29.60 13.72 10.98 8.24 6.47 12.46
 
% ligne  23.70 11.66 21.01 21.81 21.82 100.00Travail de bois, et 

fabrication d’articles en 
bois  % 

colonne 6.91 3.30 5.17 4.66 3.49 4.55
 
% ligne  13.98 20.57 20.96 25.98 18.52 100.00Fabrication de produits 

minéraux non  métalliques, 
travail des métaux % 

colonne 2.84 4.05 3.59 3.87 2.06 3.17
 
% ligne  22.73 22.34 14.83 18.65 21.45 100.00Autres industries % 
colonne 4.30 4.10 2.37 2.58 2.22 2.95
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  14.41 20.04 19.93 16.67 28.94 100.002222.... Construction Construction Construction Construction     % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    6.45 8.70 7.52 5.47 7.10 6.98
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  7.847.847.847.84 12.4012.4012.4012.40 17.7217.7217.7217.72 23.4323.4323.4323.43  38.6138.6138.6138.61 100.00100.00100.00100.003333.... Commerce et réparationCommerce et réparationCommerce et réparationCommerce et réparation    

                                % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    24.2224.2224.2224.22 37.1337.1337.1337.13 46.1746.1746.1746.17 53.0353.0353.0353.03  65.3565.3565.3565.35 48.2148.2148.2148.21
 
% ligne  7.53 13.99 26.54 26.72 25.22 100.00Réparation de véhicules 

 % 
colonne 2.38 4.29 7.08 6.19 4.37 4.94
 
% ligne  1.75 3.23 3.88 11.45 79.69 100.00Commerce de gros et 

intermédiaires de commerce % 
colonne 0.46 0.83 0.86 2.21 11.50 4.11
 
% ligne  3.13 7.88 16.13 25.70 47.17 100.00

Commerce de détail en magasin 
ou à domicile avec 
installation 
particulière  

% 
colonne 2.78 6.80 12.10 16.75 23.00 13.89
 
% ligne  7.01 11.38 16.53 20.89 44.19 100.00Commerce de détail d’articles 

domestiques et de biens 
personnels % 

colonne 3.13 4.93 6.23 6.84 10.82 6.98
 
% ligne  10.92 16.29 20.65 25.74 26.40 100.00

Commerce de détail hors 
magasin 
ou à domicile sans 
installation 
particulière 

% 
colonne 

11.65 16.86 18.59 20.13 15.44 16.66
 
% ligne  36.23 33.54 14.75 11.74 3.74 100.00Réparation d’articles 

personnels % 
colonne 3.81 3.42 1.31 0.90 0.22 1.64
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  19.1619.1619.1619.16 22.4222.4222.4222.42 21.0721.0721.0721.07 22.3922.3922.3922.39  14.9614.9614.9614.96 100.00100.00100.00100.004. Autres services4. Autres services4. Autres services4. Autres services    % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    24.2524.2524.2524.25 27.5227.5227.5227.52 22.4922.4922.4922.49 20.7620.7620.7620.76  10.3710.3710.3710.37 19.7519.7519.7519.75
 
% ligne  7.28 10.53 18.42 28.54 35.23 100.00Restaurants, cafés et Hôtels  % 
colonne 2.06 2.89 4.39 5.91 5.46 4.41

Transport et communication   
% ligne  6.65 17.42 26.57 35.58 13.79 100.00

                                                           
44 Pour la définition des classes du chiffre d’affaires, voir annexe. 
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 % 
colonne 2.38 6.05 8.02 9.33 2.70 5.59
 
% ligne  36.06 33.75 18.46 10.78 0.95 100.00Services personnels  % 
colonne 13.93 12.64 6.01 3.05 0.20 6.03
 
% ligne  24.63 25.66 20.19 14.14 15.38 100.00Autres services % 
colonne 5.88 5.94 4.07 2.47 2.01 3.73
    
% ligne  % ligne  % ligne  % ligne  15.61 16.10 18.51 21.31 28.48 100.00TotalTotalTotalTotal    % % % % 
colonnecolonnecolonnecolonne    

100.0
0
100.0

0
100.0

0
100.0

0 
100.0

0 100.00
Nombre total d’emploi dansNombre total d’emploi dansNombre total d’emploi dansNombre total d’emploi dans    
les unités de production les unités de production les unités de production les unités de production 
informelinformelinformelinformelles en milliers)les en milliers)les en milliers)les en milliers)    296.8296.8296.8296.8 306.1306.1306.1306.1 352.0352.0352.0352.0 405.2405.2405.2405.2  541.8541.8541.8541.8 1 901.91 901.91 901.91 901.9

 



 477

Tableau REG01: Unités de production informelles selon les régions et le milieuUnités de production informelles selon les régions et le milieuUnités de production informelles selon les régions et le milieuUnités de production informelles selon les régions et le milieu    
               de résidence               de résidence               de résidence               de résidence 
        
_______________________________________________________________________________ 
                                                     Milieu de résidence 
    Régions                                ____________________________________ 
                                           Urbain         Rural          Total 
________________________________________________________________________________ 
   
  1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira; 
     Laâyoune-Boujdour-Sakia El Hamra; 
     Guelmim-Es-Semara45.                   20 789         3 756           24 545 
                                             2.35          1.07             1.99 
 
  4 Souss-Massa-Drâa                       62 063        43 570          105 633 
                                             7.03         12.44             8.57 
 
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen        33 395        20 857           54 252 
                                             3.78          5.95             4.40 
 
  6 Chaouia - Ouardigha                    50 603        35 542           86 145 
                                             5.73         10.15             6.99 
 
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz          69 230        48 325          117 555 
                                             7.84         13.80             9.53 
 
  8 Oriental                               67 286        31 385           98 671 
                                             7.62          8.96             8.00 
 
  9 Crand Casablanca                      150 016         7 538          157 554 
                                            16.99          2.15            12.78 
 
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër          84 365        11 900           96 265 
                                             9.55          3.40             7.81 
 
 11 Doukkala - Abda                        45 345        60 587          105 932 
                                             5.14         17.30             8.59 
 
 12 Tadla - Azilal                         31 135        26 823           57 958 
                                             3.53          7.66             4.70 
 
 13 Meknès - Tafilalet                     85 602        21 889          107 491 
                                             9.70          6.25             8.72 
 
 14 Fès - Boulemane                        61 940         5 181           67 121 
                                             7.02          1.48             5.44 
 
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate           22 274        18 563           40 837 
                                             2.52          5.30             3.31 
 
 16 Tanger - Tétouan                       98 900        14 381          113 281 
                                            11.20          4.11             9.19 
 
 
    Total                                 882 943       350 297        1 233 240 
                                           100.00        100.00           100.00 

                                                           
45  Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage. 
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Tableau REG02: Unités de production informelles selon les Régions etUnités de production informelles selon les Régions etUnités de production informelles selon les Régions etUnités de production informelles selon les Régions et    
               le sexe des chefs d'unités informelles               le sexe des chefs d'unités informelles               le sexe des chefs d'unités informelles               le sexe des chefs d'unités informelles    
                                                                         (en %) 
_______________________________________________________________________________ 
                                                            Sexe 
    Régions                               _____________________________________ 
                                            Hommes       Femmes         Total 
_______________________________________________________________________________ 
   
  1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira; 
    Laâyoune Boujdour-Sakia El Hamra;         85.39         14.61        100.00 
    Guelmim-Es-Semara46.                        1.94          2.35          1.99 
 
  4 Souss-Massa-Drâa                          91.95          8.05        100.00 
                                               8.99          5.56          8.57 
 
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen           87.92         12.08        100.00 
                                               4.41          4.29          4.40 
 
  6 Chaouia - Ouardigha                       83.81         16.19        100.00 
                                               6.68          9.12          6.99 
 
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz             84.37         15.63        100.00 
                                               9.18         12.02          9.53 
 
  8 Oriental                                  89.52         10.48        100.00 
                                               8.18          6.76          8.00 
 
  9 Crand Casablanca                          89.80         10.20        100.00 
                                              13.09         10.52         12.78 
 
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër             83.56         16.44        100.00 
                                               7.45         10.35          7.81 
 
 11 Doukkala - Abda                           89.97         10.03        100.00 
                                               8.82          6.95          8.59 
 
 12 Tadla - Azilal                            88.21         11.79        100.00 
                                               4.73          4.47          4.70 
 
 13 Meknès - Tafilalet                        79.45         20.55        100.00 
                                               7.90         14.45          8.72 
 
 14 Fès - Boulemane                           90.74          9.26        100.00 
                                               5.64          4.06          5.44 
 
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate              93.91          6.09        100.00 
                                               3.55          1.63          3.31 
 
 16 Tanger - Tétouan                          89.94         10.06        100.00 
                                               9.43          7.45          9.19 
 
    Total                                     87.61         12.39        100.00 
                                             100.00        100.00        100.00 
 
    Effectif des unités de production 
    informelles                           1 080 396       152 844      123 3240 
 
 

                                                           
46 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage. 
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Tableau REG03: Unités de production informelles selon les régions et les  Unités de production informelles selon les régions et les  Unités de production informelles selon les régions et les  Unités de production informelles selon les régions et les      
               groupes d'âges des chefs d'unités informelles               groupes d'âges des chefs d'unités informelles               groupes d'âges des chefs d'unités informelles               groupes d'âges des chefs d'unités informelles    
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                     Groupes d'âges 
    Régions                            _________________________________________ 
                                       Moins de    35 à 59   60 ans       Total 
                                       35 ans      ans       et plus 
________________________________________________________________________________ 
  
 1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;            
  Laâyoune Boujdour-Sakia El Hamra;       39.34      55.75      4.91      100.00 
  Guelmim-Es-Semara47.                      2.22       2.09      0.85        1.99 
 
  4 Souss-Massa-Drâa                      35.15      54.14     10.71      100.00 
                                           8.54       8.72      7.95        8.57 
 
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen       41.86      49.03      9.11      100.00 
                                           5.22       4.05      3.47        4.40 
 
  6 Chaouia - Ouardigha                   34.09      54.86     11.06      100.00 
                                           6.75       7.20      6.70        6.99 
 
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz         32.75      51.40     15.86      100.00 
                                           8.85       9.21     13.11        9.53 
 
  8 Oriental                              38.02      53.13      8.85      100.00 
                                           8.62       7.99      6.14        8.00 
 
  9 Crand Casablanca                      29.93      57.23     12.84      100.00 
                                          10.84      13.74     14.23       12.78 
 
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër         35.06      54.88     10.06      100.00 
                                           7.76       8.05      6.81        7.81 
 
 11 Doukkala - Abda                       39.31      49.25     11.45      100.00 
                                           9.57       7.95      8.53        8.59 
 
 12 Tadla - Azilal                        34.77      54.95     10.28      100.00 
                                           4.63       4.85      4.19        4.70 
 
 13 Meknès - Tafilalet                    40.91      46.61     12.47      100.00 
                                          10.11       7.64      9.43        8.72 
 
 14 Fès - Boulemane                       32.14      56.42     11.44      100.00 
                                           4.96       5.77      5.40        5.44 
 
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate          42.52      47.57      9.91      100.00 
                                           3.99       2.96      2.85        3.31 
 
 16 Tanger - Tétouan                      30.43      56.57     13.00      100.00 
                                           7.93       9.77     10.35        9.19 
   
    Total                                 35.27      53.20     11.53      100.00 
                                         100.00     100.00    100.00      100.00 
 
  Effectif des unités de production 
  Informelles                           434 951    656 076   142 213   1 233 240  
 

                                                           
47 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage. 
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Tableau REG04: Unités de production informelles selon les régions et Unités de production informelles selon les régions et Unités de production informelles selon les régions et Unités de production informelles selon les régions et     
               le statut professionnel des chefs d'unités informelles               le statut professionnel des chefs d'unités informelles               le statut professionnel des chefs d'unités informelles               le statut professionnel des chefs d'unités informelles    
 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                   Statut professionnel 
    Régions                         ____________________________________________ 
                                    Indépendant   Employeur  Associe     Total 
________________________________________________________________________________ 
   
  1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;     
    Laâyoune Boujdour-Sakia El Hamra;    73.97       18.06      7.97      100.00 
    Guelmim-Es-Semara48.                   1.82        3.39      1.86        1.99 
 
  4 Souss-Massa-Drâa                     83.39       11.26      5.35      100.00 
                                          8.83        9.09      5.37        8.57 
 
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen      73.12       15.30     11.58      100.00 
                                          3.98        6.35      5.97        4.40 
 
  6 Chaouia - Ouardigha                  85.76        6.47      7.77      100.00 
                                          7.41        4.26      6.36        6.99 
 
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz        78.12       12.19      9.68      100.00 
                                          9.21       10.96     10.81        9.53 
 
  8 Oriental                             86.04        9.78      4.17      100.00 
                                          8.51        7.38      3.91        8.00 
 
  9 Crand Casablanca                     76.86       12.78     10.36      100.00 
                                         12.14       15.40     15.50       12.78 
 
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër        85.23        7.38      7.39      100.00 
                                          8.23        5.43      6.76        7.81 
 
 11 Doukkala - Abda                      85.94        4.93      9.13      100.00 
                                          9.13        4.00      9.19        8.59 
 
 12 Tadla - Azilal                       77.85        7.91     14.24      100.00 
                                          4.52        3.51      7.84        4.70 
 
 13 Meknès - Tafilalet                   82.27        8.91      8.82      100.00 
                                          8.87        7.32      9.01        8.72 
 
 14 Fès - Boulemane                      74.53       15.43     10.04      100.00 
                                          5.02        7.92      6.40        5.44 
 
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate         85.67       12.06      2.27      100.00 
                                          3.51        3.76      0.88        3.31 
 
 16 Tanger - Tétouan                     77.60       12.98      9.42      100.00 
                                          8.82       11.24     10.13        9.19 
 
    Total                                80.86       10.61      8.54      100.00 
                                        100.00      100.00    100.00      100.00 
   
    Effectif des unités de production 
    informelles                        997 174     130 792   105 274   1 233 240 
 
 
 

                                                           
48   Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage. 
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Tableau REG05: Unités de production informelles sUnités de production informelles sUnités de production informelles sUnités de production informelles selon les régions et les elon les régions et les elon les régions et les elon les régions et les     
               secteurs d'activité économique               secteurs d'activité économique               secteurs d'activité économique               secteurs d'activité économique    
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                            secteurs d'activité économique 
    Régions                        _____________________________________________ 
                                  Industrie Construc- Commerce et Autres   Total 
                                     et     tion      réparation 
                                  artisanat services 
________________________________________________________________________________ 
   
1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;         
    Laâyoune Boujdour-Sakia El Hamra;  21.42    5.50    50.17    22.91    100.00 
    Guelmim-Es-Semara49.                 2.04    1.76     1.89     2.27      1.99 
 
  4 Souss-Massa-Drâa                   20.96    5.02    54.24    19.78    100.00 
                                        8.59    6.89     8.80     8.44      8.57 
 
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen    22.65    1.16    57.34    18.86    100.00 
                                        4.77    0.82     4.78     4.13      4.40 
 
  6 Chaouia - Ouardigha                19.31    6.28    55.66    18.75    100.00 
                                        6.46    7.03     7.37     6.52      6.99 
 
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz      28.13    2.39    50.65    18.84    100.00 
                                       12.83    3.65     9.15     8.94      9.53 
 
  8 Oriental                           18.91    1.92    56.88    22.29    100.00 
                                        7.24    2.47     8.62     8.88      8.00 
 
  9 Crand Casablanca                   14.80    7.01    56.43    21.75    100.00 
                                        9.05   14.36    13.66    13.83     12.78 
 
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër      23.51    9.02    50.08    17.40    100.00 
                                        8.78   11.28     7.41     6.76      7.81 
 
 11 Doukkala - Abda                    27.81    4.10    47.34    20.75    100.00 
                                       11.43    5.64     7.71     8.87      8.59 
 
 12 Tadla - Azilal                     19.51    6.65    53.08    20.75    100.00 
                                        4.39    5.01     4.73     4.86      4.70 
 
 13 Meknès - Tafilalet                 25.81    6.25    49.30    18.65    100.00 
                                       10.76    8.73     8.14     8.09      8.72 
 
 14 Fès - Boulemane                    18.58    2.83    57.79    20.81    100.00 
                                        4.84    2.47     5.96     5.64      5.44 
 
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate       17.36    3.80    57.41    21.43    100.00 
                                        2.75    2.02     3.60     3.53      3.31 
 
 16 Tanger - Tétouan                   13.82   18.93    47.06    20.19    100.00 
                                        6.07   27.87     8.19     9.23      9.19 
 
    Total                              20.90    6.24    52.78    20.09    100.00 
                                      100.00  100.00   100.00   100.00    100.00 
 
 
    Effectif des unités de production 
    informelles                      257 719  76 915  650 900  247 706 1 233 240 
 
 

                                                           
49 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage. 
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Tableau REG06: Unités de production informelles seUnités de production informelles seUnités de production informelles seUnités de production informelles selon les régions et lelon les régions et lelon les régions et lelon les régions et le    
               type de local               type de local               type de local               type de local    
                                                            
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                  Type de local 
    Régions                             ________________________________________ 
                                        Avec local Sans local  A domicile  Total 
________________________________________________________________________________ 
   
1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;           
    Laâyoune Boujdour-Sakia El Hamra;     56.87      32.11    11.02       100.00 
    Guelmim-Es-Semara50                     2.77       1.33     1.98         1.99 
 
  4 Souss-Massa-Drâa                      51.87      39.91     8.21       100.00 
                                          10.87       7.12     6.34         8.57 
 
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen       42.37      47.82     9.80       100.00 
                                           4.56       4.38     3.89         4.40 
 
  6 Chaouia - Ouardigha                   29.02      56.90    14.09       100.00 
                                           4.96       8.27     8.87         6.99 
 
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz         41.00      41.26    17.75       100.00 
                                           9.56       8.19    15.26         9.53 
 
  8 Oriental                              46.63      40.47    12.90       100.00 
                                           9.13       6.74     9.30         8.00 
 
  9 Crand Casablanca                      36.86      57.23     5.91       100.00 
                                          11.52      15.22     6.81        12.78 
 
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër         40.32      46.42    13.27       100.00 
                                           7.70       7.54     9.34         7.81 
 
 11 Doukkala - Abda                       32.12      53.99    13.89       100.00 
                                           6.75       9.65    10.76         8.59 
 
 12 Tadla - Azilal                        37.12      51.92    10.96       100.00 
                                           4.27       5.08     4.64         4.70 
 
 13 Meknès - Tafilalet                    44.16      39.01    16.83       100.00 
                                           9.42       7.08    13.23         8.72 
 
 14 Fès - Boulemane                       49.84      43.79     6.38       100.00 
                                           6.64       4.96     3.13         5.44 
 
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate          44.88      50.45     4.67       100.00 
                                           3.64       3.48     1.39         3.31 
 
 16 Tanger - Tétouan                      36.58      57.31     6.11       100.00 
                                           8.22      10.96     5.06         9.19 
 
    Total                                 40.87      48.04    11.09       100.00 
                                         100.00     100.00   100.00       100.00 
 
 
    Effectif des unités de production 
    informelles                         504 065    592 409   136 766   1 233 240 
 

                                                           
50 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage.  
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Tableau REG07: Unités de production informelles selon les régions etUnités de production informelles selon les régions etUnités de production informelles selon les régions etUnités de production informelles selon les régions et    
               la taille de l’unité informelle (en termes d'emplois)               la taille de l’unité informelle (en termes d'emplois)               la taille de l’unité informelle (en termes d'emplois)               la taille de l’unité informelle (en termes d'emplois)    

 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                            Taille de l'unité informelle 
    Régions                             ________________________________________ 
                                        Un         Deux     Trois emplois 
                                        emplois    emplois  et plus        Total 
________________________________________________________________________________ 
  
 1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;          
    Laâyoune Boujdour-Sakia El Hamra;    67.41      18.54      14.05      100.00 
    Guelmim-Es-Semara51.                   1.90       1.97       2.59        1.99 
 
  4 Souss-Massa-Drâa                     66.00      21.18      12.82      100.00 
                                          8.02       9.69      10.17        8.57 
 
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen      55.81      26.14      18.05      100.00 
                                          3.48       6.14       7.35        4.40 
 
  6 Chaouia - Ouardigha                  74.06      19.68       6.25      100.00 
                                          7.34       7.34       4.04        6.99 
 
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz        64.74      22.97      12.29      100.00 
                                          8.76      11.69      10.85        9.53 
 
  8 Oriental                             77.02      12.62      10.36      100.00 
                                          8.74       5.39       7.67        8.00 
 
  9 Crand Casablanca                     70.30      17.36      12.34      100.00 
                                         12.74      11.84      14.60       12.78 
 
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër        76.46      16.55       6.98      100.00 
                                          8.47       6.90       5.05        7.81 
 
 11 Doukkala - Abda                      76.06      15.87       8.07      100.00 
                                          9.27       7.28       6.42        8.59 
 
 12 Tadla - Azilal                       63.80      24.64      11.55      100.00 
                                          4.25       6.18       5.03        4.70 
 
 13 Meknès - Tafilalet                   71.16      17.93      10.91      100.00 
                                          8.80       8.34       8.80        8.72 
 
 14 Fès - Boulemane                      66.75      18.38      14.88      100.00 
                                          5.15       5.34       7.50        5.44 
 
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate         77.31      13.71       8.99      100.00 
                                          3.63       2.42       2.75        3.31 
 
 16 Tanger - Tétouan                     72.29      19.27       8.44      100.00 
                                          9.42       9.45       7.18        9.19 
     
    Total                                70.47      18.73      10.80      100.00 
                                        100.00     100.00     100.00      100.00 
   
    Effectif des unités de production 
    informelles                        869 095    230 930    133 215   1 233 240 
 
 
   

                                                           
51 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage.  
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Tableau REG08: Structure du chiffre d'affaires des unités de productionStructure du chiffre d'affaires des unités de productionStructure du chiffre d'affaires des unités de productionStructure du chiffre d'affaires des unités de production    
               informelles selon les régions et les secteurs d'activité               informelles selon les régions et les secteurs d'activité               informelles selon les régions et les secteurs d'activité               informelles selon les régions et les secteurs d'activité    
               économique               économique               économique               économique 
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                            secteurs d'activité économique 
    Régions                        _____________________________________________ 
                                   Industrie Construc- Commerce et Autres  Total 
                                      et       tion    réparation  services 
                                   artisanat 
________________________________________________________________________________ 
                                     
  1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;      
  Laâyoune Boujdour-Sakia El Hamra;  14.86     7.96      69.36    7.81    100.00 
  Guelmim-Es-Semara52.                 3.59     5.13       2.23    2.20      2.48 
 
  4 Souss-Massa-Drâa                  9.73     1.99      79.73    8.56    100.00 
                                     10.06     5.47      10.99   10.27     10.62 
 
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen   7.39     0.31      83.88    8.41    100.00 
                                      3.23     0.36       4.87    4.26      4.48 
 
  6 Chaouia - Ouardigha               2.87     2.26      89.86    5.01    100.00 
                                      2.15     4.50       8.95    4.34      7.67 
 
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz     7.27     0.65      82.51    9.56    100.00 
                                      5.00     1.20       7.56    7.63      7.06 
 
  8 Oriental                          7.85     2.76      76.81   12.58    100.00 
                                      6.76     6.33       8.81   12.57      8.84 
 
  9 Crand Casablanca                 10.93     4.65      75.63    8.79    100.00 
                                     19.17    21.70      17.67   17.87     18.00 
 
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër    14.28     3.83      71.73   10.16    100.00 
                                      7.74     5.53       5.18    6.40      5.57 
 
 11 Doukkala - Abda                  14.36     2.61      73.70    9.33    100.00 
                                      8.71     4.22       5.96    6.57      6.23 
 
 12 Tadla - Azilal                   16.51     3.84      72.41    7.24    100.00 
                                      9.13     5.66       5.33    4.64      5.67 
 
 13 Meknès - Tafilalet                7.35     7.25      76.39    9.01    100.00 
                                      4.20    11.03       5.81    5.97      5.86 
 
 14 Fès - Boulemane                  20.37     2.93      68.42    8.28    100.00 
                                      8.26     3.16       3.70    3.90      4.16 
 
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate     11.79     3.41      73.75   11.05    100.00 
                                      4.07     3.13       3.39    4.42      3.54 
 
 16 Tanger - Tétouan                  8.28     8.85      74.78    8.09    100.00 
                                      7.93    22.58       9.55    9.00      9.82 
 
    Total                            10.26     3.85      77.04    8.85    100.00 
                                    100.00   100.00     100.00  100.00    100.00 
 
   

                                                           
52 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage.  
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Tableau REG09: Structure du chiffre d'affaires des unités de production Structure du chiffre d'affaires des unités de production Structure du chiffre d'affaires des unités de production Structure du chiffre d'affaires des unités de production     
               informelles selon les régions et le type de local               informelles selon les régions et le type de local               informelles selon les régions et le type de local               informelles selon les régions et le type de local    
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                                  Type de local 
    Régions                          ___________________________________________ 
                                      Avec       Sans       A  
                                      local      local      domicile      Total 
________________________________________________________________________________ 
   
1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;      
  Laâyoune Boujdour-Sakia El Hamra;   74.83      23.61       1.56        100.00 
  Guelmim-Es-Semara53.                  3.34       1.36       2.66          2.48 
                                     
  4 Souss-Massa-Drâa                  74.43      24.85       0.71        100.00 
                                      14.23       6.13       5.21         10.62 
                                     
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen   46.62      52.61       0.77        100.00 
                                       3.76       5.48       2.37          4.48 
                                     
  6 Chaouia - Ouardigha               34.12      65.06       0.82        100.00 
                                       4.72      11.61       4.33          7.67 
                                     
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz     50.33      48.00       1.67        100.00 
                                       6.40       7.88       8.10          7.06 
                                     
  8 Oriental                          51.28      47.54       1.18        100.00 
                                       8.16       9.77       7.18          8.84 
                                     
  9 Crand Casablanca                  58.53      40.02       1.44        100.00 
                                      18.97      16.74      17.84         18.00 
                                     
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër     62.05      35.84       2.11        100.00 
                                       6.22       4.64       8.06          5.57 
                                     
 11 Doukkala - Abda                   41.58      54.22       4.20        100.00 
                                       4.66       7.85      17.93          6.23 
                                     
 12 Tadla - Azilal                    33.75      64.76       1.50        100.00 
                                       3.45       8.54       5.83          5.67 
                                     
 13 Meknès - Tafilalet                52.06      46.41       1.53        100.00 
                                       5.49       6.32       6.16          5.86 
                                     
 14 Fès - Boulemane                   69.50      29.63       0.87        100.00 
                                       5.21       2.87       2.48          4.16 
                                     
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate      67.08      31.42       1.49        100.00 
                                       4.28       2.59       3.62          3.54 
                                     
 16 Tanger - Tétouan                  62.77      36.01       1.22        100.00 
                                      11.11       8.22       8.23          9.82 
    
                                 
    Total                             55.53      43.01       1.46        100.00 
                                     100.00     100.00     100.00        100.00 
 
   

                                                           
53 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage.  
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Tableau REG10: Structure du chiffre d'affaires des unités de productionStructure du chiffre d'affaires des unités de productionStructure du chiffre d'affaires des unités de productionStructure du chiffre d'affaires des unités de production    
               informelles selon les régions et la taille de l'unité               informelles selon les régions et la taille de l'unité               informelles selon les régions et la taille de l'unité               informelles selon les régions et la taille de l'unité    
               informelle (en termes d'emplois)               informelle (en termes d'emplois)               informelle (en termes d'emplois)               informelle (en termes d'emplois)    
                                                                          (en %) 
________________________________________________________________________________ 
                                            Taille de l'unité informelle 
    Régions                            _________________________________________ 
                                       Un         Deux      Trois emplois 
                                       emplois    emplois   et plus        Total 
________________________________________________________________________________ 
   
  1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;      
  Laâyoune Boujdour-Sakia El Hamra;    39.09      15.91      45.00        100.00 
  Guelmim-Es-Semara54.                   2.12       1.43       4.20          2.48 
                                     
  4 Souss-Massa-Drâa                   39.03      31.25      29.72        100.00 
                                        9.06      12.00      11.85         10.62 
                                     
  5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen    36.82      29.12      34.06        100.00 
                                        3.60       4.72       5.73          4.48 
                                     
  6 Chaouia - Ouardigha                58.74      26.39      14.86        100.00 
                                        9.86       7.33       4.29          7.67 
                                     
  7 Marrekech -Tensift - Al Haouz      42.09      31.94      25.97        100.00 
                                        6.50       8.15       6.89          7.06 
                                     
  8 Oriental                           59.27      15.07      25.66        100.00 
                                       11.45       4.82       8.52          8.84 
                                     
  9 Crand Casablanca                   36.71      27.12      36.18        100.00 
                                       14.44      17.65      24.46         18.00 
                                     
 10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër      55.93      23.40      20.67        100.00 
                                        6.81       4.71       4.32          5.57 
                                     
 11 Doukkala - Abda                    62.34      23.75      13.91        100.00 
                                        8.49       5.35       3.25          6.23 
                                     
 12 Tadla - Azilal                     36.23      42.66      21.10        100.00 
                                        4.49       8.75       4.50          5.67 
                                     
 13 Meknès - Tafilalet                 41.51      31.78      26.72        100.00 
                                        5.32       6.74       5.88          5.86 
                                     
 14 Fès - Boulemane                    40.20      26.01      33.79        100.00 
                                        3.66       3.92       5.28          4.16 
                                     
 15 Taza - Al Hoceima - Taounate       63.12      23.55      13.33        100.00 
                                        4.88       3.01       1.77          3.54 
                                     
 16 Tanger - Tétouan                   43.35      32.13      24.52        100.00 
                                        9.32      11.42       9.06          9.82 
 
 
    Total                              45.74      27.65      26.62        100.00 
                                      100.00     100.00     100.00        100.00 

                                                           
54 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage.  
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Tableau REG11: Structure du chiffre d’affaires des unités de productionStructure du chiffre d’affaires des unités de productionStructure du chiffre d’affaires des unités de productionStructure du chiffre d’affaires des unités de production    
                                    informelles selon les classes du chiffre d’affaires et les        informelles selon les classes du chiffre d’affaires et les        informelles selon les classes du chiffre d’affaires et les        informelles selon les classes du chiffre d’affaires et les    
               régions                régions                régions                régions     
        

Classes du chiffre d’affaires 
Régions   

1 2 3 4 5 Total 

 
% ligne  0.51 2.36 5.93 14.71 76.49 100.00

 
1/2/3 Oued Ed-Dahab-
Lagouira; Laâyoune-
Boujdour-Sakia  El 
Hamra;Guelmim-Es-Semara55.    

 
 
% 
colonne 1.38 1.98 2.11 2.31 2.59 2.48
 
% ligne  0.51 2.16 5.69 15.06 76.57 100.00

4 Souss-Massa-Drâa 
% 
colonne 5.86 7.76 8.66 10.13 11.08 10.62
 
% ligne  0.84 2.84 5.68 20.54 70.10 100.00

5 El Ghar–Chrarda–Beni 
Hssen  
  

% 
colonne 4.08 4.30 3.64 5.82 4.28 4.48
 
% ligne  1.12 2.39 5.72 10.44 80.33 100.00

6 Chaouia–Ouardigha 
% 
colonne 9.32 6.20 6.29 5.08 8.40 7.67
 
% ligne  1.68 3.69 8.72 17.83 68.08 100.00

7 Marrekech–Tensift–Al 
Haouz  
   

% 
colonne 12.86 8.80 8.81 7.97 6.55 7.06
 
% ligne  0.81 2.14 6.51 14.79 75.74 100.00

8 Oriental 
% 
colonne 7.76 6.41 8.25 8.28 9.13 8.84
 
% ligne  0.48 1.98 5.12 11.65 80.76 100.00

9 Crand Casablanca 
% 
colonne 9.37 12.07 13.21 13.28 19.81 18.00
 
% ligne  1.62 4.39 10.96 21.30 61.74 100.00

10 Rabat-Salé-Zemmour-Zaër    
% 
colonne 9.75 8.26 8.73 7.51 4.68 5.57
 
% ligne  1.46 4.76 10.46 20.64 62.67 100.00

11 Doukkala-Abda 
% 
colonne 9.86 10.03 9.33 8.14 5.32 6.23
 
% ligne  0.67 2.61 6.27 13.92 76.53 100.00

12 Tadla-Azilal 
% 
colonne 4.13 5.01 5.09 5.00 5.92 5.67
 
% ligne  1.76 4.79 9.07 17.73 66.65 100.00

13 Meknès-Tafilalet 
% 
colonne 11.17 9.49 7.61 6.58 5.33 5.86
 
% ligne  1.28 4.07 10.17 19.58 64.90 100.00

14 Fès-Boulemane 
% 
colonne 5.77 5.73 6.07 5.16 3.68 4.16
 
% ligne  0.32 2.76 5.76 17.95 73.21 100.00

15 Taza-Al Hoceima-Taounate 
% 
colonne 1.22 3.31 2.92 4.02 3.53 3.54

16 Tanger-Tétouan 
 
% ligne  0.70 3.20 6.59 17.18 72.33 100.00

                                                           
55  Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage.  



 488

 
% 
colonne 7.48 10.64 9.28 10.70 9.69 9.83
 
% ligne  0.92 2.96 6.98 15.79 73.35 100.00

TotalTotalTotalTotal    
% 
colonne 

100.0
0
100.0

0 100.00 100.00 100.00 100.00
Chiffre d’affaires des Chiffre d’affaires des Chiffre d’affaires des Chiffre d’affaires des 
unités de production unités de production unités de production unités de production 
informelles (en millionsinformelles (en millionsinformelles (en millionsinformelles (en millions    
de Dh)de Dh)de Dh)de Dh)    

  

1535.1535.1535.1535.
7777
4916.4916.4916.4916.

2222
11613.11613.11613.11613.

8888 26258.926258.926258.926258.9  
122021.122021.122021.122021.

6666
166346.166346.166346.166346.

2222
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Tableau REG12: Structure des unités de production Structure des unités de production Structure des unités de production Structure des unités de production informelles selon les classesinformelles selon les classesinformelles selon les classesinformelles selon les classes    
               du chiffre d’affaires et les régions               du chiffre d’affaires et les régions               du chiffre d’affaires et les régions               du chiffre d’affaires et les régions    
                                                                                                                            
 

Classes du chiffre d’affaires 
Régions   

1 2 3 4 5 Total 

 
 
% ligne  12.57 19.35 21.67 23.82 22.59 100.00 

1/2/3 Oued Ed-Dahab-
Lagouira; 

   Laâyoune-Boujdour-Sakia 
El 

   Hamra;Guelmim-Es-emara56.    

% 
colonne 

1.24 1.94 2.17 2.36 2.26 1.99 
 
% ligne  14.56 17.13 20.18 23.45 24.68 100.00 4 Souss-Massa-Drâa 

 % 
colonne 6.15 7.41 8.67 9.98 10.63 8.57 
 
% ligne  18.70 19.79 17.56 23.84 20.11 100.00 

5 El Gharb–Chrarda–Beni 
Hssen  
  

% 
colonne 4.06 4.40 3.87 5.21 4.45 4.40 
 
% ligne  29.94 18.19 17.41 15.26 19.20 100.00 

6 Chaouia–Ouardigha 
% 
colonne 10.32 6.42 6.10 5.30 6.75 6.99 
 
% ligne  31.65 18.69 18.14 16.96 14.56 100.00 7 Marrekech–Tensift–Al Haouz 

 % 
colonne 14.89 9.00 8.67 8.04 6.98 9.53 
 
%ligne   18.94 15.43 20.78 20.83 24.03 100.00 

8 Oriental 
% 
colonne 7.48 6.24 8.34 8.28 9.67 8.00 
 
% ligne  13.23 18.05 20.16 21.06 27.50 100.00 

9 Crand Casablanca 
% 
colonne 8.34 11.65 12.91 13.37 17.68 12.78 
 
% ligne  21.34 22.00 21.77 20.25 14.65 100.00 

10 Rabat-Salé-Zemmour-Zaër    
% 
colonne 8.22 8.68 8.52 7.85 5.75 7.81 
 
% ligne  20.93 23.43 22.23 19.70 13.71 100.00 

11 Doukkala–Abda 
% 
colonne 8.87 10.17 9.57 8.41 5.92 8.59 
 
% ligne  15.95 21.40 21.19 20.84 20.61 100.00 

12 Tadla–Azilal 
% 
colonne 3.70 5.08 4.99 4.87 4.87 4.70 
 
% ligne  32.72 21.53 17.95 15.25 12.55 100.00 

13 Meknès–Tafilalet 
% 
colonne 14.08 9.48 7.84 6.61 5.50 8.72 
 
% ligne  20.83 21.53 21.19 18.73 17.72 100.00 

14 Fès–Boulemane 
% 
colonne 5.60 5.92 5.78 5.07 4.85 5.44 
 
% ligne  7.47 19.01 18.44 26.12 28.96 100.00 

15 Taza-Al Hoceima-Taounate 
% 
colonne 1.22 3.18 3.06 4.30 4.82 3.31 

16 Tanger–Tétouan 
 
% ligne  12.86 22.44 20.67 22.70 21.33 100.00 

                                                           
56  Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage.  
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 % 
colonne 5.83 10.42 9.52 10.36 9.86 9.19 
 
% ligne  20.26 19.79 19.95 20.12 19.88 100.00 

TotalTotalTotalTotal    
% 
colonne 100.00 

100.0
0
100.0

0
100.0

0 
100.0

0 100.00 
Nombre d’unités de Nombre d’unités de Nombre d’unités de Nombre d’unités de 
production informelles (en production informelles (en production informelles (en production informelles (en 
milliers)milliers)milliers)milliers)    249,9249,9249,9249,9  244,0244,0244,0244,0 246,0246,0246,0246,0 248,1248,1248,1248,1  245,2245,2245,2245,2 1233,21233,21233,21233,2

 



 491

Tableau REG13: StruStruStruStructure de l’emploi total dans les unités de productioncture de l’emploi total dans les unités de productioncture de l’emploi total dans les unités de productioncture de l’emploi total dans les unités de production    
               informelles selon les classes du chiffre d’affaires et les               informelles selon les classes du chiffre d’affaires et les               informelles selon les classes du chiffre d’affaires et les               informelles selon les classes du chiffre d’affaires et les    
               régions                régions                régions                régions     
        
 

Classes du chiffre d’affaires 
Régions   

1 2 3 4 5 Total 

 

% ligne  7.94 13.21 17.92 24.96 35.97 100.00 

1/2/3 Oued Ed-Dahab-
Lagouira; 

  Laâyoune-Boujdour-Sakia El 

  Hamra;Guelmim-Es-Semara57.    
% 
colonne 1.06 1.71 2.01 2.44 2.63 2.08 
 
% ligne  12.75 15.15 17.96 23.02 31.12 100.00 4 Souss-Massa-Drâa 

 % 
colonne 7.23 8.34 8.59 9.57 9.68 8.86 
 
% ligne  13.71 15.50 15.81 27.53 27.45 100.00 

5 El Gharb–Chrarda–Beni 
Hssen 
  

% 
colonne 4.51 4.95 4.39 6.63 4.95 5.14 
 
% ligne  24.69 14.99 15.90 15.14 29.27 100.00 6 Chaouia–Ouardigha 

 % 
colonne 10.58 6.23 5.75 4.75 6.87 6.69 
 
% ligne  23.86 15.86 18.53 18.57 23.18 100.00  7 Marrekech–Tensift–Al Haouz 

        % 
colonne 16.06 10.35 10.52 9.16 8.55 10.51 
 
% ligne  17.66 12.77 18.04 20.06 31.47 100.00 

8 Oriental 
% 
colonne 8.62 6.04 7.42 7.17 8.41 7.62 
 
% ligne  9.37 13.66 17.02 20.33 39.63 100.00 

9 Crand Casablanca 
% 
colonne 7.64 10.80 11.70 12.14 17.70 12.73 
 
% ligne  16.57 17.77 21.16 24.93 19.57 100.00 

10 Rabat-Salé-Zemmour-Zaër    
% 
colonne 7.29 7.58 7.85 8.03 4.72 6.87 
 
% ligne  16.98 21.02 22.73 20.57 18.70 100.00 

11 Doukkala–Abda 
% 
colonne 8.41 10.10 9.49 7.46 5.08 7.73 
 
% ligne  11.65 17.11 21.43 20.42 29.39 100.00 

12 Tadla–Azilal 
% 
colonne 3.75 5.35 5.82 4.82 5.19 5.03 
 
% ligne  24.00 17.56 18.76 19.28 20.39 100.00 

13 Meknès–Tafilalet 
% 
colonne 13.56 9.62 8.94 7.98 6.31 8.82 
 
% ligne  13.07 17.31 18.23 21.07 30.32 100.00 

14 Fès–Boulemane 
% 
colonne 5.17 6.64 6.08 6.11 6.57 6.18 
 
% ligne  5.16 14.13 17.32 26.75 36.64 100.00 

15 Taza-Al Hoceima-Taounate 
% 
colonne 1.03 2.73 2.91 3.91 4.00 3.11 

16 Tanger – Tétouan 
 
% ligne  9.16 17.76 18.21 24.17 30.70 100.00

                                                           
57  Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage.  
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% 
colonne 5.08 9.56 8.52 9.83 9.33 8.66
 
% ligne  15.61 16.10 18.51 21.31 28.48 100.00 

TotalTotalTotalTotal    
% 
colonne 

100.0
0
100.0

0
100.0

0
100.0

0 100.00 100.00 
Nombre total d’emploi  dans Nombre total d’emploi  dans Nombre total d’emploi  dans Nombre total d’emploi  dans 
les unités de production les unités de production les unités de production les unités de production 
informelles (en minformelles (en minformelles (en minformelles (en milliers)illiers)illiers)illiers)    296.8296.8296.8296.8 306.1306.1306.1306.1 352.0352.0352.0352.0 405.2405.2405.2405.2 541.8541.8541.8541.8  1 901.91 901.91 901.91 901.9

 
 



 493

 Tableau REG14: Chiffre d'affaires moyen des unités de production informelles Chiffre d'affaires moyen des unités de production informelles Chiffre d'affaires moyen des unités de production informelles Chiffre d'affaires moyen des unités de production informelles     
                selon les régions et les secteurs d'activité économique                selon les régions et les secteurs d'activité économique                selon les régions et les secteurs d'activité économique                selon les régions et les secteurs d'activité économique    
    
                                                                         (en DH)  
________________________________________________________________________________ 
                                            secteurs d'activité économique 
    Régions                        _____________________________________________ 
                                   Industrie Construc- Commerce et Autres  Total 
                                             tion      réparation  services 
________________________________________________________________________________ 
  
1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;                                          
 Laâyoune-Boujdour-Sakia El Hamra;                                      
 Guelmim-Es-Semara58.              116 688  243 308  232 531   57 371   168 181 
 
 
 4 Souss-Massa-Drâa                  77 584   66 246  245 715   72 321   167 168 
 
 
 5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen   44 810   37 267  200 826   61 228   137 272 
 
 
 6 Chaouia - Ouardigha               22 061   53 336  239 233   39 588   148 197 
 
 
 7 Marrekech -Tensift - Al Haouz     25 804   27 344  162 711   50 706    99 870 
 
 
 8 Oriental                          61 831  213 889  201 246   84 089   149 013 
 
 
 9 Crand Casablanca                 140 294  125 930  254 648   76 777   190 008 
 
 
10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër     58 421   40 845  137 781   56 194    96 189 
 
 
11 Doukkala - Abda                   50 502   62 287  152 179   43 956    97 765 
 
 
12 Tadla - Azilal                   137 757   94 048  222 109   56 798   162 819 
 
 
13 Meknès - Tafilalet                25 829  105 337  140 517   43 814    90 689 
 
 
14 Fès - Boulemane                  113 076  106 900  122 124   41 060   103 147 
 
 
15 Taza - Al Hoceima - Taounate      97 925  129 441  185 211   74 264   144 160 
 
 
16 Tanger - Tétouan                  86 529   67 537  229 384   57 824   144 372 
 
 
 
   Total                             66 238   83 364  196 874   59 418   134 885 
 
 
 
 
 
 
Tableau REG15: Chiffre d'affaires moyen des unités de production informellesChiffre d'affaires moyen des unités de production informellesChiffre d'affaires moyen des unités de production informellesChiffre d'affaires moyen des unités de production informelles    
               selon les régions et le type de local               selon les régions et le type de local               selon les régions et le type de local               selon les régions et le type de local    
                                                                         (en DH) 
________________________________________________________________________________ 
                                                     Type de local 

                                                           
58 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage.  
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    Régions                          ___________________________________________ 
                                     Avec       Sans      A 
                                     local      local     domicile       Total 
________________________________________________________________________________ 
 
1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira; 
 Laâyoune-Boujdour-Sakia El Hamra; 
 Guelmim-Es-Semara59.                 221 297    123 665      23 855      168 181 
 
 
 4 Souss-Massa-Drâa                  239 858    104 096      14 549      167 168 
 
 
 5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen   151 018    151 022      10 796      137 272 
 
 
 6 Chaouia - Ouardigha               174 259    169 451       8 657      148 197 
 
 
 7 Marrekech -Tensift - Al Haouz     122 615    116 186       9 408       99 870 
 
 
 8 Oriental                          163 859    175 034      13 672      149 013 
 
 
 9 Crand Casablanca                  301 724    132 875      46 436      190 008 
 
 
10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër     148 043     74 268      15 303       96 189 
 
 
11 Doukkala - Abda                   126 553     98 190      29 540       97 765 
 
 
12 Tadla - Azilal                    148 017    203 070      22 252      162 819 
 
 
13 Meknès - Tafilalet                106 920    107 880       8 257       90 689 
 
 
14 Fès - Boulemane                   143 844     69 798      14 025      103 147 
 
 
15 Taza - Al Hoceima - Taounate      215 492     89 790      46 032      144 160 
 
 
16 Tanger - Tétouan                  247 735     90 711      28 802      144 372 
 
 
   Total                             183 253    120 780      17 721      134 885 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
59 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage. 
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Tableau REG16: Chiffre d'affaires moyen des unités de production informellesChiffre d'affaires moyen des unités de production informellesChiffre d'affaires moyen des unités de production informellesChiffre d'affaires moyen des unités de production informelles    
               selon les régions et la taille de l'unité informelle               selon les régions et la taille de l'unité informelle               selon les régions et la taille de l'unité informelle               selon les régions et la taille de l'unité informelle    
               (en termes d'emplois)               (en termes d'emplois)               (en termes d'emplois)               (en termes d'emplois)    
                                                                         (en DH) 
________________________________________________________________________________ 
                                            Taille de l'unité informelle 
    Régions                            _________________________________________ 
                                       Un        Deux      Trois emplois 
                                       Emploi    emplois   et plus        Total 
________________________________________________________________________________ 
 
 1/2/3 Oued Ed-Dahab-Lagouira;                                         
 Laâyoune-Boujdour-Sakia El Hamra;                                     
 Guelmim-Es-Semara60.                97 536   144 299      538 709     168 181 
 
 
 4 Souss-Massa-Drâa                   98 864    246 608      387 527     167 168 
 
 
 5 El Gharb - Chrarda - Beni Hssen    90 572    152 940      258 936     137 272 
 
 
 6 Chaouia - Ouardigha               117 540    198 725      352 206     148 197 
 
 
 7 Marrekech -Tensift - Al Haouz      64 928    138 888      210 977      99 870 
 
 
 8 Oriental                          114 675    177 879      369 131     149 013 
 
 
 9 Crand Casablanca                   99 217    296 820      556 886     190 008 
 
 
10 Rabat - Salé - Zemmour - Zaër      70 362    135 975      284 687      96 189 
 
 
11 Doukkala - Abda                    80 138    146 282      168 442      97 765 
 
 
12 Tadla - Azilal                     92 468    281 854      297 429     162 819 
 
 
13 Meknès - Tafilalet                 52 896    160 766      222 038      90 689 
 
 
14 Fès - Boulemane                    62 121    146 021      234 233     103 147 
 
 
15 Taza - Al Hoceima - Taounate      117 703    247 703      213 836     144 160 
 
 
16 Tanger - Tétouan                   86 589    240 704      419 201     144 372 
 
   
   Total                              87 542    199 144      332 358     134 885 
 
 

                                                           
60 Ces trois régions ont été regroupées pour des considérations d’échantillonnage. 
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ANNEXE 1 
 

ASPECTS METHODOLOGIQUES 
 

 

Pour saisir les caractéristiques du secteur informel et sa contribution 
dans l’économie nationale, la Direction  de la Statistique a réalisé 
l'enquête nationale sur le secteur informel 1999/2000 (ENSI).  Il s’agit 
d’une enquête statistique mixte combinant des ménages et des unités de 
production informelles pour saisir les différentes caractéristiques socio-
économiques de ce secteur. 
 
I.   Objectifs de l’enquête    
 
Les principaux objectifs fixés pour cette opération  sont les suivants : 
 
 Fournir des informations permettant de préciser la notion de 
secteur informel, ses caractéristiques, son fonctionnement et la nature 
de ses activités ; 
 
 Obtenir des renseignements plus complets, fiables et détaillés 
nécessaires à l’évaluation de la contribution du secteur informel au 
développement social et économique (création d’emplois, de revenus 
et de richesses, lutte contre la pauvreté, régulation du marché de 
l’emploi, …) ; 
 
 Examiner les interactions du secteur informel avec les autres 
secteurs de l’économie ; 
 
 Fournir les données nécessaires à la réforme des Comptes 
nationaux en vue de mettre en place le nouveau Système de la 
comptabilité nationale (SCN 1993) ; 
 
 Mettre à niveau du Système national d’informations statistiques 
(SNIS) par le renforcement de ses capacités à concevoir, collecter, 
exploiter et à analyser les données sur le secteur informel. 
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 II.  Cadre r éférentiel 

 

La conception du dossier méthodologique de l’ENSI s’est basée sur les 

éléments référentiels suivants : 

 

� Expérience nationale en matière d’enquêtes sur le secteur informel : 

 

- Enquête nationale sur les entreprises non structurées localisées (1988, 

Direction de la Statistique du Département de la Prévision Economique et du 

Plan ) ; 

 

-  Enquête sur le secteur informel localisé en milieu urbain (1997, Direction de 

l’Emploi du Ministère du Développement Social, de la Solidarité, de l’Emploi et 

de la Formation Professionnelle) ; 

 

-  Enquêtes sur les niveaux de vie des ménages, en particulier le volet sur 

l’emploi indépendant (1991 et 1998, Direction de la Statistique du  Département 

de la Prévision Economique et du Plan). 

       

� Expérience nationale en matière d’enquêtes sur les ménages 

(démographie, emploi et chômage, dépenses de consommation, famille, 

niveaux de vie, budget-temps des femmes, …). 

       

� Cadre conceptuel de la Comptabilité nationale. 

 

� Recommandations du Bureau International de Travail sur les  

     statistiques de l’emploi  dans le secteur informel. 

 

� Expérience internationale en matière de collecte de données sur le 

secteur informel, notamment l’approche 1-2-3 (ou à trois phases), 

considérée comme un instrument privilégié pour  appréhender les 

caractéristiques du secteur informel. 
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III. Secteur informel et approche de collecte des 

donn ées  

 

     3.1-  Choix de la m éthode d ’enqu ête 

 

Les informations sur le secteur informel peuvent être collectées par 

différentes méthodes d’enquête. Cependant, le choix de l’approche de 

collecte des données est intimement lié aux objectifs et aux grandeurs à 

mesurer.  Si l’on cherche ainsi à dégager l’effectif des UPI et à rassembler 

des informations sur leur mode de fonctionnement, de production et de 

création de revenu et d’emploi, les unités d’observation doivent être les UPI 

elles-mêmes. Cela nécessite donc le recours aux enquêtes auprès de ces 

établissements économiques pour avoir les données recherchées sur le 

secteur informel. 

 

Pour ce type d’enquêtes, les bases de sondage sont élaborées soit à partir 

des sources administratives (les fichiers fiscaux en particulier) soit en 

procédant au dénombrement des unités avant l’exécution de l’enquête. 

Cette méthode présente l’avantage de permettre l’extrapolation des 

données à un certain niveau de confiance et d’avoir des relevés de qualité. 

Cependant, elle présente principalement les obstacles suivants : 

 

� Coûts prohibitifs. 

� elle requiert  une base de sondage complète et actualisée des unités 

informelles, ce qui est pratiquement impossible à réaliser. Les bases de 

sondage disponibles ne permettent généralement de saisir que certaines 

franges supérieures des activités du secteur informel localisé. 

� les enquêtes auprès des établissements touchent généralement les 

unités disposant d’un local fixe. Or, la majorité des unités du secteur 

informel ne dispose pas d’un local. Les activités ambulantes ou exercées 

à domicile échappent aux enquêtes auprès des établissements, alors 

qu’elles constituent une composante majoritaire du secteur informel, 

particulièrement en termes d’emplois. 
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Pour surmonter ces difficultés, la méthode d’enquête mixte 

ménages/unités de production informelles est généralement utilisée pour 

rassembler les données sur le secteur informel. 

      

Parmi les méthodes mixtes utilisées figure la méthode à trois phases (ou 

méthode 1-2-3). 

 

Etant donné la nature insaisissable de certaines catégories d’activités 

informelles, cette méthode propose de repérer, dans un premier temps, 

les unités informelles à partir d’une enquête d’envergure auprès des 

ménages à travers  l’activité économique des membres de ces derniers, 

puis, dans un deuxième temps, d’appliquer les questionnaires de 

l’enquête relatifs au secteur informel sur les unités-échantillon identifiées. 

Dans la troisième phase, on étudie dans quelle mesure le secteur 

informel subvient à la satisfaction des besoins des ménages.  

 

Pour mettre en œuvre cette approche, l’enquête auprès  des ménages 

sert comme support d’échantillonnage (enquête de la première phase) à 

l’ intégration des questions permettant d’ identifier les unités informelles en 

se basant sur le statut professionnel. Ainsi, tout actif occupé est tenu à 

répondre  à une série de questions permettant de conclure, en se référant 

aux critères retenus par l’étude, si son activité est informelle ou non. Une 

fois l’échantillon est constitué, la deuxième phase de l’enquête sur le 

secteur informel est exécutée.  

  

La préoccupation constante de la Direction de la Statistique de pouvoir 

disposer d’ informations statistiques actualisées, fiables et représentatives 

sur le secteur informel l’a amenée à la réalisation de la présente enquête 

selon cette nouvelle méthode  pour mieux  appréhender le secteur  

informel dans ses diverses composantes.  

Le recours à cette méthode est dicté aussi par des raisons d’ordre 

technique et analytique. Du côté technique, la méthode 1-2-3 permet de 

dépasser, d’une manière acceptable, la déficience de la méthode des 

enquêtes auprès des établissements en ce qui concerne la question de la 
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représentativité statistique du secteur informel, condition sine-qua-non 

pour mesurer objectivement la contribution des activités informelles dans 

l’économie nationale. En effet,  selon les données de cette étude, les 

unités de production informelles localisées ne représentent que 40,9 % de 

l’ensemble des unités informelles. Ce qui montre la prépondérance et 

l’ importance de l’ informel non localisé et met en relief l’apport  technique 

de cette méthode.   

 

Sur le plan analytique, cette méthode offre des possibilités d’analyse plus 

larges en saisissant l’amont et l’aval des activités informelles. Ainsi, la 

masse des données est diversifiée, et concerne aussi bien les individus, 

les unités de production et les ménages.  

 

     3.2-  Crit ères pour la d élimitation du secteur informel  

 

Depuis son utilisation au début des années soixante-dix, le terme "secteur 

informel " n’a cessé  d’être  l’objet de controverses quant à sa 

signification exacte. De multiples critères ont été avancés pour tracer les 

contours du secteur informel, à savoir : facilité d’accès aux activités, 

recours aux ressources locales, propriété familiale des unités 

économiques, opération à échelle restreinte,  technique à forte intensité de 

main-d’œuvre, qualification en dehors du système scolaire officiel, 

production destinée à  la consommation locale, quasi-absence de 

réglementation, activités exposées à une concurrence rude. Ces aspects 

sont complexes et ne sont pas susceptibles d’être observés facilement 

sur le terrain. A partir de ce constat, les réflexions se sont orientées  vers  

la  définition  du secteur informel d’une manière plus concrète, soit en 

choisissant  parmi les caractéristiques citées les plus déterminantes, soit 

en cherchant un  seul critère sensé les  résumer.  

 

Il est à noter  que la dernière démarche, c’est-à-dire l’adoption d’un seul 

critère, est  la plus fréquemment suivie pour définir le champ des études 

statistiques sur ce secteur. Ainsi, plusieurs définitions mono-critère du 

secteur informel, qualifiées d’empiriques ou de fonctionnelles, supposées  
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approcher cet univers d’une façon univoque et simple à mettre en œuvre, 

ont été avancées. Les critères largement  utilisés sont les suivants : 

 

Crit ère revenu  : A partir de ce critère, le secteur informel est défini 

comme étant l’ensemble des activités qui   procure un revenu inférieur à 

un seuil déterminé, par exemple le salaire minimum légal. Cette définition 

est largement critiquée, car les gens ont tendance à sous-déclarer  leurs 

revenus et, quelques gammes d’activités informelles procurent des 

revenus supérieurs à ceux observés dans   le secteur formel. 

 

Crit ère taille  de l ’unit é : En  se basant sur ce critère, l’unité de 

production est jugée informelle lorsque l’effectif de ses employés ou de 

ses salariés ne dépasse pas un nombre de personnes déterminé. Cette 

démarche a été suivie dans plusieurs études  surtout par celles qui se 

sont assignées  comme objectif principal la quantification de l’emploi 

dans le secteur informel. 

 

Crit ère  non-enregistrement  : L’unité de production  est considérée  

informelle si elle est en position illégale vis à vis de la réglementation en 

vigueur, c’est-à-dire qu’elle ne remplit pas toutes les formalités 

administratives pour  exercer son activité (non-enregistrement fiscal, non 

inclusion dans les registres de l’ industrie, du commerce ou de la sécurité 

sociale). L’absence d’une comptabilité légale permettant de taxer ses 

bénéfices est également utilisée comme critère de repérage des unités 

informelles. En dépit des critiques formulées à l’encontre de ce dernier 

critère,  il tend à devenir universel, sinon  le plus utilisé dans les études  

statistiques les plus récentes.  
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Pour permettre à l’ENSI d’atteindre pleinement ses objectifs, elle a été 

située dans le cadre du nouveau Système de Comptabilité Nationale au 

Maroc qui se base sur le critère "non-tenue de la comptabilité" pour 

distinguer l’agent économique "ménage". A cet effet, pour les unités de 

production relevant du secteur informel, la définition retenue se réfère à 

la non-tenue d’une comptabilité complète pour les différencier des unités 

économiques "formelles".  

 

IV.   Champ couvert par l’enquête 
  

Compte tenu de la définition retenue pour la réalisation de cette étude, 

toutes les unités de production non agricoles marchandes, qui ne 

tiennent pas une comptabilité légale, font partie du champ de l’enquête. 

Il s'agit ici de la comptabilité tenue par les entreprises conformément à 

l’organisation comptable en vigueur au Royaume du Maroc. 

 

Une unité de production tient une comptabilité signifie qu'elle présente 

des documents comptables retraçant  à la fois les flux au cours de 

l'année et le bilan de ses actifs et passifs en début et en fin d’année. 

 

L'enquête se limite donc aux activités non agricoles marchandes ne 

tenant pas une comptabilité. Les activités commerciales et artisanales 

exercées par les agriculteurs comme des activités secondaires sont 

aussi prises en considération. Par contre, les activités agricoles et les 

activités de production destinées totalement à l’auto-consommation ne 

font pas  partie du champ de l'enquête.  

 

V.   Echantillonnage  
 

Faute de  l’existence  d’une  base de sondage en la matière, la  

méthode dite 1-2-3  (à trois phases) a été utilisée. Elle a consisté à utiliser 

l’enquête nationale sur l’emploi (passage de 1999) pour identifier les 

unités de production informelles échantillons  (phase 1). Celles-ci ont 
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 fait l’objet de l’enquête sur le secteur informel proprement dite      
(phase 2). La troisième phase a consisté à saisir le rôle du secteur 
informel dans la satisfaction de la demande de biens et services de la 
population à travers l’enquête nationale sur les dépenses et 
consommation des ménages 2000/2001. 
                                                                                                                 

L'enquête  nationale  sur  l’emploi  réalisée  en 1999 a touché près de 48 
000 ménages (dont 16 000 en zones rurales) représentant les diverses 
couches sociales et régions du pays.   Elle a été choisie comme base 
pour constituer l'échantillon de l'ENSI 1999/2000. 
                                                                   

Le plan de  sondage de l'enquête sur l’emploi est de type stratifié  à deux 
degrés : 
                   

   i) Premier degré de sondage: Les unités du premier degré sont 
constituées par des unités primaires (U.P.), c’est-à-dire des zones 
géographiques formées de 1 à  3 districts du Recensement Général de la 
Population et de l’Habitat de 1994. A ce niveau, un échantillon de  911 
U.P. urbaines et 665 U.P. rurales est sélectionné. 
                                                                                   

   ii) Deuxième degré de sondage (U.S. ou  grappes) : Les unités du 
deuxième degré sont constituées par les  grappes. Chaque U.P. est 
divisée en grappes de 35 ménages en milieu urbain et de 25 ménages 
en milieu rural. Une seule grappe a été enquêtée par U.P. 
                               

Pour les besoins de l'ENSI, le personnel de collecte de l'enquête sur 
l'emploi ont rempli un formulaire spécial donnant des informations 
suivantes pour  les personnes occupant des emplois pour propre 
compte (employeur, indépendant, travailleur à domicile ou salarié 
gérant) : nom et prénom de l'enquêté, adresse de l’unité de production, la 
tenue d'une comptabilité ou non. Ces informations ont été utilisées pour 
localiser  les  unités de production informelles de l’échantillon, c’est-à-
dire celles qui ne disposent pas de comptabilité. Ainsi, un échantillon de 
8 891 unités de production (dont  2 270 en milieu rural) a été enquêté.  
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VI. Période de r éférence de l ’enqu ête  
 
Pour tenir compte des variations saisonnières et établir des estimations 
annuelles, l'ENSI a couvert  une période d'une année entière,  du 19 avril 
1999 jusqu’à fin avril 2000.  
 
VII. Concepts de base des unités d’observation 
  
La délimitation du champ de l'enquête requiert principalement la 
connaissance des concepts de ménage et d’unité de production 
informelle à observer. 
 
   7.1-    Ménage  
 
Un ménage est un groupe de personnes, parentes ou non, qui vivent 
habituellement dans une même résidence principale et  pourvoient 
généralement en commun à leurs dépenses de consommation 
(alimentation, habitation, habillement, transport, soins médicaux, 
enseignement, loisir,…). 
 
   7.2-      Unit é de production informelle  
 
Est considérée "unité de production informelle" (UPI), toute unité destinée 
à la production et/ou à la vente de biens ou à la prestation de services et 
ne tenant pas de comptabilité décrivant son activité et ce, conformément 
à la loi comptable en vigueur depuis 1994. Selon cette loi, il s’agit 
d’établir régulièrement tous les flux intervenus au cours de l’exercice et 
la situation du bilan au début et à la fin de l’exercice. 
 
Les unités du secteur informel ont été identifiées à travers les statuts 
individuels d’ indépendant, d’employeur, de salarié gérant et d’associé.  
 
7.3-   Chef d’unité de production informelle    
 
L’appellation "chef d’unités informelles" désigne toute personne 
résponsable effesctivement de la gestion de l’unité, en tant 
qu’employeurs informels, indépendants ou salarié gérant. 
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VIII.  Méthode d’entrevue  
 
Le choix de la méthode  de collecte  des données dépend généralement 
des éléments à mesurer. Dans le cadre de l'ENSI,  l'objectif est d'estimer 
le nombre des unités du secteur informel et de collecter des données 
relatives à leurs caractéristiques, leur mode de fonctionnement, à la 
production et à la création de revenus. Ce type d’ informations ne peut 
être fourni que par les chefs d’unités informelles enquêtées. 
 
La méthode d'entrevue utilisée dépend de la nature des unités 
informelles et du statut professionnel de leurs propriétaires exploitants : 
 
   i) Pour les unités informelles dont les propriétaires exploitants sont des 
travailleurs à domicile, l'enquête a eu  lieu au domicile du ménage 
concerné. 
 
   ii) Pour les unités informelles dont les propriétaires exploitants sont des 
employeurs, l'enquête a été menée dans le local professionnel des unités 
concernées. 
 
   iii) Pour les unités informelles dont les propriétaires exploitants sont 
des indépendants,  deux cas peuvent se présenter : 
 

-      Pour   les   propriétaires   exploitants  disposant   
d'emplacements  
          fixes,  l'enquête   a    été    réalisée    dans    les    locaux   où   les  
          enquêtés  
          exercent leur activité professionnelle ; 
 

-      Pour     les    propriétaires   exploitants   ne    disposant     pas  
         d'emplacements fixes (commerçants ambulants, exploitants des  
         taxis, artisans travaillant chez les clients ...), l'enquête s’est faite  
         dans leurs domiciles. 
 
IX.  Présentation des questionnaires 
  
Pour les besoins de l'ENSI, deux types de questionnaires ont été 
élaborés : questionnaire A et questionnaire B. 
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9.1-   Questionnaire   A    "Identification   des     établissements  
          informels à enqu êter"  
 
Il a pour objet d'identifier les établissements informels de l'échantillon de 
l'ENSI, en partant des informations recueillies par le personnel de 
collecte de l'enquête nationale sur l'emploi. Il s'agit : 
 
   i) de s'assurer que les unités informelles listées  par l'enquête sur 
l'emploi fonctionnent toujours et de mettre à jour les informations les 
concernant. 
 
   ii) de voir si de nouvelles unités informelles ont été créées depuis le 
passage des enquêteurs de l'enquête nationale sur l'emploi (ENE).  
 
Ce questionnaire comporte les deux modules suivants : 
 
Module 1 : Unité  identifiée par l’ENE. Ce module fournit des 
renseignements sur les unités de production dont les propriétaires-
exploitants  sont des employeurs, des indépendants, des travailleurs à 
domicile ou des salariés gérants des unités appartenant à d’autres 
personnes. Ces renseignements concernent principalement : le secteur 
d’activité, l’unité identifiée par l’ENE exerce-t-elle toujours ses activités ?  
la nature de la comptabilité tenue, ..... 
 
b) Module 2 : Unités nouvellement identifiées.  Il s’agit de voir si de 
nouvelles unités de production informelles ont été créées depuis le 
passage de l’ENE pour les ménages de l’échantillon de l’ENSI. 
 
Ce module a permis d’ identifier près de 4,7% UPI nouvellement créées 
ou non relevées par l’enquête emploi.  
 
    9.2-  Questionnaire B  
 
C’est le questionnaire  principal  de  l’enquête dont l’objet est de 
recueillir  les  informations  sur  les  caractéristiques  et  les  modes de 
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fonctionnement des unités informelles, l'emploi et les conditions de 
travail, la production,   les dépenses et les charges, le rythme de  
l'activité, les conditions du marché (clients, fournisseurs ...), l'équipement 
et l'investissement, les emprunts, la concurrence, les difficultés et les 
perspectives d'avenir. Ce questionnaire comporte les modules et parties 
suivantes : 

 

Module 1  : Caractéristiques de l'unité enquêtée 

 

Module 2  : Emploi et conditions de travail 

Partie 1 :  Conditions de travail  ; 

Partie 2 :  Caractéristiques démographiques et formation ; 

Partie 3 :  Caractéristiques des emplois ; 

Partie 4: Condition de recrutement, de paiement de salaires et  

               indemnités. 

 

Module 3 : Production 

Partie 1 :  Produits transformés et vendus (non compris les  

                 produits sous traités) ; 

Partie 2 :  Produits transformés et vendus (sous-traitance) ;  

Partie 3 :  Services fournis  ; 

Partie 4 :  Produits revendus en l'état. 

 

Module 4 : Dépenses et charges 

Partie 1 :  Dépenses pour matières premières et consommables ; 

           Partie 2 : Dépenses pour les produits revendus en l'état ; 

           Partie 3 : Charges en détail. 

 

Module 5 : Rythme de l'activité 

 

Module 6 : Conditions du marché (clients, fournisseurs) 

 

Module 7 : Equipement et investissement 

 

 



 463

Module 8 : Emprunts  pour   le     compte    de   l'unité (non compris  les  

                  crédits-bails) 

 

Module 9 : Nature des immobilisations en crédit bail 

 

Module 10 : Commercialisation et concurrence 

 

Module 11 : Problèmes, assistance et perspectives 

 

Module 12 : Conditions du déroulement de l'enquête. 

 
X.   Exécution de l’enquête sur le terrain  
 

Les travaux de collecte sur le terrain pendant toute l’année ont nécessité 

la mobilisation de 15 superviseurs, 16 contrôleurs, 45 enquêteurs et de 

16 chauffeurs avec véhicules. 

 

10.1- Formation  du  personnel chargé de l’exécution de 

l’enquête sur le terrain 

 

Pour s’assurer de la fiabilité des données issues de l’enquête, les 

responsables de l’opération ont veillé à ce que le personnel participant à 

cette phase soit d’un niveau de qualification assez élevé et capable 

d’assimiler les concepts économiques utilisés. Ainsi, des ingénieurs, des 

techniciens et des agents bien expérimentés ont été sélectionnés pour 

mener à bien cette tâche. 

 

Ce personnel de collecte a bénéficié d’une formation approfondie portant 

sur les différents thèmes  abordés par l’enquête. Cette formation a été 

organisée en deux périodes : 

 

Formation des superviseurs : assurée par l’équipe centrale, elle s’est 

déroulée à la Direction de la Statistique. 
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� Formation des enquêteurs et des contrôleurs : elle a été 
assurée  

     par les superviseurs régionaux et s’est déroulée aux sièges des   
     Directions régionales. 

 
Le personnel de collecte a également bénéficié d’un test pratique sur le 
terrain qui leur a permis de se familiariser avec les concepts et la 
documentation de l’enquête avant de passer à l’enquête proprement 
dite. 
 
   10.2- Organisation des travaux sur le terrain 
 
i.  Niveau r égional 
 
Au niveau de chaque région, une équipe est formée pour réaliser les 
travaux de collecte des données sur le terrain. Elle est composée d’un 
superviseur, d’un contrôleur, l’enquêteur (dont l’effectif varie selon le 
nombre d’UPI échantillons à enquêter par région) et d’un chauffeur. Les 
tâches assignées aux équipes de collecte sont les suivantes :  
  
-   S’assurer que  les unités   identifiées     lors   de    la   première         
    phase (Enquête  nationale  sur  l’emploi)  font  partie  du    champ  de    
    l’ENSI et voir  s’ il y a  des unités qui  ont  été omises   ou    
    nouvellement créées en passant en revue les  activités  des    
    membres   des  ménages enquêtés ; 
 
 
-    Remplir les questionnaires pour les unités informelles ; 
 

- Chiffrer les réponses qui nécessitent le recours aux différentes 
nomenclatures utilisées (nomenclatures de professions, d’activités 
économiques, de produits et de diplômes)  ; 
 

-  Contrôler la qualité des données collectées ; 
  

-  Acheminer mensuellement les dossiers de l’enquête à la 
Direction de la Statistique. 
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ii.    Niveau central 

 

Au niveau de la Direction de la Statistique, deux  équipes ont été 

constituées. La première est composée de trois ingénieurs (y compris le 

responsable de l’enquête).  Elle a accompli les tâches suivantes :  

 

- Elaboration du dossier méthodologique ; 

  

-  Supervision  et suivi du déroulement de la collecte sur le terrain ; 

  

- Règlement des problèmes techniques et administratifs liés à 

l’exécution de l’enquête ;  

  

- Préparation du dossier d’exploitation informatique des données 

en étroite collaboration avec la Division de l’ Informatique ; 

 

-  Encadrement du personnel du central. 

 

La deuxième équipe composée de dix techniciens a été chargée de : 

 

- Recevoir  et classer les documents de l’enquête envoyés par les 

Directions régionales ; 

 

-  Faire un contrôle exhaustif  de l’ensemble des documents reçus ; 

 

- Corriger et compléter le chiffrement  des réponses éventuellement 

oubliées ; 

 

- Réaliser, à tour de rôle,  les travaux de terrain au niveau des 

régions marquant  un déficit en personnel d’exécution ;  

 

-  Envoyer les documents contrôlés à la saisie ;  

 

-  Corriger les erreurs de validité et de cohérence détectées. 
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   10.3-  Collaboration des chefs des unit és enqu êtées 

 

La collaboration des chefs des unités enquêtées, en se référant aux 

rapports d’exécution des contrôleurs et des superviseurs, a 

généralement été satisfaisante. 

 

Cependant, une certaine réticence chez certains chefs d’unités a été 

observée au niveau de deux modules du questionnaire principal de 

l’enquête (questionnaire B), à savoir : le module emploi, plus 

précisément le nombre de salariés de l’unité et le module relatif à la 

production.  

 

XI.  Exploitation informatique de l ’enqu ête 

 

   11.1- Préparation des documents des codes et des  

            programmes informatiques   

 

Grâce à l’expérience de la Direction de la Statistique en matière de 

traitement informatique des enquêtes, cette phase s’est passée dans 

des bonnes conditions. Ainsi, après l’élaboration des documents de 

validité et de tests de cohérence, la Division de  l’ Informatique a préparé 

les différents  programmes informatiques : maquettes de saisie, 

programmes de validité et de contrôle de cohérence.  

 

   11.2-  Saisie des donn ées de l ’enqu ête  

 

Menée par une équipe d’opératrices de saisie de la Division de 

l’ Informatique, la saisie des données de l’enquête s’est effectuée 

parallèlement à la réalisation de la collecte sur le terrain. Elle a intégré 

autant que possible les contrôles sur les domaines de définition des 

variables (contrôle de validité). 
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   11.3- Correction des erreurs de validit é et de coh érence   

 

Après la saisie des données relatives aux six premiers mois de 

l’enquête, la phase de correction des erreurs de validité et de cohérence 

a été entamée. L’équipe chargée de l’enquête s’est attelée à cette 

opération  réalisée en trois périodes successives : 

 

- Période 1 :  correction de l’ identifiant ; 

- Période  2 : correction  d’erreurs de validité ; 

- Période  3 : correction  d’erreurs de cohérence. 

 

L’apurement du fichier a consisté à soumettre les données aux tests de 

cohérence à l’ intérieur, de chaque module du questionnaire et aux tests 

de cohérence inter-modules. 

 

Généralement, les corrections apportées sont faites par retour aux 

documents de base. Les corrections automatiques ne sont  appliquées 

que dans des cas spécifiques et après une étude minutieuse. Cette 

phase d’apurement des fichiers s’est faîte avec l’appui de la Division de 

Dépouillement et de l’Etat Civil et de la Division de l’ Informatique. 

 

XII.     Etude  de  vraisemblance  et  analyse  des   donn ées  

          de  l ’enqu ête  

 

         12.1-  Evaluation de la collecte par une comparaison des  

                    résultats de  l’ENSI avec ceux de l’enquête sur l’emploi  

 

Etant donné que l’enquête nationale sur l’emploi a servi de support dans 

la constitution d’un échantillon représentatif d’unités de production 

informelles, ses résultats ont été recoupés avec ceux de l’ENSI, 

notamment pour les variables utilisées pour l’ identification des UPI 

échantillons. Ce recoupement a montré que le passage de la première 

phase (Enquête-emploi) à la deuxième (enquête sur le secteur informel) 

a globalement été satisfaisant. 
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L’enquête sur le secteur informel a subi les contre coups des diverses 

migrations intervenues entre l’ identification des UPI lors de la première 

phase et la collecte des données durant la deuxième phase, pourtant 

seulement espacées de trois mois environ. 

   

Les principaux motifs de déperdition ont généralement été les suivants61: 

déménagement (1,4%), cessation d’activité (3,0%), erreur d’ identification 

de la première phase (5,6%), changement d’activité (3,0%) et 

changement du statut professionnel (3,1%). 

     

Cette discordance des échantillons des deux phases de l’enquête est 

également due aux activités de production pour propre usage final, 

rapportées par le personnel de collecte de l’enquête emploi. Ces 

activités ont été éliminées du champ de l’enquête sur le secteur informel 

(soit prés de 9,2% de l’échantillon initial). 

 

   12.2-  Extrapolation des donn ées  

    

L’extrapolation des données de la phase 2 a été faite en respectant le 

plan de sondage de l’enquête sur l’emploi. 

    

Les coefficients d’extrapolation ont été redressés en les calant sur les 

résultats corrigés de l’enquête sur l’emploi et ventilés selon une panaplie 

de variables : type de local, sexe du chef d’unité, secteur d’activité, 

milieu, région et situation dans la profession.  
        
   12.3- Etude de vraisemblance des donn ées  

  

Après extrapolation, un travail d’étude de vraisemblance des données 

recueillies a été mené en confrontant les principaux résultats de l’ENSI à 

ceux fournis par d’autres sources, malgré leur rareté. La Direction de la 

Comptabilité Nationale a également apporté son appui à ce travail 

d’évaluation des résultats. 

                                                           
61 Les pourcentages sont exprimés par rapport à l’échantillon initial identifié par l’enquête sur     
  l’emploi 
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Les résultats présentés de ce rapport sont jugés très fiables et de bonne 

qualité. L’équipe responsable de l’ENSI continue à l’évaluation d’autres 

données non publiées dans ce rapport. Celles-ci feront l’objet de 

rapports spécifiques qui seront publiés ultérieurement.  
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ANNEXE II 

 

 

 

CLASSES DE QUINTILES DU CHIFFRE D ’AFFAIRES  : 

 

 

Classe 1 :  De 0 à moins de 12 000 dh 

 

Classe  2 :  De 12 000 dh à moins de 30 480 dh 

 

Classe  3 :  De 30 480 dh à moins de 67 800 dh 

 

Classe  4 :  De 67 800 dh à moins de 160 200 dh 

 

Classe  5 :  160 200 dh et plus 
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